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1. LEA PRIMERO EL MANUAL DE INSTRUCCIONES.

2. EN CASO DE DUDA, CONSULTE CON SU DISTRIBUIDOR.




Estimado/a seior/sefora:

Felicidades por la compra de una estufa Tectro. Este es un producto de alta calidad
del que podra disfrutar durante muchos afios si lo usa de forma responsable.

Para garantizar una larga vida util y un uso seguro de este producto de calefaccion
Tectro, lea primero atentamente este manual. Guardelo bien después, para poder
consultarlo en el futuro.

iDisfrute de su Tectro!

Le saluda atentamente,

PVG Holding b.v.
Departamento de atencion al cliente.
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1. NORMAS DE SEGURIDAD:

iATENCION! Todas las ilustraciones en
este manual y en el envoltorio sirven
unicamente a titulo informativo y
pueden ser algo diferente del aparato
que haya adquirido. Unicamente el
disefio es lo importante.

El incumplimiento de los requisitos
incluidos en este manual puede provocar
situaciones peligrosas y que se invalide la
garantia.

Instale este aparato Unicamente si cumple con
la legislacion, las disposiciones y normativa lo-
cales/nacionales. Esta estufa sirve para calentar
espacios en viviendas y es Unicamente apta para
uso en interiores en salas de estar, cocinas y ga-
rajes en lugares secos en situaciones domésticas
normales. No instale la estufa en dormitorios o
cuartos de bafo.

La instalacidn correcta de esta estufa es de suma

importancia para el funcionamiento correcto

del producto y para su seqguridad personal. Para
eso se aplican las siguientes indicaciones:

o Esta estufa la tiene que instalar un instala-
dor de calefaccion autorizado, si no es asi la
garantia dejara de ser valida. Si las instruc-
ciones de uso de este manual difieren de
la legislacion local y/o regional, se aplicaran
las condiciones mas estrictas. El fabricante
y el distribuidor deniegan cualquier tipo
de responsabilidad en el caso de una ins-

talacion que no cumpla con la legislacion
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y normativa local y/o en el caso de una in-
correcta ventilacion y aeracién y/o un uso
inadecuado.

e Solo se puede instalar la estufa en una ha-
bitacion en la que la ubicacién, la arquitec-
tura y el uso, no impidan un funcionamien-
to seqguro de la estufa.

Si tiene algun problema con su estufa, o si le
cuesta trabajo leer este manual o no lo com-
prende (totalmente), pdngase siempre en con-
tacto directamente con su distribuidor o insta-
lador.

e Para la combustion de pellets hace falta
oxigeno, es decir aire.

Procure que los conductos del aire de
combustion siempre puedan absorber
aire del exterior.

 No cubra nunca las entradas y salidas de
aire y compruebe con regularidad que la
entrada no esté obstruida por la suciedad.

e Transporte la estufa con el equipo adecua-
do. Si no se usa el equipo adecuado, puede
provocar dafos personales y/o perjuicios a
la estufa.

* No coloque un objeto inflamable y/o mate-
riales a 200 mm de los laterales y 200 mm
de la parte posterior de la estufa 0 800 mm
de la parte delantera de la estufa.

o Laestufase disefi6 para instalarse indepen-
dientemente y no es apta para incrustarse
en la pared. Mantenga una distancia de 200
mm entre los muros y los laterales, parte de
atras de la estufa.

e Cuando esta en funcionamiento, la estufa



se puede calentar mucho. NUNCA deje a
nifos solos y sin supervision cerca de la es-
tufa. Vigile a los nifios y evite que jueguen
con la estufa.

Esta estufa no es apta para que la usen per-
sonas (entre las que se incluyen a los nifios)
con capacidades fisicas, sensoriales o men-
tales limitadas o sin suficiente experiencia
y conocimiento, a no ser que estén bajo la
supervision o hayan recibido instrucciones
sobre el uso del aparato de una persona
que sea responsable de su seguridad. No
deje a las personas arriba mencionadas sin
supervision cerca del embalaje. Hay riesgo
de asfixia con el material de embalaje.

Los niflos menores de 3 afos deben man-
tenerse alejados del dispositivo, excepto si
tienen supervision permanente.

Los nifios de 3 a 8 afos solo podran encen-
der o apagar el electrodoméstico siempre y
cuando este haya sido colocado o instalado
en su posicion de funcionamiento normal
prevista y que cuenten con supervision o
con las instrucciones relativas al uso sequro
del electrodoméstico y que entiendan los
riesgos involucrados.

Los nifios de 3 a 8 afios no deberan enchu-
far, reqular, ni limpiar el electrodoméstico
o llevar a cabo ninguna tarea de manteni-
miento.

Cuando esta en funcionamiento, la estu-
fa se puede calentar mucho. Cuando esté
manejando la estufa, utilice protecciones
personales adecuadas y resistentes al calor
como guantes resistentes al calor.

Durante la instalacion y el mantenimiento

de la estufa, utilice siempre las proteccio-
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nes personales necesarias, como gafas de
seguridad, guantes, etc.
La puerta de la cdmara de combustidn debe
estar siempre cerrada durante el funciona-
miento y sélo debe abrirse para la adicion
de combustible, el encendido y la limpieza.
Los humos procedentes de chimeneas obs-
truidas son peligrosos. Mantenga la chi-
menea y los conductos de humos limpios;
limpielos de acuerdo con las instrucciones.
Utilice s6lo los combustibles recomendados.
Tenga cuidado al (re)llenar el embudo con
pellets si la estufa esta (todavia) caliente.
Procure que la bolsa con pellets no esté en
un sitio en el que se pueda prender fuego.
Tenga cuidado con la ropa inflamable; pue-
de prenderse fuego si se acerca demasiado
a la estufa.
No utilice sustancias inflamables en el mis-
mo espacio donde esté la estufa en funcio-
namiento. Evite los riesgos; retire sustancias
inflamables y otros materiales inflamables
de la habitacion.
La estufa pesa bastante; la resistencia del
sduelo la debe revisar un experto autoriza-
0.
El aparato s6lo esta disefiado para quemar
pellets de madera UNI EN ISO 17225-2 ca-
tegoria A1, en las cantidades y de la forma
descritas en este manual. Cualquier otro
tipo de combustible puede causar quema-
duras graves, dafos y lesiones. No utilice
nunca gasolina, combustible similar a la ga-
solina para faroles, parafina, liquido para
encendedores de carbon, alcohol etilico o
liquidos similares para iniciar o «encender»
un fuego en la estufa. Mantenga dichos li-



quidos alejados de la estufa cuando esté en
uso.

No utilice otro combustible que no sean los
pellets de madera. No se permite utilizar
otros combustibles como por ejemplo res-
tos de madera que tengan cola y/o disol-
ventes, cualquier residuo de madera - car-
tén - carburante liquido - alcohol, petréleo
- gasolina, residuos o basura, etc.

Un combustible de mala calidad, mojado,
impregnado o pintado provoca la forma-
cién de condensacién y/o 6xido en la chi-
menea o en la estufa. Esto reduce el ren-
dimiento y puede provocar una situacion
peligrosa.

Limpie y desholline la chimenea con regula-
ridad segun la legislacién y normativa local
y/o como lo estipule su seguro. Si no hubie-
ra una normativa o legislacion local o asi lo
estipule el sequro: deje que un profesional
autorizado revise y mantenga al menos dos
veces al afo (la primera vez al principio de
la temporada) todo su sistema de estufa,
chimenea incluida. Cuando se use la estu-
fa intensivamente, habria que limpiar todo
el sistema, chimenea incluida con mas fre-
cuencia.

Los humos procedentes de chimeneas obs-
truidas son peligrosos. Mantenga la chi-
menea y los conductos de humos limpios;
limpielos de acuerdo con las instrucciones.
Utilice s6lo los combustibles recomendados.
Se requiere un mantenimiento regular para
utilizar el producto de forma seqgura, lo que
incluye también el sistema de conductos de
humos. Realice siempre el mantenimiento

de su aparato siguiendo las instrucciones
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de mantenimiento.

No use la estufa como barbacoa.

Cierre todas las valvulas de control del aire
de combustion cuando el aparato no se uti-
lice después de que el proceso de combus-
tion haya finalizado por completo.

La puerta de la cdmara de combustidn debe
estar siempre cerrada durante el funciona-
miento y sélo debe abrirse para la adicién
de combustible, el encendido y la limpieza.

Conecte una sola estufa por canal de
humo. Si se conectan mas estufas en el
mismo canal de humo se pueden crear
situaciones peligrosas.

Esta estufa también necesita una conexién
eléctrica. Léase bien los siguientes comenta-
rios y advertencias:

No utilice un cable de alimentacion estro-
peado.

No utilice el aparato si las juntas de la puer-
ta estan dafadas.

Unicamente un distribuidor o una persona
0 punto de servicio capacitada puede sus-
tituir un cable de corriente estropeado.
Procure que el cable no se quede atrapado
y no lo pliegue.

Procure que el cable de alimentacién no
roce ninguna pieza caliente de la estufa.
No conecte NUNCA el aparato con un alar-
gador. Si no hubiera un contacto de tierra
apropiado, tiene que solicitar a un electri-
cista reconocido que se lo instale.
Compruebe la tensién de la corriente. Este
aparato es Unicamente apto para enchu-
fes de tierra con una tension de 230 voltios
/~50 Hz.



/\ El aparato TIENE que contar siempre con

una conexion de tierra. Si el enchufe
no es de tierra, NO puede conectar el
aparato

El enchufe tiene que ser de facil acceso
cuando el aparato esté conectado.

No coloque el aparato debajo del enchufe
de pared.

Antes de enchufar el aparato, compruebe que:

La tensién de conexidén coincide con el va-
lor de la placa del modelo.

El enchufe y la alimentacién son los aptos
para el aparato.

Que la clavija del cable entra bien en el
enchufe.

Consulte con un experto que controle |a
instalacion eléctrica si sospecha de que
hay algo que no va bien.

No cubra nunca las entradas y salidas de
aire.

No introduzca ningun objeto en las aper-
turas del aparato.

No deje que el aparato entre en contacto
con el agua. No rocie el aparato con agua
y no lo sumerja en un liquido, esto puede
provocar un cortocircuito.

Desenchufe el aparato antes de limpiar-
lo 0 antes de sustituir una pieza o todo el
aparato.

Desenchufe la estufa antes de realizar
cualquier tarea de mantenimiento.
Desenchufe el aparato si no esta en uso.

No se permite realizar ninguna modifica-
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cion en el aparato. Esto puede provocar
situaciones peligrosas. Ademas esto invali-
daria la garantia.

e Guarde bien el manual de instalacion y
uso.

e En caso de emergencia, siga las instruccio-
nes del equipo de bomberos.

2. QUE HACER EN SITUACIONES DE EMERGENCIA O UN
FUEGO EN LA CHIMENEA

1. Apague la estufa inmediatamente, desenchufandola.

2. Apague el fuego en la estufa con un extintor de CO2, arena, sosa o sal para
reducir la emisién de humos en el espacio. No utilice nunca agua para apa-
gar el incendio.

3. En el caso de un incendio en la chimenea: Cierre la valvula solenoide (consul-
te las leyes, disposiciones, estipulaciones y normas locales / nacionales para
ver si se permite tener una valvula solenoide) o cierre la chimenea con un
pafio himedo.

c ATENCION: la chimenea puede estar muy caliente. Cuando la vaya a cerrar,
lleve siempre guantes resistentes al calor.

4, Avise inmediatamente a los bomberos.
5. Ventile el espacio abriendo todas las ventanas y puertas debido a la posible
formacién de monédxido de carbono.

3. PRIMERA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO

La primera puesta en funcionamiento la tiene que realizar un técnico de servicio
reconocido. Cuando se arranca por primera vez hay que regular la estufa para
conseguir una proporciéon correcta de aire/combustion en cada uno de los cinco
niveles de combustién. La proporcién correcta depende en gran medida del canal
de humos

montado y solo se puede regular después de haber instalado la estufa. Una pro-
porcién incorrecta entre el aire y la combustion puede danar gravemente la estufa.
Ademds aumentara el consumo de combustible.

No cambie nunca usted mismo los parametros de servicio en el menu de
servicio. Esto puede danar gravemente la estufa e invalidaria la garantia.
Unicamente un técnico de servicio Tectro reconocido puede realizar la
regulacién de la estufa.

3.1 TAREAS ANTES Y DURANTE EL PRIMER ARRANQUE

En el caso de una casa de nueva construccién o una remodelacion: deje

que las paredes se sequen bien antes de poner la estufa por primera

vez en funcionamiento. Se sabe que los muros, los techos y/o los

suelos necesitan mucho tiempo para secarse totalmente. El hollin y las

particulas de ceniza se pueden adherir facilmente a muros que no estén
L E totalmente secos.
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10.

A

11.

Compruebe que la estufa se ha instalado segin el manual de instalacién.
Retire todos los elementos, como manual, herramientas para la estufa, etc.
de la estufa antes de ponerla en funcionamiento.

Ponga pellets en el embudo. Ver apartado 5 «Llenar el embudo con pellets»
de este manual de instrucciones para ver la explicaciéon de los pellets a utili-
zar y como rellenar el embudo.

Enchufe el aparato a una toma de tierra y encienda el interruptor de co-
rriente, que se encuentra en la parte trasera de la estufa.

Compruebe el apartado 9 «Conexiones eléctricas» del manual de
instrucciones antes de enchufar el aparato a la corriente.

Lea bien el apartado 4 «Uso normal de la estufa» para ver mas informacién
sobre el control del mando a distancia (si es que lo hubiera) y el proceso del
procedimiento de arranque.

Procure que haya suficiente ventilacién en la habitacion. La estufa es de
acero de alta calidad con un revestimiento de proteccién. Las primeras veces
que se encienda, el revestimiento se endurecera y el acero se asentara. Este
proceso lleva su tiempo. Durante el primer uso es normal que se desprenda
un olor y humo desagradables provenientes de la capa de pintura de la es-
tufa.

No deje la estufa en funcionamiento si la portezuela esta abierta. Mantén-
gala siempre cerrada mientras la estufa esté en funcionamiento y procure
que el cierre de puerta esté bien bloqueado.

Arranque la estufa y seleccione el nivel de combustién 1

Para evitar cualquier dafio permanente a la estufa, hay que encenderla
progresivamente empezando por un fuego bajo. Mantenga este fuego
bajo durante las primeras cuatro, cinco horas; después se puede subir la
capacidad progresivamente. Deje la estufa funcionando al menos tres o
cuatro horas.

Compruebe que no haya humo del proceso de combustién en la habitacion.
Si es asi, apague inmediatamente la estufa y repare la fuga.

Compruebe que el ventilador de espacio se pone a funcionar sintiendo si
sale aire de la rejilla de expulsién en el frontal de la estufa. El ventilador no
arranca hasta que la estufa no esté lo suficientemente caliente (después de
15 0 20 minutos desde que haya arrancado la estufa). Si el ventilador de es-
pacio no funciona, apague la estufa para evitar que esta se dafie. Solucione
el problema antes de reiniciar la estufa.

Esta estufa cuenta con un ventilador que hace circular el aire en la
habitacion. Cuando el ventilador esta activado, el aire pasa por las
superficies calientes interiores de la estufa, se calienta y se expulsa a la
habitacion como aire caliente. No deje la estufa encendida si el ventilador
de espacio no funciona.

Compruebe que la estufa tenga la proporcion correcta de aire/combustible
controlando la llama en cada una de las cinco posiciones de combustion. Ver
ilustraciéon 1. Regule la proporcion aire/combustible si hiciera falta. La requ-
lacion de la proporcion de aire/combustible la tiene que realizar un técnico
de servicio Tectro reconocido. ©
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12.  Compruebe el tiro de la chimenea con un medidor diferencial de presién.
Regule la valvula solenoide, si hubiera una, de la chimenea.

A Una vez regulada la valvula, solo se puede cambiar la posicion en el caso
de un desastre, como que la chimenea se queme, por ejemplo.

13.  Compruebe que en cada una de las cinco posiciones de combustion, la tem-
peratura del humo no supere los 220°C. Si la temperatura del humo en una
de las cinco posiciones de combustién supera los 220°C, hay que volver a
regular la estufa en la posicion correspondiente reduciendo la entrada de
pellets y la velocidad de contorno del ventilador de humos y/o subir la velo-
cidad del ventilador de espacio.

A El hecho de que un técnico Tectro reconocido realice la puesta en servicio
de la estufa tiene las siguientes ventajas:
¢ Se formara menos hollin, por lo que la chimenea y la estufa ensuciaran
menos.
¢ La estufa consumira menos pellets.
e La estufa tendra un rendimiento éptimo.
e Las piezas en la estufa sufriran menos carga, con lo que se alargara la
vida atil de la estufa.
e Se reduciran el nimero de horas de servicio y mantenimiento.

14.  Después de ajustarla, la estufa esta lista para su uso.

4. USO NORMAL DE LA ESTUFA

Antes de cada uso, hay que limpiar la bandeja de cenizas y el brasero.
A Para ello, consulte el apartado 6.4. Ademas la portezuela tiene que estar
cerrada.

La estufa no se puede usar si se utiliza un sistema de aspiracion de aire,

A calefaccion por aire caliente o cualquier otro aparato que pueda influir en
la presion de aire en el espacio. Hay que apagar todos estos aparatos, si se
utiliza una estufa de pellets.

4.1 INFORMACION DE PANTALLA

Botoén 1: Reduce la temperatura de la habitacién solicitada por el usuario. El
botdn 1 también se puede usar para mostrar y modificar la posicion del
suministro de calor.

Botdn 2: Aumenta la temperatura de la habitacién solicitada por el usuario. El
botdn 2 también se puede usar para mostrar y modificar la posicion del

PES suministro de calor.



Botén 3: Se usa para encender y apagar la estufa.

Receptor 4: Receptor del mando a distancia (si esta incluido).

Piloto 5: Indica que hay una averia de Alarma C (C significa temperatura). Para
mas informacién, consulte el apartado 8.2 «lista de averias».

Piloto 6: Indica que hay una averia de Alarma F (F significa gases de humo). Para
mas informacién, consulte el apartado 8.2 «listado de averias».

Piloto 7: La funciéon temporizador no esta activada para los modelos TBH 558
/ TBH 564 / TBH 565 / TBH 570. Cuando el LED esté encendido, estara
activa la funcién reloj.

Piloto 8: Indica que se ha llegado a la temperatura programada. Ademas se vera
en la pantalla el texto ECO y la temperatura programada.
Piloto 9: Indica que el sistema de tornillo de la entrada de pellets esta activado.
Piloto 10: Indica que la barra de encendido esté activada.
Pantalla 11:  Indica la temperatura del espacio y la posiciéon del suministro de calor.
Si hay una averia, se mostrara el cédigo de error en la pantalla.
Piloto 12: Indicador encendido-apagado.
off La estufa esta apagada o apagandose.
Fan La estufa esta en el modo precalentamiento.
Load La entrada de pellets esta en funcionamiento. Ademas el pi-
loto 9 estara encendido (ver ilustracion 2)
Fire On La estufa esta en la fase de ignicion.
On 1 La estufa esta encendida y funciona con la capacidad mas baja,
posicion 1.
Eco La estufa ha alcanzado la temperatura programada.
StoP La estufa estd en el modo autolimpieza de la caldera. El ven-

tilador de humos esta al nUmero maximo de revoluciones y el
motor de entrada de pellets funciona a la velocidad mas baja.
Atte Este aviso aparece cuando se intenta arrancar la maquina du-

rante el enfriamiento.

4.2 PROCEDIMIENTO NORMAL DE ARRANQUE

Q Antes de cada arranque hay que limpiar el brasero. Si se utiliza la
funcion del temporizador, hay que limpiar el brasero antes del arranque
automatico.

Este es el procedimiento normal de arranque y funcionamiento:

1. Procure que la caldera esté limpia y vacia.

2 Procure que la portezuela de la estufa esté cerrada.

3. Rellene el embudo del combustible con pellets de madera de buena calidad.

4 Pulse el boton 3 durante 2 segundos. El ventilador de humos se iniciara y la ba-

rra de ignicién se encendera. En la pantalla aparece el texto FAC ACCYy el piloto
LED 10 se encenderg, para indicar que la barra de ignicién esta encendida.

5. Pasado 1 minuto aprox. la pantalla mostrara el mensaje Load Wood. Duran-
te esta fase, el sistema de tornillo transportara los pellets del embudo de
combustible a la caldera. Con el calor de la barra de ignicion se empezaran
a quemar los pellets.

6. Cuando se llegue a la temperatura de superficie deseada en la estufa, la
pantalla mostrara el aviso FIRE ON. El piloto 10 se apagara.




7. El ventilador de recirculacién empezara a funcionar y absorbera el aire del
espacio por la parte de atrds. A continuaciéon el conmutador de calor sopla
el aire y asi se calienta. El aire caliente se expulsa al espacio por la parte de-
lantera de la estufa.

8. Durante el funcionamiento normal, la pantalla muestra la posicién de capa-
cidad (1, 2, 3, 4 0 5) y la temperatura de la habitacién.

9. Cuando se haya alcanzado la temperatura deseada en la habitacién, la pan-
talla mostrara el aviso ECO y la temperatura del espacio. La estufa sequira
encendida, en la capacidad mas baja.

4.3 PROCEDIMIENTO DE ARRANQUE FUERA DE LO NORMAL
Cuando se arranca la estufa con una temperatura de espacio por debajo de los 0°C
o cuando el aire de combustién esta por debajo de los 0°C, el procedimiento de
arranque se dice que es fuera de lo normal.

Si con estas bajas temperaturas, el procedimiento de combustién no consigue una
buena fogata, la pantalla indica «ALAr No FirE».

Para arrancar el fuego, tiene que colocar «bloques de lefia» en la base del brasero.
Encienda el bloque de lefia con una cerilla y espere 1 minuto antes de arrancar la
estufa segun el «procedimiento normal de arranque» tal y como se describe en el
apartado 4.2.

Si con esto no se consigue que prenda fuego, un profesional tiene que cambiar
los parametros de instalacion de la estufa. Pongase en contacto con un instalador

aprobado por Tectro.

4.4 AJUSTAR LA TEMPERATURA

@ALC .)))) @ ALF

O O )
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1. Pulse el botén 1 para ir al menu de configuraciéon de la temperatura. En la

pantalla aparece «set» y la temperatura deseada.

2. Pulse en el botén 1 para reducir la temperatura deseada. La pantalla indica
la temperatura deseada.

3. Pulse en el botén 2 para aumentar la temperatura deseada. La pantalla indi-
ca la temperatura deseada.

4. Ahora se ha ajustado la temperatura. Después de 3 segundos la temperatura
volvera al modo de funcionamiento normal automaticamente.

5. Se ha terminado el proceso de modificar la temperatura.

La temperatura deseada se puede modificar entre el minimo de 0°Cy el
maximo de 40°C.



4.5 MODIFICAR LA EMISION DE CALOR DE LA ESTUFA

4.6

4.7

1.

Pulse una vez el botén 2. La pantalla indicara «pot» y una de las 5 posiciones
de capacidad calorifica.

Pulse en el boton 1 para reducir la capacidad calorifica deseada. La pantalla
mostrara la capacidad modificada.

Pulse en el botén 2 para aumentar la capacidad deseada de calor. La panta-
[la mostrara la capacidad modificada.

Después de que la pantalla muestre la capacidad calorifica deseada, y tras 3
segundos volvera al modo de funcionamiento normal automéaticamente.

Se ha terminado el proceso de modificar la capacidad.

La capacidad calorifica deseada también se puede regular con el mando a
distancia. Consulte el apartado 4.7 (si esta incluido) para ver como se usa el
mando a distancia.

APAGADO NORMAL
La estufa se puede apagar pulsando el botéon 3 hasta que aparezca «off» en la pan-

talla. Mientras la estufa se apaga, se detiene la entrada de pellets de madera a la

caldera y se apaga el ventilador de circulacién del aire de la habitacion.

El extractor de humo sigue funcionando un tiempo y se apagara después de la fase

de enfriamiento.

MANDO A DISTANCIA (TBH570)
Hoe de afstandsbediening te gebruiken:

Coémo usar el mando a distancia:

1.
2.

Dirija el mando a distancia hacia el panel de control de la estufa.
Compruebe que no haya obstaculos entre el mando a distancia y el receptor
de la estufa.

Cada funcion que se seleccione con el mando a distancia tiene que confir-
marse con el botén @ Después de cada seleccion se oird una sefal acustica
que confirma la opcién elegida.

Utilice esta funcién para apagar y encender la estufa y el mando a distancia.
Mantenga el botén pulsado 2 segundos como minimo para encender o apa-
gar el sistema. Pulse la @ para confirmar.

UP / DOWN: Utilice estos botones para configurar la temperatura deseada.
La temperatura se puede configurar entre 7°Cy 40°C.

O FAN: Seleccione la capacidad deseada

A = Modo automatico
Capacidad 1 (on1)
Capacidad 2 (on2)
Capacidad 3 (on3)
Capacidad 4 (on4)
Capacidad 5 (onb5)

SEND: Utilice este boton para confirmar la funcidon elegida y enviarla a la
estufa.




Set

€D ECONO: Utilice esta funciéon para activar / desactivar la funcion ECONO.
Mantenga el botén pulsado 2 segundos como minimo para activar / desacti-
var esta funcion.

@D TURBO: Utilice este botén para activar / desactivar esta funcion TURBO.
Mantenga el botén pulsado 2 segundos como minimo para activar / desacti-
var esta funcion.

U

CLOCK: Siga estos pasos para configurar la funcién temporizador en el man-
do a distancia:

1. Pulse en la @D

2. El simbolo © aparece y la hora parpadea.

3. Utilice los botones E para configurar las horas y minutos.

4. Vuelva a pasar en @D para confirmar y pulse en €.

ON1: Utilice este botén para planificar una hora de encendido automatico
de la estufa (programa 1).

OFF1: Utilice este boton para planificar una hora de apagado automatico de
la estufa (programa 1).

ON2: Utilice este botén para planificar una hora de encendido automatico
de la estufa (programa 2).

OFF2: Utilice este boton para planificar una hora de apagado automatico de
la estufa (programa 2).

B 0 4 9 @

AUTO: Utilice este botdn para repetir diariamente los programas configura-
dos del temporizador (1y 2). Mantenga el botén pulsado 2 segundos como
minimo para activar / desactivar esta funcién. Aparece la palabra Auto en la
pantalla.

CANCEL: Utilice este botén para cancelar una hora de encendido / apagado

i

preconfigurada.

AJUSTAR LA TEMPERATURA

Utilice los botones =0 e =3 (1 y 2) para ajustar la temperatura deseada (desde 7°C
hasta 40°C como maximo). Cuando se seleccione la temperatura deseada, pulse en
@ (3). Vea ilustracion 5.

AJUSTAR LA CAPACIDAD DE CALOR

Pulse el boton @ (1) para seleccionar la capacidad calorifica deseada. Pulse a
continuacion @D (3). En la estufa aparece el texto on1-on2-on3-on4 o onb5. En el
mando a distancia también se indica la capacidad (2). También se puede seleccionar
el modo Auto. Vea ilustracién 6.

MODO AUTOMATICO
En esta funcién, la estufa calcula la capacidad necesaria, segun la diferencia entre



la temperatura deseada y la temperatura de la habitacién. Para seleccionar el modo
automatico, pulse en @ (1) hasta que aparezca el simbolo 2] . Pulse en @ (2)
para confirmar la seleccion. Para finalizar el modo automatico, vuelva a pulsar en
@D (1), seleccione la capacidad deseada y confirmelo con @ (2). Vea ilustracion 7.

MODO TURBO

En el modo Turbo, la estufa funciona al maximo rendimiento durante 30 minu-
tos. En el modo Turbo la temperatura estd preprogramada a 30 °C. Después de 30
minutos, la estufa vuelve al modo que tenia antes de activar el modo turbo. Para
seleccionar el modo Turbo, pulse el boton @ (1) durante mas de 2 sequndos y des-
pués en @ (3). Para desactivar la funcién, pulse el botén @ (1) durante al menos
2 segundos. Desaparece la palabra Turbo (2) en la pantalla del mando a distanciay
se volveran a ver la capacidad y la temperatura configurada. Pulse en @ (3) para
confirmar la eleccion. Vea ilustracion 8.

MODO ECONOMICO

En el modo econdémico, la temperatura esta siempre constante. La estufa adapta la
capacidad cada 10 minutos hasta que se llegue a la capacidad calorifica 1. Para selec-
cionar el modo econo, pulse el botén @D (1) mas de 2 segundos hasta que aparezca
ECONO en la pantalla (2) y pulse e @ (3). Para desactivar la funcién, pulse el botén
@D (1) durante al menos 2 segundos. Desaparecera la palabra Econo de la pantalla
del mando a distancia (2). Pulse en @ (3) para confirmar la eleccién. Vea ilustracion 9.

PROGRAMA 1 (ON1 Y OFF1)

1. El tiempo deseado de apagado y encendido tiene que configurarse
A cuando el mando a distancia esté apagado.
2. La estufa mantiene la temperatura y posicién de la capacidad antes de
que se apague la estufa.
3. La duracién minima entre apagado y encendido es de 20 minutos.
La estufa necesita este tiempo para terminar todo el proceso de
enfriamiento.
4. Después de un corte de corriente hay que volver a configurar el

temporizador.

ENCENDIDO AUTOMATICO (ON1)

Pulse el botéon @ 1) para encender la estufa segun el programa 1. El tiempo y el
simbolo ON1 parpadean en el mando a distancia. Utilice los botones B e =0 (2 y
3) para seleccionar el tiempo deseado (intervalos de 10 minutos). Para confirmarlo,
elija @3 (1). La hora deseada de encendido se mostrara en el mando a distancia.
Pulse en @ (4) para confirmar. Aparecera «chrono» en la pantalla de la estufa (5).
Vea ilustraciones 10y 11.

APAGADO AUTOMATICO (OFF1)

Pulse el botén ED (1) para encender la estufa segun el programa 1. El tiempo y
simbolo OFF1 parpadean en el mando a distancia. Utilice los botones =l e =0 2y
3) para seleccionar el tiempo deseado (intervalos de 10 minutos). Para confirmarlo,
elija @D (1). La hora deseada de apagado aparecera en el mando a distancia. Pul-
se en @D (4) para confirmar. Aparecera «chrono» en la pantalla de la estufa. Este
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texto desaparecerd cuando haya pasado el tiempo de encendido y apagado. Vea
ilustracion 12.

PROGRAMA 2 (ON2 Y OFF2)
Como aqui arriba, pero con los botones @3 (1) e @D (2).

COMO ANULAR LOS PROGRAMAS CONFIGURADOS DEL TEMPORIZADOR
Pulse en el botén ON y OFF correspondiente del programa que quiera anular. Las
horas y minutos y el simbolo correspondiente aparecera en la pantalla del mando
a distancia. Pulse en el botén Cancel (2) para anular el encendido o apagado auto-
matico de la estufa. Pulse en SEND (3) para confirmar. Vea ilustraciéon 13.

REPETICION DIARIA

Con la funcién Auto, se puede repetir la hora programada de encendido y apagado
todos los dias. Para activar esta funcion, pulse el botén [ | (1) durante 2 segundos
como minimo. En la pantalla del mando a distancia aparecer E3 (2). Pulse en @
(3) para confirmar. Aparecera «chrono» en la pantalla de la estufa. Mantenga pul-
sado el boton (1) (1) durante 2 segundos como minimo para desactivar la funcion
y pulse a continuaciéon en @ (3). Vea ilustracion 14.

Limpie siempre el brasero antes de arrancar la estufa por medio de un
A encendido automatico. Asi se evita que se dafie la estufa y el espacio
alrededor.

COMO CAMBIAR LAS BATERIAS DEL MANDO A DISTANCIA

Si hay que cambiar las baterias del mando a distancia, retire la cubierta de la parte
trasera del mando a distancia como se muestra en la ilustraciéon 15. Sustituya las
viejas baterias por unas nuevas. Fijese en la polaridad antes de colocarlas. Utilice
Unicamente pilas AAA, 1,5V. No tire las baterias al fuego, podrian explotar o de-
rramar liquidos peligrosos. Si sustituye o destruye el mando a distancia, saque las
baterias y disponga de ellas segun la normativa vigente ya que son dafiinas para el
medio ambiente.

CONEXION WIFI

La estufa se puede conectar a un médulo WiFi opcional. La estufa se puede encen-
der o apagar con este médulo WiFi. El temporizador de la estufa también se puede
operar de manera muy facil y conveniente. Ademas, la temperatura se puede leer
de forma remota. Se proporciona una conexion en la parte posterior de la unidad
para la conexién del médulo WiFi especial de esta estufa. Para obtener mas infor-
macién, péngase en contacto con su distribuidor local.

LLENAR EL EMBUDO CON PELLETS

EL COMBUSTIBLE

No utilice otro tipo de combustible que los pellets de madera. No esta

A permitido usar otro tipo de combustible como restos de madera con pega-
mento y/o disolventes, cualquier residuo de madera, cartén, combustible
liquido -alcohol, petréleo, gasolina-, basura o residuos, etc.



En el mercado hay disponible pellets de diversas cualidades y diferentes propieda-
des. Los pellets de mala calidad afectan negativamente la eficacia de combustion,
ensucian la estufa y pueden provocar situaciones peligrosas, en casos extremos.

El uso de pellets incorrectos (de mala calidad o de otro didmetro que el
nombrado) puede dafiar su estufa. Los dafios provocados por el uso de pel-
lets incorrectos no entran en la garantia.

Utilice Unicamente pellets de madera de buena calidad con un didmetro de 6 mm
y un largo de 30 mm como maximo. Hay diferentes tipos de pellets de madera de
diversa calidad y propiedades disponibles en el mercado. Los pellets de una buena
calidad se reconocen por las siguientes caracteristicas:

- didmetro 6 mm.

- largo 30 mm como maximo.

- pellets de madera cumpliendo las normas 6mm DIN+ / O+ / EN+ o similares.
- bien prensado, sin restos de pegamento, resina o aditivos.

- la superficie brilla y es lisa

- uniformidad en el largo. Pobre en polvo

- proporcién de humedad: < 10%

- proporciéon de cenizas: < 0,5%

- los pellets de buena calidad se hunden cuando se meten en el agua.

En general, un mal combustible se puede identificar de la siguiente manera:

- no tienen el diametro de 6mm recomendado y/o tienen diametros diferentes
- largos diferentes, un porcentaje mas alto de pellets cortos

- la superficie muestra grietas verticales y/o horizontales

- alta proporcién de polvo

- la superficie es opaca

- flota

El uso de un combustible de mala calidad puede provocar:
- mala combustién

- bloqueo frecuente de la caldera

- mayor consumo de pellets

- baja capacidad calorifica y menos eficacia

- suciedad en el cristal

- mas cenizas y pellets que no prenden.

Incluso si se usan pellets buenos estandarizados, es normal que haya
diferencias en velocidad de combustion, produccion de cenizasy la
aparicién de polvo. Si se usan un tipo de pellet diferente al que se usé
durante la primera puesta en funcionamiento, un técnico de servicio
reconocido tiene que volver a regular la estufa.

pellets de madera se pueden hinchar considerablemente cuando entran

g Guarde y transporte los pellets en un lugar absolutamente seco. Los

en contacto con el agua.

Péngase en contacto con un vendedor Tectro o un instalador certificado para obte-

ner mas informacion sobre pellets.
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5.2 COMO LLENAR EL EMBUDO DE PELLETS
Abra la tapa del embudo de pellets en la parte superior de la estufa y llene cuidadosa-
mente el embudo con 3/4 de pellets. Procure que no caiga ningun pellet en la estufa.
Después cierre la tapa.

No toque nunca ninguna pieza mévil dentro del embudo de pellets. Para
A evitar que usted toque piezas méviles dentro del embudo de pellets, es

mejor que apague totalmente la estufa

desenchufandola.

Si hubiera que rellenar el embudo cuando la estufa esta operativa,

A procure que los pellets y/o la bolsa no entre en contacto con las partes
calientes de la estufa. Esto podria provocar una situacion peligrosa.
Procure no tocar nunca ninguna pieza mévil dentro del embudo de
pellets.

6. MANTENIMIENTO

Debido al calor, la ceniza y los residuos que surgen por la incineracién del combustible,
es necesario que tanto el usuario final como un técnico autorizado realicen tareas pe-
riddicas de limpieza y mantenimiento. La limpieza periddica y con cuidado de la estufa
es importante para la seguridad y para el funcionamiento eficaz y al mismo tiempo au-
menta la vida util de la estufa. No utilice un estropajo de acero, cloruro de hidrogeno
o cualquier otra sustancia abrasiva, agresiva o corrosiva para la limpieza dentro o fuera
de la estufa. Especialmente después de haber estado mucho tiempo sin usarse, hay que
controlar la estufa y el sistema de chimeneas por si hay bloqueos.

Debe limpiar la vasija del quemador, el cristal de la estufa y la bandeja recoge cenizas
antes de cada uso. Esto es muy importante para un funcionamiento correcto y seguro.
Esto es algo que debe tenerse en cuenta, ya que puede olvidarse facilmente, sobre
todo si utiliza la programacién del temporizador o el control WiFi.

6.1 MANTENIMIENTO A REALIZAR POR EL USUARIO (FINAL)

Realice las tareas de mantenimiento en la estufa una vez que haya
A controlado que la estufa se haya enfriado totalmente por dentro y por
fuera.

A Antes de realizar tareas de mantenimiento, desenchufe siempre la estufa.

Tarea Frecuencia*

Limpiar el exterior de la estufa Cada dos semanas

Limpiar el cristal Antes de cada arranque También cuando se
arranque con el temporizador

Limpiar el brasero Antes de cada arranque También cuando se
arranque con el temporizador

Limpiar la bandeja de cenizas Cuando la bandeja esté llena y antes de

cada inicio. También cuando se arranque
con el temporizador

Limpieza del conmutador de calor Diariamente
E S Limpieza del foco de la hoguera Cada dos semanas




6.2

6.3

6.4

6.5

Comprobar el cierre de la portezu- Dos veces al afio, la primera vez al principio
ela de la temporada y/o cuando se hayan con-
sumido 2500 kg de pellets

Limpieza de embudo y el sistema Una vez al mes y/o cuando se hayan consu-

de tornillo mido 2500 kg de pellets
Limpieza del tubo de entrada de Una vez a la semana
pellets

LIMPIAR EL EXTERIOR DE LA ESTUFA

Limpie la superficie de la estufa con agua (caliente) y jabén. No utilice ningun
producto de limpieza abrasivo o con un disolvente como base, esto podria dafiar la
ultima capa de la superficie.

LIMPIEZA DEL CRISTAL

Q Hay que limpiar el cristal de la portezuela de la estufa antes de cada
arranque para evitar la combustién de hollin y particulas de ceniza.

El cristal es resistente al calor, pero puede resquebrajarse con los cambios bruscos
de temperatura. Deje que el cristal se enfrie totalmente antes de limpiarlo. Utilice
un limpiador normal de cristales y pafios de limpieza.

Limpie el cristal Gnicamente cuando la estufa esté totalmente fria.

LIMPIEZA DEL BRASERO CON BANDEJA DE CENIZAS

Q El brasero con la bandeja de cenizas se tienen que limpiar antes de cada
arranque.

Saque el brasero y la bandeja de cenizas de la caldera. Vea ilustracion 4y 5.

N =

Limpie la bandeja de cenizas.

3. Limpie el brasero y la rejilla con un cepillo o aspiradora. Si los agujeros de
la rejilla estan bloqueados, utilice un objeto puntiagudo para destaponarlos
(vea ilustracion 6).

4, Limpie el espacio debajo del brasero y de la bandeja de cenizas con una as-

piradora.

Es esencial que los agujeros no estén bloqueados en la rejilla de la
caldera para que los pellets se puedan incinerar bien.

5. Vuelva a colocar el brasero y la bandeja de cenizas en la estufa. Procure que
vuelve a colocar el brasero de la forma correcta. Coloque la gran apertura en
la barra de ignicién (como se indica en las ilustraciones 7 y 8). Si el brasero se
coloca incorrectamente, la estufa no se encendera.

LIMPIEZA DEL CONMUTADOR DE CALOR

Hay que limpiar diariamente el conmutador de calor con ayuda de una rascadera.
Procure que la estufa esté apagada y la puerta cerrada. Mueva el mando de la
rascadera, montada en la rejilla de salida (vea ilustracion 9) hacia delante y des-




6.6

pués hacia atras. Repita este paso 5 o 6 veces hasta que la rascadera se mueva sin

encontrar resistencia.

LIMPIEZA DEL FOCO DE LA HOGUERA
Limpie primero el conmutador de calor (vea apartado 6.5 Limpieza del conmutador

de calor).

1.
2.

Retire el brasero con la bandeja de cenizas. Vea el apartado 6.4.

Retire el protector refractario, que se encuentra en la parte superior de la

estufa.

a. Suba el protector refractario por la parte delantera (ilustracion 10) hasta
que se suelten los puntos de fijaciéon 2 (ilustracién 11). A continuacién
mueva el protector refractario hacia delante para soltar también el punto
de fijacién 1 (ilustraciéon 23).

b. Mueva la parte trasera del protector refractario hacia abajo (ilustracion 12).

c. Empuje hacia arriba el lateral izquierda en la direccién de la flecha 1 (ilus-
tracidon 13) y gire el lateral derecho hacia abajo en la direccion de la flecha
2 (ilustracion 13).

d. Saque a continuacion el protector refractario de la caldera.

Después desmonte las placas internas del foco de la hoguera.

a. Quite los tornillos 1y 2 (ilustracién 24).

b. Suelte las placas con ayuda de un destornillador (ilustracién 15).

c. Tire de la placa hacia delante en direccion de la puerta y retirela del foco
de la hoguera. Repita esta operacion para las placas de la derecha (ilustra-
cién 16y 17).

d. Retire la mampara de la parte posterior del foco de la hoguera, tirando
hacia delante. Si hiciera falta, use un destornillador. Retire la mampara de
la estufa (ilustracion 18).

e. Retire las mamparas en la parte izquierda y derecha. Deslice la mampara
lateral unos 2 cm hacia delante en la direccion de la puerta hasta que pase
la parte que se indica con una flecha (ilustracion 19).

f. Mueva después la parte superior de la mampara hacia la mitad del foco
de la hoguera y saquela de la estufa. Repita este procedimiento con la
mampara a la derecha para sacarla del foco de la hoguera de la estufa
(ilustracion 20).

g. Retire la placa de base a la derecha. Subala con ayuda de un destornilla-
dor y saque la placa de la estufa (ilustracion 21).

h. Retire la placa de base a la izquierda deslizandola horizontalmente pri-
mero 3 cm hacia la derecha para poder sacarla después del foco de la
hoguera (ilustracién 22 y 23).

Limpie el foco de la hoguera, la parte debajo del brasero y las placas con un

cepillo y una aspiradora.

Después de la limpieza vuelva a colocar en el foco de hoguera todas las pie-

zas que haya sacado en orden inverso.

6.7 COMPROBAR EL CIERRE DE LA PORTEZUELA DELANTERA
Compruebe el cierre de la puerta, controlando que no tenga fugas o dafios, al me-

nos dos veces al afio, la primera vez antes de que empiece la temporada. Si hiciera

falta, deje que un técnico Tectro certificado sustituya el cierre de la portezuela.

Utilice Unicamente piezas de repuesto originales Tectro.



6.8 LIMPIEZA DE EMBUDO Y EL MECANISMO DE TORNILLON

Limpie el embudo y el mecanismo de tornillo una vez al mes.

6.9

Retire la rejilla de seqguridad del embudo de pellets.

Vacie el embudo para pellets.

Limpie el embudo de pellets y la parte visible del mecanismo de tornillo con

una aspiradora (ilustracion 24).

Vuelva a colocar la rejilla de proteccién en su sitio.

5. Llene el embudo con pellets.

LIMPIEZA DEL TUBO DE ENTRADA PARA PELLETS
Limpie el tubo de entrada para pellets una vez por semana con un cepillo de cerdas

duras y redondas (ilustracion 25). El tubo de entrada se encuentra en la caldera de

la estufa. En el tubo de entrada se puede formar creosota, con lo que se ensucia

bastante y se puede quedar incluso taponado con los pellets.

6.10 MANTENIMIENTO A REALIZAR POR UN TECNICO CERTIFICADO

Tarea

Inspeccién y mantenimiento pro-
fesional general de la estufa (y el
conducto de humos)

Limpieza/barrido de la chimenea/
sistema de humos

Sustituciéon de piezas que no se
nombran en este manual

Comprobacion de la conexién de la
estufa a la chimenea / el conducto
de humos

Todas las demas actividades de
mantenimiento que no se nom-
bren especificamente en este ma-
nual.

Limpieza del ventilador de espacio/
de humos

Limpieza de la estufa por dentro y
por fuera

Engrasar el reductor del mecanis-
mo de tornillo para pellets

Limpieza de la camara de humos

Control del elemento de ignicién

Limpieza del conmutador de calor
por el lado del aire

Limpieza del conmutador de calor
por el lado del humo

Comprobar el sistema electrénico
como el cableado PCB, los sensores
y los dispositivos de seguridad.

Frecuencia*

Dos veces por temporada, la primera vez
al principio de a temporada y/o después de
900 horas de combustion cuando la estufa
indique SERV

Dos veces por temporada, la primera vez al
principio de la temporada

Cuando se haya constatado un dano

Dos veces por temporada, la primera vez al
principio de la temporada y/o después de
900 horas de combustién cuando la estufa
indique SERV

Una vez por temporada, la primera vez al
principio de la temporada

Dos veces por temporada, la primera vez al
principio de la temporada y/o después de
900 horas de combustion cuando la estufa
indique SERV

Una vez por temporada o después de 900 ho-
ras, cuando la estufa indique «SERV»

Una vez por temporada, al final de la tem-
porada

Una vez por temporada, al final del invierno
o después de 900 horas de uso, cuando la
estufa indique «SERV»

Una vez por temporada

Una vez por temporada o después de 900
horas, cuando la estufa indique «SERV»

Una vez por temporada o después de 900
horas, cuando la estufa indique «SERV»

Una vez por temporada o después de 900
horas, cuando la estufa indique «SERV»




8.1

Comprobar las tuberias de silicona Una vez por temporada o después de 900
del sensor de presion horas, cuando la estufa indique «SERV»
Comprobacion de cierres de puerta Dos veces por temporada, la primera vez al
y si hace falta sustituirlos. principio de la temporada o después de 900
horas, cuando la estufa indique «SERV»
Probar la estufa en todos los nive- Una vez por temporada o después de 900
les, los 5 horas, cuando la estufa indique «SERV»
Comprobar los dispositivos de se- Una vez por temporada o después de 900
guridad horas, cuando la estufa indique «SERV»

(*) La frecuencia indicada es lo minimo. La legislacion local y/o el contrato de su
seguro tienen prioridad dependiendo de cual sea el mas estricto. Si se usa la estufa
de forma intensivamente, hay que limpiar la chimenea con mas regularidad.

SERVICIO TECNICO, PIEZAS DE REPUESTO ORIGINALES

Antes de que la estufa salga de la fabrica, pasa controles estrictos y se pone en fun-
cionamiento. Cualquier tarea de reparacién o puesta en marcha por primera vez que
pudieran parecer necesarias durante o después de la instalacién las tiene que realizar
un técnico de calefaccion autorizado por Tectro. Las piezas de repuesto originales solo
se pueden conseguir a través de nuestros centros de Servicio Técnico y puntos autori-
zados de venta.

Tenga a mano el modelo y numero de serie antes de ponerse en contacto con su distri-
buidor, el centro de Servicio Técnico o el técnico de calefaccién autorizado por Tectro.

Utilice unicamente piezas de reserva originales Tectro. Si usa otras piezas de reserva
que no sean las originales Tectro invalida la garantia.

SOLUCIONADOR DE PROBLEMAS

RESETEO DESPUES DE UNA AVERIA

Antes de resetear después de una averia, consulte la lista de averias (apartado 8.2)
y siga las instrucciones. Resetee la estufa pulsando el botén 3 (vea la ilustracion 2)
de la pantalla y dejandolo pulsado 3 segundos.

Si después del reseteo de la averia, sigue apareciendo el aviso, consulte con su
distribuidor.



8.2 LISTADO DE AVERIAS

PROBLEMA
El panel de con-
trol no arranca

La estufa se
apaga, aparece
la alarma «AIlAr
no FirE»

CAUSA

La estufa no recibe corrien-
te

El fusible del circuito im-
preso se ha quemado

El panel de control esta
averiado

El panel de control esta
averiado

El circuito impreso esta
averiado.

El interruptor principal no
esta encendido

El embudo de pellets esta
vacio

El brasero esta sucio

El motor del sistema de
tornillo esta averiado.

El circuito impreso electré-
nico esta averiado.

El sensor de temperatura
no ha detectado el umbral
de temperatura minima
para arrancar

No llega suficiente aire de
combustion al fuego

Los pellets de madera no
son de buena calidad

El sistema de tornillo esta
bloqueado

SOLUCION
Compruebe que esté enchufada

Sustituya el fusible Unicamente lo puede
hacer un técnico

Sustituya el panel de control Unicamente lo
puede hacer un técnico

Sustituya el cable plano. Unicamente lo pue-
de hacer un técnico

Sustituya el circuito impreso. Unicamente lo
puede hacer un técnico

Encienda el interruptor principal

Rellene el embudo con pellets

Limpie el brasero.

Sustituya el motor del sistema de tornillos.
Unicamente lo puede hacer un técnico
Sustituya el circuito impreso. Unicamente lo
puede hacer un técnico

Vacie la caldera y vuelva a empezar, si el pro-
blema persiste. Pbngase en contacto con un
instalador si el problema persiste.

Compruebe lo siguiente (usuario final):

- Posible obstruccion del tubo de entrada del
aire de combustion en la parte trasera de la
estufa. Limpie el tubo de entrada con aire
limpio.

- Los agujeros de la rejilla de la caldera estan
obturados y/o la caldera esta demasiada sucia
o tiene demasiada ceniza. Hay que limpiarla.
Unicamente lo puede hacer un técnico

- El conmutador de calor dentro de la estufa
esta sucio. Limpie el conmutador de calor
Pruebe con pellets de madera de mejor
calidad

Desenchufe la estufa. Retire la rejilla de
proteccion en el depésito, vacielo. Limpie
con cuidado las partes visibles del sistema de
tornillo.

Vuelva a colocar la rejilla de proteccion y
arranque de nuevo la maquina. Péngase en
contacto con un instalador aprobado por
Tectro si el problema persiste




A los 15 minu-
tos de arran-
car, aparece el
siguiente aviso
en la estufa:
«ALARM NO
ACC»

Los pellets de
madera no
llegan a la
caldera

El fuego tiene
una llama
débil y naran-
ja. Los pellets
no se queman
bien y/o el cris-
tal se ennegre-
ce (demasiado)
rapido.

El mecanismo de ignicién
esta averiado

El sensor de tempera-
tura no ha detectado el
umbral de temperatura
minima para arrancar

La temperatura exterior
es demasiado baja.

Los pellets de madera
estan humedos

El sensor de temperatura
esta averiado.

El circuito impreso elec-
trénico esta averiado.

El deposito esta vacio.

El sistema de tornillo esta
bloqueado

El motor del sistema de
tornillo esta dafado.

El depésito esta vacio.
La salida/conducto de
humos/chimenea esta
bloqueado

El brasero esta sucio
La estufa esta bloqueada
por dentro.

El extractor de humos
esta danado

Los pellets de madera no
son de buena calidad.

La estufa no esta bien
regulada

Sustituya el mecanismo de ignicién
Unicamente lo puede hacer un técnico
Vacie la caldera y vuelva a empezar, si el
problema persiste. Péngase en contacto
con un instalador si el problema persiste.

Vacie la caldera y vuelva a empezar. Pén-
gase en contacto con un instalador si el
problema persiste.

Utilice Unicamente pellets de madera seca

Sustituya el sensor. Unicamente lo puede
hacer un técnico

Sustituya el circuito impreso electrénico.
Unicamente lo puede hacer un técnico
Llene el embudo para pellets.

Desenchufe la estufa. Retire la rejilla de
proteccién en el depésito, vacielo. Limpie
con cuidado las partes visibles del sistema
de tornillo. Vuelva a colocar la rejilla de
proteccién y arranque de nuevo la maqui-
na. Péngase en contacto con un instalador
si el problema persiste.

Sustituya el motor. Unicamente lo puede
hacer un técnico

Llene el embudo para pellets.

Deje que un deshollinador autorizado lim-
pie inmediatamente la salida/el conducto
de humos/chimenea. P6ngase en contacto
con un deshollinador.

Limpie el brasero.

Hace falta hacer tareas de mantenimiento
en la estufa. Unicamente lo puede hacer
un técnico

Los pellets de madera se pueden quemar
gracias al tiro natural del humo de la
chimenea. Sustituya inmediatamente el
ventilador dado que esta situacién puede
afectar su salud. Unicamente lo puede
hacer un técnico

Pruebe con pellets de madera de mejor
calidad.

Regule la estufa. Unicamente lo puede
hacer un técnico



El ventilador El circuito impreso elec-

de recircula- trénico esta averiado.
cion del aire
de la habi-
tacion sigue
funcionando
cuando la es-
tufa esta vacia
Hay cenizas Los conductos no estan
en el suelo herméticos al aire
alrededor de
la estufa Los
conductos no
estan herméti-
cos al aire
El cierre de la puerta esta
roto, gastado o dafado
La estufa esta  Se ha alcanzado la
con la misma temperatura de espacio
potencia, la deseada.
pantalla mues-

tra: «Eco».

En la panta- No es una averia. La

Ila aparece estufa lleva 900 horas en

«SERV» usa y necesita que se le
hagan tareas de manteni-
miento. La estufa sequira
funcionando.

En la panta- Se esta intentando

lla aparecer arrancar la estufa cuando

«Atte» estd todavia en la fase de

enfriamiento.

Sustituya el circuito impreso. Unicamente
lo puede hacer un técnico

Unicamente lo puede hacer un especialista
en chimeneas certificado:

Los conductos de humo que no son hermé-
ticos, pueden ser peligrosos para su salud.
Cierre las juntas del conducto inmediata-
mente (con Loctite 598 o producto similar)
y/o sustituya los conductos.

Sustituya el cierre. Unicamente lo puede
hacer un técnico

Esto no es un error. La estufa funciona en
modo eco. Esta funcion se puede modificar
con un mando a distancia

La estufa necesita mantenimiento. Pénga-
se en contacto con un técnico de servicio
reconocido. Realizard tareas de manteni-
miento en la estufa y reseteara el aviso.

Espere a que termine con la fase de en-
friamiento antes de volver a arrancar la
estufa.




La estufa se
apaga. El aviso
de alarma
que aparece
es “AlAr dEp”
y uno de los
pilotos ALF y
ALC del panel
de control o
ambos empie-
zan a brillar.

La estufa se
apaga. El men-
saje de alarma
que aparece es
“AlAr Sond”

El sensor/interruptor de
presion esta averiado
La salida/el conducto de
humos/la chimenea esta
bloqueado/a.

El circuito impreso elec-
trénico esta averiado.
Chimenea demasiado
larga

Condiciones climaticas
desfavorables

La estufa se ha sobreca-
lentado

El ventilador de recircula-
ciéon del aire de la habita-
cion esta averiado

Caida de corriente tem-
poral

El termostato de seguri-
dad esta averiado

El sensor de temperatura
de la salida de humos
esta averiado.

El cableado del sensor de
humos esta suelto

Sustituya el interruptor de presién. Unica-
mente lo puede hacer un técnico

Deje que un deshollinador autorizado lim-
pie inmediatamente la salida/el conducto
de humos/chimenea. Péngase en contacto
con un deshollinador autorizado.

Sustituya el circuito impreso electrénico.
Unicamente lo puede hacer un técnico
Consulte un especialista en chimeneas para
que le compruebe si la chimenea cumple
con la legislacion. Consulte con un técnico
para saber si la chimenea es apta para la
estufa.

Cuando el viento sopla muy fuerte, puede
haber una presién negativa en la chime-
nea. Compruébelo y vuelva a arrancar la
estufa.

Temperatura de la habitacién es demasia-
do alta Abra las puertas de otras habitacio-
nes. Péngase en contacto con un técnico si
el problema persiste.

El termostato de seguridad de la estufa se
ha saltado. Deje que la estufa se enfrie y
resetee a continuacion el termostato de
seguridad retirando la cubierta (ilustracion
26) y pulsando el boton de reseteo (ilustra-
cion 27).

Sustituya el ventilador. Unicamente lo pue-
de hacer un técnico Tectro aprobado

Una caida de corriente cuando la estufa
estd en funcionamiento puede llevar a un
sobrecalentamiento de la parte interior
de la estufa. Deje que la estufa se enfrie y
vuelva a arrancarla.

Sustituya el termostato de seguridad. Uni-
camente lo puede hacer un técnico
Sustituya el sensor. Unicamente lo puede
hacer un técnico

Repare el cableado. Unicamente lo puede
hacer un técnico



En la pantalla
aparece «Cool
Fire»

En la pantalla
aparece «Alar
fan fail»

La estufa se ha apagado
de forma manual, por el
temporizador o el modo
ahorro. La estufa esta en
la fase de enfriamiento.

Corte de corriente

El ventilador de humos
esta averiado o el circuito
impreso no puede medir
la velocidad de contorno
del ventilador

No es una averia. La fase de enfriamien-
to se parard automaticamente cuando la
estufa se haya enfriado lo suficiente.

Después de que la se haya arreglado el
problema de la corriente, arranque la es-
tufa en la fase enfriamiento. Solucione el
problema antes de reiniciar la estufa.

El ventilador de humos, el circuito impre-
so o el sensor de velocidad de contorno
esta averiado o el cableado esta averiado
o suelto. Repare el fallo. Unicamente lo

puede hacer un técnico




9. FICHA DE PRODUCTO

Proveedor o marca
Modelo
Tipo de aparato

Clase de eficiencia energética

Modelo estufa

Potencia térmica directa (*) kw
Energia térmica indirecta kw
indice de eficiencia energética

Consumo eléctrico (encendido / operacién normal) W
Tension V/Hz
E:‘)iciencia util a capacidad nominal / capacidad reducida %
Otras precauciones relacionadas con el montaje, instala-

cién o mantenimiento de la calefaccién local.

Proporcion de CO con 13% de O, capacidad nominal / %
reducida (*)

Emissions dues au chauffage des locaux a la puissance mg/
thermique nominale (13% O,) Nm3
Para espacios de hasta** m3 m3
Diametro de salida del humo mm

Temperatura de los gases de humo con capacidad nominal oc
/ reducida

Tiro necesario de la chimenea Pa
Valvula solenoide necesaria para chimenea

Se puede aplicar en una combinacion de chimenea con un
conducto de humo

Tipo de carburante (****)

Largo nominal / diametro del combustible mm
Contenido del embudo de pellets kg
Autonomia (min-max) h
Disco principal de ventilacion

Ventilador de recirculacion

Filtro de aire

Peso neto kg

(*) Segun EN 16510

(**) a titulo indicativo, diferencias por pais/regién

(***) A determinar por un instalador profesional autorizado.
(****) Use solo el combustible recomendado

Tectro
TBH 570-3
B
A+

Pellets de
madera

7.8

0,0

126
300/ 100
230/~50

90,2/91,3

Consulta el
manual

0,005/0,015

12

170
80

135/84,4

10

Posiblemente
* k%
No

@6 mm
Din+/Onorm+/
EN+
30/ 06
13
7-18
Si
Si
No
77

Tectro
TBH 572-3
B
A+

Pellets de
madera

7,8

0,0

126
300/ 100
230/~50

90,2/91,3

Consulta el
manual

0,005/0,015

12

170
80

135/84,4

10

Posiblemente
* %%
No

@ 6 mm
Din+/Onorm+/
EN+
30/ 06
13
7-18
Si
Si
No
77



10. CONDICIONES DE LA GARANT

En esta seccion del manual se describen los términos y condiciones de la garantia del
aparato que ha adquirido. Escanee el c6digo QR que aparece a continuacién para obte-
ner la informacion completa y sus derechos con respecto a la garantia del producto. Lea
atentamente la informacién especificada en el enlace web. Si no hay asistencia técnica de
garantia en su pais, pongase en contacto con su distribuidor local.

Para evitar cualquier gasto innecesario, le recomendamos que primero lea este manual
atentamente. Si aqui no encuentra ninguna solucién, consulte su distribuidor o instalador.

* El cristal de la estufa es resistente al calor y puede soportar temperaturas mas
altas que las que pueda haber en la estufa. Esto significa que el dafio que pueda
soportar el cristal de la estufa solo se puede deber a causas que no entran en la
responsabilidad del fabricante/distribuidor. Es por eso que la garantia no cubre los
danos del cristal de la estufa.

*% Las particulas muy inflamables pueden causar una combustién incontrolable, por
lo que pueden saltar llamas fuera de la estufa. Si esto ocurriera, no intente nunca
mover la estufa, apaguela inmediatamente. En caso de emergencia, utilice un ex-
tintor del tipo B: un extintor de diéxido de carbono o nieve carbénica.

No deseche ningun dispositivo electrénico junto a los residuos habituales. Utilice los con-
tenedores e instalaciones adecuadas para la recogida de este tipo de materiales. Consulte
la normativa vigente y contacte con la administracion correspondiente para obtener infor-
macion acerca de las instalaciones de recogida disponibles. Si algun dispositivo electronico
se desecha en un vertedero o basurero no adecuado, alguna sustancia peligrosa podria
filtrarse en la tierra y aparecer posteriormente en la cadena de alimentacion, pudiendo
danar su estado de salud. Al sustituir un electrodomestico o dispositivo electronico por un
modelo nuevo, el establecimiento minorista esta obligado por ley a recoger y desechar
adecuadamente dicho dispositivo sin carga economica alguna para el cliente. No tire las
baterias al fuego, podrian explotar o derramar liquidos peligrosos. Si sustituye o destruye
el mando a distancia, saque las baterias y disponga de ellas segun la normativa vigente ya
que son dafinas para el medio ambiente.




COMPONENTES
IMPORTANTES

@ \Vitre

® Moto-réducteur de la
vis sans fin

Vis sans fin

Tube d’aspiration
d’air de combustion

Décharge des gaz de
combustion

Sonde a fumée

Manostat

Extracteur de fumée

Couvercle de la tré-
mie a combustible

Panneau de com- ’ .
mande Hlustration 1
Trémie a combustible
/ Trémie a granulés

Couvercle de mainte-
T

Ventilateur de circula-
tion d'air

Interrupteur marche
/ arrét

Activateur manuel

Carte circuit électro-
nique

Chambre a fumée

Porte du foyer

Brasero

Tiroir a cendre

lllustration 2

1. LISEZ PREALABLEMENT LE MANUEL D’UTILISATION

2. EN CAS DE DOUTE, CONTACTEZ VOTRE REVENDEUR.
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Madame, Monsieur,

Toutes nos félicitations pour I'achat de votre poéle Tectro. Vous venez d'acquérir
un produit de haute qualité qui vous procurera confort et plaisir pendant de lon-
gues années, a condition de |'utiliser de facon responsable et correcte.

Pour assurer a votre produit de chauffage Tectro une durée de vie et une sécurité
d’utilisation maximum, lisez attentivement ce manuel avant utilisation et conser-
vez-le pour pouvoir le consulter ultérieurement.

Nous vous souhaitons beaucoup de confort avec votre Tectro !

Cordialement,

PVG Holding b.v.
Service Clients




1. INSTRUCTIONS DE SECURITE

2. COMMENT AGIR DANS UNE SITUATION D'URGENCE OU EN CAS DE FEU DE
CHEMINEE
3. PREMIERE MISE EN SERVICE

3.1 A faire avant et pendant la premiére mise en service
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4.1 Informations affichées
4.2 Procédure de démarrage normaux
4.3 Procédure de démarrage inhabituelle
4.4. Réglage de la température
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6.4 Nettoyer I'atre et cendrier
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6.6 Nettoyage du foyer
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10. CONDITIONS DE GARANTIE

Toutes les illustrations auxquelles il est fait référence dans ce manuel se
trouvent a la fin du manuel.



1. INSTRUCTIONS DE SECURITE

NOTE! Toutes les images de ce

manuel et sur I'emballage ne sont pas
@} contractuelles, elles ont uniquement

une fonction d'illustration. Votre

appareil peut étre différent de celui des

illustrations.

/\ Le non respect des instructions comme
mentionnées dans ce manuel peut
provoquer des situations dangereuses et
annule |'application de la garantie.

Installez cet appareil uniquement s'il est con-
forme aux normes, lois et reglementations lo-
cales/nationales. Ce poéle est prévu pour le
chauffage de pieces dans des maisons résiden-
tielles et convient uniquement a des situations
domestiques normales, en intérieur dans un
salon, une cuisine et/ou un garage, a condi-
tion qu'ils soient secs. N'installez pas le poéle
dans des chambres ou des salles de bain.

Pour que votre appareil soit performant et

pour votre sécurité, il est extrémement impor-

tant que le poéle soit installé correctement.

Pour cela:

o (e poéle doit étre installé par un techni-
cien agréé en chauffage et génie climati-
que. La garantie est seulement applicable
si le poéle est installé par un profession-
nel agréé. Les instructions d'utilisation fi-
gurant dans ce manuel peuvent varier se-
lon la Iégislation locale et/ou régionale. Si
c'est le cas, la regle la plus contraignante




s'applique. Le fabricant et le revendeur dé-
clinent toute responsabilité si I'installation
de I'appareil n'est pas en conformité avec
les lois et reglementations locales et/ou
en cas de ventilation incorrecte et/ou
d'utilisation inappropriée de 'appareil.

o Lepoéledoitétreinstallé dansune piece ou
la conception du batiment et 'utilisation
de la piece n'entravent en aucun cas sa sé-
curité d'utilisation.

Si vous rencontrez des problemes avec votre
poéle ou si vous avez des difficultés avec la
compréhension de ce manuel contactez systé-
matiguement votre revendeur.

e Lacombustion du bois a besoin d'oxygéne
(donc d'air).

A\ Veillez a ce que le conduit d'arrivée d'air
de combustion puisse toujours aspirer de
"air frais de |'extérieur.

 Ne couvrez jamais les entrées et sorties
d'air de I'appareil. Vérifiez fréquemment
I'absence de saletés dans la prise d'air.

o Utilisez un équipement adéquat pour
transporter le poéle. Le non respect de
cette recommandation peut conduire a
des blessures corporelles et/ou un endom-
magement du poéle.

e Ne placez aucun objet et/ou matériaux in-
flammables a moins de 200 mm des cotes
et a moins de 200 mm de |'arriére du poéle
et a moins de 800 mm de |'avant de poéle.

o Le poéle n'est pas concu pour étre encas-
tré. Gardez un espace libre de 200 mm en-

e tre 'arriere/les c6tés du poéle et les murs.




La surface du poéle peut étre trés chaude
lorsqu’il est allumé. Ne laissez JAMAIS des
enfants seuls dans la piéce avec le poéle.
Surveillez les enfants et assurez-vous qu'ils
ne jouent pas avec le poéle.

Ce poéle ne doit pas étre utilisé par des
enfants, ni par des personnes dont la mo-
bilité, les capacités sensorielles ou menta-
les sont limitées, ni par des personnes sans
expérience ni connaissances de I'appareil,
sauf si une personne responsable de leur
sécurité leur a confié et expliqué le fonc-
tionnement du poéle. Ne laissez jamais
les personnes susmentionnées pres de
I'emballage sans surveillance. Les matéri-
aux de I'emballage représentent un risque
d'étouffement.

Les enfants de moins de 3 ans doivent étre
tenus a I'écart a moins d'une surveillance
continue.

Les enfants entre 3 et 8 ans ne peuvent
mettre en marche ou arréter |'appareil
qu'a condition que celui-ci ait été placé
ou installé dans sa position de fonctionne-
ment normale prévue et qu'ils soient sur-
veillés ou aient recu les consignes concer-
nant |'utilisation de I'appareil de maniere
sécurisée et qu'ils comprennent les risques
impliqués.

Les enfants entre 3 et 8 ans ne doivent pas
brancher |'appareil, le régler, le nettoyer
ou effectuer I'entretien.

La surface du poéle peut étre tres chaude
lorsqu’il est allumé. Utilisez une protection
personnelle calorifuge telle que des gants
de protection résistants a la chaleur lors-

que vous utilisez le poéle.
L F g




Pendant l'installation et I'entretien de la
poéle, utilisez toujours les moyens de pro-
tection nécessaires, comme des lunettes de
sécurité, des gants, etc...

Soyez prudent lorsque vous remplissez la
trémie du poéle avec des granulés alors
que le poéle est (encore) chaud. Veillez
a ce que le sac de granulés ne puisse pas
prendre feu.

La chambre de combustion et le couvercle
du tiroir a cendres doivent étre maintenus
fermés pendant I'allumage, le remplissage
et I'enlevement des résidus afin d'éviter
les fuites de fumée, sauf si I'appareil est
destiné a étre utilisé avec une chambre de
combustion ouverte.

Le rayonnement, en particulier des surfa-
ces en verre, peut enflammer les objets in-
flammables situés a proximité de I'appareil
et a une distance minimale de ces objets
par rapport a |'appareil.

Soyez prudents si vos vétements sont in-
flammables, ils peuvent s’enflammer s'ils
entrent en contact avec le foyer du poéle.
N‘utilisez jamais de solvants inflammables
dans la piéce ou le poéle est allumé. Evitez
le risque d'incendie en retirant de la piéce
tous les solvants inflammables et les maté-
riaux combustibles.

Le poéle est lourd. Avant son installation,
faites vérifier la capacité de charge de vo-
tre sol par un expert.

L'appareil est uniqguement concu pour bri-
ler des granulés de bois UNI EN ISO 17225-2
de catégorie A1, dans les quantités et de
la maniere décrites dans ce manuel. Tout
autre type de combustible peut provoquer
de graves brilures, dommages et blessures.



N’utilisez jamais d'essence, de combustible
pour lanterne de type essence, de paraf-
fine, d'allume-carbone, d'alcool éthylique
ou de liquides similaires pour démarrer ou
« allumer » un feu dans le poéle. Gardez
ces liquides a |'écart du poéle lorsqu'il est
utilisé.

N'utilisez pas d'autres combustibles que les
granulés de bois recommandés. Tous les au-
tres combustibles tels que les copeaux de bois
avec de la colle et/ou des solvants, les résidus
de bois en général, le carton, les combusti-
bles liquides, I'alcool, I'essence, le gasoil, les
déchets ou rebuts, etc. sont interdits.
L'utilisation de mauvais combustible, de
combustible humide ou peint peut provo-
quer la formation de condensation et/ou
de suie dans le conduit de fumée ou dans
le foyer du poéle. Ceci réduit les perfor-
mances du poéle et peut provoquer des si-
tuations dangereuses.

Faites ramoner et nettoyer régulierement
le conduit de fumée en respectant la lé-
gislation locale ou les prescriptions de vo-
tre assurance. En 'absence de législation
et/ou prescription d'assurance, veillez a ce
que tout le systeme (y compris le conduit
de fumée) soit vérifié et entretenu par un
spécialiste agréé au moins deux fois par an
(la premiére fois au début de la saison de
chauffage). Si vous utilisez le poéle de fa-
con intensive, faites nettoyer la totalité du
systeme (y compris le conduit de fumée)
plus fréquemment.

Les fumées résultant de l'encrassement
des cheminées sont dangereuses. Veillez a

ce que la cheminée et les conduits soient
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dégagés ; ramonez-les conformément aux
instructions. N'utilisez que les combusti-
bles recommandeés.

Un entretien réqgulier est nécessaire pour
utiliser I'appareil en toute sécurité, y com-
pris le systeme d'évacuation des fumées.
Entretenez toujours votre appareil en sui-
vant les instructions d'entretien.

N'utilisez pas le poéle comme barbecue.
La porte de la chambre de combustion
doit toujours étre fermée pendant le fonc-
tionnement de l'appareil et ne doit étre
ouverte que pour |'ajout de combustible,
I"'allumage et le nettoyage.

Fermer toutes les vannes de contréle de
I'air de combustion lorsque I'appareil n'est
pas utilisé, une fois que le processus de
combustion est complétement terminé.

Ne branchez qu’un seul poéle par
conduit de fumée sinon des situations
dangereuses peuvent se produire.

Ce poéle nécessite également une alimenta-
tion électrique. Veuillez lire attentivement les
avertissements et remarques suivantes :

N’utilisez jamais un cordon électrique en-
dommagé.

L'appareil ne doit pas étre utilisé siles joints
autour de la porte sont endommaggés.

Si le cable d'alimentation est endommagé, il
doit étre remplacé par le fabricant, son ser-
vice apres vente ou des personnes de quali-
fication similaire afin d'éviter un danger.

Ne pincez/pliez jamais le cordon électri-
que.

Veillez a ce que le cordon électrique ne tou-
che aucune partie chaude du poéle.



e Ne branchez JAMAIS I'appareil avec une ral-
longe électrique. Si vous ne possédez pas de
prise reliée a la terre, faites-en installer une
par un électricien agréé.

o \frifiez le voltage du réseau. Cet appareil
est uniquement congu pour étre branché sur
des prises reliées a la terre de 230 V / ~50 Hz.

/\ L'appareil DOIT toujours avoir un
branchement a la terre. Ne branchez
en aucun cas I'appareil si I'alimentation
électrigue n'est pas reliée a la terre.

o La prise doit toujours étre facilement acces-
sible lorsque |'appareil est branché.

o Ne placez pas I'appareil immédiatement
Sous une prise murale.

Avant de brancher |'appareil, vérifiez les points

suivants :

e La puissance du réseau doit correspondre
a celle indiguée sur la plaque de |'appareil.

o La prise et la fiche électrique doivent étre
adaptées a 'appareil.

e La fiche du cordon électrique doit étre
compatible avec la prise.

En cas de doute, faites vérifier
I'installation électrique par un expert
agrée.

e Ne couvrez jamais les entrées et sorties
d'air de |'appareil.

e N'introduisez jamais d'objets dans les ou-
vertures de |'appareil.

o \Veillez a ce que l'appareil n'entre jamais
en contact avec de I'eau. Ne vaporisez pas
d’eau sur 'appareil et ne I'immergez pas,

sous peine de créer un court-circuit.
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 Débranchez toujours I'appareil avant de
le nettoyer, de changer un mécanisme ou
une piece.

o Débranchez toujours la prise électrique
avant d’effectuer des travaux de mainte-
nance sur le poéle.

o Débranchez toujours l'appareil lorsque
vous ne |'utilisez pas.

o |lestinterdit d’'apporter des modifications
a I'appareil. Vous pourriez créer des situa-
tions trés dangereuses. Les modifications
annulent également la garantie.

e (Conservez précieusement le manuel
d'installation et d'utilisation.

e En cas d'urgence, suivez toujours les indi-
cations des pompiers.

. COMMENT AGIR DANS UNE SITUATION D'URGENCE OU

EN CAS DE FEU DE CHEMINEE

1. Arrétez immédiatement le poéle en débranchant la prise du réseau électrique.

2. Eteignez le feu dans le poéle a I'aide d’un extincteur a CO,, de sable, de sou-
de ou de sel, pour minimiser la formation de fumée dans la piece. N'utilisez
jamais de I'eau pour éteindre le feu.

3. Dans le cas d'un feu de cheminée : Fermez le clapet de tirage (consultez les
réglements, consignes, arrétés et normes locaux/nationaux pour savoir si un
tel clapet est autorisé) ou bouchez la cheminée avec un chiffon mouillé.

c ATTENTION : la cheminée peut étre tres chaude. Lors du bouchage, portez
toujours des gants résistant a la chaleur.

4, Avertissez immédiatement les pompiers.
5. Ventilez la piece en ouvrant toutes les fenétres et portes, afin de réduire la
possible formation de monoxyde de carbone.

. PREMIERE MISE EN SERVICE

La premiére mise en service doit étre effectuée par un technicien de maintenance
agréé. Le poéle doit étre réglé lors de la premiére mise en service afin d'obtenir
un rapport air/combustible correct sur chacun des cing niveaux de combustion. Le
rapport correct dépend fortement du conduit de fumée monté et ne peut étre
réglé qu’aprés l'installation du poéle. Un mauvais rapport air/combustible peut
causer des dommages importants au poéle et augmentera la consommation de
combustible.



Ne modifiez jamais vous-méme les parametres de maintenance dans le
menu de maintenance. Vous pourriez causer des dommages importants
au poéle, ce qui annulera la garantie. Le réglage du poéle ne doit étre
effectué que par un technicien de maintenance agréé.

3.1 A FAIRE AVANT ET PENDANT LA PREMIERE MISE EN SERVICE

Si la piece ou le poéle est installé est nouvellement batie ou rénovée, veillez
a ce gu’elle ait bien séché avant d'utiliser le poéle pour la premiére fois.

Il est bien connu que les murs, le plafond et/ou les sols ont besoin d'une
longue période pour sécher correctement. Un dépot de suie ou des cendres
pourraient se déposer sur des murs qui ne sont pas completement secs.

Vérifiez si le poéle est installé conformément au manuel d'installation.

2. Avant de mettre le poéle en marche, retirez tous les matériels placés dans le
foyer : manuel d'utilisation, papiers, gants (si fournis), outils, etc.

3. Remplissez la trémie a combustible de pellets. Consultez le chapitre 5 « Rem-
plir la trémie a combustible de pellets » de ce manuel d'utilisation pour avoir
une explication sur les pellets a utiliser et sur la maniére de remplir la trémie.

4, Branchez I'appareil dans une prise a la terre, puis activez l'interrupteur.
Celui-ci se situe a I'arriere du poéle.

Avant de procéder au branchement de I'appareil sur le réseau électrique,
vérifiez le chapitre 9 « Branchement électrique » du manuel d’installation.

5. Le poéle est fabriqué en acier de haute qualité, protégé par une couche de
revétement. Lors des premiéres utilisations, le revétement du poéle se durcit
et I'acier se dilate. Ce processus peut durer quelques temps. La premiére fois,
il est normal qu’une odeur désagréable se dégage. Veillez a bien aérer la
piéce a ce moment-la.

6. Le poéle ne doit jamais fonctionner si la porte coupe-feu est ouverte. Tenez
toujours la porte fermée pendant le fonctionnement du poéle et veillez a ce
que le dispositif de verrouillage de la porte soit bien fermé.

7. Allumez le poéle et sélectionnez le niveau de combustion 1.

commencer par un niveau de chauffage peu élevé et d’augmenter
progressivement. Maintenez un petit feu pendant les premieres 24 heures ;

c Pour éviter d'endommager le poéle de facon permanente, priéere de

la capacité augmente ensuite progressivement. Faites fonctionner le poéle
continuellement pendant au moins trois a quatre heures.

8. Vérifiez I'absence de gaz de combustion provenant du processus de com-
bustion dans la piece. Si tel est le cas, éteignez immédiatement le poéle et
réparez la fuite.

9. Contrélez la mise en marche du ventilateur en vérifiant si de I'air sort par la
grille de soufflerie sur le devant du poéle. Ce ventilateur ne se met en mar-
che que lorsque le poéle est suffisamment chaud (aprés environ 15 a 20 mi-
nutes aprés I'allumage du poéle. Si le ventilateur ne se met pas en marche,
teignez le poéle pour éviter tout dommage a celui-ci. Réparez le probléme
avant de remettre le poéle en marche.




4.1
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Ce poéle est doté d'un ventilateur de recirculation d’'air ambiant. Lorsque
le commutateur est en position de marche, I'air de la piece transite par
I'intérieur du poéle et en ressort chauffé.

Vérifiez si le rapport air/combustible est correct dans les cinq positions de
combustion en contrdlant la flamme sur chacune des cing positions de com-
bustion. Pour ce faire, regardez I'lllustration 1. Ajustez si nécessaire le rap-
port air/combustible. Le réglage du rapport air/combustible ne doit étre ef-
fectué que par un technicien de maintenance.

Vérifiez le tirage de la cheminée a I'aide d’un manometre différentiel.
Réglez - si celui-ci est installé - le clapet de tirage de la cheminée.

Aprés le réglage du clapet de tirage, la position du clapet ne doit étre
changée qu’en cas de catastrophe, comme par exemple un feu de
cheminée.

Vérifiez si la température des gaz de combustion reste inférieure a 220 °C a
toutes les cinq positions de combustion. Si la température des gaz de com-
bustion dépasse 220 °C a I'une des cinq positions de combustion, le poéle doit
étre a nouveau réglé a la position en question en réduisant I'alimentation en
pellets, combiné a la vitesse circonférentielle du ventilateur d’extraction et/
ou l'augmentation de la vitesse circonférentielle du ventilateur d’ambiance.

La mise en service d'un poéle par un technicien agréé a les avantages

suivants :

¢ Une formation de suie moindre, la cheminée et le poéle se salissent donc
moins rapidement.

¢ Le poéle consommera moins de combustible.

¢ Le rendement du poéle sera optimal.

e Les pieces du poéle seront moins chargées, rallongeant de ce fait la durée
de vie du poéle.

¢ Le nombre d’heures d’entretien et de maintenance baissera.

Une fois le réglage terminé, le poéle est prét a I'emploi.

ISATION NORMALE DU POELE

Avant chaque démarrage, il convient de nettoyer le cendrier et le braleur.
Pour ce faire, consultez le chapitre 6.4. La porte du poéle doit également
étre fermée.

Le poéle ne doit pas étre utilisé en cas d'utilisation d'un systeme
d’extraction d'air, d'un chauffage a air chaud ou autres appareils influant
sur la pression de I'air dans la piéce. Ces appareils doivent étre éteints lors
de l'utilisation du poéle a pellets.

INFORMATIONS AFFICHEES




Touche 1 :

Touche 2 :

Touche 3:
Récepteur 4 :
Led 5:

Led 6 :

Led 7 :

Led 8 :

Led 9:
Led 10:
Affichage 11:

Led 12:

Off
Fan
Load

Fire On
Oon 1
Eco
StoP

Atte

Baisse la température ambiante souhaitée par |'utilisateur. Touche 1
peut également étre utilisé pour afficher et modifier I'état du ren-
dement calorifique.

Augmente la température demandée par I'utilisateur. Touche 2 peut
également étre utilisé pour afficher et modifier I'état du rendement
calorifique.

Est utilisé pour allumer et éteindre le poéle.

Récepteur de la télécommande (si fournie).

Indique I'alerte d'une panne C (C signifiant température). Pour plus
d'informations, consultez le chapitre 8.2 « Liste des pannes ».
Indique l'alerte d’'une panne F (F signifiant les gaz de combustion).
Pour plus d'informations, consultez le chapitre 8.2 « Liste des pannes ».
Fonction non disponible sur les modéles TBH 558, TBH 564 ,TBH 565 et
TBH570. Lorsque cette LED est allumée, la fonction horloge est activée.
Indique que la température paramétrée est atteinte. L'écran affiche
également le texte ECO et la température paramétrée.

Indique que la vis sans fin de I'alimentation en pellets est activée.
Indique que la barre d’allumage est activée.

Indique la température ambiante et I'état du rendement calorifi-
que. En cas de panne, I"écran indique un code erreur.

Indication marche/arrét.

Le poéle est éteint ou en train de s'éteindre.

Le poéle est en mode préchauffage.

L'alimentation en pellets et activée. La Led 9 sera également
allumée (cf. lllustration 2)

Le poéle est en phase d’allumage.

Le poéle est allumé et chauffe a la position 1, la plus basse.

Le poéle a atteint la température paramétrée.

Le poéle est en mode autonettoyage du brdleur. L'extracteur
de gaz de combustion tourne a sa vitesse maximale et le mo-
teur d’'alimentation des pellets est a sa vitesse la plus basse.
Ce message s'affiche si vous tentez de démarrer le poéle pen-
dant son refroidissement.

4.2 PROCEDURE DE DEMARRAGE NORMAUX

c Le pot de brilage doit étre nettoyé avant chaque mise en marche. En cas
d'utilisation de la minuterie, le pot de brilage doit étre nettoyé avant

que le poéle ne se mette en marche automatiquement.

Voici la procédure de démarrage et de fonctionnement normale du poéle:

1. Vérifiez que le pot de brilage est vide et propre.

2 Vérifiez que la porte du poéle est fermée.

3. Remplissez la trémie a combustible de granulés de bois de bonne qualité.

4 Appuyez sur la touche 3 pendant 2 secondes. L'extracteur de gaz de com-

bustion démarre et la barre d'allumage s’allume. L'écran affiche le texte FAN

ACC et la Led 10 s'allume, signe de I'activation de la barre d’'allumage.

5. L'écran affiche Load Wood apres environ 1 minute. Pendant cette phase, la




vis sans fin transportera les pellets de la trémie a combustible vers la cham-
bre de combustion. Les pellets s’enflammeront grace a la chaleur de la barre

d'allumage.

6. Une fois la température de surface du poéle atteinte, I'écran affiche FIRE
ON. La Led 10 s'éteindra.

7. Le ventilateur de recyclage s'activera et aspirera I'air de la piéce a I'arriére.

Cet air est ensuite soufflé a travers I'échangeur thermique et donc chauffé.
L'air chauffé est ensuite insufflé dans la piéce, sur le devant du poéle.

8. Pendant un fonctionnement normal, I"écran affiche I'état du rendement ca-
lorifique (1-2-3-4 ou 5) et la température de la piece.

9. Une fois la température souhaitée atteinte, I'écran affiche ECO et la tem-
pérature de la piéce. Le poéle continuera a chauffer au niveau le plus bas
possible.

4.3 PROCEDURE DE DEMARRAGE INHABITUELLE
Lorsque le poéle est démarré a une température ambiante inférieure a 0°C ou
lorsque I'air de combustion est a priori inférieur a 0°C, la procédure de démarrage
peut-étre différente.

Lorsque la procédure d'allumage ne permet un bralage correct a basse tempéra-
ture, I'écran affiche « ALAr No FirE ».

Pour démarrer le feu, placez un « allume-feu » dans le foyer. Allumez I'allume-feu
avec une allumette et patientez 1 minute avant de démarrer le poéle en suivant la
« procédure de démarrage normale » décrite dans le chapitre 4.2.

Lorsque cela ne permet pas d’obtenir un bralage correct, contactez un profession-
nel qui modifiera les paramétres d'installation du poéle. Contactez un installateur

agréé.

4.4 REGLAGE DE LA TEMPERATURE

@ALC .)))) @ALF

° R
o NS o

1. Appuyez sur la touche 1 pour aller au menu de réglage de la température.

L'écran affiche « set » et la température souhaitée.

2. Appuyez sur la touche 1 pour baisser la température souhaitée. L'écran af-
fiche la température réglée.

3. Appuyez sur la touche 2 pour augmenter la température souhaitée. L'écran
affiche la température réglée.

4, La température souhaitée est maintenant réglée. L'écran retournera automa-
tiqguement em mode fonctionnement apres 3 secondes.

5. Le changement de la température souhaitée est maintenant terminé.

La température requise peut étre réglée entre 7°C minimum et 40°C
L F J maximum.



4.5 CHANGER LE RENDEMENT CALORIFIQUE DU POELE

1. Appuyez une seule fois sur la touche 2. L'écran affiche « pot » et une des 5
positions de rendement calorifique.

2. Appuyez sur la touche 1 pour baisser le rendement calorifique souhaité.
L'écran affiche la puissance modifiée.

3. Appuyez sur la touche 2 pour augmenter le rendement calorifique souhaité.
L'écran affiche la puissance modifiée.

4, Lorsque I'écran affiche le rendement calorifique souhaité, il retournera en
mode de fonctionnement normal aprés 3 secondes.

5. Le changement de la puissance souhaitée est maintenant terminé.
Le rendement calorifique souhaité peut également étre réglé a I'aide de la
télécommande. Pour une explication sur I'utilisation de la télécommande,
consultez le chapitre 4.7.

4.6 ARRET NORMAL
Pour arréter le poéle, maintenez la touche 3 enfoncée jusqu’a ce que le message «
OFF » s'affiche sur I'écran. Pendant la phase d’arrét, I'approvisionnement en gra-
nulés de bois dans le pot de br(ilage est interrompu et le ventilateur de circulation
de I'air est éteint. Le ventilateur d'extraction des gaz de fumée tourne encore pen-
dant quelque temps, puis est arrété apres la phase de refroidissement.

4.7 LA TELECOMMANDE (TBH 570)

n Comment utiliser la télécommande :

1. Dirigez la télécommande vers le panneau de commande du poéle.

2. Vérifiez qu'il n'y a pas d'obstacles entre la télécommande et le récepteur de
signal sur le poéle.

3. Chaque fonction sélectionnée au moyen de la télécommande doit étre con-
firmée avec le bouton @D. Un signal sonore s’entend aprés chaque sélec-
tion pour confirmer I'option choisie.

O ON/OFF : Utilisez cette fonction pour mettre en marche ou arréter le poéle a
I'aide de la télécommande. Maintenez le bouton pendant au moins 2 secon-

des pour activer/désactiver le systéme. Appuyez sur @D pour confirmer.

UP/DOWN : Utilisez ces boutons pour régler la température souhaitée. Vous
pouvez régler la température entre 7 et 40 °C.

< @
=
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© FAN : Sélectionnez la puissance souhaitée
A = Mode automatique
Puissance 1 (on1)

Puissance 2 (on2)
Puissance 3 (on3)
Puissance 4 (on4)
Puissance 5 (on5)

@D SEND: Utilisez cette touche pour confirmer la fonction choisie et la transmet-
tre au poéle.

CZD ECONO: Utilisez cette touche pour activer/désactiver la fonction ECONO.
Maintenez le bouton pendant au moins 2 secondes pour activer/désactiver
cette fonction. L F




@D TURBO: Utilisez cette touche pour activer/désactiver la fonction TURBO.
Maintenez le bouton pendant au moins 2 secondes pour activer/désactiver
cette fonction.

U

CLOCK: Pour régler la fonction horloge sur la télécommande, procédez com-
me suit :

1. Appuyez sur @D

2. Le symbole © s'affiche et I'heure clignote.

3. Utilisez les touches E pour régler les heures et les minutes.

4. Appuyez a nouveau sur @D pour confirmer, puis appuyez sur SEND.

ON1: Utilisez cette touche pour programmer I’horaire de mise en marche
automatique du poéle (programme 1).

OFF1: Utilisez cette touche pour programmer |'horaire d'arrét automatique
du poéle (programme 1).

ON2: Utilisez cette touche pour programmer I’horaire de mise en marche
automatique du poéle (programme 2).

OFF2: Utilisez cette touche pour programmer |'horaire d'arrét automatique
du poéle (programme 2).

AUTO: Utilisez cette touche pour répéter les programmes réglés (1 et 2) tous

B 0 4 9 @

les jours. Maintenez le bouton pendant au moins 2 secondes pour activer/
désactiver cette fonction. L'écran affiche Auto.

CANCEL: Utilisez cette touche pour annuler les horaires de mise en marche/

]

arrét préprogrammeés.

REGLAGE DE LA TEMPERATURE

Utilisez les boutons [ et B2 (1 & 2) pour régler la température souhaitée (de
7 °C a 40 °C maximum). Une fois la température souhaitée sélectionnée, appuyez
sur @ (3). Cf. illustration 5.

REGLAGE DU RENDEMENT CALORIFIQUE

Utilisez le bouton @ (1) pour sélectionner le rendement calorifique souhaité.
Appuyez ensuite sur @D (3). Le texte on1-on2-on3-on4 ou on5 apparait sur le
poéle. La télécommande indique également la puissance (2). Vous pouvez égale-
ment sélectionner le mode AUTO. Cf. illustration 6.

MODE AUTO

En mode Auto, le poéle calcule lui-méme la puissance nécessaire, en fonction de
I’écart entre la température souhaitée et la température ambiante. Pour sélecti-
onner le mode Auto, appuyez sur @ (1) jusqu’a ce que le symbole f&] s'affiche.
Appuyez sur @D (2) pour confirmer votre choix. Pour désactiver le mode Auto, ap-
puyez a nouveau sur @D (1), sélectionnez la puissance souhaitée, puis confirmez
avec @D (2). Cf. illustration 7.
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MODE TURBO

En mode Turbo, le poéle chauffe a la puissance maximale pendant 30 minutes.
En mode Turbo, la température est préprogrammeée a 30 °C. Apres 30 minutes, le
poéle retourne au mode utilisé avant d’activer le mode Turbo. Pour sélectionner
le mode Turbo, appuyez sur le bouton @ (1) pendant plus de 2 secondes, puis
sur @D (3). Pour désactiver la fonction, appuyez sur le bouton @ ) pendant
au moins 2 secondes. Le mot @ (1) disparait de I'écran de la télécommande et
affiche a nouveau la puissance et la température réglée. Appuyez sur @ (3) pour
confirmer votre choix. Cf. illustration 8.

MODE ECO

La température reste constante en mode économique. Le poéle adapte la puissance
toutes les 10 minutes jusqu’a atteindre le rendement calorifique 1. Pour sélectionner
le mode éco, appuyez sur le bouton @D (1) pendant plus de 2 secondes jusqu’a ce
que I'écran affiche Econo (2), puis appuyez sur @ (3). Pour désactiver la fonction,
appuyez sur le bouton @D (1) pendant au moins 2 secondes. Le mot Econo (2) dispa-
rait de I'écran de la télécommande. Appuyez sur @ (3) pour confirmer votre choix.
Cf. illustration 9.

PROGRAMME 1 (ON1 ET OFF1)

1. U'heure de mise en marche et d’arrét souhaitée doit étre réglée lorsque
A la télécommande est éteinte.
2. Le poéle conserve la température et la position de rendement
calorifique telle qu’elles étaient avant I'arrét du poéle.
3. La durée minimale entre la mise en marche et I'arrét est de 20
minutes. Le poéle a besoin de ce temps pour parcourir la phase de
refroidissement.
4. Aprés une courte coupure d'électricité, la fonction de minuteur doit

étre réglée a nouveau.

MISE EN MARCHE AUTOMATIQUE (ON1)

Appuyez sur la touche @3 (1) pour mettre le poéle en marche conformément au
programme 1. L'heure et le symbole ON 1 clignotent sur la télécommande. Utilisez
les boutons [E=1 (2) et B3 (3) pour sélectionner I’heure souhaitée (intervalles de 10
minutes). Pour confirmer, choisissez @3 (1) L'heure de mise en marche souhaitée
est affichée sur la télécommande. Appuyez sur @D (4) pour confirmer. Le poéle
affiche le minuteur sur I'écran (5). Regardez les illustrations 10 et 11.

ARRET AUTOMATIQUE (OFF1)

Appuyez sur la touche D (1) pour arréter le poéle conformément au programme
1. U'heure et le symbole OFF 1 clignotent sur la télécommande. Utilisez les boutons
=3 (2) et =T (3) pour sélectionner I'heure souhaitée (intervalles de 10 minutes).
Pour confirmer, choisissez @D (1). Lheure d’arrét souhaitée est affichée sur la télé-
commande. Appuyez sur @D (4) pour confirmer. Le poéle affiche le minuteur sur
I’écran. Ce texte disparait lorsque I’heure de mise en marche et I’heure d'arrét sont
passées. Cf. illustration 12.

PROGRAMME 2 (ON2 ET OFF2)
Comme ci-dessus, mais avec les touches @ et @D .
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ANNULATION DES PROGRAMMES DE DUREE PREREGLES

Appuyez sur le bouton ON/OFF correspondant au programme a annuler. Les heures
et minutes et le symbole correspondant s’affichent sur I’écran de la télécommande.
Appuyez sur le bouton £ (2) pour annuler la mise en marche/arrét automatique
du poéle. Appuyez sur @ (3) pour confirmer.

REPETER TOUS LES JOURS

La fonction Auto permet de répéter I'heure de mise en marche et I'heure d'arrét
tous les jours. Pour activer cette fonction, appuyez sur le bouton C] (1) pendant
au moins 2 secondes. Le mot Auto (2) s'affiche sur I'écran de la télécommande.
Appuyez sur @ (3) pour confirmer. Le poéle affiche le minuteur sur I'écran. Pour
désactiver la fonction, appuyez sur le bouton [ wo ] (1) pendant au moins 2 secon-
des, puis sur @D (3). Cf. illustration 14.

Nettoyez toujours d'abord le braleur avant de démarrer le poéle au
A moyen d'un démarrage automatique. Cela évite les dommages au poéle

et I'espace autour.

REMPLACEMENT DES PILES DE LA TELECOMMANDE

Pour changer les piles de la télécommande, enlevez le couvercle de la trappe a
I'arriére de la télécommande, comme sur I'lllustration 15. Remplacez les ancien-
nes piles par des nouvelles. Respectez les pbles + et -. N'utilisez que des piles AAA
de 1,5 V. Ne jetez pas les piles dans le feu car elles pourraient exploser ou rejeter
des liquides dangereux. Si vous remplacez ou si vous détruisez la télécommande,
retirez les piles et jetez-les conformément aux lois en vigueur car elles nuisent a
I’environnement.

CONNEXION WI-FI

Le poéle peut étre raccordé a un module Wi-Fi optionel. Ce module Wi-Fi permet
de démarrer ou d'éteindre le poéle. La minuterie du poéle peut aussi étre pro-
grammée tres facilement et clairement. En outre, la température peut étre lue a
distance. Un connecteur est prévu a l'arriere de ce poéle pour le raccordement du
module Wi-Fi spécial. Pour plus d'informations, consultez votre point de vente.

REMPLISSAGE DE LA TREMIE DE GRANULES

LE COMBUSTIBLE

N'utilisez pas d’autres combustibles que les granulés de bois recommandés.
Tous les autres combustibles tels que les copeaux de bois avec de la colle et/
ou des solvants, les résidus de bois en général, le carton, les combustibles
liquides, I'alcool, I'essence, le gasoil, les déchets ou rebuts, etc. sont interdits.

Il existe sur le marché des granulés de différentes qualités et aux propriétés di-
verses. Les granulés de mauvaise qualité peuvent influer défavorablement sur
I'efficacité de la combustion, encrasser le poéle et, dans les cas extrémes, susciter
des situations dangereuses.

A L'utilisation de mauvais granulés (de mauvaise qualité ou d'un diamétre
autre que celui mentionné) peut endommager votre poéle. Les dommages
suscités par de mauvais granulés ne sont pas couverts par la garantie.
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Utilisez uniquement des granulés de bois de bonne qualité d'un diameétre de 6 mm
et d'une longueur maximum de 30 mm. Différentes sortes de granulés de bois aux
caractéristiques et qualités diverses sont disponibles sur le marché. Les granulés de
bois de bonne qualité sont reconnaissables d'apreés les caractéristiques suivantes :
- Diamétre 6 mm.

- Longueur maximum 30 mm.

- Granulés de bois conformes a la norme 6mm DIN+/ O-norm+/EN+ ou I'équivalent.
- lIs doivent étre bien pressés, exempts de résidus de colle, de résine ou d'adjuvant.
- La surface est brillante et réguliére.

- lls doivent étre homogénes en longueur et peu poussiéreux.

- Humidité résiduelle < 10 %

- Teneur en cendres < 0,5 %

- Les granulés de bonne qualité coulent lorsqu’on les plonge dans I'eau

Un combustible de mauvaise qualité est généralement reconnaissable aux caracté-

ristiques suivantes :

- Les granulés ne présentent pas le diamétre requis de 6 mm et/ou sont de diamétres
variables.

- Les granulés sont de longueurs variables, pourcentage plus élevé de granulés
courts.

- La surface présente des fissures verticales et/ou horizontales.

- lls sont trés poussiéreux.

- La surface ne brille pas.

- Flotte dans I'eau.

L'utilisation d'un mauvais combustible peut avoir les conséquences suivantes :
- Mauvaise combustion.

- Obstruction fréquente du pot de brilage.

- Plus forte consommation de granulés.

- Puissance calorifique moindre et réduction de I'efficacité.

- Saleté de la vitre.

- Augmentation de la quantité de cendres et de granulés non bralés.

- Frais de maintenance plus élevés.

Méme si les granulés utilisés sont standardisés et de bonne qualité, il est
normal de constater des différences dans les taux de combustion, dans la

@ production de cendres et la formation de fines.

Stockez et transportez les granulés dans des conditions trés seches.
Les granulés de bois peuvent se dilater lorsqu’ils sont au contact de
I'humidité.

Contactez le fournisseur Tectro ou l'installateur agréé pour en savoir plus sur les
granulés.

REMPLISSAGE DE LA TREMIE DE GRANULES
Ouvrez le couvercle de la trémie a combustible en haut du poéle, puis remplissez
la trémie de pellets au 34. Assurez-vous qu’aucun pellet ne tombe dans le poéle.

Fermez ensuite le couvercle.
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Ne touchez jamais aux pieéces mobiles situées dans la trémie a granulés !
Pour éviter de toucher aux piéces mobiles situées a I'intérieur de la
trémie, il convient de toujours arréter completement le poéle en
débranchant la prise du secteur.

Si le remplissage est nécessaire pendant le fonctionnement, veillez a

ce que les granulés et/ou le sac a granulés n’entre pas en contact avec
une surface chaude du poéle au risque de provoquer des situations
dangereuses ! Veillez a ne jamais toucher les piéces mobiles situées dans
la trémie a granulés.

ENTRETIEN

La combustion du poéle produit de la chaleur, des cendres et des résidus. C'est pour-
quoi il est indispensable que le poéle soit nettoyé et entretenu a la fois par I'utilisateur
et par un technicien agréé. Pour une meilleure sécurité, de meilleures performances et
une durée de vie plus longue de votre poéle, il est important de le nettoyer soigneu-
sement et périodiquement. N'utilisez pas de laine d'acier, de chlorure d’hydrogene ou
d'autres produits corrosifs, agressifs ou récurants pour nettoyer I'intérieur et I'extérieur
du poéle. Aprés une période d'arrét prolongé notamment, le poéle et le systéeme de
cheminée doivent étre vérifiés et les éventuelles obstructions détectées.

Nettoyez le creuset, la vitre du poéle et le tiroir a cendres avant chaque démarrage.
Cette opération est trés importante pour un fonctionnement correct et sécurisé. C'est
un point qu’il faut surveiller de prés car il pourrait étre facilement oublié, surtout en

cas de programmation de la minuterie ou de commande a distance via le module.

OPERATIONS D’ENTRETIEN PAR L'UTILISATEUR

Avant de commencer les activités d'entretien ou de nettoyage, le feu doit
A étre complétement éteint et toutes les surfaces du poéle doivent avoir
suffisamment refroidi

A Avant d’intervenir sur le poéle, vérifiez que ce dernier est completement

débranché.

Activité Fréquence*

Nettoyer I'extérieur du poéle Toutes les 2 semaines

Nettoyage de la vitre Avant chaque démarrage. Aussi au démar-
rage en cas d'utilisation de la minuterie

Nettoyage du pot de bralage Avant chaque démarrage. Aussi au démar-
rage en cas d'utilisation de la minuterie

Nettoyage du tiroir a cendres Lorsqu'il est plein et avant chaque démarra-

ge. Aussi au démarrage en cas d’utilisation
de la minuterie.

Nettoyer I'échangeur de chaleur Quotidien

Nettoyage de la chambre de com- Toutes les 2 semaines
bustion

Vérification de I'étanchéité de la Deux fois par an, dont la premiere fois au
porte coupe-feu début de la saison et / ou aprés 2500 kg de
granulés sont bralés
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6.3

6.4

6.5

Nettoyage de la trémie a granulés Une fois par mois et / ou aprés 2500 kg de
et de la vis en auge granulés sont brulés

Nettoyer le tube d'alimentation de Une fois par semaine
granulés

NETTOYER LA SURFACE ET EXTERIEURE DU POELE

Nettoyez la surface du poéle a I'eau (chaude) savonneuse. N'utilisez pas de pro-
duits de nettoyage abrasif ou a base de solvant, sous peine d’endommager le re-
vétement du poéle.

NETTOYER LA VITRE

Q La vitre de la porte du poéle doit étre nettoyée avant chaque mise en
marche pour éviter I'incrustation de particules de suie et de cendres.

Le verre est résistant a la chaleur mais peut émettre des craquements lors de chan-
gements de température. Laissez refroidir complétement la vitre avant de la net-
toyer. Pour le nettoyage, utilisez un sprayde nettoyage courant et un mouchoir en

papier.

Q Avant de nettoyer la vitre de la fenétre, assurez-vous qu’elle ait
complétement refroidi!

NETTOYER L'ATRE ET CENDRIER

L'atre et le cendrier doivent étre nettoyés avant chaque démarrage.

—_

Retirez le pot de brilage avec le tiroir a cendre de la chambre de combus-

tion. Voir l'illustration 4 & 5.

Nettoyez le cendrier.

3. Nettoyez le pot de brllage et sa grille a la brosse ou a I'aspirateur. Si les
orifices de la grille sont bouchés, utilisez un instrument pointu pour les dé-
boucher. Voir l'illustration 6.

4, Nettoyer le zone située sous le pot de brilage et le zone sitée sous le cen-

drier avec un aspirateur.

Pour une bonne combustion des granulés, les trous doivent étre bien
dégagés et le pot de bralage doit étre propre.

5. Replacez le brlleur et le cendrier dans le poéle. Assurez-vous de remettre le
braleur correctement. Assurez-vous de bien placer la grande ouverture prés
de la barre d'allumage (comme indiqué dans les illustrations 7 et 8). Si le
braleur est mal positionné, le poéle ne s'allumera pas.

NETTOYAGE DE L'ECHANGEUR DE CHALEUR
L'échangeur de chaleur doit étre nettoyé tous les jours a I'aide d'un grattoir. Assu-
rez-vous que le poéle est éteint et la porte du poéle fermée. Bougez le levier du
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grattoir, monté dans la grille de sortie d'air (cf. illustration 9) vers I'avant, puis vers

I'arriére. Répétez cette opération mouvement 5 a 6 fois jusqu’a ce que le grattoir

bouge sans résistance.

NETTOYAGE DU FOYER
Nettoyez d’'abord I’échangeur de chaleur (consultez le chapitre 6.5, Nettoyage de

I’échangeur de chaleur).

1.
2.

Otez le braleur avec le cendrier. Cf. chapitre 6.4

Otez le bouclier thermique qui se situe en haut du poéle.

a. Soulevez le bouclier thermique sur le devant (illustration 10) afin de li-
bérer les points de fixation 2 (illustration 11). Bougez ensuite le bouclier
thermique vers I'avant pour libérer également le point de fixation 1 (il-
lustration 11).

b. Déplacez les cotés arriéres du bouclier thermique vers le bas (illustration 12)

¢. Maintenant poussez le c6té gauche vers le haut dans le sens de la fleche
1 (illustration 13), puis pivotez le c6té droit vers le bas dans le sens de la
fleche 2 (illustration 13).

d. Enlevez ensuite le bouclier thermique de la chambre de combustion.

Démontez ensuite les plaques intérieures du foyer.

a. Otez les vis 1 et 2 (illustration 14)

b. Détachez les plaques a I'aide d'un tournevis (illustration 15)

c. Retirez la plaque vers I'avant, direction porte, puis enlevez-la du foyer.
Répétez I'opération pour la plaque sur le c6té droit (illustrations 16 et 17)

d. Otez la paroi dans le fond du foyer en la tirant vers I'avant. Si nécessaire,
servez-vous d’un tournevis. Otez la paroi du poéle (illustration 18)

e. Glissez la paroi latérale environ 2 cm en avant, direction de la porte, jus-
gu’'a ce qu'elle dépasse la partie indiquée par la fleche (illustration 19)

f. Déplacez le haut de la paroi vers le milieu du foyer, puis sortez la paroi du
poéle. Répétez cete opération pour enlever aussi la paroi a droite du foyer
du poéle (illustration 20)

g. Déposez la plaque de fond a droite. A I'aide d’un tournevis, déplacez-la
vers le haut, puis 6tez-la du poéle (illustration 21)

h. Otez la plague de fond & gauche en la poussant horizontalement vers la
droite sur les premiers 3 cm, apres quoi elle peut étre enlevé du foyer (il-
lustrations 22 et 23).

Nettoyez I'atre, la partie sous le braleur et les plaques, a I'aide d'une brosse

et d'un aspirateur.

Aprés le nettoyage, remettez tous les éléments en place dans I'ordre inversé.

6.7 VERIFICATION DE LETANCHEITE DE LA PORTE COUPE-FEU
Au moins deux fois par an mais aussi au début de la saison de chauffage, vérifiez

6.8

le joint d’étanchéité de la porte de chargement et son aspect. Faites-le remplacer

par un technicien agréé si nécessaire. Utilisez uniquement des piéces de rechange

d’origine agréées par Tectro.

NETTOYAGE DE LA TREMIE A GRANULES ET DE LA VIS EN AUGE
Nettoyez la trémie a combustible et la vis sans fin une fois par mois.

1.
2.

Enlevez la grille de protection de la trémie a combustible.
Videz la trémie a combustible.



3. Nettoyez la trémie a combustible et la partie visible de la vis sans fin a I'aide
d'un aspirateur (illustration 24)
Remettez la grille de protection a sa place.

5. Remplissez la trémie de pellets.

6.9 NETTOYAGE DU TUBE D’ALIMENTATION DE PELLETS
Nettoyez le tube d’alimentation des pellets une fois par semaine a I'aide d'une bros-
se ronde dure (illustration 25). Le tube d’alimentation se trouve dans la chambre de
combustion du poéle. De la créosote peut se former dans le tube d’alimentation,
pouvant considérablement réduire le passage. Des pellets peuvent alors rester
coincés dans le tube.

6.10 OPERATIONS D’ENTRETIEN PAR UN TECHNICIEN AGREE

Activité
Inspection et maintenance profes-

sionnelle du poéle (et systéme de
tirage)

Nettoyage/ramonage du systéeme
de cheminée/carneau

Remplacer les pieces non mention-
nées dans ce manuel

Brancher du poéle sur le conduit
de fumée/la cheminée

Toute autre maintenance non
mentionnée spécifiqguement dans
ce manuel

Nettoyer le ventilateur de piece /
ventilateur de gaz de carneau

Nettoyer l'intérieur et I'extérieur
du poéle

Graisser le réducteur de la vis pour
granulés

Nettoyer la chambre de combus-
tion

Contréler I'élément d'allumage
Nettoyer I'échangeur de chaleur
coté air

Nettoyer I'échangeur de chaleur
coté gaz de fumée

Controler la partie électrique : cir-
cuit imprimé, cablage, capteurs et
sécurités

Contréler les flexibles en silicone
du manostat

Contréler le joint d'étanchéité de

la porte et remplacer au besoin

Tester le poéle aux 5 niveaux de
combustion

Tester les sécurités

Fréquence*

2x par saison, la premiére fois au début de
la saison de chauffage et/ ou apres 900 heu-
res de service si le poéle indique SERV

Deux fois par saison, dont la premiére fois au
début de la saison

En cas de dommages signalés.

2x par saison, la premiere fois au début de
la saison de chauffage et/ ou apres 900 heu-
res de service si le poéle indique SERV

1x par saison, la premiére fois au début de
la saison de chauffage.

2x par saison, la premiere fois au début de
la saison de chauffage et/ ou apres 900
heures de service si le poéle indique SERV

1x par saison et / ou apres 900 heures de
service si le poéle indique SERV

1x par saison, a la fin de la période de chauf-
fage

1x par saison, a la fin de la période de chauf-
fage et/ ou apres 900 heures de service si le
poéle indique SERV

1x par saison

1x par saison et / ou apres 900 heures de
service si le poéle indique SERV

1x par saison et / ou apres 900 heures de
service si le poéle indique SERV

1x par saison et / ou apres 900 heures de
service si le poéle indique SERV

1x par saison et / ou apres 900 heures de
service si le poéle indique SERV

2x par saison, la premieére fois au début de
la saison de chauffage et/ ou apres 900
heures de service si le poéle indique SERV
1x par saison et / ou apres 900 heures de
service si le poéle indique SERV

1x par saison et / ou apres 900 heures de
service si le poéle indique SERV




(*) La fréquence indiquée est une fréquence minimale. La législation locale et/ou
les prescriptions de votre compagnie d'assurance peuvent prévaloir si elles sont
plus strictes. Si vous utilisez le radiateur intensivement, la cheminée doit étre net-
toyée plus souvent.

7. SERVICE TECHNIQUE, PIECES DETACHEES D'ORIGINE

Avant de quitter I'usine, chaque poéle a été testé et approuvé. Toute réparation ou
certification s'avérant nécessaire pendant ou aprés l'installation du poéle, doit étre
effectuée par des techniciens qualifiés et agréés. Les piéces détachées originales sont
exclusivement disponibles dans nos centres de réparation et les points de vente agréés.

Avant de contacter votre revendeur, le centre de réparation ou le technicien agréé,
munissez-vous du nom du modele et du numéro de série de votre poéle. Ces informa-
tions vous seront demandées lors de votre appel.

N'utilisez que les pieces détachées originales du Tectro. L'utilisation d’autres piéces que
Tectro annule I'application de la garantie.

8. PANNES ET SOLUTIONS

8.1 REINITIALISATION LORS D'UNE PANNE
Avant de réinitialiserlors de la survenue d'une panne, consultez d'abord la liste des
pannes (chaftre 8.2) et suivez les instructions. Réinitialisez le poéle en appuyant sur
la touche 3 (cf. illustration 2) de I'écran et en le maintenant pendant 3 secondes.

8.2 LISTE DES PANNES

PROBLEME

Le panneau de
commande ne
démarre pas

CAUSE

Le poéle n’est pas ali-
menté en électricité

Le fusible de protection
de la carte de circuit im-
primé est grillé

Le panneau de comman-
de est défectueux

Le cable plat est défec-
tueux

La carte de circuit impri-
mé est défectueuse

L'interrupteur principal
n'est pas activé

SOLUTION
Vérifier le branchement de la prise

Faire remplacer le fusible par un technicien
agréé uniquement

Faire remplacer le panneau de commande

par un technicien agréé uniquement

Faire remplacer le cable plat par un techni-
cien agréé uniquement

Faire remplacer la carte de circuit imprimé

par un technicien agréé uniquement

Actionnez l'interrupteur principal



Le poéle
s'éteint.
L'écran affiche
le message
“AlAr no FirE”

Le réservoir est vide

Le pot de brllage est sale
Le moteur de la vis pour
granulés est défectueux

La carte de circuit impri-
mé est défectueuse

Le capteur de tempéra-
ture n'a pas détecté de
seuil minimum de tempé-
rature pour démarrer

Air de combustion insuf-
fisant atteint le feu

Les granulés de bois
ne sont pas de bonne
qualité

La vis en auge est blo-
quée

Remplir le réservoir

Nettoyer le pot de bralage.

Remplacez le moteur de la vis pour
granulés. Uniqguement par un technicien
agréé.

Remplacez le circuit imprimé. Uniquement
par un technicien agréé.

Vider le pot de brilage et redémarrer si le
probléme persiste. Contacter un technicien
agréé si le probleme persiste.

L'utilisateur final doit vérifier les points
suivants :

- Obstructions possibles du tube d’entrée
d’air de combustion au dos du poéle. Net-
toyer le tube.

- Les trous de la grille du pot de brilage
sont bouchés et/ou le pot de bralage
contient trop de cendres et/ou est trop sale
et doit étre nettoyé. Uniquement par un
technicien agréé.

- Echangeur de chaleur a l'intérieur du
poéle est sale. Nettoyer I'échangeur de
chaleur.

Essayer des granulés de meilleure qualité.

Débrancher le poéle, enlevez la grille de
protection dans le réservoir, vider le réser-
voir et nettoyer correctement les parties
visibles de la vis en auge. Remettez la grille
de protection en place et redémarrer. Con-
tacter un technicien agréé si le probleme
persiste.




Les granulés
de bois ne par-
viennent pas
jusqu’au pot
de bralage

La flamme
du feu est de
petite taille
et orange, les
granulés ne
bralent pas
correctement
et/ou la vitre
devient (trop)
vite noire.

L'igniteur est cassé

Les granulés de bois
ne sont pas de bonne
qualité

La vis en auge est blo-
quée

Les granulés de bois sont
humides

Le capteur de tempéra-
ture est défectueux

La carte de circuit im-
primé électronique est
cassée

Le réservoir est vide

La vis en auge est blo-
quée

Le moteur de la vis en
auge est endommagé
Le réservoir est vide

Le tube d'échappement/
conduit des gaz de
carneau/cheminée est
bouché

Le pot de brilage est sale
Le poéle présente des
obstructions internes
L'extracteur de fumées
est endommagé

Les granulés de bois
ne sont pas de bonne
qualité

Le poéle n'est pas bien
réglé

Faire remplacer I'igniteur par un techni-
cien agréé uniquement
Essayer des granulés de meilleure qualité.

Débrancher le poéle, enlevez la grille de
protection dans le réservoir, vider le réser-
voir et nettoyer correctement les parties
visibles de la vis en auge. Remettez la grille
de protection en place et redémarrer. Con-
tacter un technicien agréé si le probleme
persiste.

Utiliser uniguement des granulés de bois
secs.

Faire remplacer le capteur par un techni-
cien agréé uniquement

Faire remplacer la carte par un technicien
agréé uniquement

Remplir le réservoir

Débrancher le poéle, enlevez la grille de
protection dans le réservoir, vider le réser-
voir et nettoyer correctement les parties
visibles de la vis en auge. Remettez la grille
de protection en place et redémarrer. Con-
tacter un technicien agréé si le probléme
persiste.

Faire remplacer le moteur par un techni-
cien agréé uniquement

Remplir le réservoir

Faire nettoyer immédiatement le tube
d’échappement/conduit des gaz de car-
neau/cheminée par un ramoneur agréé.
Contacter un ramoneur agréé.

Nettoyer le pot de brilage.

Faire réviser le poéle par un technicien
agréé uniquement

Les granulés de bois peuvent braler par

le conduit de cheminée avec un tirage
naturel. Faire remplacer immédiatement le
ventilateur car cela peut étre nocif pour la
santé. Par un technicien agréé uniquement
Essayer des granulés de meilleure qualité.

Réglez correctement le poéle. Par un tech-
nicien agréé uniquement



Le ventilateur
de recircula-
tion de l'air
continue de
fonctionner
lorsque le
poéle est froid
Présence de
cendres par
terre autour
du poéle

Le poéle est
dans un état
permanent,
I’écran affiche
le message
"Eco"

L'écran affiche
"SERV"

L'écran affiche
n Atte n

La carte de circuit im-
primé électronique est
cassée

Les conduits de fumées
et de gaz ne sont pas
étanches a l'air

Le joint de la porte est
cassé, usé ou endom-
magé

La température ambiante
requise par |'utilisateur
final est atteinte

Pas de panne Le poéle

a atteint 900 heures

de service et a besoin
d'entretien Le poéle
continuera a fonctionner
normalement

Vous essayez de mettre
le poéle en marche alors
qu'il se trouve encore en
phase de refroidissement

Faire remplacer la carte par un technicien
agréé uniquement

Ces interventions doivent étre réalisées par
un installateur agréé pour les cheminées
uniquement : les conduits de fumées qui
ne sont pas étanches a I'air peuvent étre
dangereux pour la santé. Etanchéifier im-
médiatement le raccord (avec de la Loctite
598 ou un produit similaire) et/ou rempla-
cer les tuyaux par des composants adaptés.
Faire remplacer le joint par un technicien
agréé uniquement

Il ne s’agit pas d'une erreur. Le poéle
fonctionne en mode éco. ette fonction
peut étre modifiée avec la commande a
distance

Le poéle a besoin d'entretien Contactez
un technicien agréé par Celui-ci procédera
a I'entretien du poéle et réinitialisera le
signal

Attendez que la phase de refroidissement
soit terminée avant de redémarrer le poéle




Le poéle
s'éteint.
L'alarme «
AlAr dEp »
s'affiche et
les leds ALF
et ALC, ou
I'un des deux,
s'allument sur
le panneau de
commande

Le poéle
s'éteint.
L'alarme «
AlAr Sond »
s'affiche.
L'écran affiche
"Cool Fire"

Le capteur de pression
est cassé

Le tube d'échappement/
conduit des gaz de
carneau/cheminée est
bouché

La carte de circuit im-
primé électronique est
cassée

Cheminée trop longue

Conditions climatiques
défavorables

Le poéle est trop chaud

Le ventilateur de recircu-

lation de I'air ambiant est
casse

Coupure de courant tem-
poraire

Le thermostat est cassé

Le capteur de tempéra-
ture de sortie des fumées
est déconnecté

Le cablage du capteur de
gaz de fumée est détaché
Le poéle a été éteint a

la main, par la fonction
minuterie activée ou par
le mode de sécurité Le
poéle est en phase de
refroidissement

Coupure de courant

Faire remplacer le capteur de pression par
un technicien agréé uniquement

Faire nettoyer immédiatement le tube
d’échappement/conduit des gaz de car-
neau/cheminée par un ramoneur agréé.
Contacter un ramoneur agréé.

Faire remplacer la carte de circuit électri-
que par un technicien agréé uniquement

Contacter un expert en cheminée pour
vérifier si la cheminée est conforme a la
Iégislation. Contacter un technicien agréé
pour vérifier si la cheminée convient au
poéle.

En cas de vent fort, une dépression né-
gative vers la cheminée peut se produire.
Vérifier le poéle et le redémarrer.

La température ambiante est trop élevée.
Ouvrir les portes des autres piéces. Si le
probleéeme persiste, contacter un technicien
agreéé.

Le thermostat de sécurité du poéle a été
activé Laissez le poéle refroidir et remettez
ensuite a zéro le thermostat de sécurité en
retirant la petite piece de recouvrement
(figure 26) et en enfoncant le bouton de
remise a zéro (figure 27)

Faire remplacer le ventilateur par un tech-
nicien agréé uniquement

Une panne de tension pendant le foncti-
onnement du poéle entraine une surchauf-
fe a I'intérieur du poéle. Laisser le poéle
refroidir puis le redémarrer.

Faire remplacer le thermostat par un tech-
nicien agréé uniquement

Faire vérifier que le capteur est raccordé a
la carte de circuit imprimé par un techni-
cien agréé uniquement

Réparez le cablage. Par un technicien
agréé uniquement

Pas de panne, la phase de refroidissement
s'arréte automatiquement quand le poéle
est suffisamment refroidi

Lorsque le courant est rétabli, le poéle
démarre d'abord en phase de refroidis-
sement Le poéle peut ensuite étre allumé
normalement



L'écran affiche Le ventilateur de gaz de Le ventilateur de gaz de fumée, le circuit

AlAr FANn FAIl fumée est défectueux ou  imprimé ou le capteur de vitesse périphé-
le circuit imprimé ne peut rique est défectueux ou le cablage est en-
mesurer la vitesse périp- dommagé ou détaché Réparez le défaut.
hérique du ventilateur Par un technicien agréé uniquement

9. FICHE PRODUIT

Nom du fournisseur ou de la marque Tectro Tectro
Model TBH 570-3 TBH 572-3
Type d'appareil B B
Classe d’efficacité énergétique A+ A+
Type de poéle i |
Puissance thermique directe (*) kwW 7.8 7.8
Puissance thermique indirecte 0,0 0,0
Indice d’efficacité énergétique 126 126
Consommation électrique W 300/ 100 300/ 100
Tension de raccordement V/Hz 230/~50 230/~50
rRéednJiiteén(i?t utile a capacité nominale / capacité % 90,2/91,3 90,2/91,3
Autres précautions liées au montage, a l'installation ou a la Consulter le  Consulter le
maintenance du chauffage local manuel manuel
rNéi;ﬁ?tue?S)co a une capacité nominale d'O, de 13 %/capacité % 0,005/0,015 0,005/0,015
Emis§ions dues au chauffage des locaux a la puissance thermique mg/ 12 12
nominale (13% O,) Nm3
Pour des pieces jusqu’a** m3 170 170
Diameétre du tuyau d’évacuation mm 80 80
Température de la fumée a capacité nominale/réduite (*) °C 135/84,4 135/84,4
Tirage de cheminée nécessaire Pa 10 10
Avec plusieurs poéles Peut- Peut-
étre(***) étre(***)
Utilisable sur conduite de fumée combine Non Non
Type de combustible (****) @ 6 mm @ 6 mm
. Din+/ _Din+/
Onorm+/ Onorm+/
EN+ EN+
Longueur nominale / diameétre du carburant mm 30/06 30/06
Capacité de la trémie a granulés kg 13 13
Autonomie (min.-max.) h 7-18 7-18
Entrée d’air primaire Oui Oui
Ventilateur de recirculation Oui Oui
Filtre a air Non Non
Poids net kg 77 77

(*) Conformément a la norme EN16510

(**) Valeur indicative, varie par pays/région

(***) & déterminer par un installateur professionnel agréé
(****) Utiliser uniquement le combustible recommandé.

Nous vous informons que les notices d'utilisation et/ou d'installation sont disponibles

sur notre site www.pvg.eu




10. CONDITIONS DE GARANTIE

Cette section du manuel décrit les conditions générales de la garantie de
I'appareil quebvous avez acheté. Scannez le code QR ci-dessous qui vous di
rige vers les informations complétes et vos droits concernant la garantie du
produit. Veuillez lire attentivement les informations spécifiées sur le lien
Web. S'il n'existe pas de support de garantie pour votre pays, veuillez conta
ter votre revendeur local.

Pour éviter des frais inutiles, lisez d’abord ce manuel avec attention. Si le
manuel ne propose aucune solution au probléme, consultez votre revendeur
ou installateur.

*  La vitre de la fenétre résiste a des températures supérieures a celles que le poéle
peut atteindre. De ce fait, la vitre ne peut étre endommagée qu’en dehors de la
responsabilité du fabricant/distributeur. C'est pourquoi les dégats causés a la vitre
ne sont pas couverts par la garantie.

** Des substances hautement inflammables peuvent provoquer un feu incontrélable
avec de grosses flammes. Dans ce cas, n'essayez jamais de déplacer le poéle. Etei-
gnez le poéle immédiatement. En cas d'urgence, utilisez toujours et exclusivement

un extincteur de type B : a neige carbonique ou a poudre.

Ne pas jeter des appareils électriques avec les déchets managers municipaux non triés.
Utiliser des équipements de collecte séparés. Contacter votre gouvernement local pour
toute information concernant les systémes de collecte disponibles. Si les appareils élec-
triques sont jetés sur des sites d’enfouissement des déchets ou dans déchetteries, des
substances dangereuses risquent de pénétrer dans les nappes phréatiques et entrer
dans la chaine alimentaire et peuvent poser des risques a votre santé et bien-étre. Lors
du remplacement d'appareils électriques usagés par des appareils neufs, le revendeur
est tenu de reprendre votre vieil appareil pour recyclage au moins gratuitement. Ne
jetez pas les piles dans le feu car elles pourraient exploser ou rejeter des liquides dange-
reux. Si vous remplacez ou si vous détruisez la télécommande, retirez les piles et jetez-
les conformément aux lois en vigueur car elles nuisent a I'environnement.

. REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
ALALIVRAISON  ENMAGASIN EN DECHETERIE

Cet appareil °

et ses accessoires
se recyclent ou
o
Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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1. OAHTIEX AZDANEIAZ

2. TPOMOZ ANTIAPAZHY XE MEPINTQZH EKTAKTHZ ANAIKHX H 2E MEPINTQZH
PQTIAZ ZTHN KAMINAAA

3. MPQTH AEITOYPTIA
3.1 Ti va KAveTe TIPIV Kal KaTd T SIGPKEIa TNG TTPWTNG AgIToupyiag

4. KANONIKH XPHXH THX ~OMINAZ
4.1 EMOANIZOMENEZ NMAHPO®OPIEX
4.2 AIAAIKAZIA KANONIKHZ EKKINHZHX
4.3 AIAAIKAZIA AZYNHOIZTHZ EKKINHZHZ
4.4 PYOMIZH OEPMOKPAZIAZ
4.5 AANATH OEPMIKHZ ANOAOZHZ ZOMIMAZ
4.6 KANONIKH AIAKOINMH
4.7 THAEXEIPIZTHPIO
4.8 AANATH MIMATAPION THAEXEIPIZTHPIOY
4.9 YYNAEZH WIFI

5. FEMIZMA XOANHZ ME NEAAET
5.1 KAYZIMO
5.2 TEMIZMA XOANHZ ME NEAAET

6. 2YNTHPHZH
6.1 XEIPIZMOI YNTHPHZHZ AMO TON XPHXTH
6.2 KAOGAPIZMOZ TON EXQTEPIKQN KAI EZQTEPIKQN EMIGANEIQON THZ
ZOMMAZ
6.3 KAGAPIZMOZ TZAMIOY
6.4 KAGAPIZMOX EXTIAZ KAl X TAXTOAOXEIOY
6.5 KAGAPIZMOZ ENAANAKTH OEPMOTHTAX
6.6 KAGAPIZMOZX EXTIAZ
6.7 EAEMXOZ ZTEFANOTHTAZ THZ NMOPTAZ THX EXTIAX
6.8 KAGAPIZMOZX THZ XOANHZ TQN MNEAAET KAI TOY KOXAIA
6.9 KAOGAPIZMOZ ZQAHNA TPO®OAOZIALZ ME MEAAET
6.10 XEIPIZMOI ZYNTHPHZHZ AMNO E=OYZIOAOTHMENO TEXNIKO
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8. BAABEZ KAl ANTIMETQIMIZH

8.1 ENANEKKINHZH AOIrQ BAABHZ

8.2 KATAAOI Oz BAABQON
9. ®YAAO NPOIONTOZ

10. OPOI EITYHZHZ

OA\eg 01 aTTeEIKOVIOEIG OTIG OTTOIEG YiVETAI avapopd JECO O€ QUTO TO EYXEIPIOIO
BpiokovTal oTo TEAOG TOU EYXEIPIBIOU.




1. OAHI'IEZ AZQAAEIAL

[TPOZOXH! OAec ol €IkOVEC TOU
EYXEIPIOIOU QUTOU KAl TNG CUOKEUATIag Ogv
@} gival oupParTéc, Exouv JOVO ATTEIKOVIOTIKN
AeIToupyia. H ouokeun oag uTropei va gival
OIAPOPETIKA OTTO QUTH) TWV OTTEIKOVITEWV.

/\ H un mpnon Twv 0dnyiwv 0Twg
AvVaPEPOVTAI O€ AUTO TO EYXEIPIOIO UTTOPEI
VQ TTPOKAAETEI ETTIKIVOUVEC KOTOOTAOEIC

KOI OKUPWVEI TV EQAPMOYT) TNG Eyyunang.

EyKATOOTAOTE TN OUOKEUN QUTA POVO €AV Eival
oUWV PE TO TTPOTUTIA, TOUG VOUOUG KOl TOUC
TOTTIKOUG/€BVIKOUC Kavoviopous. Aut n aduta
EXel TTPOBAEPBEI yia TN BEpuavan Twv dwuartiwy
UECO OTO KOTOIKAOIUO OTTTIO UTTO KOVOVIKES
OIKIOKEGC OUVONKEC, yIa TO £OWTEPIKO WECO OF
éva oaAovi, pia koudiva kai/j €va ykapdad, utro
TNV TTpouTToBeon om eival pyépn oteyva. Mnv
EYKATOOTACETE TN OOUTIA KUPIWG MECA OTa
UTTVOQWWATIO ] OTO UTTAVIQ.

[0 va €ivalr ammodoTiKr) n GUCKEUN 0O¢ Kal yia

va gyyunBoupe TV ac@AAEId oag, €ival TTOAU

OoNMavTIKG N oOUTIa 00C VO EYKATOOTABE OWOTA.

[0 auTo:

« H oduta autr) TpETTEl Va eyKaTAOTABE OTTO
Evav TEXVIKO £CoualodoTnuévo yia B€puavan
KOI pnxavikn KAipatog. H eyyunon 10xUel
UOVO €AV n oOuTIa eykataoTobei amo Evav
gcoualodotnuévo emayyeAuaria. Or odnyiec
XPAONG TOu eyxElpIdiou autoU WTTOPEi va
TToIKiAouv avaAoya [E TOV TOTTIKO  Kau/A




TTEPIPEPEIOKO  KAVOVIOUO. 2€ QUuTAV TNV
TEPITITWON €QAPUOlETal O TTIO AUOTNPOS
KOVOVIOUOC.

O KATOOKEUAOTAC KOl O  METOTTWANTAC
ATTOPPITITOUV KABE EUBUVN €AV N EYKATAOTAON
TNG OUOKEUNG dev gival oUPQWVN WE TOUC
VOUOUC Kal TIC TOTTIKEC puBuioelic kai/j o€
TEPITITWON  AavBaouévou  agpICUoU  Kai/A
aKOTAAANANG XPRONG TNG CUOKEUNC.

« H oouma mpémel va eykabiotatal o€ éva
MEPOC OTTOU 0 OXEQIOOUOC TOU KTIPIOU Kal N
xpAon Tou dwuartiou dev euTTodilel o€ Kapia
TTEPITITWAON TNV ACPAAEIO XPAONC.

Edv ouvavrioete tpoBAjuaTa pE TN OOUTIA
0aC Kal €Qv EXETE DUOKOAIEC UE TNV KATAVONON
TOU OUYKEKPIPEVOU EYXEIPIDIOU  ETTIKOIVWVEITE
OUOTNUATIKA YE TNV ETAIPEIA TTOU OYOPACOTE TO
TTPOIOV 0aC.

« Ta v kKauon Tou ¢UAoOU aTTaITEITal OEUYOVO
(eTTOMEVWC AEPAC).

AN Na @povTilete 0 oWAVag £l00d0U TOU OEPQ
TNG KAUONG VO PTTOPEN TTAVTO VO AVTAEI
PPECKO OEPA ATTO TO ECWTEPIKO TTEPIBAAAOV.

*  Mnv kaAuTITETE TIOTE TIC €10000UC KOI TIC
£¢000UC TOU aéPa TNG OUOKEUNC. Na eAEyXETE
ouxva yio armoucia PpouIdc uEca aTov
agpaywyo.

«  XpNnOIPOTTOINOTE EVO OWOTO €PYOALIO YIa
VO JETAQEPETE TN OOPTTa. H pn 1pnon
auTAG TG oUCTOONG WTTOPEI va 0dnyNnoel a€
TPOUMATIONO TOU owuartog Kai/j o€ BAGRN
NG OOUTTAC.

« Mnv TomoBeTEITE KOVEVO QVTIKEIUEVO KOI/M)
EUQAEKTO UAIKG 0€ aTrO0Ta0N MIKPOTEPN OTTO



200 mm a1 1O TAQIVA KOl PIKPOTEPN OTTO
200 mm atro 10 oW PEPOS TNG COMTIOC KOl
HiKpoTEPN atrd 800 mm a1d 10 PTTPOCTIVO
MEPOC TNC OOUTIAC.

H oouma dev €xel TTpoPAEQTED yia va gival
eviolxiopévn. KpatioTe Evav eAeUBEPO Xwpo
200 mm avdueoa oTo Tiow WEPOC/TTAAIVA
TNG OOUTIAG Kal OTOUG TOiXOUG.

H em@aveia Tng OOUTIOG i0WG €ival TTOAU
¢eotn orav gival avappévn. Mnv agrvete
[MOTE 1a maudid pyéva oto dWHATIO PE TN
ooutra. EmBAEWTE TO TTOUdIG KO 100 PaioTE
o1 dgv Traifouv JE T oouTTa.

H adutra autr) dev TIPETTEI va XPNOIMOTIOIEITAl
amo TaidId, ouTe amod ATOMO WE KIVATIKA
TpoPAQpaTa,  GTOMON  pE  TIEPIOPIOUEVES
aI0BNTAPIEG KOl TIVEUUOTIKEG  IKAVOTNTEC,
oUTE aTTO ATOPA XWPIG EUTTEINIO 1} yvwon
NG OUOKEUNG, €KTOC €AV TO ATOMO TIOU
gival uTeUBuvo  yio TV a0QAAEId  Toug
TOUG TO EPTIOTEUTNKE KOl TOUG ECAYNOE
™ Aemoupyia g oopmag. Mnv agrvere
TTOTE TO  TTpoavapepBEvIa  ATOPa  KOVTA
0Tn ouokeuaoia Xwpic emifAewn. Ta UAIKG
NG OUOKEUOOiag Trapouaialouv  Kivouvo
aoQuiiag.

Ta modId KATW Twv 3 ETWV TIPETTEl VO
KPOTOUVTAI JAKPIA, EKTOC €AV ETTOTITEUOVTAN

OUVEXWC.
Naudid amd 3 etwv Kar KATW Twv 8
ETWV pTTOpPOUV va EVEPYOTTOINOOUV /

GTTEVEPYOTTOINOOUV T GUOKEUN MOVO €AV EXEl
ouBuIoTEl OTNV  TTPORAETTOUEVN, KAVOVIKN
6eon Aeimoupyiag kai Ta- TTaIBIG MBAETTOVTAN
N €xouv evnuepwBei yia TV aocpaAn xpnon
TNG GUOKEUNG KOl KATAVOOUV TOUG KIVOUVOUG

TTOU EVEXOVTA.
©




[Maudid atd 3 £TWV Kal KATW Twv 8 £TWV OV
EMTPETTETAI VO OouvdEouy, va puBuioouv 1
va KaBapioouv T OUOKEUNA ) v EKTEAETOUV
OuVTAPNON XPNOTWV.

H em@aveiatng oouTagiowg eivaimoAu (eoTr)
oTav €ival avauuévn. XpnoiyoTroinoTe Yéoa
TTPOCWTTIKAC TTPOCTOCIOC aTTd TN BEPUOTNTA,
OTTWG aVBEKTIKG YavTia TTPOOTACIOG Yia TN
(€0TN OTAV XPNCILOTIOIEITE TN COUTIA

Katd 1n 6|apK£|a NG EYKATAOTAONG KAl
ouvTAPNONG TNG GOUTIOC, VO XPNOIUOTIOIEITE
TTAVTA YECT TTPOCWTTIKAC TTPOCTACIAC, OTTWE
YUOAIG aopaAegiac, yavTia, K.ATT...

Na €ioTe TIPOCEKTIKOI OTAV YEMICETE TN X0avN
NG OOUTTaC HE TTEAAET OtV N OOUTTa Eival
(akopa) Ceothy. Alao@alioTte 0TI 0 OAKOC WE
Ta TIEAAET OEV UTTOPEI va TTIACEI QWTIA.

Na €i0Te TTPOCEKTIKOI €AV TA pouxa Oag gival
EUQAEKTA, UTTOPEI va TTIAOOUV QWTIA €av
£pBouv a€ €TTaQ PE TNV £OTIA TNG OOUTTOC.
Mnv XpNOIMOTTOIEITE TTOTE EUPAEKTA DIOAUTIKA
07O OWWATIO OTTOU N GOUTTA EiVAI AVOUMEVD.
AtroQuyete  Tov  KivOUVO  TTUPKQYIAG
AQAIPWVTAC ATTO TO dWUATIA OAA TO EUPAEKTO
OIOAUTIKG Kal Ta KOUGIUO UAIKA.

H oopma eival fapid. Mpiv Tnv eykardataon,
€vag €I0IKOG TIPETTEN VO EAEYGEN TNV AVTOXN O€
BApog Tou TATWHATOG 0O,

XpPNOIYOTIOINOTE  WOVO  KOAAG  TTOI0TNTAG
TTEMET CUAoU, ammaAAayuévo atmd KataAoitra
KOAO¢, petoivi 1 TTpoobeTa. AlGueTpoc 6
mm. Mniko¢ peyioto 30 mm.

Mnv xpnoidotroleite GAAO Kauoiua  UAIKQ
eKTOC a1 Ta TrPOoTEIVOUEVa TTEAAET. OAa 1O
UTTOAOITTO KOUGIPO UAIKG OTTWG T POKAVIIX
cUNOU pe KOMa kai/j OIOAUTIKA, YEVIKA
KOTAGAoITTa CUAOU, XOPTOVI, UYPA Kauolua,
aAKOOA, Bev(ivn, TmeTpéAalo, amopAnTa 1



ATTOPPIMMATA, K.ATT. OTTAYOPEUOVTAI.

H xpnon kakou Kaugipou, Kaugoipou e
uypacia N Bagr PTmopei va TTPOKAAEDE! T
onpioupyiar  oUPTIUKVWONG  Kai/f  aiBAaAng
uEoa OTOV KATIVOywyo N péoa aTnv €0Tia
NG OOMTTOC. AUTO MEIWVE TIC ATTODOCEIC TNG
OOUTTOC KA UTTOPEI VO TIPOKOAETEI ETTIKIVOUVEC
KOTOOTACEIG.

—ETTOUPIAOTE KOI  KaBOpioTE OUOTNUATIKA
TOV KOTIVOYWYO OUPQWVA HPE TOV TOTTIKO
KavoVvIopO Kal TIG 00nyieg yia TV ao@aAeia
oag. Edv dev umapyel kavoviopog kaif
odnyieg ao@aAeiag, dlac@aAioTe OTI TO
ouoTnpa (010 otroio  oupTEpIAapBaveTal
KOI 0 KOTTVAywyoq) Ba trepacel amo €AeyXo
KOl ouvtipnon atd évav £¢ouciodoTnUEVO
emayyeApaTia TOUAGYIOTOV OUO (QPOPEC TO
XPOVO (TNV TTPWTN GOPA KATA TNV EvVapPEn TNG
TEPIGdOU BEpuavanc). EGv xpnoiuoTTolEiTe TN
OOUTTa JE EVTATIKO PUBNO, O KOBAPIOKOC TOU
OUOTAMATOC (CUNTTEPIAQUPBAvVOUEVOU Kal TOU
KOTTVAYWYOU) TTPETTEN Va €ival TTI0 OUXVOC.
Mnv  xpnoidotroleite  Tn OOUTIO Qv
UTTAQUTTEKIOU.

/\ Mnv ouvdéete Trapd MOVO piat OOpTTO g TOV

KOTTVaYWYO YIa VO ATTOQUYETE ETTIKIVOUVEG
KOTOOTAOEIC.

AuTtrinoopTa XpeldleTal NAEKTPIKN TPOPOdOTNON).
AlapdoTe TTPOCEKTIKA TIC TTAPOKATW
TTPOEIDOTIOINCEIC KOI TTAPATNPNOEIC:

Mnv xpnoIuoTTOIEITE TTOTE NAEKTPIKO KOAWDIO

TTOU £X€EI UTTOOTE BAGRN.

EGv 10 nAekTpIKO KOAwdIO 0aC  EXEl

uttooTei  BAGPn, kAvte  avTikoTAoTOON

amo Tov TpounBeut oac | atmmd KAToIo
©




gcouolodotnuévo  KEVIpO  auvtrpnong/
ETTIOKEUNG.

Mnv ToIuTaTe/ AUyileTe TTOTE TO NAEKTPIKO
KOAWDIO.

Alao@ahiote 0TI T0 NAEKTPIKO KaAwdIO Ogv
QKOUUTTA O€ KAVEVO KAUTO ONUEIO TNC OOUTTAC.
Mnv ouvdéete TOTE T ouokeuy pe
KOAWDIO €TTEKTAONG. EQV Oev £XETE YEIWUEVN
Tpi0, QPEOVTIOTE VA EYKATAOTAOEI [ia £vag
£€ou01000TNUEVOC NAEKTPOAGYOC.

EAEygTe TV 100N TOU peupaTog. H ouokeun
auTn Exel TTPOBAEPBET yia va GUVOEETAI HOVO
pe yelwpeveg Tpiceg 230 V/~50 Hz.

H ouokeun €xel OxedIOOTEI pOvVO yia Tnv
kavon pellets cudou UNI EN ISO 17225-2
katnyopia¢ A1, OTIC TTOOOTNTEC KAl E TOV
TPOTIOTIOU TTEQIYPAPETAIGTOTTAPOV EYXEIQIDIO.
Omoloodnmote GAAOG TUTTOC Kauadiuou Ba
EXEl WC amoTéAeopua ooBapouc KIvOUVOUC
EYKAQUUATWY, (NUIWV KAl TPOUUATIOPWVY.
[Toté pnv xpnoigotroieite Bevdivn, Kauoiya
@avwy TUTOU Bevlivng, knpodivn, uypo
avatrrTipa  KapPouvou, aIBUAIKT)  OAKOOAN
l TTOpOUoIa uypd yio va CeEKIVAOETE N va
«avalWTTUPWOETEY QWTIA 0Tn BepudoTpa.
KpatnoTe OAa autd 1o Uypd WAKPIG o110 TN
BepudoTpa 600 aUTA Eival € AEIToupyia.

O BdAayo¢ kauong Kol T0 KOAUPMO TOU
OTOXTOBOAGUOU  TTPETTEI VO TIOPAPEVOUV
KAEIOTG KaTa TN OIAPKEID TNG AVAPAESNG,
TOU avepodIaouoU Kai TNG aTTOMAKPUVONG
TWV UTTOAEIUPATWY, WOTE VO OTTOQEUYET
n dl0ppPOor KATIVWYV, EKTOC €AV I OUOKEUN
TTpoopileTal va Aenoupyai UE avoIKTO BaAapo
Kauang.

H oakmivoBoAio, 1Biwg  péow  YUGAIVWY
em@avelwy, Ba pmopoloe va TPOKAAEDE]
TTUPKOYIAQ O€ EUQAEKTA QVTIKEIPEVA YUPW ATTO
TN, CUOKEUN KOL L0 EAQXIOTN ATTO0TO0N. TOU



AVTIKEINEVOU QUTOU OTTO TN OUOKEUN).

« Tatvao@aAixpeRonTouTTPOIOVTOCATIAITEITAN
TAKTIKA GUVTAPNON, N OTToia TTEPIAAUBAVE! KOl
TO OUCTNMO OYWYWVY KOUCAEPIWY. ZUVTNPEITE
TTAVTA TN OUOKEUN 00C OKOAOUBwWVTAC TIC
0dnyieg ouvTAPNONG.

* H ouokeun Ogv TIPETTEN VO XpNOIOTTOIEITAN
eav o1 0QPayideg YUpw aTTd TNV TTOPTA £XOUV
uttooTEi {nuIa.

« KAegiote OAec TIC BaABidec eAEyxou TOU aépa
Kauaong OTav n OUOKEUN OEV XPNOILOTIOIEITAl
META TNV TTARPN OAOKAPpWan TNG dIadIKaaiag
kauong.

« H mépra tou BoAduou kauong TPETTEL va
gival TTAvToTe KAEIOTA KATA TN AEITOUpPYIO KOl
Va avoiyEl JOVO YIa TNV TTPO0BAKN Kauaiyou,
TNV AVAQAEEN Kal TNV ATTEVEPYOTTOINGT).

« O avoBuuidosic TOU TIPOKUTITOUV QTTO
PPAYMEVEC  KOMIVOOEC €ival  ETTIKIVOUVEC.
Alatnpeite TV Kapivada Kalr Tov  aywyo
KOuoaepiwv KaBapod- okoutri(eTe oup@wva
UE TIC 0dnyieg. AlATnNPEITE TOUC KATTVAYWYOUC
Tou AéBNnTa KaBapoug- kaBapilete TUPPWVQ
UE TIC 0dnyiec. XPnOIUOTIOIEITE POVO Ta
ouvioTwueva Kauaolua. AiopacTe Tic odnyiec
AgIToupyiag

A\ Houokeun MPEMEI mavTa va xel
YEIWpEVN aUVOEDN. Mnv OUVOEETE OE Kapia
TIEPITITWAN T GUOKEUN HE N VEIWUEVN
NAEKTPIKNA TPOPODOTNON.

« [lpémel TavTa va uttapxel EUKOAN TTpdoBaon
oTNnV TTPI(0 OTAV N CUOKEUT €ival GUVOEDEUEVN.

« Mnv TOoTTOBETEITE TN OUOKEUN AKPIBWS KATW
ato o Tpida Toixou.

Mpiv ouvOETETE TN GUOKEUN, EAEYETE Ta TTO PSR TW




onueia:

H 10%XUC ToU pEUUOTOC TTRETTEI VA OVTIOTOIXEI
0€ QUTN TTOU avaypAa@eTal TTAVW OTNV TTAAKA
TNG OUOKEUNC.

H nAekTpikn Trpidar kal To BUopa TTPETEl VO
TTPOCOPHUOLOVTOI OTN GUCKEUN).

To Buopa ToU NAEKTPIKOU KOAWDIOU TTRETTEN
va gival ouuparo pe v mpida.

2.€ TIEPITITWON ap@IBoAiag, Evag
£50UTI000TNPEVOG ETTAYYEAUATIOG TTPETTE]
va €AEYCEN TNV NAEKTPIKI EYKATAOTAOT).

Mnv KOAUTITETE TTOTE TIC €1I0000UC Kal TIC
£€000UC AEPA TNC OUOKEUNC.

Mnv eiodyete TOTE avTIKEieEva péca OTa
avoiypaTa TG GUOKEUNG.

®povTioTe N GUOKEUN VO UNV €PXETOI TTOTE O€
emmagn PeTo vepo. Mnv yekadete pe vepo mavw
0TN OuoKeur Kal unv Tn BuBideTe, yiati uTTAPXEl
KivOUVOG ONpIoUpYiag BpGXUKUK)\wpaTog

Na a1moouvOE£ETE TTAVTA TN CUCKEUN TTPIV TOV
kaBapioyd NG, TNV aAlAayr] pnxaviouou 1
£COPTAMATOC.

Na ammoouvOéeTe TAVIO TNV NAEKTPIKN
Tpi( TPV TIPAYUOTOTIOINOETE  EPYAOIES
ouvTAPNONG OTN OONTIC.

Na aTTooUVOEETE TTAVTA T GUOKEUN) OTAV OEV
N XPNOIUOTIOIEITE.

ATtrayopeUeTal va KAVETE TPOTIOTIOINTEIC OTN
OUOKEUN. MTTOPEiVaTTPOKOAECETEKOTATTAOEIC
TTOAU €TmiKivouveC. O1 TPOTTOTTOINCEIC £TTIONC
AKUPWVOUV TNV €yyunan.

QuAdooete wWC  TIOANUTIMO  TO  €yXEIpidIo
£yKaTaoTaoNG Kai Xprong.

2.€ TTIEPITITWOT EKTOKTNG OVAYKNC AKOAOUBEITE
TTAVTA TIC UTTODEICEIC TWV TTUPOCBETTWV.

. TPOIMNOXZ ANTIAPAZHZ ZzE MEPINTQZH EKTAKTHZ



ANATKHZ H ZE MNEPINTQZH MNMOY MNIAZEI ®QTIA H
KAMINAAA

1. 2TOPATAOTE AUECWG TN OOPTIA ATTOOUVOEOVTOG TNV TIPICa atmd TO NAEKTPIKO
pedpua.

2. 2BAoTE TN QWTIG p€oa aTn oOPTTa hE TN BonBeia TTupooBeoTrpa pe CO2, dupou,
00dag A Ye aAdTI, yia va €AAXIOTOTIOINCETE TO OXNUATIONO KATTVOU pECA OTO
OwpaTIo. Mn xpnolPoTIoIEiTE TTOTE VEPO YIa va GRNACETE TN QWTIA.

3. >e Tepimtwon Qwmidg otnv  kauivada: KAeiote Tn  BaApida  €Akuong
(oupBouleuteite TOUG Kavoviopoug, 00nyieg, aTTOQACEIS Kal TOTTIKA/eBVIKA
TTPOTUTTA yIa va eEQKPIBWOETE €GV N OUYKEKPIPEVN BaABida cival emITPETTA) N
BouAwaoTe TNV Kapivada pe Eva Bpeyuévo Travi.

ﬁ MPOZOXH: H kapivada utropei va gival oAU ¢eoTr|. OTav BOUAWDGCETE TNV
KauIvada va QopdTe TTAVTa yavTia avOekTIKA oTn EOTN.

4. Eidotroinote auéowg TNV TTUPOCGRECTIKN.
5. AepioTe To dwHATIO avoiyovTag 6Aa Ta TTapdBbupa Kai TIG TTOPTEG, YIA VA PEIWOETE
Tov mMBavé oxnuaTiopd povogeidiou Tou dvBpaka.

NPQTH AEITOYPIIA

H mpwTtn Acimoupyia TpéTTel va TTpaydatotroindei amd évav TeEXVIKO GuvThpnong
ecouaiodotnuévo ammo. H ooutra TpETel va puBuIoTEl aTTd TNV TTPWTN AEITOUPYia WOTE
va OTTOKTACEI TN cWoTA avaloyia aépa/kauaipou oe kABe €va ammod Ta TTEVTE eTTiTTEdA
Kauone. H owoTh avaloyia e€aptdral TToAU a1mo Tov Katrvaywyo TTou Ba cuvapuoAoynOei
Kal &gv TTPETTEl va puBUIOTEl TTaPA HOVO PETE TNV £yKATACTACN TNG oouTTag. Mia kakn
avaAoyia aépa/Kauaiyou PTTopEi va TTPOKAAEcEl onuavTikEG BAAREG oTn oOUTIa Kal va
auénoel TNV KatavaAwaon Kauailou.

Mnv TPOTTOTTOIEITE TTOTE POVOI 0OG TIG TTAPAUETPOUG CUVTHPNONG OTO

pevoU ouvtipnong. MTTopei va TTPpoKaAETETE aNUAvTIKEG BAABEG 0T

oopTTa Kal Ba akupwOei n eyyunon cag. H puBuion Tng oOuTTag TTPETTEI VO

TTpayuaToTroINBEi atrd éva TEXVIKO auvThpnong €EouaiodoTnUEVO aTTd TV

Tectro.

3.1  TINA KANETE MNMPIN KAI KATA TH AIAPKEIA THZ NMPQTHZ AEITOYPIIAZ

Edv 10 SwpdTio eyKaTAoTAONG TNG COUTTOG £XEI TIPOCQATA XTIOTEN i
QAVAKAIVIOBE], QPOVTIOTE VA EXEI OTEYVWOEI KOAQ TTPIV T XPHON TNG OOUTTAS VIO
TTPWTN QOpPA.

Eival yvwaoTo 611 01 ToiYO0!1, N 0po®r] Kal/r} Ta TTATWHOTA XPEIACOVTAl JIO Jakpd
TTEPIOdO YIa va aTeyvwoouv KaAd. Eva doxeio alBaAng r otaxtng 6a utropolce
va TOTTOOETNOEI OTOUG TOIXOUG TTOU DEV £XOUV OTEYVWOEI TEAEIWG.

EAEyETe €AV N oOuTTa €ival EYKATEGTNHEVN TUUPUVA E TO EYXEIPIDIO EYKATACTACNG.

2. Mpiv Béoete T oOuTTa O€ AciIToupyia atmrooUpeTe OAa Ta UAIKG TTOoU BpiokovTal
péoa oTnv €0Tia: eyXEIPIBIO XPAONG, XapPTId, YavTia (av TTapéxovTal), EpYaAEia,
K.ATT.

3. lepioTe TN xodvn pe KaUoIpo TTEAAET. ZupPBouleuTeite TO KEQAAaio 5 «épioua

X0Aavng pe TTEAAET» auTOU TOU EYXEIPIBIOU XPrONG YIA VA YVWPIOETE TN XPrRon Twv
TTEAAET KaI TOV TPOTTO YEPIGPATOG TNG X0AvNG.
4. 2uvOEOTE Tn OUOKEUR ME YeEIwWPEVN TIPICa, OTn OUVEXEIQ EVEPYOTTOINOTE TO




OIaKOTTTN. AUTOG BPioKETOI OTO TTIOW WEPOG TNG COUTTAG.

A Mpiv TTpoxwprRoeTe 0Tn oUVOEDH TNG GUCKEUNG ME TO NAEKTPIKO pEUQ,
OlaBdoTe TO KEQAAAIO 9 «HAEKTPIKA GUVOECN» TOU EYXEIPIOIOU EYKATAOTACNG.

5. H oopuTtra ival kataokeuaopévn atmd atodAl upnAng TToIGTNTAG KAl TIPOCTATEUETAI
ato éva OTPWHA ETTIKAAUYWNG. KaTd TIG TTPWTEG XPNOEIG, N ETTIKAAUYWN TNG TOUTTAG
okAnpaivel kal To atodAl diaaTéAAeTal. H diadikagia auTtr} utropei va dIapKETEI
KATToI0 dIAdaTna. Tnv TTpWTn @opd gival QUOIoAOYIKO va BydAel pia SucapeoTn
HUpwOId. PpovTioTe va agpiageTe KAAG TO SWUATIO TN OTIYUA €KEIVN.
6. H ooptra dev mrpétrel ToTé va Aeitoupyei €Av n TTOPTA TNG €CTIAG €ival avoIxTh.
KpatioTe Tnv TOpTa TTAVTA KAEIOTH KOTA TN IdpKEIa AeIToupyiag TNG GOUTTAG Kal
@povTioTE TO KAEIdWA TNG TTOPTAG Va gival KAAG KAEIOTO.
7. AvayTte Tn oouTTa Kol €TTIAEETE TO €TTITTEdO KAUOoNG 1.
MNa va atropuyeTe Kamola pévipn BAARN TNG oOUTIAG, 0ag TTAPAKAAOUME

A va EeKIVATETE aTTo £va eTTITTESO BEPUATNTAG XAUNAS TO 0TT0i0 B0 augdveTe
oTadlokd. AlaTneAOTE MIKP GWTIA TIG TIPWTES 24 WPEG. H 10xUg auédveTal oTn
ouvéxela oTadlakd. AEITOUPYrOTE TN COUTTIA OE CUVEXEG PUBUO TOUAGXIOTOV
TPEIG YE TECOEPIG WPEG.

8. EAéyETe yia atroucia kauoagpiou TToU TTpoépxeTal atmd Tn diadikacia kalong
pMéoa OTO SWWATIO. ZE PIa TETOIA TTEPITITWOTN, OPACTE QUEOWG TN COUTTA Kal
ETTIOKEVAOTE TN dIApPON.

9. EAéyETe TNV €vapgn Aeimoupyiag Tou avepioTApa eEoKPIBWVOVTAg €AV O AEPOAG
Byaivel amdé Tn ypilia Tou QuOonTAPa OTO UTTPOCTIVO HEPOG TNG oouTTag. O
aveplioTApag dev ptraivel o€ Asitoupyia Tapd povo OTav N oOUTIa Eival ETTAPKWG
CeoTA (MeTA aTTo TrEPITTOU 15 e 20 AeTTTA PETA TNV AvAQAEEN TNG oOuTTaG). Edv
O avepioTpag dev uTTaivel o Asitoupyia GRACTE TN COPTIA YIO VA OTTOQUYETE
katrola BAGRn. EmokeudaTte 10 TPORANUa Tipiv BAAETE T oduTTa TIGAI O€
Aermoupyia.

A H odutra auTr) TTapEXETaI PE Evav AVEUIOTHPA QVAKUKAOQOPIaG Tou agpa
mepIBAAAovToG. OTav o dIakOTITNG BpioKeTal o€ BETN AsiTOUpYiag, 0 aEPag Tou
OWPATIOU YETAPEPETAI ATTO TO ECWTEPIKO TNG OOUTTAG Kal Byaivel EEw CeOTOG.

10. E€akpiBwoTe €dv n avahoyio aépa/kaucigou gival owaoTr OTIG TTEVTE BEOEIg
Kauong eAéyxovTag Tn @AGya yia KGBe pia atmo Tig évte BEoeig kauong. MNa va
TO KAveETE AQUTO, O¢eite TNV ameikévion 1. MNpocapudaoTe €dv gival amapaitnTo TNV
avaloyia aépa/kauaiyou. H puBuion Tng avaloyiog aépa/kauaiyou TTPETTE va
TTpayuaToTToinBei atrd £vav ££0uUCIOdOTNHEVO TEXVIKO OUVTARPNONG.

11. EAéyETe TNV éAkuon TNG KapIvadag pe T BorBeia evog dla@opikol PHavopETPOU.
PuBuioTe - €dv autn €xel eykataoTabei- Tn BaABida EAkuong TNG KapIvadag.

e Metd Tn pUBUIoN TNG BaABidag €Akuang, n B€an TNG BaABidag dev TTPETTEI va
aAAGEel TTapa YOVo O€ TTEPITITWON KATOOTPOPNG, OTTWG VIO TTAPABEIYUA hIa
QWTIG OTNV KapIvada.




12. ECokpiBwaoTte €av n Beppokpacia Tou kauoagpiou diatnpeital kdtw atd 220°C
Kail oTig TrévTe BEoeig kauong. Edv n Bepuokpaacia Tou kauoagpiou EeTTepvAEl TOUG
220°C o€ karmola atrd TIG TTEVTE BECEIG KAUoNG, N GOUTIa TTPETTEI VA PUBUIOTET
TAAI TN B€0n AUTA PEIVOVTAG TNV TPOPOdOCia PE TTEAAET, 0 QUVOUAOUO
ME TNV TTEPIPETPIKA TaXUTNTA TOU QVEMIOTAPA €aywyng Kai/fj Tnv augnon Tng
TTEPIUETPIKAG TaXUTNTAG TOU AVEUIOTHPA TTEPIBAAAOVTOG.

H Asitoupyia Tng oouTTag amoéd Evav EUTTEIPO CUVEPYATN TNG Tectro éxel Ta
akOAouBa TTAEOVEKTHATA:

* AiyoT1EPOG OXNMATICHOGS AIBAANG, PE OTTOTEAEGHA N KOPIVADQ Kal N OCOPTIA Va
unv Bpopidouv T600 ypriyopa.

* H o6utra Ba katavaAwvel AiyoTepo Kaualiuo.

* BéATIoTn amédoon oéuTrag.

* Ta TUAATA TNG OOPTTAG Ba gival AiyOTEPO EMRAPUUEVA, UEYAADVOVTAG £TOI T
dIdpKela {wNG TNG OOUTTOG.

* O apIBPES TWV WPWV GUVTHPNONG KAl EAEYXOU UEIWVETA.

13. A6 Tn oTIyUN TToU OAOKANPwOEi N pUBJIoN, N gduTra gival £ToIKN TTPOG XPRON.

4. KANONIKH XPHZH THZ ZOMINAZ

Mpiv a1m6 KABE eKKivnon, TIPETTEI VO KABAPICETE TO GTAXTODOXEIO KAl TOV
A KauoThpa. Ma va 1o KAveTe auTd, oUpBOUAEUTEITE TO KEQAAaIo 6.4. H TépTa TNG
OOMTIAG TTPETTEN ETTIONG VA €ival KAEIOTH).

H oopTra dev TTPETTEI VO XPNOIYOTIOIEITAI O€ TTEPITITWAN XPrONG CUOTIMATOG

A eCaywyng aépa, BEpuavong Beppou agpa i AGAAWV CUGKEUWY TTOU ETTNPEACOUV
TNV TTiECN Tou aépa P€aa aTo OWUATIO. Ol GUCKEUEG AUTEG TTPETTEI VA Eival
KAEIOTEG KATA TN SIAPKEIQ XPHONG TNG OOUTTAG UE TTEAAET.

4.1 EM®ANIZOMENEZ NAHPO®OPIEZ

MAAKTpO 1: Melwvel Tnv emBupunTtA atréd ToV XProTh Bepuokpaaia TrepIBAAAOVTOG.
To TTAAKTPO 1 UTTOPEi €TTIONG va XPNOIPOTIOINGEI yIa va eu@avioel
Kal va aAAGEel TNV katdoTaon TnG BepUIKnG attédoong.

MAAKTPO 2: Au&avel Tn Bepuokpaaia Tou ¢nTd 0 XpPARoTNG. To TTAAKTPO 2 PTTOopEi
€TMiONG va xpnoiyotroinBei yia va ep@avicel kal va aAAagel tnv
KatdoTaon TNG BepMIKAG atTddoonG.

Knap 3: XpnolgoTroleiTal yia va avayel Kal va oBACEl N oOuTTa.

AékTNnG 4: A€EKTNG TNAEXEIPIOTNPIOU.

Neitoupyia Led 5: 'Evdeign ouvayeppou yia pia BAGRN C (to C dnAwvel Tn Beppokpaaia)
MNa TTepIoodTEPEG TTANPOYPOPIES, CUPPBOUAEUTEITE TO KEQPAAaIo 8.2

«Katdhoyog BAaBwv». @



Neitoupyia Led 6:  'Evdeién ouvayeppou yia pia BAGRN F (to F dnAwvel Ta kauoaépia).
MNa mepIoooTEPEG TTANPOYOPIEG, TUUPBOUAEUTEITE TO KEQPAAaIO 8.2
«KatdAoyog BAaBwv».

Neimoupyia Led 7:  xpovOoueTpo Aciroupyia &gv eival evepyoTroiNuéEvn yia autd TO
povTéro. Otav avawel To LED, n Asitoupyia Tou poAoyioU
EVEPYOTTOIEITAIL.

Neitoupyia Led 8:  YTrodeikvUel OTI €xel TACEI TNV TTAPAPETPOTTOINUEVN BEpUoKpaaia.
2mv 08o6vn emiong epgaviCetar T0  pAvupa ECO  kai n
TTApaPETPOTTIOINKEVN BEpUoKpaaia.

Aeitoupyia Led 9:  Y1rodeikvuel 611 0 KoxAiag Tpo@odoaiag TTEAAET £xel evepyoTTOINOEI.

Neiroupyia Led 10: Ymrodeikviel 6T N paROog avapAegns Exel evepyoTToinBei.

Eugdvion dedopévwy 11: Agixvel Tn Beppokpacia Tou TEPIBAANOVTOG Kal TNV

KoTdoTaon TnG BeppIKAG amodoong. e TTEPITITWON
BAGBNG, n 006vn d¢eixvel Evav Kwdikd oQAAUOTOG.
Aeiroupyia Led 12: 'Evdeign Asitoupyiag/dIoKoTTAG.

Off (Anmevepyomoinon) H oéuma éxel oBnoel f cival o€ diadikaoia va oBACEL.

Fan (AvepioTnpag) H oopta Bpioketal og Aeimoupyia TTpoBEépuavong.

Load (PopTwon) H Ttpogodocia pe TENET eivar evepyomroinuévn. H
Aeitoupyia Led 9 Ba éxel emmiong avawel (O€iTe aTTeIKOVION
2).

Fire On (AvagAeén) H oopta Bpioketal o @Aaon avagAegng.

On 1 (Evepyomoinon H géuta sival avaupévn kai {eotaivel otn Béon 1, TV Mo

1) XOHNA".

Eco (Oixovouia) H ooéuma éxel @tdoel TNV TTAPAMPETPOTTIOINUEVN
Beppokpaaia.

StoP (Mavuon) H ooéuma Ppioketar o€ Aeiroupyia autokaBapiguou

Tou KkauoTnpa. O eEaywyéag Kauoaepiou yupvdel oOTn
MEYIOTN TaxUTNTA TOU KOl TO HOTEP TPOPODOTIAG PE TTEAAET
BpiokeTal oTNV TTI0 XaUNAR TaxUTNTA TOU.

Atte (Mpoooxn) Autdé TO pnvupa  ep@aviCeTalr €AV ETTIXEIPEITE VO
A€IToupynoeTe TN oOPTIa KATA TN SIAPKEIQ YUENG TNG.

4.2 AIAAIKAZIA KANONIKHZ ENAP=HZ AEITOYPIIAZ

/'\ To doyeio kauang TPETTEl va kaBapileTal TTpIv atrd KABE AsiToupyia. 2
= 7 TepimTwaon Xprong Tou XpovodiakaTITn To doxeio kauong TTPETTE! va

KaBapifeTal TTPIV N GOUTIO PUTTEI O€ AUTOUATN AEITOUPYia.

AuTtA gival n dladikaoia ekkivnong Kai KavovikAg Asitoupyiag TG oOuTTag:
1. Aloo@aAioTe 611 To doxeio kauong gival kevo Kal kabapo.
2 Aloo@aAioTte 6T N TTOPTA TNG OOUTTAG Eival KAEIOTH.
H 3. [epioTe TN X0dvn pe TTEAAET EUAOU KOARG TTOI6TNTAG.
4 MatoTe 10 MARKTPO 3 yia 2 deutepoAemta. O eaywyéag kauoaepiou EeKIva
va Aeitoupyei kal n papdog avagAegns avaBel. H oBovn eu@avilel 1o Keipevo
FAN ACC kai n Aeitoupyia Led 10 avdBel, onuddl evepyotroinong tng papdou
avAapAeEnG.
5. H 086vn gpgaviel Tnv évoeign Load Wood (PopTwaon EUAoU) HETA aTTO TTEPITIOU
1 Aemrtd. Katd 1 SidpKeIa auTrg TNG @Aong, o KoxAiag Ba peTagEpel Ta TTEAAET
@ ato 1n xodvn kauoiyou oto BdAapo kauong. Ta TEAAET Ba kaouv aTTd Tn C€0TN




NG PARdou avapAegng.

6. Ortav @T1dcel Tn Beppokpacia eMQAVEIAG TNG OCOUTIAG, N 086vn Ba eugavioer TNV
évdeign FIRE ON. H Asitoupyia Led 10 Ba ofnoel.
7. O avepiompag avakukAhwong Ba evepyotroinBei kai Ba avtArjoel aépa aTrd 10

Tiow Pépog. O agpag autdg oTn ouvéxela TTepvael Péoa ammd Tov eVAAAGKTN
BeppoTNTag KaI KOTA oUVETTEIQ BgpuaiveTal. O BepualvOuEVOG aEpag aTn CUVEXEID
dlayéeTal 0To SWUATIO, ATTd TO UTTPOCTIVO PUEPOG.

8. Katd 1n didpkeia piag kavovikAg Asiroupyiag, n 08ovn eugavidel Tnv Kataotaon
NG BepuIkng ammédoong (1-2-3-4 | 5) kai Tn Bepuokpacia Tou dwuaTiou.

9. Ortav @t1doel Tnv €mBupunTth Bepuokpacia, n 08ovn eugavicel Tnv évdeitn ECO
Kal Tn Bepuokpacia Tou dwpatiou. H odéutma Ba ouveyilel va {eaTaivel GTO
XapNAGTEPO duvaTo eTTiTredO.

4.3 AIAAIKAZIA AZYNHOIZTHZ ENAP=HZ AEITOYPIIAZ
Ortav n géutra Eekiva pe pia Beppokpaaia epiBdAAovTog kaTw atd 0°C 1y 6tav o aépag
Kauong eival e€apyng katw amd 0°C n diadikacia Tng £vapéng Asitoupyiag iowg eivai
OIQQOPETIKA.

Ortav n diadikagia TNG avAPAEENG OV ETTITPETTEI TN CWOTH KaUoN O€ XaunAn Bepuokpaaia,
n 006vn epaviZel Tnv £voeiEn «ALAr No FirE».

MNa va EeIvoeTe TN QWTIA, TOTTOBETHOTE £va «TTPOCAVAPPO» YEoa oTnv €0Tia. AvayTe
TO TIPOCAVAMNKA HUE Eva OTTIPTO Kal TTEPIMEVETE 1 AETTTO TIPIV VA EKKIVACETE TN GOUTIA
akohouBwvTag Tn «dladikacia Kavovikng évapéng AeItoupyiag» OTTwg TTEPIYPAPETAl OTO
KE@AAaIO 4.2.

Av autd dev BonbAceEl va ATTOKTACETE MIA OWOTA KAUOn, ETTIKOIVWVAOTE HPE €vav
ETTAYYEAMATIO yIO VO TPOTTOTIOINCEl TIG TTAPAPETPOUG EYKATAOTACNG TNG OOPTIOG.

ETikoivwvAoTe Pe évav eykaTaoTaTn €0UaiodoTnuéVO.

4.4 PYOMIZH ©OEPMOKPAZIAZ

1. MartAoTe To TTANKTPO 1 yia va YeTapepBeiTe 0TO PEVOU pUBUIONG TNG BEpUOKPaTiag.
H 086vn gpgavilel Tnv £vOeIn «set» («puBuion») kal Tnv €MOUUNTA Bgpuokpaaia.

2. MatAoTte 70 TTANKTPO 1 yia va peiwoete TNV emBuunTt Bepuokpacia. H 08dvn
eP@aviCel Tn pubuiopévn Bepuokpaaia.

3. MatAoTte 10 TTAAKTPO 2 yia va auéfoete TNV emOuunTr Bepuokpacia. H 0Bdvn

eP@aviCel Tn pubuiopévn Beppuokpaaia.

4. H emBuunti Bepuokpacia eivar Twpa puBupiopévn. H 0B6vn Ba emoTpéwel
auTéuaTa aTn AgiIToupyia PHETG aTTd 3 SEUTEPOAETTTA.

5. H aAAayr) Tng €mOuuNTAG BEPUOKPATIag TWPA OAOKANPWVETAL.



4.5 c H amairolpevn Bepuokpacia ptropei va pubuioTei avapeoa atoug 7°C 10

4.6

4.7

eAaxioTo kal 40°C 1o péyiaTo.

AAANATH THZ ©OEPMIKHZ ANMOAOZHZ THZ ZOMMAZX

1.

MatroTe pia pyévo @opd 1o TTARKTPO 2. H 086vn epgavilel TRV Evoeign «pot» Kai
Mia atré Tig 5 B€oeig TNG BePUIKAG 10XUOG.

MatRoTe TOo TTAAKTPO 1 yIa va PEIWOETE TNV €MBUUNTA BeppIKN amrédoon. H 086vn
eP@avifel TNV TpoTroTIoINUEVN 10XU.

MatoTe 170 TTAAKTPO 2 yia va auéhoete TNV emBuunt) Bepuikn amédoon. H
006vn epgavifel TNV TpoTToTIoINUEVN 10XU.

Otav n 086vn eupavioer TNV €mOuunTr BEpuIKA aTdédoon, Ba eMOTPEWEl OTNV
KavoviKA Asiroupyia HETA aTrd 3 BEUTEPOAETTTA.

H aAAayn TnG emMBOUUNTAG 1I0XU0G TWPA OAOKANPWVETAI.

H emBupnth Bepuik amodoon ptmopei €miong va pubuioTei pge TN Borbeia
TnAexeipioTnpiou. MNa pia eme€Aynon Tavw oOTn Xprion Tou TnAEXEIPIOTNPIou,
oupBouAeuTEiTE TO KEQAAQIO 4.8.

KANONIKH AIAKOINH
MNa va otapatioeTe TN oOPTTa, dIATNPENOCTE TTATNPEVO TO TTAAKTPO 3 PEXPI VO EPPAVIOTEI

oTtnv 086vn n évdeign «OFF». Katd tn didpkeia 1ng ¢dong SIakoTrAg, N Tpopodoaia ot

TTEAAET EUAOU péoa OTO DOYXEIO KAUONG £XEl IOKOTTIEI KAl O AVEMIOTHPAG KUKAOYOPIag

Tou aépa £xel opAael. O avepioTApag €aywyng Kauoagpiwy yupvdel akdua yia KATTolo

O01doTnNua, ETTEITA OTOPOTAEI META TN @AON TNG WUENG.

THAEXEIPIZTHPIO
TpdTT0G XPrIoNG TOU TNAEXEIPICTNPIOU:

1.
2.

N

KateuBuveTe 10 TNAEXEIPIOTAPIO TTPOG TOV TTiVAKA XEIPIOPOU TNG GOUTTAG.
Aloo@aAioTe 611 dev UTTAPXOUV €UTTOdIO AVAUETO OTO TNAEXEIPIOTAPIO KAl TOV
O£KTN OrjuaTog 0T OOUTIA.

Kd&Be emmAeypévn Aeimoupyia pe To TNAEXEIPIOTAPIO TTPETTEI va ETTIBERAIWVETAI PE TO
kouuTtri @. ‘Eva nxnTikd orjua oKoUyETal HETA aTTd KGO £mmIAOYT| TTOU ETTIBERAILIVEI
TNV €TTIAOYI) TTOU £XETE ETTIAEEEL.

ON/OFF (ENEPTOMNOIHZH/AMNENEPIOMNOIHZH): Xpnoiyotrolgiote  auTr
N A€Imoupyia yia va Béoete ge Asioupyia 1 va SIAKOWETE T GOPTIA HE TN
BonBeia Tou TnAexeipioTnpiou. KpathoTe TATNPEVO TO KOUUTTI yIa TOUAGXIOTOV 2
OEUTEPOAETITA YIA VO EVEPYOTIOINOETE/ATTEVEPYOTTOINCETE TO ouoTnua. MNatAoTe
@ yia va emIRePAIWOETE.

UP/DOWN (MANQ/KATQ): XpnGOIUOTIOINOTE QUTE Ta KOUMTTIA yIa Vo puBuioeTe
TNV €mBupunTh Bepuokpaaia. MTropeite va pubpioete Tn Bepuokpacia avaueoa
oToug 7 kai 40°C.

© FAN (ANEMIZTHPAZX): ETA£ETE TNV £mBUUNTA 10X U:

A = Autéuarn Asitoupyia
loxug 1 (on1):

loxug 2 (on2):
loxug 3 (on3):
loxug 4 (on4):
loxug 5 (on5):
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SEND (AMNOXTOAH): XpnoiyoTtroiote autd To TTANKTPO YIa va eTTIRERAIWOETE
TNV €MAEYPEVN AEITOUPYIQ KOI VO TN JETAQEPETE OTN COUTIA.

ECONO (OIKONOMIA): XpnoiyoTroijote autd To TTAKTPO VIO VO EVEPYOTTOINOETE/
amevepyotroioete 1n Aciroupyia ECONO. KpatioTe TTaTNUEVO TO KOUUTTI yia
TOUAGXIOTOV 2 SEUTEPOAETTTA YIA VA EVEPYOTTOINCETE/ATTEVEPYOTTOINOETE AUTH TN
Aermoupyia.

TURBO (TOYPMITINA): Xpno1yoTToIRoTE AQUTO TO TTARKTPO YIO VA EVEPYOTTOINCETE/
amevepyotroioete T Asitoupyia TURBO.

Kpatiote marnuévo TO KOUWTT yia TOUAAXIOTOV 2 OeuTepOAETITA yia va
EVEPYOTTOINOETE/ATTEVEPYOTIOINTETE AUTH T AgIToupyia.

CLOCK (POAOQI): Mava puBpicete Tn Asitoupyia Tou poAoyiold 0To THAEXEIPIOTAPIO,
KAVTE TA TTAPOAKATW:

1. MamoTte @D

2. To aupporo © epgaviletal Kal N wpa avaBooBrvel.

3. XpnoiyotroinoTe 1a TTARKTPaO E YIQ va pUBUICETE TIG WPEG KAI TA AETTTA.

4. NaTtAoTe TAA @D yia va emRePaiwaeTe, émelta atiote SEND. @.

ON1: Xpnolyotroiote autd TO TTAAKTPO YIO VO TTPOYPOUUOTIOETE TNV WP
auTtépartng AeIroupyiag Tng oopTrag (TTpoypauua 1).

OFF1: Xpnoiyotroiote autd To TTAAKTPO VIO va TTPOYPAPHATIOETE TNV WP
auTopaTng SIAKOTTAG TNG oOuTTAG (TTPOYpAuMa 1).

ON2: Xpnolyotroiote autd TO TTAAKTPO YId VO TTPOYPOUUOTIOETE TNV WP
auTtépaTtng AeIroupyiag Tng oOPTIag (TTPoypauua 2).

OFF2: Xpnoiyotroiote autd To TTAAKTPO VIO va TTPOYPAPHATIOETE TNV WP
auTopaTng SIAKOTTAG TNG OOUTTAG (TTPOYPAUMA 2).

AUTO: XpnaoiyotoinoTe autd 10 TTANKTPO Yia va £TTAVOAABETE Ta puBuIoUéVO
Tpoypauuata (1 kai 2) 6Aeg TG nuépes. KpatnoTe TaTNUEVO TO KOUMTTI yia
TOUAGXIOTOV 2 DEUTEPOAETTTA VI VO EVEPYOTTOINCETE/ATIEVEPYOTIOINOETE AUTA TN
Aeimoupyia. H 086vn epgavicel Tnv £vdeign Auto.

CANCEL (AKYPQZH): XpnoipotroioTe autd TO TTARKTPO VIO VO OKUPWOETE TIG
TTPOYPOAUUATIOUEVEG WPESG AEITOUPYIAG/SIOKOTTAG.

PYOMIZH THZ OEPMOKPAZIAZ
Xpnoiyotroiiote ta kouuta =l kai =2 (1 & 2) yia va puBuicete v €mluunTA

Beppokpacia (amé 7°C péxpl 40°C 10 péyioTo). Otav emAEEeTE TNV €mMOUUNTA
Beppokpaacia, rartrjote @ (3). Acite amreikévion 5.

PYOMIZH ©OEPMIKHZ ANTOAOZHZ

XpnoiyotroinoTte To KouuTtri @D (1) yia va emMAEEETE TV emOUPNTH BepuIKN atrddoon.
‘Emreima ratriote @D (3). To uvupa ont - on2 - on3 -on4 - on5 gugaviletal atn oouTa. To
TnAEXEIpIOTHPIO BeiXvel eTiong TNV I0XU (2). MTTopeite €TTiong va emMAEEETE TN AsiToupyia

AUTO. Acite amreikévion 6. @




AEITOYPTIA AUTO

21N Aeimoupyia Auto, n oduTtra utroAoyilel uoévn TNG TNV ATTAPAITATN 10XV, CUNQWVA JE
Tn Slapopd avaueoa oTnv mMOuunTA Beppokpaaia kal TN Bepuokpaacia TTePIBAAAOVTOG.
MNa va emAéCeTe TN Aeimoupyia Auto, Tratriote @D (1) péXPI VO eJ@avIaTEi To GUUBOAO
&l Namjote @ (2) yia va emBeRAIWOETE TNV €MAOYA 00¢. MNa VO ATTEVEPYOTTOINCETE
N Aermoupyia Auto, matote oM @D (1), €mAEETE TNV €mOuunTh 10X0, £TmeEiTa
emBeBaiwoTte pe & (2). Acite ameikovion 7.

AEITOYPrIA TURBO

Kata 1n Aeimoupyia Turbo, n odptra {eotaivetal otn péyiotn 10xX0U yia 30 Aemrtd. Katda
TN Aermoupyia Turbo, n Bepuokpacia €ival TTpo-TrpoypauuaTiopévn otoug 30°C. Metd
ammo 30 AeTTd, n OOUTTa ETTIOTPEPEI OTN AEITOUPYIa TTOU €iXE TTPIV TNV EVEPYOTTOINON
NG Aerimoupyiag Turbo. MNa va emAéEeTe TN Aeitoupyia Turbo, TratroTe 1o KoupTri @ (1)
yia TTavw oTro 2 deutepOAeTTTa, £Teita @ (3). Ma va atmevepyoTioINoEeTe T AsiToupyia,
mratAoTe To KoupTri & (1) yia TouhdiioTov 2 SeutepdAeTtTa. H AéEn @ (1) e§agavileTan
atd v 00dvn Tou TnAgXeIpioTNpiou Kal epgavidetal Eavd n 1o0xUg Kal n pubuiouévn
Bepuokpaacia. Martiote @ (3) yia va emBeRAIWCETE TNV €TTIAOYI OOC. ALITE ATTEIKOVION
8.

AEITOYPIIA ECO

H 10xUg TTapapével otabepr] katd Tn Aeimroupyia oikovouiag. H ooutra mpocapuodel Tnv
10XV yia 10 AeTTTG péXpl va @Tacel TV Beppikr) amodoon 1. MNa va emAEEETE TN AsiToupyia
éco, TratioTe 1o Koupti @D (1) yia Tévw atd 2 SeutepdAeTTTa, émeita TrothoTe &
(3). MNa va atrevepyotoioete T Asimoupyia, TraToTe To kouuTri &D (1) yia TOUAGXIGTOV
2 deutepOAettta. H AéEn Econo (2) eCagaviCetal ammd Tnv 086vn Tou TnAexelpioTnpiou.
Martiote @D (3) yia va emBeRaioeTe TNV £MAOYT 0aG. AciTe aTeikovion 9.

NMPOrPAMMA 1 (ON1 KAI OFF1)
1. H emBupnt wpa évapéng Asimoupyiag kai SIOKOTTAG TTPETTEI Va Eival
A puBuIoPEVN OTav TO TNAEXEIPIOTAPIO Eival GBNOTO.
2. H aéutra diatnpei Tn Beppokpacia kai Tn B€an TG OepPIKAG atTddoong TTou
UTTIPXE TTPIV TN SIAKOTTA TNG OOUTIOG.
3. H eAdyiotn didpkeia avaueoa otnv Evapén Asimoupyiag kai dlakoTThg gival 20
AeTTTd. H adutra xpeidletal autd 1o XpOvo yia va diatpéEel Tn @don wueng.
4. MeTtd a1m6 pia oUvTopn BIAKOTTF) PEUPATOG, N AEITOUPYia TOU XPOVOUETPOU
TTPETTEI VO EQVAPUBUIOTEI.

AYTOMATH AEITOYPTIA (ON1)

MatioTte 10 TAAKTPo @1 (1) yia va BAAETe TN 0OuTIa Ot AsiToupyia OUPQWVN PE TO
mpoypapua 1. H wpa kai o cgupgpBodo ON 1 avaBoofrivel 010 TNAEXEIPIOTAPIO.
XpnoidotroioTte 1a kouutid [E=a (2) ko (=3 (3) yia va emAEEETE TNV £MBUPNTH WA
(dlaothpata Twv 10 Aemrtiov). Mo va empBeBaioete, emAéére @3 (1) H wpa Tng
emBOuUUNTAG évapéng Asitoupyiag eygavifetal ato TnAexelpioTpio. Matrote @ (4) yia
va empBePaiwoere. H odutra eu@avicel To XpoOvOUETPO TTAvwW oTnv 08ovn (5). Acite TIg
atreikovioelg 10 kair 11.

AYTOMATH AIAKOIMH (OFF1)

MarioTte 10 TARKTPO ED (1) yia va SIAKOWETE TN AgIToupyia TG oOuTIag cUP@wva
pe 1o TTpdypappa 1. H wpa kai 1o cuuBoro OFF 1 avaBoofrivel 0To TNAEXEIPIOTAPIO.
Xpnoigotroinate Ta koupmd [ (2) kot B3 (3) yia va emAEgeTe TNV €mBUUNTA WPA
(draoTrpaTta Twv 10 AeTrTwv). MNa va emBeBaIoeTe, emAEETE D (1). H emBuunT) Wpa
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5.

5.1

dlakoT¢ euaviletal ato TnAexeipiotipio. Martiote @ (4) yia va empeBaiwoeTe. H
OOUTTa EYPAVICEl TO XPOVOUETPO TTAvw TRV 086vn. To yrivupa autod e€agaviletal étav n
wpa évapéng Asitoupyiag kal N wpa SIaKOTTAG TTEpAcouy. Atite ateikévion 12.

NMPOrPAMMA 2 (ON2 KAI OFF2)
Omwg Tapatrdvw, aAAd pe Ta TTARKTpa @ kol D

AKYPQZH TQN MPOrPAMMATQN NMPOPYOMIZMENHZ AIAPKEIAZ

MatAote 10 TAAKTPO ON/OFF 10U avTioTOIXEI OTO TIPOYPAPMA TIOU E€ival TTPOG
akupworn. O1 wpeg Kal Ta AETTTA Kal TO avTioTolxo cUURoAo epgavifovtal Tnv 08dvn Tou
TnAexelpioTnpiou. MatAoTe TO KOUUTTI E3 (2) yia va akupwaeTe TNV autéuarn £vapén
Aeimoupyiag/SiakoTmg TG oopuTag. Matrate @D (3) yia va eTIReRAINOETE.

ENANAAHWH OAEZX TIz HMEPEZX

H Acitoupyia Auto emTpémmel va emavaAdpBeTe TNV wpa Evapgng Aeiroupyiag Kalr wpa
OIaKoTTAG OAEG TIG nuUEPES. MNa va evepyoTroINOETE TN AEITOUPYia, TTATACTE TO KOUMTTI
= (1) yia Toulaxiotov 2 deutepdAertta. H Aégn Auto (2) epgavifetal otnv 0B6vn
Tou TnAexeipioTnpiou. Matote @D (3) yia va emPBeRaiwaoere. H gouta epgavilel 1o
XPOVOUETPO TTAvw oTnv 00dvn. MNa va aTTeVEPYOTTOINCETE TN AEITOUPYia, TTATACTE TO
KOUUTTI E3 (1) yia TouhdyioTov 2 deutepdAeTiTa, £treita @D (3). Acite ameikdvion 14..

KaBapiCete TTGvTa TTPWTA TOV KAUGTAPA TTPIV TV évapén Asitoupyia Tng
A OOPTTOG YE TNV auTOUaTn Evapén Acimoupyiag. Autd yAITwvel Tig BAGBEG TNG

OOUTTOG KAl TOU YUPW XWPOU.

[
4.8 AAAATH MMNATAPIQN THAEXEIPIZTHPIOY

MNa va aAAGEETE TIG PTTATAPIEG TOU TNAEXEIPIGTNPIOU, ONKWAOTE TO KATTAKI TNG EGOXNG OTO
oW PEPOG TOU TNAEXEIPIOTNPIOU, OTTWG QaiveTal OTNV atreikdvion 15. AvTiIKataoTAOTE
TIG TTONIEG YTTOTOPIEG ME TIG KaIVOUpPIEG. TnpeiTe Toug TTOAOUG + Kal -. Na XpnOIPOTTOIEiTE
ptTatapieg povo AAA pe 1,5 V. Mnv mretdre Tig uttartapieg péoa otn QwTId yiaTi YTTopeEi
va eKpayouv | un pixvete emkivouva uypd. EAv avTIKOTAOTAOETE i} KATAOTPEWETE TO
TNAEXEIPIOTAPIO, APAIPEDTE TIG PTTATAPIEG KAl TTETAETE TIGC CUPPWVA PE TOUG 1I0XUOVTEG
vopoug Kabwg auTtég BAATTTOUV TO TTEPIBAAAOVY.

ZYNAEZH WIFI

H BeppaoTpa ptmopei va auvdebei ae pia rpoaipeTikr) povada WiFi. Me autr] Tn povada
WiFi, n BeppdaoTpa ptropei va evepyoTtroinBei ] va atrevepyotroinBei. O xpovodiakdTTng
NG BepudoTpag utTopei va AsitoupynBei TTOAU €UkoAa kai BOAIKG. ETmimmAéov, n
Beppokpaaia utTopei va diaBacTei € amooTacewd. MNa TNV cuvdeaIUOTNTA TNG EIBIKAG
povadag WiFi t1ng BepudoTtpag, Tapéxetal BUopa oTo TTiow PEPOG TNG BepudaTpag. MNa
TTEPIOOTOTEPES TTANPOPOPIES, TTAPAKAAEITAI N ETTIKOIVWVIA PE TOV TOTTIKO JETATTWANTA 0AG.

FEMIZMA XOANHZ ME NEAAET

KAYZIMO

Mnv xpnoiyotrolgite GAAa KaUGIPa UNIKA EKTOG aTTO Ta TTpOTEIVOUEVA TIEAAET. OAa

A TO UTTOAOITTA KAUGIUA UAIKG OTTWG Ta pokavidia EUAOU pe KOAAa Kai/f SIOAUTIKA,
YEVIKG katdAoitra EUAoU, XapTovl, uypd KaUaIua, AAKOOA, Beviivn, TrETpEAAIO,
ammoBANTa rj aTTOPPINKATA, K.ATT. aTTayOPEUOVTAL.




TNV ayopd uttdpxouv TTEAAET BIOPOPETIKAG TTOIOTNTAG Kal SIAQOPETIKWY IBIOTHTWYV. Ta
TTEAAET KOKNAG TTOIOTNTAG UTTOPEI VO ETTNPEACOUV DUCUEVWG TNV ATTOTEAEOUATIKOTNTA TNG
Kalong, va UTTOUKWOOUV Tr) GOUTTA Kal, OTIG XEIPOTEPEG TTEPITITWOEIG, VA TIPOKAAECOUV
ETTIKIVOUVEG KATAOTAOEIG.

H xpAong kakoU TTEAAET (Kakng TToIOTNTAG i GAANG BIAUETPOU OTTO TNV
A ava@epopevn) ptropei va BAdwel Tn aoptra oag. O1 BAGBEG TTou TTpokaAoUvTal
atro KakO TTEAAET Oev KAAUTITOVTAI ATTO TRV €yyunon.

XpnoipotroifoTte povo TTEAAET EUAoU KaAng TToI6TNTAG SIAUETPOU 6 mm Kal YEyIoTOoU

pnkoug 30 mm. Alo@opeTikoi TUTTOI TTEAAET {UAOU BIaPOPWY XOAPAKTNPIOTIKWY KAl

TTOIOTATWY UTTApYOoUV BIaBETIol GTNV ayopd.

Ta EANET EUAOU KOARG TTOIOTNTAG avayvwpifovTal aTTO T TTAPAKATW XOPOKTNPIOTIKA:

- AldpeTpog 6 mm.

- MéyioTto puAkog 30 mm.

- Ta EAAET E0AOU CUPWVOUV Ye To TTPdTUTIo Bmm DIN+ / O-norm+ / EN+ i} TTapGyolo.

- Mpétrel va gival KaAd Tremmieopéva, atralAaypéva atro KaTaAoimma KOAAGG, PETaivag 1)
TPoobETA.

- H emdveia gival yuaAioTepr] Kai OpaAn.

- Mpétrel va €xouv opoyévela OTO PAKOG Kal va Unv gival TToAU OKOVIOHEVA.

- YmoAgippatiki vypacia < 10%.

- MepiekTikOTNTA OTAXTNG < 0,5%.

- Ta TTEAAET KOAAG TTOIOTNTAG TTEPTOUV OTOV TTATO OTAV Ta BuBifoupEe OTO VEPO.

‘Eva KaUoIyo KAKAG TToIOTNTAG YEVIKA avayvwpieTal atrd Ta TTapaKAETw XapaKTNPIoTIKA:

- Ta EAAeT Sev TTapouacidfouv Tnv atairouuevn SIGUETPO 6 mm Kai/f] €xouv dIAPOoPES
SIaPETPOUG.

- Ta TEAAET £xouv BId@opa PrKn, ME TTOGOOTO MO UPNAS atrd Ta PIKPG TTEAAET.

- H emedveia TrTapouaiadel KABETEG Kal/fj 0pICOVTIEG PWYUEG.

- ‘Exouv TToAU okévn.

- H emeaveia dev gival yuahioTepr).

- MA€ouv oT0 vePO.

H xprion KakoU Kaugiuou PTTopEi va €xel TIG aKOAOUBEG TUVETTEIEG:
- Kakn kauon.

- Zuxvh éuepagn ato BaAauo kauong.

- MeyaAUTtepn kaTtavaAwaon TTEAAET.

- MikpdTepn Beppikn 10XU Kal yeiwon amédoong.

- Bpopid oto 1¢ap.

- AUgnon Tng TToodTNTAG OTAXTNG Kal TIEAAET TTOU BEV KaiyovTal.

- YynAdtepa £€0da ouvTipnong.

AKOpO KI av T TTEAAET TTOU XPNOIYOTIOIEITE Eival TO CWOTA Kal KAANG
TTOI0TNTAG, Eival GUOIOAOYIKO VO TTApaTnProETE SIOPOPES OTA ETTITTESA
Kauong, OTnV TTapaywyrn oTaXTNG Kal 0TO OXNMATIOHO KOKKWV.



5.2

6.1

ATTOBNKEUATE KAl HETOPEPETE T TTEANET O€ TTOAU OTEYVEG GUVONKEG. Ta
TTEAAET EUAOU pTTOPOUV va dlacTEAAOVTAI TaV EpXOVTAl O€ ETTOQN ME
uypaaia.

EmmikoivwvroTe pe Tov TTpopnOeuTh 1) Tov €60UCIOD0TNUEVO EYKATAOTATN YIa va PAOETE
TTEPIOCOTEPA VIO TA TTEAAET.

FEMIZMA XOANHZ ME NMEAAET

AvoiTe TO KATTAKI TNG XOAVNG KAUGIUOU OTO TTAVW PEPOG TNG OOUTTAG, ETTEITA YEMIOTE TA
Y4 pe TTENAET. Aloo@aAioTe OTI KavEva TTEAAET Bev TTEQTEI p€oa oTn oouTra. KAgioTe émmerta
TO KATTAKI.

Mnv ayyiCeTe TTOTE Ta TOTTOBETNUEVA KIVOUUEVA KOPPATIA HECO 0T XOAvN PE

A Ta EAAET! MNa va atmopUyeTe va ayyiCeTe Ta KIVOUPEVA KOPPATIA TTOU £XOUV
TOTTO00ETNOEI 0TO EOWTEPIKO TNG XOAVNG, TTPETTEI VO OTOUATATE TTAVTA TEAEIWG
TN OOPTIO ATTOCUVOEOVTAG TNV TTPICa TOU PEUNATOG.

Edv 10 Yéuiopa gival ammapaitnto Katd Tn SIAPKEIa TNG AEIToupyiag,

A €CAKPIBWOTE OTI TO TIEAAET KAI/I] O OAKOG JE Ta TIEAAET eV EpyOVTal OE ETTAPN
ME TNV KOUTH ETTIQAVEIQ TNG OOPTIAG YIOTi UTTOPET va TTPOKANBOUV ETTIKIVOUVEG
kataoTdoeig! PpovTiaTe va pnv ayyidete TTOTE Ta TOTTOBETNUEVA KIVOUPEVA
KOUMATIO JETA 0T XOAVN PE TA TTEAAET.

2YNTHPHzZH

Katd tnv kauon tng oéutrag mrapdyetal BepudtnTa, oTayTn kai kataAoirra. MNa autd eivai
aTTapaiTTO N OOUTTa Va KaBapiCeTal Kal va CUVTNPEITal TAuTOXPOova aTTd TOV XPHOTN KOl aTTd
TOV £60UCI0BOTNUEVO TEXVIKO. N0 KOAUTEPN AOPAAEIa, KOAUTEPES OTTODOCEIG KAl OKPUTEPN
didpkela {wng TNG oOUTIAg 0ag, ival GNUAVTIKG va TNV KaBapileTe TTPOOEKTIKA KAl TAKTIKA.
Mnv xpnoigotroieite oUpua kabapiopou, udpoxAwpio 1 GAAa SIaBPWTIKA TTPOoIGVIq,
€MOETIKA A KABAPIOTIKG TTOU PBEipouv Bia TNG TPIRAG YIA TOV KABAPIoUS TOU ECWTEPIKOU Kal
TOU €EWTEPIKOU TNG OOUTTOG. METG OTTO pia eKTETAPEVN TTEPIOBO BIOKOTIAG, N COUTIA Kal TO
oUoTnNUa TNG Kapivadag TTPETTEN va eAeyxBoUV Kal va VIOTTIOTOUV TTIBAVES EUPPACLEIC.

KaBapioTe 10 doxeio kauoTrpa, To TLaUAKI TNG BEPUATTPAG Kal TO dOXEIO OTAXTNG TTPIV ATTO
KGBe évapén. MoAU onuavTikd yia owoTr kal ac@aAr) Asimoupyia. EidIka edv xpnoIpoTToIATE
TO TIPOYPAPMA TOU XPOovodIakATITN A Tov éAeyxo WIFi, Trpétrel va gival KATI TO OTTOI0 £XETE
KaTé vou BIOTI uTTopEi va EexaoTel EUKOAQ.

XEIPIZMOI ZYNTHPHZHZ AMNO TO XPHZTH

Mpiv EeKIVAOETE TIG Epyacieg ouvipnong A Tov KaBapiouo, N QWTIA TTPETTE
A va £xel ORATEI TEAEIWG Kal OAEG OI ETTIPAVEIEG TNG TOUTTOG TTPETTEI VA £XOUV
ETTOPKWG KPUWOEI.

A Mpiv TN cuvTApNoN TNG COUTTAG, ECAKPIBWATE OTI EXETE TEAEIWG ATTOOUVOETEI
QAuTHV TNV TEAEUTaIQ.




6.2

6.3

6.4

ApaocTnpioTnra

KaBapiopdg ToU  €€wTEPIKOU
OOMTTOG

KaBapiopdg 1¢apiol

me

KaBapiopdg Tou doxeiou kauang

KaBapiopog Tou oTaxTtodoxeiou

KaBapiopodg
BeppoTnTag

TOU €VOAAAKTN

KaBapiopog Tou BaAduou kauong

‘EAeyx0G oTEYAVOTNTAG TNG TTOPTAG
TNG €0TIOG

KaBapiopodg Tng xodvng Pe TTEAAET
Kal Tou KoxAia
KaBapiopodg TOU
TPo®OodOoaiag Pe TTEANET

owAnva

Zuxvornra*
Kdbe 2 eBdouddeg

Mpiv a1 kaBe évapén Asimoupyiag. ETiong kard
TNV évapén Asimoupyiag o€ TrepITTwaon Xprong
TOU XPOVOOJIAKOTITN

Mpiv amé kdBe évapn Aeiroupyiag. Emiong
Kot Tnv évapén AeIToupyiag o€ TTEPITITWON
XPriong Tou XPovodIaKOTITH.

Orav eival yepdTo kal TPIV aTTd KABe £vapen
Aeimoupyiog.  Emiong  katd TV évapén
AeIToupyiog o€ TTEpPIMTWON  XpPriong Tou
XPOVODIAKOTITN.

KaBnpepiva

KdaBe 2 eBdouadeg

AUO QOpPEG TO XPOVO, ATTO TIG OTTOIEG N TTPWTN
@opa oTnv apxrn Tng oefdv Kai/fj PYETA aTTd
2500 kg KoOppEVwY TTEAAET

Mia @opd T1O0 prRva kai/ff petd 2500 kg
KOUUEVWYV TTEAAET

Mia @opd Tnv €doudda

KAGAPIZMOZ THZ ENIPANEIAZ KAI TOY EEQTEPIKOY THZ ZOMMAZ

KaBapiopog TnG ETTIQAVEIAG TG OOUTIAG e appwdeg vepO (CeaTd). Mnv XPNOIKOTIOIEITE
KaBapIoTIkG TTpoidvTa TToU PBeipouv dia TNG TPIRAG 1 YE BIAAUTIKR Bdon, yia va punv
TTPOKaAETETE BAGRN OTO ETTIOTPWHA TNG COUTTAG.

KAOGAPIZMOZ TOY TZAMIOY

A\

To yuaAi eival avBekTIKO oTn éoTn aAAG iowg va dnuioupynBoulv Tpigipata ato TIg

To 1¢auI TNG TTOPTAG TNG COUTIAG TTPETTEI Va KaBapileTal TTpIv aTmd KABe évapén
AEITOUPYIOG yIa VO aTTOPUYETE TNV EVOWNATWON Popiwv aiBAANG kal oTaxTNG.

aAAayég TnG Bepuokpaaiag. AQAOTE va KpUWael TEAEIWG To TZAWI TTPIV Va TO KaBapIoETE.
MNa Tov KABapIoHO, XPNOIKOTIOIEIOTE £va OTTPEI KABAPIOTIKO KAl £va XOPTOUAVTIAO.

L\

KAOAPIZMOZ EZTIAZ KAl ZTAXTOAOXEIOY

A

Mpiv Tov kaBapioud Tou T¢apiol Tou TTapabupou, dIac@AAIoTE OTI AUTO EXEI
Kpuwoel TeAgiwg!

H eoTia ka1 To oTaxTtodoxeio TTpETTel va kaBapifovTtal TTpIv aTTo KABE évapén
AgIToupyiag.

—_

ATtrooupeTe T0 dOXei0 KaUONG PE TO CUPTAPI OTAXTNG OTTO TO BAAAUO Kauong.
Acite amreikovion 16 & 17.

KaBapioTe 10 aTaxtodoxeio.

KaBapioTte 10 doxeio kauong kai Tn ypiAia e yia Bolptoa i PE IO NAEKTPIKA
okouTra. Edv ta oTopia TnG ypiNiag gival gpayuéva XpnoIPoTIOIEioTE éva UTEPD
epyaAeio yia va Ta EeppakapeTe. Acite ateikévion 18.

4. KaBapioTe Tn {wvn TToU BpiokeTal KATW aTTd TO dOXEIO KAUONG KAl TN Jwvn TTOU



BpiokeTal KATW OTTO TO OTAXTOOOXEIO ME HIO NAEKTPIKF OKOUTTA.

Mo pia koA kauon pe TTENAET, oI TPUTTEG TTPETTEI VA Eival KOAG
eAeUBEPWHEVES Kal TO BOXEIO KAUONG TTPETTEI va Eival KaBapo.

EmavatomoBeTioTe TOV KAUOTAPO Kal TO OTAXTOOOXEIO MECA OTn OOPTIQ.
Aloo@aAiote 611 Ba BAaAete {avd Tov KAUOTAPA OwaoTd. Aloo@aNioTe OTI €xEl
TOTT00eTNOEl OCWOTA TO PEYAAO Avolyda KOvTa oTn paRdo avagAetng (OTTwg
utrodeikvueTal oTig atreikovioelig 19 kai 20). EAv o kauoTrpag dev ToTToBETNOEI
KaAd, n oéutra dev Ba avapBel.

6.5 KAOGAPIZMOZ TOY ENAAAAKTH OEPMOTHTAZX

O evaoANGKTNG BepudTnTag TTPETel va KaBapifetal OAeG TIG NUEPEG ME Eva EUOTNPI.
Alao@aAiote 611 n oduTTa gival ofnoTh kal OTI N TTOPTA TNG COUTIOG E€ival KAEIOTH.
KouvrioTe T0 HOXAO Tou EuaTnpiou, péoa oTn ypiAia e£68ou Tou agpa (BAETTE ATTEIKOVION
21) TTPOG TO PTTPOCTIVO PEPOG, ETTEITA TTPOG TO TOW MEPOG. ETmavaldBere authi tnv

6.6

Kivnon 5 pe 6 Qopég péxpl To EUOTAPI Va KIVEITAI XWPIg avTioTaon.

KAGAPIZMOZ EXTIAZ
KaBapiote mpwTta TOV €vaAAAKTR BeppotnTag (cupPouleuTeite TO Ke@dAAaio 6.5.

KaBapiopog Tou evaAAAKTN BeppdTnTag).

1.
2.

ApaipéoTe Tov KauaThpa Padi Pe To oTtaxtodoxeio. Acite ke@aAaio 6.4.

ApaipéoTe Tn BepuIK aoTTida TTOU BPioKETaI OTO TTAVW PEPOG TNG COUTTAG.

a. ZNKWAOTE TN BepuIKA aoTida oTo PTTPOCTIVO PéPOG (atreikdvion 22) yia
va arreAeuBepwBouv 1o onueia oTepewpaTog (atreikdvion 23). KouvioTe
ETMEITQ TN BEPUIKA aoTTiIdA TTPOG T YTTPOCTA YIA VA EAEUBEPWOETE TO GNEIO
oTepewpaTog 1 (atreikdvion 23).

B. MetakivAiaTe Ta Triow TTAdiVA TNG BEPUIKAG aaTTidag TTPOG Ta KATW (ATTEIKOVICH
24).

y. Twpa oTpwéTe TNV apIoTePN TTAEUPA TTPOG Ta TTAVW OTNV Kateubuvon Tou
16¢0U 1 (aTreikdvion 25), Emreita TepIoTPEWTE TN O€IA TTAEUPA TTPOG TA KATW
oTnv katelBuvon Tou T6gou 2 (aTTeikévion 25).

0. BydAte émmeita tn Bgpuikn aoTida a1rd 10 BAAAUO KAUoNG.

NUOTE ETTEITA TIG ECWTEPIKEG TTAAKEG TNG ECTIOG.

a. ApaipéoTe TIG Bideg 1 kai 2 (aTTEIKOVION 26).

B. ByaAte 11G TTAAKEG pE TN BonBeia evog kaToafidiou (atreikovion 27).

y. TpaBnéte Tnv TTAGKa TTPOG Ta PTTPOOTE, TTPOG TNV KATeUBuvan Tng TToOpPTag,
£mreiTa BydAte T atrd Tnv oTia. ETTavaAdBete Tn diadikagia yia Tnv TTAGKa 0N
0e€Ia TTAeupa (atTeikovioelg 28 kai 29).

0. AQaipéaTe TO TOiXWUA OTOV TTATO TNG €0TIAG TPARWVTAG TO TTPOG TA UTTPOCTA.
Edv sival arapaitnTo, eEuTtTnpeTnOEiTe pe £va katoafidl. AQaipéaTe TO ToiXWHA
NG oopTtag (ateikovion 30).

€. TAIOTPAOTE TO TTACIVO TOiXWMA TTEPITTOU 2 CcM TTPOG TO PTTPOCTd, TTPOG TNV
KaTelBuvaon TNG TTOPTAG, YEXPI VO EETTEPATEl TO PEPOG TToU OeixVvel TO BEAOG
(atreikévion 31).

C. MeTakivioTE TO TTAVW PEPOG TOU TOIXWHATOG TTPOG TO KEVTPO TNG E0TIAG, TTEITA
BydATe To TOiXWHa aTTé TN oOuTTa. ETravaAdBete Tn diadikacia yia va BYAAETE
TO ToiYwHa oTa &e€Id TNG €0TIAG TNG OOPTTAG (aTreikovian 32).




n. TormoBeTAoTE TNV TTAGKA Tou TTaTOU OTa Oe€Id. Me éva katoaidl, HETAKIVIOTE
TN TTPOG Ta TTAVW, ETTEITA APAIPECTE TNV ATTO TN COUTTA (aTtTelkovion 33).

0. ApaipéoTte TNV TTAGKQ TOU TTATOU OTA APICTEPA OTTPWXVOVTAG TNV opIfovTIia
TTPog Ta Be€Id oTa TTPWTA 3 cm, ETTEITO PTTOPET va agaipedei amd Tnv eoTia
(atreikovioeig 34 kai 35).

4. KaBapioTte Tnv €oTia, 10 Y€POg KATW OTTO TOV KAUATHAPA KAl TIG TTAAKEG, UE TN
BonBeia piag BoupToag Kal Piag NAEKTPIKAG OKOUTTAG.

5. MeTd Tov KaBapiopo, EavaBaAete OAa Ta €apTrpaTa TN B£0N TOUG YE QVTIOTPO®N
oeipa.

6.7 ENEMXOZX XTEFTANOTHTAZ THZ NMOPTAXZ THZ EXTIAZ
TouAdyioTov OUO @OpPEG TO XPOvo aAAG eTriong katd Tnv €vapén Tng TrEPIOGdOU
Béppavang, eAEYETE TNV Evwon oTeyavoTnTag TNG TTOPTAG POPTWONG KAl TNV Oyn TnG.
Eav civalr amapaitnto TpéTrel va avrikataoTaBei atrd évav €E0UCIOdOTNHEVO TEXVIKO.
XpnolyoTtToINoTe HOVo yvhola avTaAAAKTIKG TTIoTOTToINPEVA aTTd TNV Tectro.

6.8 KAGAPIZMOZ THZ XOANHZ TQN MEAAET KAI TOY KOXAIA
KaBapigete Tn xodvn Twv TTEAAET KAUONG Kal TOV KOXAia hia popd 10 pAva.
1. AvoonKwoTe TNV TTPOCTATEUTIKA YPiAla TNG X0AvNg KAUGiuou.
2. AdeidoTe TN Xodvn Kauaiyou.
3. KaBapioTe T xodvn Kauaigou Kal To opaTo TURAPA Tou KoxAia pe Tn BorBsia
NAEKTPIKAG okoUTTaG. (artreikévion 36)
4. BaATe Eava Tnv TTpooTaTEUTIKA YpiAia 0Tn B€0n TNG.
5. lepioTe Eava Tn xodvn Ye TTEAAET.

6.9 KAOGAPIZMOZ TQAHNA TPO®OAOZIAX ME NEAAET

KaBapilete To cwAva Tpo@odoaciag pe TTEAAET pia popd Tnv BOOPAdA YE YIa OTPOYYUAN
okAnpn Bouptoa(aTteikévion 37). O cwAnRvag Tpo@odoaciag BpiokeTal péaa aTo BAAaUO
Kauong Tng oouTtrag. M1ropei va dnuioupynBei kpedowTo 0TO CWARVA TpoPodoaiag, To
otroio Ba dnuioupynoel onuavTik duckoAia oto Trépacpa. Katroia TTEAAET ptTopouv

AoITév va peivouv OTPIHWYHEVA JEGO OTO CWANva.

6.10 AEITOYPIIA ZYNTHPHZHZ ANMO ENAN EZOYZIOAOTHMENO TEXNIKO

ApaocTnpioTnra

EmBewpnon kar  emayyeAuaTiki
ouvtApnon Tng ooumag (Kai Tou
OUOTAMATOG EAKUCNG)

KaBapiopog/ KaBapiouog TOU
OUCTAUATOG KauIvadag/ TpUTrag oTo
B6Ao

AvVTIKATAOTAOTE Ta MEPN TOU OV
avo@épovial  PECO OE  QuTd  TO
EYXEIPIBIO

2UuvOEOTE TN OOUTTA OTNV KATTVODOX0/
KapIvada

KaBe AAAn ouviipnon Tou Ogv
QAVOQEPETAI CUYKEKPIUEVA OE AUTO TO
EYXEIPIdIO

Zuyxvornra*

2x Tn 0eldv, TNV TTPWTN Yopd KaTd TNV évapsn
NG 0V BEpuavang kai/f) petd ammd 900 wpeg
AeiIToupyiag, €av n aoptra BydaAel TNV EvOoeiEn
SERV

AU0 Qopég TN O€lOV, N TTPWTN QOPA KATA TNV
évapén NG oeldv

2€ TTEPITMTWon ava@epBEvIwy BAaBwv

2X 1n o€V, TNV TTPWTN GOPA KOTA TNV €vapén
NG 0€lOv Béppavang kai/fy uerd armd 900 wpeg
AeiToupyiag, €dv n aéuta BydAel TNV EvOEIgn
SERV

1x ™ 0€dOV, N TTPWTN POPA KATA TV Evapen
NG 0€COV BepPUOTNTAG



KaBapiopodg TOU avepiothpa/
AVEPIOTAPA Kauoagpiou TNG TPUTTOG
ToU B6Aou

KaBapiopdg Tou E0WwTEPIKOU Kal TOU
€EWTEPIKOU TNG GOUTTAG

[poocdapeTe TO PEIWTAPA TOU KOXAia

yio TO TTEAAET
KaBapiopdg Tou BaAduou kauong

‘EAeyx0G Tou oToIX€EIOU AVAPAEENG

KaBapiopog TOU EVOANAKTN
BeppoTnTag Cépa

KaBapiopdg TOU €VOAAAKTN
BepuodTNTAG KAUCOEPIOU

‘EAeyxoG TOU nAeKTPIKOU  MEPOG:
TUTTWHPEVO  KUKAwMGA, KaAwdiwon,
ATTOOEKTEG KAl ACPAAEIEG

‘EAeyxog TWV EUAUYIOTWV
OINIKOVOUXWV OTOIXEIWV TOU

MavOUETPOU

‘EAeyx0G TNG €vwaong OTeyavoTnTog
TNG TTOPTAG KAl QVTIKOTAOTACH, €4V
UTTAPXEI avaykn

AoKiuaaTe TN oOuTIa oTa 5 eTiTreda
kauong

AOKIUAOTE TIG AOPAAEIESG

2x T 0€fdv, TNV TTPWTN QOPA KaTd TNV Evapén
NG 0€lOv Béppavang kai/fy perd armé 900 wpeg
AeiImoupyiag, €av n ooptra BydaAel TRV EvOeign
SERV

1x TN 0efdv kai/i perd amd 900 wpeg
AeiToupyiag, €dv n agouta BydAel TNV EvOEIgn
SERV

1x TN 0€ddv, 010 TEAOG TNG OECOV BEPUOAvVONG

1x TN 0€ldv, oT0 TEAOG TNG 0OV BEpuavang
Ko/ yetd amo 900 wpeg Asitoupyiag, €av n
oouTra BydAel Tnv évdeitn SERV

1x KGBe ooV

1x TN o0efdv ka/i perd@ amdé 900 wpeg
AeiIToupyiag, €av n aooptra BydaAel TNV EvOeiEn
SERV

1x TN 0efov kai/p perd amd 900 wpeg
Aeimoupyiag €av n ooutra BydAer Tnv Evoeign
SERV

1x TN o0efov kai/p pera amd 900 wpeg
Aeimoupyiag, €dv n ooptra BydaAel TNV Evoeign
SERV

1x TN 0efov kai/p perd amd 900 wpeg
Agitoupyiag, €av n agouta BydAel TNV EvOEIgn
SERV
2X 1n 0€ddv, TNV TTPWTN GOPA KATA TNV évapén
NG 0V BEpuavang kai/f) Petd ammd 900 wpeg
AeiImoupyiag, €dv n ooptra BydaAel TNV Evoeign
SERV
1x TN 0efdv kai/i perd amd 900 wpeg
AeiIToupyiag, €av n ooptra BydaAel TRV EvOoeign
SERV
1x T 0efov kai/p perd amd 900 wpeg
AeiIToupyiag, €av n agoptra BydaAel TNV EvOoeiEn
SERV

(*) H avagpepduevn cuxvotnta gival pia eAaxiotn ouxvotnta. O TOTTIKOG KavovIoUOG Kai/r
Ol CUOTAOEIG TNG ACPAAIOTIKIG 0OG ETAIPEIOG ITTOPOUV VA UTTEPIOXUCOUV €AV gival TTIO
auoTnpés. Eav xpnoiyoTtroleite TO owua eviaTika, n Kapivada TTpETel va kabapileTal
OuXVOTEPQ.

TEXNIKH YNHPEZIA, TNHZIA ANTAAAAKTIKA

Mpiv eykaTaAeipel TO EpyooTAcio, KABE aouTTa £xel SOKIUOOTEN Kal eykpiBei. K&Be emiokeun
1] TNIOTOTTOINON TTOU OTTOOEIKVUOVTAI ATTOPAITNTA KATA TN SIGPKEIN ] META TNV €YKATACTOON
TNG OOMTIAG, TTPETTEI VA TTPAYUOTOTTOIEITAI OTTO £UTTEIPOUG TEXVIKOUG £EOUCIODOTNUEVOUG
atmé. Ta yvAoia avTaAAaKTIKG gival dIaBEoIa ATTOKAEIOTIKA OTA KEVTPO ETTIOKEUAG Kal Ta
e¢ouaiodoTtnuéva onueia TIWANonG.

MpIv ETTIKOIVWVACETE PE TO KATACTNUA OTTOU AYOPACaTE TO TTPOIOV GAG, TO KEVTPO ETTIOKEUNG
] TOV £EOUCIOBOTNEVO TEXVIKO, TIOPEXETE TO OVOUA TOU JOVTEAOU Kal TOV apIBuod O€IpdGg TNG
oouttag oag. O1 TAnpogopieg autég Ba oag ¢nTnBouv KaTd TNV KAon oag.




Mnv xpnoigotroigite TTapd poévo Ta yvrola avtaAAakTikd Tng Tectro. H xprion GAAwv

QVTOAAQKTIKWVY a1rd auTd Tng Tectro akupwvel TV £yyunon oag.

8. BAABEZ KAI ANTIMETQMIZH

8.1 EMANEKKINHZH AOrQ BAABHZ
Mpiv emTavekkivioeTe PETA oTTO MIa eg@avion BAAPNG, cuuPouleuTeite TTPWTA TOV
kataAhoyo BAaBwv (ke@daAaio 8.2) kal akoAouBnoTe TIG 0dnyieg. ZavaBEéaTe TN COUTIA O€

Aeimoupyia TTatwvTag 1o TTAAKTPO 3 (BAETTE ATTEIKOVION 2) TNG 080VNG KAl KPATWVTAG TO
TTaTNPEVO yIa 3 BeUTEPOAETTTA.

8.2 KATAAOIOZ BAABQON

NMPOBAHMA
O mivakag
XEIPIOUOU
Oev Eekiva va
Aermoupyei

H odépTra givai
oBnoti. H
086vn gueavilel
TO uAvupa “AlAr
no FirE”

AITIA

H oépta dev €xel ouvoeDEei
ME TO pelja.

H ac@daAeia yia Tnv
TTPOOTOCIO TNG KAPTAG TOU
TUTTWPEVOU KUKAWHATOG
£XEI KAEI.

O Tivakag xeipiopou eivai
EAATTWHATIKOG.

To TemMAQTUCOHEVO KOAWDIO
€ival EAQTTWUATIKO.

H kdpta Tutwpévou
KUKAwpaTOG gival
ENATTWHATIK.

O KevTPIKOG BIAKOTITNG OEV
gival evepyoTroinuéVOG.

To vremodito eival adeio

To doxeio kauong eivai
Bpouiko

To poTEP KOXAIQ TwV
TIEANET €ival EAATTWUATIKO

H kdpta Tumwpévou
KUKAWMATOG €ival
ENATTWHATIKN

O ammodéKTNG
Beppokpaciog dev
Qvixveuae T0 EAAXIOTO
6plo Bepuokpaciag yia va
gekivioel va Asitoupyei

ANTIMETQMIZH
EAéyETe Tn olvdeon ue TNV TTpida.

H ao@dAeia ptropei va avrikataoTabei pévo
a1Té évav ££0UCIO00TNHEVO TEXVIKO.

O Tivakag XeIpiopou PYTTopeEi va
avTIKATaoTOOEI HOVo aTTd Evav
€E0UCI000TNPEVO TEXVIKO.

To TETMAQTUGHEVO KAAWDIO UTTOPEI

Va avTIKOTOoTaBEl évo atmo évav
€E0UCI000TNUEVO TEXVIKO.

H kdpTa TUTTWPEVOU KUKAWUATOG UTTOPEI
Va avTIKOTOoTaBEl évo atmod évav
€E0UCI000TNUEVO TEXVIKO.
EvepyotroifoTe Tov KEVTPIKO SIAKOTITN.

epioTe TO VIETTO(ITO.

KaBapioTe 1o doxeio kauong.

AVTIKATAOTAOTE TO HOTEP TOU KOXAIQ TwV
TEAAET. MbvVOo atrod évav e€0uaiodoTnuéEVO
TEXVIKO.

AVTIKATAOTAOTE TO TUTTWHEVO KUKAwUa. Movo
a1Té évav ££0UCIOOOTNHEVO TEXVIKO.

AdeidoTe To doxEI0 KAUONG KAl ETTAVEKKIVAOTE
€AV TO TTIPORBANMA gupével. ETIKOIVwVRoTE
ME évav eE0UTIOOOTNHEVO TEXVIKO €AV TO

TTPORANUQ.



AVETTaPKNG aépag kauaong
opnvel TN ewTId

Ta EAAET EUAOU Bev eival
KOAAG TTo16TNTAG

O koxAiag givai
MTTAOKAPIOUEVOG

O ava@AekThpag givai
OTTOOPEVOG

Ta EAAET EUAOU Bev eival
KOAAG TTo16TNTAG

O koxAiag givai
MTTAOKAPIOUEVOG

Ta mEANeT EUAOU gival uypd
O aT1Tod€KTNG
Beppokpaaciag givai
ENATTWHATIKOG

H kdpta Tuttwpévou
KUKAWMATOG €ival
OTTOOMEVN

To vremodio gival adeio

O TeNIKOG XpOTNG TTPETTEI VA EEAKPIBWOEI TO

akoAouBa:

- MBava eutmédia 010 cCWAAVA €I0660U TOU
aépa Kauong OTo TTIow PEPOG TNG COMTIAG.
KaBapioTe 10 cwArva.

- O1 TpUTTEG TNG YPiAIag Tou doxeiou kauong
gival gpayuéveg Kal/fj To doyeio kauong
TTEPIEXEI TTOANEG OTAXTEG Kal/r| €ival TTOAU
Bpouiko kal TTpETel va kaBapioTei. Mévo
a1Té évav £€0UCIO00TNHEVO TEXVIKO.

- O evOAAGKTNG BepUOTNTAG OTO ECWTEPIKO
NG aéuTTag gival Bpopikog. Kabapioudg Tou
€VOAAGKTN BeppoTNTAG.

AokiudoTe TTEANET KAAUTEPNG TTOIOTNTAG.

ATTOOUVOEDTE TN GOUTIA, ATTOCUPETE TNV
TIPOCTATEUTIKN YPiAlO TOU VTETTOJITOU,
adeIdoTE TO VIETTOQITO Kal KaBapioTe cwoTd
Ta opatd onueia Tou KoxAia. BaAte Eava
TNV TTPOCTATEUTIKN ypiAla 0Tn B€0n TNG Kai
ETTAVEKKIVAOTE.

EmmikoivwyvnoTe e évav e€ouaiodoTnuévo
TEXVIKO €QV TO TTPOBANUA ETTIUEVEL.

O ava@AEKTAPAG UTTOPET VA AVTIKOTOOTAOE]
MOVO o116 £Evav £E0UCIODOTNHEVO TEXVIKO.
AoKIudoTe TTEANET KAAUTEPNG TTOIOTNTAG.

ATTOOUVOEDTE TN GOUTIA, ATTOCUPETE TNV
TIPOCTATEUTIKA YpiAia TOu VTETTOLITOU,
adeIdoTE TO VIETTOQITO Kal KaBapioTe cwoTd
Ta opatd onueia Tou koxAia. BaAte Eava
TNV TTPOCTATEUTIKN ypiAla 0Tn B€0n TNG Kai
ETTAVEKKIVAOTE.

EmmikoivwvroTe e évav e€oualodoTnuévo
TEXVIKO €QV TO TTPOBANUA ETTIUEVEL.
XpnaoiuotroifoTe EAAET At aTEYVO EUAO.
O aTTod£KTNG UTTOPET VO avTIKaTaoTaBEl pévo
atré £vav €E0UCIODOTNHEVO TEXVIKO.

H k@&pta ptropei va avTikaraoTadei pévo amméd
£vayv ££0UCIODOTNUEVO TEXVIKO.

[epioTe 1O VTETTOLITO.




Ta EANET EUAOU
oev @Tavouv
MEXPI TO DOXEiIO
Kauong.

H pAdya

™G QWTIAG

gival yIkpou
peyEBouUGg Kal
TTOPTOKANAI,

Ta TTEAAET BeV
KaiyovTal cwoTd
Ka/f To T¢apI
Maupicel (TToAU)
ypryopa.

O avepioThpag
ETTAVOKUKAOQ-
opiag Tou agpa
€€akoAouBei
va A&IToupyei
TTapoOAo TTou

n ooéutra ivai
Kpua

O koxAiag givai
MTTAOKAPIOPEVOG

To poTép KoxAia yia Ta
TTEAAET €xel KATTOIa BAGRN
To vremodiTo gival adelo
O owAnvag e€arpiong/
aywyog Kauoagpiou

NG TPUTTAG Tou B6Aou/
KOUIVADOG EXEI PPAKAPEI

To doxeio kauong eival
Bpouiko

H o6pta Tapouciadel
ETWTEPIKA EPTTODIO

O e€aywyéag Katvou £xel
uttooTEi BAGRN

Ta mEANET EUAOU Bev eival
KaANG TTo16TNTOG

H obpTtta dev €xel
pubuioTEl CWOTA

H kdpta TuTtwpévou
KUKAWMATOG €ival
OTTOOMEVN

ATTOOUVOEDTE T COUTTA, ATTOCUPETE TNV
TIPOOTATEUTIKN YPIAIO TOU VTETTOJITOU,
adeIdoTe TO VIETTOQITO Kal KaBapioTe cwoTd
Ta 0paTd onueia Tou KoxAia. BaAte Eava

TN ypiAia TpocTaciag otn B€on TnG Kai
ETTAVEKKIVAOTE.

EmkoivwvAoTe pe Evav eEouciodoTnuévo
TEXVIKO €V TO TTPOPRANMA EUMEVEL.

To poTép UTTOPET Va avTikaTtaoTadei pévo amd
£vav €£0UCIOBOTNUEVO TEXVIKO.

epioTe TO VTIETO(ITO.

‘Evag €€ouciodoTnuévog KatrvodokabapIoTAG
TIPETTEI APECWG Va KaBapioel To cwArva
eCarpiong/kaucagpiou TNG TPUTTAG TOU BOAOU/
KQUIVAdaG.

EmkoivwvAoTe pe Evav eEouaiodoTnuévo
KaTTvodoKaBapIoTH).

KaBapioTe 1o doxeio kauong.

H oéutra pytropei va eAeyxBei yévo ammo évav
€E0UCI000TNUEVO TEXVIKO.

Ta EAAET EUAOU PTTOPOUV Va KaoUv atrd
TOV KATTVaywyo PE Pia QUOIKN EAKUCT).
AVTIKATAOTAOTE AUECTWG TOV AVEUIOTAPO
KaBwg autdg ptopei va eival BAaBepodg

yla Tnv uyeia cag. Mévo ato évav
€E0UCI000TNUEVO TEXVIKO.

AoKipaoTe TTEANET KOAUTEPNG TTOIOTNTOG.

PuBuiote owatd TN oéuTa. Mévo atréd évav
€E0UCI000TNUEVO TEXVIKO.

H kdpTa pmropei va avTikataoTadei yévo armo
£vav £Z0UCIODOTNUEVO TEXVIKO.



Mapouacia
oTaxTNG OTO
£0a¢og yupw
atd TN oOuTIa

H ooutra civai
g€ Poviun
KardoTaon, N
006vn gu@avicel

TO prvuua "Eco”

H 086vn
EP@avicel TNV
évoeign "SERV"

H 006vn
EU@avilel TNV
€voelgn "Atte"

H oépuTta givai
ofnotn. O
OUVAYEPHOG

» AlAr dEp”
EPQaviceTal
kal Ta led ALF
kal ALC i
KATTOI0 aTTO TA
ouo, avdpouv
OTOV TTVaKQ
XEIPIOUOU

O1 aywyoi katrvou Kal
agpiou dev gival OTEYAVOI
oToVv aépa

H évwaon Tng mépTag
gival oTTacpévn,
XPNOIMOTTOINUEVN R EXEI
uttooTei BAGRN

‘Exel @1doel T
Beppokpaaia
TTEPIBAAANOVTOG TTOU EXEI
opIoTEi atd ToV TEAIKO
XpnoTn.

Kapia BAGRN. H céutra
éxel praoel Tig 900 wpeg
AgIToupyiag kal xpelagerai
ouvTtpnon. H céutra Ba
ouveyioel va AsiItoupyei
KOVOVIKG.

MpooTtaBeite va
AEITOUPYNOETE TN OOUTTO
evw BpiokeTtal oe don
pugng

O a1mod£KTNG TTiETNG EXEl
OTTa0¢l

O ocwARvag e¢aTuiong/
aywyog agpiou TnNG TPUTTOG
Tou B6Aou/KapIvadag Exel
PPAKApPEI

H kdpta TuTtwpévou
KUKAWaTOG gival
OTTOOMEVN

H kapivada €xel TToAU
MEYAAO UrKOG

Auopeveig KANIPATIKEG
OuVOnKeg

AuTtég ol eTrepdoelg utropouv va
TTpayuaToTroinfolv atrd £vav yKaTaoTAaTn
€E0UCI000TNUEVO YIO KAUIVASEG HOVO: Ol
KOTTVaywyoi TTou &gV gival 0TEyavoi oTov
a€pa UTTOPEI va gival eTIKiVOUVOI yia TNV
UYEiQ. XTEYaVOTTIOINOTE AUEOWG TO OUVOETIKO
(pe Loctite 598 ) Tapduolo TTPOIOV)

KaI/f] avTIKATOOTAGTE TOUG CWANVEG JE
TTpoocapuoloueva eEapTAATA.

H évwaon utropei va avtikaraoTabei povo atrd
évav €E0UTI0O0TNUEVO TEXVIKO.

Aev TTpokeral yia a@dAua. H oduta
Bpioketal g Asitoupyia eco. H Aeimoupyia
auTr uTTopei va aAAGEEl uE TO TNAEXEIPIOTAPIO.

H oodpta xpeidetal cuviipnon.
EmikoivwvnoTe pe évav €ouaiodoTnuévo
TEXVIKO. AUTOG Ba TTPOXWPIOEl OTN
OUVTAPNON TNG OOUTTAG KAl Ba ETTAVEKKIVIOEI
TO Orua.

Mepipévere va oAokAnpwOEi N @aon wugng
TpIv EavaBEéoeTe TN oOUTTIa O€ AEIToupyia.

O ammodEKTNG TTiEoNG UTTOPE va
avTIKOTAOTABEI pOVo ato Evav
€E0UCI000TNUEVO TEXVIKO.

‘Evag €60uaiodoTnPEVOG KATTVOBOKABAPIOTHG
TIPETTEI APECWG Va KaBapioel ToO cwArva
egaTpiIong/kauaagpiou TnG TPUTTAG ToUu B6Aou/
KauIvadag.

EmikoivwvnoTe pe évav €€o0uaiodoTnuévo
KaTTvodoKabapIoTH.

H kdpTta TUTTWPEVOU NAEKTPIKOU KUKAWHOTOG
JTTOPEI Va avTikataoTabei pévo atrd Evav
€E0UCI000TNUEVO TEXVIKO.

EmmikoivwvnoTe Pe évav €8Ik OTIG KaIVAOES
yia va eAEyEel EQv n Kapivada gival cUPewvn
JE TOV KAVOVIOUO. ETTIKOIVWVROTE PE Evav
€E0UCI000TNUEVO TEXVIKO YIO VA EEAKPIBWOETE
€AV n Kapivada epapuolel oTn OOUTIA.

2 TIEPITITWON 1I0XUPOU OVEUOU, MIO OPVNTIKN
TTiEan TTPOG TNV Kapivada PTropei va aoknOEi.
EAéyETe TN OOUTTA KAl ETTAVEKKIVAOTE.




H oéuma
oBAvel. O
OUVOYEPUOG
LAIAr Sond”
EPQaviCeTal.

H 006vn
eM@aviCel To
pAvupa “Cool
Fire”

H 006vn
E@avilel TO
prAvupa AlAr
FAn FAIl

H ooépTta gival ToAU eoTh

O avepiotApag
ETTAVAKUKAOQOpPIag TOU
aépa TTePIBAANOVTOG EXEI
OTTA0¢l

Mpoowpivr) dl0KoTN)
PEUPATOG

O BeppooTdTng EXel
OTTACEl

0 aTTOdEKTNG
Beppokpaaiag TNG
€€000U TOU KaTTVOU Egival
QATTOCUVOEDEUEVOG

To KaAWdIO TOU OTTOBEKTN
Kauoagpiou EXE
OTTOCTIOOTEI.

H oépta éoBnoe, Pe Tn
gvepyoTToinuévn AsiToupyia
TOU XPOVOUETPOU I UE

TN AeIToupyia ao@aAeiog
H odéuta eival og @aon
Yugng

AloKoTTA peUPaTOg

O avepIoTAPAG KAUCOEPIOU
gival EAaTTWHATIKOG 1} TO
TUTTWHPEVO KUKAwPa &gV
UTTOPEI va YETPAOEI TNV
TTEPIPEPEIAKT) TAXUTNTA TOU
QaveUIoTAPA

H Beppokpacia TepIBAAAOVTOG gival TTOAU
UWnAn. AVoigTe TIG TTOPTEG TWV UTTOAOITTWYV
dwpartiwv. Edv To TTPORANUa eppével,
ETMKOIVWVNOTE PE €vav €E0UCIODOTNUEVO
TEXVIKO.

O BepuooTdTng aoPAAEIAG TNG COUTTAG
evepyoTToINOnKe. AQPrOTE TN COUTTA VA
Kpuwaoel kal BAATE ETTeITa TOV BEPUOOTATN
a0@aAEiag 01O UNdEV TPABWVTAG TO HIKPO
KOUMATI KGAUWNG (e1KOva 38) Kal TTaTWVTaG
TO KOUUTTI yIa ETTAVA@OPG OTO PUNOEV (EIKOVA
39).

O avepIoTAPAG PTTOPEI VO AVTIKOTAOTOOE]
MOVO aTTé £vav £E0UCIODOTNHEVO TEXVIKO.

Mia diakoTrh) pelpaTog KaTtd Tn dIdpKeEIa
A€IToupyiag TNG COPTTOG UTTOPE Va
TIPOKOAETEI UTTEPBEPUAVON OTO ECWTEPIKO
NG OOUTTAG. AQACTE TN COUTIA VA KPUWOEI
TIpIV va TNV EavaBEéoeTe o€ AeIroupyia.

O BepuoOTATNG PTTOPET VO AVTIKOTAOTAOET
MOVo atré évav €E0UGIOOOTNHEVO TEXVIKS.
Mobvo évag e6ouciodoTnUEVOG TEXVIKOG
MTTOPEI Va EAEYEEI €AV O ATTODEKTNG Eival
OuvOEDEPUEVOG E TNV KAPTA TUTTWHEVOU
KUKAWMOTOG.

EmokeudoTe 10 kaAwdI0. Mévo ato évav
€E0UCI000TNUEVO TEXVIKO.

Kapia BAGBN, n @don wigng otapatd
auTOuaTa OTaV N COUTIO KPUWOEI ETTAPKWG.

Otav 10 pelpa atrokaTaoTadel, N cOUTTa
gekiva Tpwra TN @Aon wuéng. Emerta
MTTOPEITE VO AVAWETE TN GOUTTA KAVOVIKA.
O aveuIoTAPAG KAUCOEPIOU, TO TUTTWHEVO
KUKAWWQ 1] 0 OEKTNG TTEPIPEPEIAKAG
TaXUTNTOG €ival EAATTWHPATIKA i} TO KAAWSIO
€€l uTToOTEl BAGRN 1 €XEI ATTOOTTOOTEI.
EmokeudoTe Tn BAGRN.

Movo a1 évav eE0UCIOBOTNUEVO TEXVIKO.



9. ®YAAO NMPOIONTOZX

(
(
(
(

‘Ovopa 1 EUTTOPIKO CRA TOU TTPOHMNBEUTH

MovTéAo

TUTTOG CUOKEUNAG

Kartnyopia evepyelakrig amédoong

TOTrOG OOUTIag

Aueon Beppikn 10X0G (*)
‘Epypeon Beppikn 10XUG

A€gikTNG EVEPYEIOKNG ATTGd00NG
HAekTpIKA KaTavaAwon

Taon ouvdeong

Am6d00n 10X00G XPACIKN OTNV OVOUAOTIKN 10XU (*)
AMEG TTPOPUAAEEIG OXETIKG JE TN CUVAPUOAGYNON,
£YKOATAOTOON 1) CUVTAPNON TOTTIKAG Bépuavong Xwpou
Emimedo CO pe ovopaaoTikr) 1ox0 02 13%/peiwpévn 1006 (*)
ExTTopuTTéG €TTOXI0KAG BEPUAVONG XWPOU GTNV OVOUAOTIKA
Beppikny 10XU (13% O,)

MNa dwydma péxpr **

AIGUETPOG CWANVA EKKEVWONG

O¢eppokpaaia Katvou e 1I0XU OVOUAOTIKA/MEIWPEVN (¥)
Amrapaitntn €AKuon KapIvadag

Me TToAAéG obuTTEG

Xprion Tavw o€ CUVOUATHO KATTVAYwWYOoU

TOTTOG Kauaipou (****)

OvouaoTIKG UNKOG/BIGUETPOG KAUTioU

XwpnTikOTNTA X0AVNG ME TIEAAET

AuTtovopia (eAdy.-uEy.)

Eicaywyn apxikoU aépa

AVENIOTHPAG ETTAVAKUKAOPOPIAG

DiATpo aépa
KaBapd Bdapog

*) ZO0p@wvo pe 1o TTpoTutto EN16510

**) EVOEIKTIKNA TIA, TIOIKIAEI ava XWpa/TTepIoxn

**) va kaBopIoTei aTré £vav §oucIodoTNPEVO ETTAYYEAUATIO EYKATAGTATN
****) XpnolPoTroIoTe YOvo TO TIPOTEIVOUEVO KAUOIUO.

*

kW
kW

VIHz
%

mg/
Nm?
me
mm
°C
Pa

kg

kg

Tectro
TBH 570-3
B
A+
HE TTEAAET EUAO
7,8
0,0
126
300/ 100
230/~50
90,2/91,3
O€iTe TO
gyxeipidio
0,005/0,015

12

200
80
135/84,4
10
lowg (***)
Oxi
@6 mm
Din+/Onorm+/
EN+
Din+/ Onorm+/
EN+
Din+/ Onorm+/
EN+
7-18
Nai
Nai
Oxi
77

Tectro
TBH 572-3
B
A+
JE TTEAAET EUAO
7,8
0,0
126
300/ 100
230/~50
90,2/91,3
O€iTe TO
€yXeIpidio
0,005 /0,015

12

200
80
135/84,4
10
‘lowg (***)
Oxi
@6 mm
Din+/Onorm-+/
EN+
Din+/ Onorm+/
EN+
Din+/ Onorm+/
EN+
7-18
Nai
Nai
Oxi
77




10. OPOI EFTYHZHZ
AuTr n evoTNTa TOU £YXEIPISIOU TTEPIYPAPEI TOUG OPOUG Kal TIG TTPOUTTIOBEDEIS TNG £yyUNoNg
yIo TN OUOKEUR TTOU ayOpPAOoOTE. ZAPWOTE TOV TTAPOKATW KwdIkd QR TToU 0ag kaBodnyei
oTIG TTAAPEIG TTANPOPOpPIES Kal Ta DIKAIWUOTA OAG OXETIKA WE TNV €yyunon Tou TTPOIOVTOG.
AlaBdaoTe TTPOCEKTIKA TIG TTANPOPOpieG TTou KaBopilovial atov aUvdeouo 10Tou. Edv dev
UTTAPXEI UTTOOTAPIEN £yyUNONG YIA TN XWPEA OAG, ETTIKOIVWVIOTE JE TOV TOTTIKO QVTITTPOCWTTO.

Ma va atro@uyeTe Ta dokotra £6oda SIaRACTE TTPWTA PE TIPOCOXT AUTO TO eyxelpidlo. Edv To
eyxeIpidlo dev Trpoteivel kapia AUon o€ éva TTPOBANUA, ETTIKOIVWVAGCTE UE TOV PETATTWANTH
0ag 1 ToV EYKATOOTATN.

* 0 T{AI Tou TTaPaBUPOU AVTEXEI OTIG UWNAEG BEPUOKPOTIEG TIG OTTOIEG N COUTIO
pTTopEi va @Taoel. Katd ouvéteia, n BAGRN oTto T¢api dev Bapuvel TOV KATOOKEUOOTH/
diavopéa. MNa autod ol {nuiég TTou TTpokaAoUvTal aTo T{apI Oev KOAUTITOVTaI OTTO TNV
gyyunon.

** O1 TTOAU eUQAEKTEG OUGTTEG UTTOPOUV VO TIPOKAAETOUV AVEEEAEYKTN QUITIA UE TEPAOTIEG
PAOYEG. Z€ QUTA TNV TTEPITITWAT, NV TTPOCTIABNCETE TIOTE VA ETAKIVACETE T GOUTTA.
2BrnoTe auéowg Tn oOuTIa. Xe TEPITTITWONG £KTAKTNG OVAYKNG, XPNOIMOTIOINOTE
TIAVTA Kal ATTOKAEIOTIKG €vav TTUpOoREaTrpa TUTTOU B: e Enpd Tdyo A okoévn.







KEY COMPONENTS

Viewing window
Auger gear unit

Auger

Combustion air in-
take pipe

Flue gas temperature
sensor

Smoke sensor

Pressure switch

Smoke extractor

Fuel hopper cover

Figure 1
Control panel

Fuel hopper/Pellet
hopper

Maintenance access
panel

Recirculation blower

On/Off switch

Safety thermostat
manual reset

Circuit board

Smoke chamber

Stove door

Brazier with ash
drawer

Ash drawer Figure 2

1. PLEASE READ THE INSTRUCTIONS BEFORE USE.

2. IF YOU ARE UNSURE OF ANYTHING, PLEASE CONTACT YOUR DEALER.

@D



Dear Sir/Madam,

Congratulations on buying this appliance. This is a high quality product which, if
operated properly and responsibly, will give you many years of comfort and enjoy-
ment.

To ensure maximum service life and safe operation of this Tectro heating appli-
ance, read this manual carefully. Then store the manual in a safe place for future
reference.

Enjoy your Tectro!

Yours faithfully,

PVG Holding b.v.
Customer service department.




1. SAFETY INSTRUCTIONS

2. WHAT TO DO IN THE EVENT OF AN EMERGENCY OR FLUE FIRE

3. FIRST USE
3.1 Actions before and during initial start-up

4. NORMAL USE OF THE APPLIANCE
4.1 Display information
4.2 Standard start-up procedure
4.3 Non-standard start-up procedure
4.4 Setting the temperature
4.5 Changing the heat output of the stove
4.6 Standard shut-down
4.7 Remote control
4.8 Replacing the remote control batteries
4.9 Wifi connection

5. FILLING THE PELLET HOPPER WITH PELLETS
5.1 Fuel type
5.2 Filling the pellet hopper

6. MAINTENANCE
6.1 Maintenance to be performed by the end user
6.2 Cleaning the exterior of the appliance
6.3 Cleaning the window
6.4 Cleaning the brazier and ash drawer
6.5 Cleaning the heat exchanger
6.6 Cleaning the hearth
6.7 Check the seal on the fire door
6.8 Cleaning the pellet hopper and auger
6.9 Cleaning the pellet supply pipe
6.10 Maintenance to be performed by an authorised technician

7. TECHNICAL SERVICE AND ORIGINAL PARTS
8. TROUBLESHOOTING

8.1 Resetting an error

8.2 Error list
9. PRODUCT SHEET

10. WARRANTY PROVISIONS

All figures referred to can be found in the back of this manual.

_



1. SAFETY INSTRUCTIONS:

CAUTION! All illustrations in this manual
and on the packaging are intended solely
to be explanatory and indicative and

may vary slightly from the appliance you
have bought. Only the actual shape is
iImportant.

A\ Not following the requirements set out
in this manual can result in dangerous
situations and render the warranty invalid.

Only install this appliance if it complies with local/
national legislation, directives and standards. This
appliance is intended to heat spaces in dwellings
and is only suitable for indoor use in living room:s,
kitchens and garages in dry places under normal
domestic conditions. Do not install the appliance
in bedrooms or bathrooms.

The correct installation of this appliance is ex-

tremely important to its correct operation and

for your personal safety. As such, the following
instructions apply:

o This appliance must be installed by an autho-
rised Tectro heating or installation engineer,
otherwise the warranty will be invalidated.
If the instructions set out in this manual devi-
ate from local and/or national legislation, the
more stringent condition must be applied. The
manufacturer and distributor cannot be held
liable in any way whatsoever if the installation
does not comply with local laws and regula-
tions and/or in the event of incorrect aeration

and/or ventilation and/or improper use.

i




o Theappliance may only be installed in a room
whose location, construction and use do not
impede its safe operation.

If there are any problems with this appliance or if
you are having difficulty reading or (fully) under-
standing this manual, always contact the dealer
or installation engineer at once.

o The combustion of pellets requires oxygen,
therefore air.

Ensure the combustion air pipe is able
to draw in fresh air from outside at all
times.

o Never cover air intakes or outlets and reqular-

ly check to see whether the air intake is free
from contamination.
Transport the appliance using the right equip-
ment. If the right equipment is not used then
personal injury or damage to this appliance
may result.

e Do not place any combustible objects or ma-
terials within 200 mm of the sides or rear of
the stove, nor within 800 mm of its front.

o This appliance has been designed for
free-standing installation and is therefore
not suitable for recessed fitting. Keep a 200
mm space between the walls and the sides
and rear of the appliance.

o The appliance can become very hot during
use. NEVER leave children unattended near
the applianec. Supervise children to prevent
them playing with the appliance.

o This appliance is not intended for use by per-
sons (including children) with limited physical,




sensory or mental capacities, or with insuffi-
cient experience and knowledge, unless they
are supervised by or have been instructed in
the use of the appliance by a person who is
responsible for their safety. Never leave any
persons referred to above unattended with
the packaging. The packaging material pres-
ents a risk of suffocation.

Children of less than 3 years should be kept
away unless continuously supervised.
Children aged from 3 years and less than 8
years shall only switch on/off the appliance
provided that it has been placed or installed
in its intended normal operating position and
they have been given supervision or instruc-
tion concerning use of the appliance in a safe
way and understand the hazards involved.
Children aged from 3 years and less than 8
years shall not plug in, requlate and clean the
appliance or perform user maintenance.

The appliance can become very hot during
use. When operating this appliance, always
use appropriate personal protection such as
heat-resistant gloves.

When installing or maintaining this appli-
ance, always use appropriate personal pro-
tection gear such as safety glasses, gloves etc.
The combustion chamber and ash drawer
lid must remain closed during ignition,
refilling and residue removal to prevent
smoke spillage, unless the appliance is in-
tended for use with an open combustion
chamber.

Radiation, especially through glass surfa-
ces, could set combustible objects surroun-
ding the appliance on fire and a minimum

distance of such object to the appliagge




Take care when filling or topping up the hop-
per with pellets if the appliance is still hot.
:c\/lake sure the bag of pellets cannot catch
ire.
Take care with inflammable clothing; it can
catch fire if you get too close to the fire in the
appliance.
Do not work with inflammable solutions
in the same room as the appliance is being
used. Avoid risks; remove inflammable solu-
tions and other combustible materials from
the room.
The appliance is heavy; have the strength of
the floor tested by an authorised expert.
The appliance is only designed to burn UNI
EN I1SO 17225-2 category A1 wood pellets,
in the amounts and manner described in
this manual. Any other type of fuel will re-
sult in serious risks of burns, damage and
injury. Never use gasoline, gasoline-type
lantern fuel, kerosene, charcoal lighter
fluid, ethyl alcohol or similar liquids to start
or “reignite” a fire in the heater. Keep all
such liquids well away from the appliance
while it is in use.
Do not use any fuel other than the specified
wooden pellets. Other fuels such as wood
waste with glue and/or solvents, waste wood
in general, cardboard, liquid fuel, alcohol,
petroleum, petrol, waste material, refuse etc.
are prohibited.
Poor, wet, impregnated or painted fuel caus-
es a build-up of condensation and/or soot in
the flue or in the appliance. This will reduce
the stove’s performance and may create dan-
gerous situations.
Have the flue cleaned and swept regularly



according to local laws and regulations and/
or the rules of your insurance policy. In the
absence of local laws and regulations and/or
insurance rules: have your entire appliance
system - including flue - checked and serviced
at least twice a year (the first of which at the
beginning of the stoking season) by an au-
thorised specialist. If the appliance is used in-
tensively, the whole system, including flue,
must be cleaned more frequently.

Regular maintenance is required to use the
product safely, this includes the flue duct sys-
tem as well. Always maintain your appliance
following the maintenance instructions.
Fumes resulting from blocked chimneys are
dangerous. Keep the chimney and fluepipe
clear; sweep according to the instructions.
Keep boiler flueways clear; clean according
to the instructions. Use only recommended
fuels. Read operating instructions.

Do not use the appliance as a barbecue.
Close all combustion air control valves when
the appliance is not used after the combus-
tion process has completely finished.

Door of the combustion chamber shall always
be closed when operating and shall only be
opened for adding fuel, ignition and de-ash-

ing

Only connect one stove to each flue.
Connecting more than one stove to
the same flue can cause dangerous
situations.

This appliance also requires an electrical power
supply. Be sure to read the following cautions
and notes carefully:
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Do not use if the power cord is damaged.
The appliance shall not be used if the seals
around the door are damaged.

A damaged power cord may only be replaced
by the supplier, an authorised person or ser-
vice point.

Do not pinch or bend the power cord.

Make sure the power cord cannot come into
contact with the hot parts of the appliance.
NEVER connect the appliance with an exten-
sion cable. If a suitable, earthed power socket
is not available, you will need to have one fit-
ted by a qualified electrician.

Check the mains voltage. This appliance is
only suitable for earthed sockets - connection
voltage 230 Volt/ ~50 Hz.

/\ The appliance MUST always be earthed.

If the power supply is not earthed, you
must NOT connect the appliance.

The plug must remain easily accessible at all
times when the appliance is plugged in.

Do not place the appliance directly under a
power socket.

Before connecting the appliance, check whether:

¢

The connection voltage corresponds with the
value on the rating plate.

The power socket and the power supply are
suitable for the appliance.

The plug on the cord fits in the power socket.

Have an authorised expert check the
electrical system if you are uncertain as to
whether everything is working correctly.



Never cover air intakes or outlets.

Do not insert any objects into the openings
of the appliance.

Do not allow the appliance to come into con-
tact with water. Never spray water over the
appliance and do not immerse it in water as
this may cause a short circuit.

Always remove the plug from the socket be-
fore cleaning the appliance or replacing one
of its parts.

Always remove the plug from the socket be-
fore carrying out maintenance on the stove.
Always remove the plug from the socket
when the appliance is not in use.

Do not make any modifications to the appli-
ance as doing so may cause life-threatening
situations. In addition, the warranty will be
invalidated.

Store the installation instructions and user
manual in a safe place.

In an emergency, always follow the fire bri-
gade’s instructions.

. WHAT TO DO IN THE EVENT OF AN EMERGENCY OR

FLUE FIRE

1.
2.

3.

A\

Turn the appliance off immediately by removing the plug from the socket.
Put the fire in the appliance out using a CO, extinguisher, sand, soda or salt
to minimise smoke emissions. Never use water to extinguish the fire.

In the event of a flue fire: Close the choke valve (refer to local/national rules,
regulations, directives and norms as to whether a choke valves is permitted)
or close off the flue with a wet cloth.

CAUTION: the flue can get very hot. When sealing, always wear heat-
resistant gloves.

4, Alert the fire brigade immediately.
5. Ventilate the room by opening all windows and doors due to the possible
build-up of carbon monoxide.
. FIRST USE

A qualified Tectro service technician must fire up the appliance for the first time.
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The first time the stove is fired up, it must be adjusted to ensure the correct air/
fuel ratio at each of the five combustion levels. The correct ratio strongly depends
on the type of flue duct fitted and can only be set after the appliance has been
installed. An incorrect air/fuel ratio can seriously damage the appliance. The fuel
consumption will also increase.

Never change the service parameters in the service menu. This may
seriously damage the appliance and invalidate the warranty. The
appliance may only be set up by a Tectro-approved service technician.

3.1  ACTIONS BEFORE AND DURING INITIAL START-UP

In the case of new build or refurbishment: allow the building to dry

out thoroughly before using the appliance for the first time. It is well
understood that walls, ceilings and/or floors take a long time to dry
completely. Soot, ash particles etc. can easily stick to walls that have not

fully dried.
1. Check whether the appliance has been installed according to the installation
manual.
2. Remove all items such as the manual, appliance tools etc. from in and around

the appliance before putting it into operation.

3. Fill the pellet hopper with pellets. See section 5 of this manual, “Filling the
pellet hopper with pellets”, for details about which pellets to use and how
to fill the hopper.

4, Put the plug into an earthed mains socket and turn the power switch on.
This is located at the rear of the appliance.

Check section 9 "Electrical connection” in the installation manual before
connecting the appliance to the mains.

5. Read section 4 “Normal use of the appliance” for more information about
how to use the remote control (if supplied) and the start-up procedure.

6. Make sure the room is adequately ventilated. The appliance is made from
high quality steel with a protective coating. During the first few stoking
sessions, the coating will continue to harden and the steel will settle. This
process takes time. During the initial use, it is normal for there to be an un-
pleasant smell and smoke coming from the appliance’s coat of paint.

7. Never operate the appliance while the stove door is open. Always keep the
door closed while the appliance is in use and make sure the latch is properly
fastened.

8. Light the appliance and select combustion level 1.

A To prevent permanent damage to the appliance, it should be ‘run in’

gradually and on a low flame. Keep the flame low for the first four or
five hours, after which the heating output can gradually be increased.
Allow the appliance to run constantly for at least three to four hours.




9. Check that no combustion fumes are escaping into the room. If this is the
case, switch the appliance off immediately and repair the leak.

10.  Check that the room blower is running by feeling whether any air is coming
out of the air grille on the front of the appliance. This blower only starts
when the appliance is hot enough (after approx. 15-20 minutes after the
appliance has been lit). If the room blower does not start running, turn off
the appliance to prevent it being damaged. Fix the problem before lighting
the appliance again.

A This appliance is fitted with a blower that circulates air in the room.

When the blower is running, air is sent along the hot surfaces inside the
stove, heated up and blown back into the room as warm air. Never allow
the appliance to burn if the room blower is not running.

11.  Make sure the appliance has the correct air/fuel ratio at each of the five
combustion levels by checking the flame pattern at each one. See figure 1.
Adjust the air/fuel ratio if necessary. Only a Tectro service technician may set
the air/fuel ration.

12. Check the flue draught with a pressure gauge. Set the flue choke valve if
installed.

After adjusting the flue choke valve, the position of the valve may only
be changed in the event of an emergency such as a chimney fire.

13.  Check that flue gas temperature remains below 220°C at each of the five
combustion levels. If the flue gas temperature at any of the five combustion
levels is higher than 220°C, the stove must be reset at the level in question
by reducing the pellet feed in conjunction with the speed of the flue gas
blower and/or increasing the speed of the room blower.

Having the appliance commissioned by an approved Tectro technician
A carries the following benefits:
¢ There will be less soot build-up so the flue and the stove will stay
cleaner for longer.
* The appliance will consume less fuel.
¢ The appliance will work at optimum efficiency.
¢ The appliance’s components will be put under less stress, which will
extend its life.
* The appliance will require fewer services and less maintenance.

14.  Once set, the appliance is ready for use.

4. NORMAL USE OF THE APPLIANCE

A The ash drawer and brazier must be cleaned before every start-up. See
section 6.4. In addition, the appliance’s door must be closed.




The appliance may not be used in conjunction with an air extractor

A system, hot air heating or other appliances that have an effect on the
air pressure in the room. Such appliances must be switched off when the
pellet-burning appliance is in use.

4.1 DISPLAY INFORMATION

H eQALc GQ ALF

)
O1®
(1) (4) (2)
Button 1: Lowers the room temperature desired by the user. Button 1 can also
be used to show and alter the level of heat output.
Button 2: Raises the room temperature desired by the user
Button 2 can also be used to show and alter the level of heat output.
Button 3: Is used to turn the appliance on and off.
Receiver 4: Remote control receiver.
LED 5: Indicates an Alarm C (C stands for temperature) error. For more in-

formation, see section 8.2 “error list".

LED 6: Indicates an Alarm F (F stands for flue gases) error. For more infor-
mation, see section 8.2 “error list”.

LED 7: The appliance features a clock for setting the start-up and switch-
off times. When this LED is lit, the clock mode is active. Timer func-
tion not activated for the models TBH 558 / TBH 564 / TBH 565 / TBH

570.
LED 8: Indicates that the set temperature has been reached. The text ECO
and the set temperature will also be shown on the display.
LED 9: Indicates that the pellet feed auger is active.
LED 10: Indicates that the hot rod igniter is active.
Display 11: Indicates the room temperature and the heat output In the event of
a fault, the error code is displayed.
LED 12: ON/OFF indicator.
off The appliance is off or switching off.
Fan The appliance is in preheating mode.
Load The pellet supply is operating. LED 9 is also on (see figure 2)
Fire On The appliance is in the ignition phase.
On 1 The appliance is on and burning at the lowest heat output
level 1.
Eco The appliance has reached the set temperature.
StoP The appliane is in automatic brazier-cleaning mode. The flue

blower is running at maximum speed and the pellet supply
motor is running at its lowest speed.

Atte This alert appears when an attempt is being made to start the
appliance while it is cooling down.

_



4.2 STANDARD START-UP PROCEDURE

The brazier must be cleaned before each start-up. If the timer mode is
being used, the brazier must be cleaned before the automatic start-up.

The normal start-up and operating procedure is as follows:
1. Make sure the combustion chamber is empty and clean.
Make sure the appliance door is closed.

2.
H 3. Fill the fuel hopper with good quality pellets.
4

Push button 3 and hold for 2 seconds. The flue gas blower will start and the

hot rod igniter will come on. FAN ACC will appear on the display and LED 10

will light up to indicate that the igniter is in operation.

5. After approx. 1 minute the display will show Load Wood. During this phase

the auger will transport the pellets from the fuel hopper to the combustion

chamber. The heat from the hot rod igniter will ignite the pellets.

6. When the appliance’s required surface temperature has been reached, FIRE

ON will appear on the display. LED 10 will go out.

7. The recirculation fan will start running and suck air in from the space be-

hind the appliance. This will then be blown through the heat exchanger and

heated up. The heated air is blown into the space in front of the appliance.

8. During standard operation, the display shows the heat output level (1, 2, 3,

4 or 5) and the temperature of the room.

9. When the required room temperature has been reached, ECO and the room

temperature will appear in the display. The appliance will continue to burn

at its lowest heating level. If the SAVE mode is in operation, the appliance

will go out automatically when the set temperature has been reached.

4.3 NON-STANDARD START-UP PROCEDURE

When the appliance starts at a room temperature that is lower than around 0°C

or when the combustion air is lower than 0°C, the start-up procedure may be dif-

ferent.

When the combustion procedure at these lower temperatures does not result in a

properly burning fire, the display will show “ALAr No FirE".

To light the fire, place “firelighters” on the bottom of the brazier. Light the fire-

lighter with a match and wait 1 minute before lighting the appliance using the

"standard start-up procedure” as described in section 4.2.

If this does not result in a properly burning fire, the appliance setup parameters

will need to be changed by a professional. Contact a Tectro-approved fitter.




4.4 SETTING THE TEMPERATURE

1. Push button 1 to go to the temperature setting menu. The display will show
"set” and the desired temperature.

2. Press button 1 to reduce the desired temperature. The display will show set
temperature.

3. Press button 2 to raise the desired temperature. The display will show set
temperature.

4, The desired temperature has now been set. After 3 seconds, the display will

automatically return to normal operating mode.

5. The procedure for changing the temperature is now complete.
The desired temperature can also be set using the remote control. See sec-
tion 4.8 for instructions on using the remote control.

A The desired temperature can be set anywhere between 7°C and 40°C.

4.5 CHANGING THE HEAT OUTPUT OF THE APPLIANCE

1. Push button 2 once. The display will show “pot” and one of the 5 heat out-
put levels.
2. Push button 1 to reduce the heat output setting. The display will show the

new output setting.

3. Push button 2 to raise the heat output setting. The display will show the
new output setting.

4, Once the display has shown the new output setting, 3 seconds later the dis-
play will automatically return to normal operating mode.

5. The procedure for changing the heat output setting is now complete.
The desired heat output can also be set using the remote control. See sec-
tion 4.7 for instructions on using the remote control.

4.6 STANDARD SHUT-DOWN
The appliance can be switched off by pressing button 3 until “OFF” appears in the
display. During the shutdown phase, the supply of wood pellets to the combustion
chamber is stopped and the room air circulation blower is switched off. The smoke
extraction blower will continue to run for a short time, switching off after the
cooling-down phase.

4.7 REMOTE CONTROL (TBH 570 / TBH 572)
How to use the remote control:
1. Point the remote control at the appliance’s control panel.
2. Check that there are no obstacles between the remote control and the sig-
nal sensor on the appliance.
@ 3. Each mode that can be selected using the remote control must be confirmed

_



n with the @ button. An acoustic signal will sound after each selection to
confirm the selected option.

@ ON/OFF: Use this mode to switch the appliance and the remote control on or
off. Hold the button down for at least 2 seconds to switch the system on or
off. Press @ to confirm.

UP/ DOWN: Use these buttons to set the desired temperature. The tempera-
ture can be set between 7°C and 40°C.

° FAN: Select the desired speed

A = Automatic mode

Speed 1 (on1)

Speed 2 (on2)

Speed 3 (on3)

Speed 4 (on4)

Speed 5 (onb5)

SEND: Use this button to confirm the selected mode and send it to the stove.

ECONO: Use this button to activate/deactivate the ECONO mode. Hold the
button down for at least 2 seconds to activate/deactivate this mode.

TURBO

TURBO: Use this button to activate/deactivate the TURBO mode. Hold the
button down for at least 2 seconds to activate/deactivate this mode.

U

CLOCK: To set the clock mode on the remote control, proceed as follows:
1. Press

2. The © symbol appears and the time flashes.
3. Use the &3 buttons to set the hours and minutes.
4. Press the again to confirm and press @.

ON1: Use this button to set a schedule for switching the appliance on auto-
matically (programme 1).

OFF1: Use this button to set a schedule for switching the appliance off auto-
matically (programme 1).

O onz . L .
. ON2: Use this button to set a schedule for switching the appliance on auto-
matically (programme 2).

OFF2: Use this button to set a schedule for switching the appliance off auto-
matically (programme 2).

m AUTO: Use this button to repeat the set timer programmes (1 and 2) dai-
ly. Hold the button down for at least 2 seconds to activate/deactivate this
mode. The display shows AUTO.

m CANCEL: Use this button to cancel the programmed switch-on or switch-off
times. @
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L & [ temperature SETTING THE TEMPERATURE
Use the [E2] and =3 buttons (1&2) to set the desired temperature (from 7°C to

40°C). When the desired temperature has been selected, press © (3). See figure 5.

1
D E:*
D a—g SETTING THE HEAT OUTPUT

Use the D@ button (1) to select the desired heat output setting. Then push @ (3).
The text on1-on2-on3-on4 or on5 will appear on the appliance. The power (2) will

also be shown on the remote control. You can also select Auto mode. See figure 6.

AUTO MODE

In this mode, the appliance uses the difference between the desired temperature
and the room temperature itself to calculate the required output. To select auto
mode, press D@ (1) until the & symbol appears. Press @ (2) to confirm your

choice. To end auto mode, press D@ (1) again, select the desired output and con-
firm with @ (2). See figure 7.

TURBO MODE

In Turbo mode, the appliance operates at maximum power for 30 minutes. In Turbo
mode the temperature is pre-set to 30°C. After 30 minutes, the appliance returns to
the mode before the Turbo mode was activated. To select Turbo mode, hold down
the @ button (1) for more than 2 seconds, and then push @ (3). To deactivate
this mode, hold down the @ button (1) for at least 2 seconds. The word Turbo (2)
will disappear from the remote control display and be replaced by the output level

and the set temperature. Press @ (3) to confirm your choice. See figure 8.

ECONO MODE

In Econo mode, the temperature remains constant. Every 10 minutes the appliance
adjusts the power until heat output level 1 is reached. To select Econo mode, hold
down the @D button (1) for more than 2 seconds, until Econo appears in the dis-
play (2) and then push @ (3). To deactivate this mode, hold down the &D button
(1) for at least 2 seconds. The word Econo will disappear from the remote control
display (2). Press @ (3) to confirm your choice. See figure 9.

PROGRAMME 1 (ON1 AND OFF1)

1. The desired switch-on and switch-off timer must be set when the
A remote control is switched off.
2. The stove retains the temperature and heat output settings it had
before being switched off.
3. The minimum period of time between switching off and switching on
is 20 minutes. This is the time needed for the stove to complete the

cooling-down phase.

4. After a brief power interruption, the timer mode will have to be set
again.

ACTIVATE AUTOMATIC MODE (ON1)

Press button @ (1) to switch on the stove according to programme 1. The time

and ON1 symbol will flash on the remote control. Use the buttons =l and =3

(2&3) to select the desired time (10-minute intervals). To confirm, choose @ (1).
@ The desired activation time is shown in the remote control. Press @ (4) to confirm.

The display (5) on the stove will show Chrono. See figures 10 and 11.
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4.9

+ Size AAA 1,5V —

DEACTIVATE AUTOMATIC MODE (OFF1)

Press button 2 (1) to switch off the stove according to programme 1. The time
and OFF1 symbol will flash on the remote control. Use the buttons [E=d and =3
(2&3) to select the desired time (10-minute intervals). To confirm, choose B (1).
The desired deactivation time is shown in the remote control. Press @ (4) to con-
firm. The display on the appliance will show Chrono. This text will disappear when
the set switch-on time and switch-off time have elapsed. See figure 12.

PROGRAMME 2 (ON2 AND OFF2)
As above but use buttons @3 (1) and &> (2).

CANCELLING SET TIMER PROGRAMMES

Press the corresponding ON or OFF button of the programme you wish to can-
cel. The hours and minutes and the corresponding symbol appears in the remote
control display. Press the CANCEL (2) button to cancel the appliance’s automatic
switch-on and switch-off schedule. Press SEND (3) to confirm. See figure 13.

DAILY REPETITION

The AUTO mode allows the set switch-on and switch-off timer to be repeated every
day. To activate this mode, hold down the 3 button (1) for at least 2 seconds. [ o |
(2) will appear on the remote control display. Press @ (3) to confirm. The display
on the appliance will show Chrono. To deactivate this mode, hold down the [==]
button (1) for at least 2 seconds then press @(3). See figure 14.

A Always clean the brazier before the appliance starts up automatically.
This will prevent damage to the appliance and the area around it.

REPLACING BATTERIES IN THE REMOTE CONTROL

If the remote control batteries need replacing, remove the battery holder cover on
the rear of the appliance as shown in figure 15. Replace the old batteries with new
ones, making sure they are inserted the right way. Only use AAA 1.5V batteries
(these are not included). Do not throw batteries into the fire as they could explode
or release hazardous substances. If you are replacing or destroying the remote
control, remove the batteries and dispose of them in accordance with current leg-
islation as they can harm the environment.

WIFI CONNECTION

The appliance can be connected to an optional WiFi module. With this WiFi mod-
ule, the appliance can be started or switched off. The timer of the appliance can
also be operated very easily and conveniently. In addition, the temperature can be
read remotely. For the connection of the special WiFi module for this appliance, a
connection plug is provided at the back side of the appliance. For more informa-
tion, please contact the local reseller.

FILLING THE PELLET HOPPER WITH PELLETS

5.1 FUEL TYPE

Do not use any fuel other than the specified wooden pellets. Other fuels
such as wood waste with glue and/or solvents, waste wood in general,
cardboard, liquid fuel, alcohol, petroleum, petrol, waste material,_refuse

@

etc. are prohibited.




There are various pellets on the market which vary in quality and have different
properties. Poor quality pellets will have a negative effect on the efficiency of the
combustion, contaminate the appliance and in extreme cases create dangerous
situations.

f: Using the wrong type of pellets (poor quality or a different diameter
than specified) can cause damage to this appliance. Damage caused by
using the wrong type of pellets is not covered by the warranty.

Only use good quality wooden pellets with a 6 mm diameter and a maximum
length of 30 mm. There are different kinds of wooden pellets with different prop-
erties and varying quality available on the market. Good quality pellets can be
recognised as follows:

- diameter 6 mm.

- maximum length 30 mm.

- wooden pellets comply with 6mm DIN+ / O-norm+ / EN+ or equivalent.

- properly compressed, no residual adhesive, resin or additives.

- smooth, shiny surface

- uniform length and low dust content

- residual water content: <10%

- ash content: <0.5%

- good quality pellets sink when placed in water

Poor quality fuel can generally be recognised as follows:
- different diameter than the required 6 mm and/or various diameters
- varying lengths, higher percentage of shorter pellets

- the surfaces exhibit vertical and/or horizontal cracks

- high dust content

- dull surface

- floats in water

Poor fuel may result in:

- poor combustion

- frequent blocking of the combustion chamber

- increased pellet consumption

- low heat output and low efficiency

- soot on glass

- more ash and unburnt granules

- higher maintenance costs

Even when good, standardised pellets are used, it is not unusual for
there to be differences in the combustion speed, ash production and
build-up of debris. If a different type of pellet is used to the ones used
during commissioning, the appliance must be set up again by a Tectro-
approved service technician.

Store and transport the pellets in absolutely dry conditions. Wooden
pellets can expand considerably when they come into contact with
water.

Contact the Tectro sales person or approved Tectro fitter for more information
about pellets.




6.1

5.2 FILLING THE PELLET HOPPER

Open the cover of the pellet hopper on top of the appliance and carefully empty
the pellets into it to until 3/4 full. Make sure that no pellets fall into the appliance.
Close the cover again.

Never touch any rotating parts in the pellet hopper. To avoid the risk

A of coming into contact with rotating parts in the pellet hopper, it is
recommended that you always completely switch off the appliance by
removing the plug from the power socket.

A If the hopper needs refilling during operation, make sure the pellets
and/or pellet bag cannot come into contact with the hot parts of the
appliance as this could lead to dangerous situations. Make sure never to
touch any rotating parts in the pellet hopper.

MAINTENANCE

The heat, ash and residue resulting from burning the fuel means regular cleaning
and servicing by both the end user and an authorised technician are required.
Thorough and regular cleaning of the appliance is important for safety and the
efficient operation of the appliance as well as increasing its lifespan. Do not use
steel wool, hydrogen chloride or other corrosive, aggressive or abrasive products to
clean either the interior or exterior of the stove. Especially after extended periods
of non-use the appliance and the flue system must be checked for blockages.

Clean the burner pot, the stove glass and the ash tray before each start. This is very
important for proper and safe operation. Especially if you use the timer program-
ming or WiFi control, this is something that must be kept in mind as it can easily
be forgotten.

MAINTENANCE TO BE PERFORMED BY THE END USER

A Only carry out maintenance on the appliance after checking that it has
completely cooled off both inside and out!

A Unplug the stove at the mains socket before carrying out any
maintenance.

Task Frequency*

Clean the exterior of the appliance Every two weeks

Clean the window Before every start-up. Also before start-up
when in timer mode

Clean the brazier Before every start-up. Also before start-up
when in timer mode

Clean the ash drawer When the drawer is full and before every
start-up. Also before start-up when in timer
mode

Clean the heat exchanger Daily




6.2

6.3

6.4

6.5

Clean the hearth Every 2 weeks

Check the seal on the fire door Twice a year; first at the start of the season
and/or when 2,500 kg of pellets have been
burnt

Clean the pellet hopper and auger Once a month and/or when 2,500 kg of pel-
lets have been burnt

Clean the pellet supply pipe Once a week

CLEANING THE EXTERIOR OF THE APPLIANCE
Clean the surface of the stove with hot water and soap. Do not use any abrasive or
solvent-based detergents as these could damage the appliance’s finish.

CLEANING THE WINDOW

Q The window in the appliance door should be cleaned before every start-
up to prevent soot and ash particles from burning into the glass.

The glass is heat resistant but can crack due to rapid temperature changes. There-
fore allow the window to cool down completely before cleaning it. Use ordinary
glass-cleaning spray and cleaning cloths.

Q Only clean the glass window when the appliance has completely cooled
off!
CLEANING THE BRAZIER AND ASH DRAWER

A The brazier and ash drawer must be cleaned before each start-up.

Remove the brazier and the ash drawer from the combustion chamber. See
figures 4 & 5.
Clean the ash drawer.

—_

Clean the brazier and its grate with a brush or vacuum cleaner. If the slots in
the grate are blocked, use a pointed instrument to clear them (see figure 6).
4, Clean the space beneath the brazier and the space under the ash drawer

with a vacuum cleaner.

Open slots and a clean grille in the combustion chamber are of key
importance to the proper burning of the pellets.

5. Put the brazier and the ash drawer back into the stove. Make sure the bra-
zier is refitted correctly. Make sure the large opening is near the ignition
rod (as indicated in figures 19 & 20). If the brazier is refitted incorrectly, the
appliance will not be lit.

CLEANING THE HEAT EXCHANGER

The heat exchanger needs to be cleaned daily with the help of a scraper. Make
sure the appliance is switched off and the door is closed. Move the scraper handle,
which is mounted on the outlet grille (see figure 9) forwards and then back. Repeat
this action 5 or 6 times until you no longer feel any resistance from the scraper.



6.6 CLEANING THE HEARTH
First clean the heat exchanger (see section 6.5, Cleaning the heat exchanger).

1.
2.

Remove the brazier and ash drawer. See section 6.4

Remove the heat shield located at the top of the appliance.

a. Push the front of the heat shield upwards (figure 22) to release the fixing
points 2 (figure 11). Then pull the heat shield forwards to release fixing
point 1 (figure 11).

b. Push the rear of the heat shield down (figure 12).

c. Push the left side up in the direction of arrow 1 (figure 13) and turn the
right side downwards in the direction of arrow 2 (figure 13).

d. Then remove the heat shield from the combustion chamber.

Now remove the inner plates from the hearth.

a. Remove screws 1 and 2 (figure 14).

b. Use a screwdriver to pry the plating loose (figure 15).

c. Pull the plating forwards towards the door and remove it from the hearth.
Repeat for the plating on the right side (figures 16 and 17).

d. Remove the panel at the rear of the hearth by pulling it forward. Use a
screwdriver if necessary. Remove the panel from the stove (figure 18).

e. Remove the panels on the left and right sides. Slide the side panel about
2 cm forwards towards the door past the part marked with the arrow
(figure 19).

f. Now pull the top of the panel to the middle of the hearth and remove
it from the appliance. Repeat this procedure to remove the panel on the
right side of appliance from the hearth (figure 20).

g. Remove the base plate on the right. Pry it upwards with the aid of a
screwdriver and remove it from the appliance (figure 21).

h. Remove the base plate on the left by sliding it horizontally 3 cm to the
right and then lifting it out of the hearth (figures 22 and 23).

Clean the hearth, the area beneath the brazier and the plating with a brush

and a vacuum cleaner.

After cleaning all the parts that have been removed, fit them back into the

hearth in reverse order.

6.7 CHECK THE SEAL ON THE FIRE DOOR
Check the door seal for leaks and damage at least twice a year; the first time before

6.8

6.9

the season starts. If necessary, have the door seal replaced by a Tectro-approved

technician. Only use original Tectro spare parts.

CLEANING THE PELLET HOPPER AND AUGER
Clean the pellet hopper and auger once a month.

1.
2.
3.

Remove the protective grille from the pellet hopper.

Empty the pellet hopper.

Clean the pellet hopper and the visible part of the auger with a vacuum
cleaner (figure 36).

Refit the protective grille.

Fill the hopper with pellets.

CLEANING THE PELLET SUPPLY PIPE
Clean the pellet supply pipe once a week with a stiff round brush (figur@iﬂ. The
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pellet supply pipe is located in the appliance’s combustion chamber. Creosote can

build up in the supply pipe and contaminate it to such an extent that it can get

blocked by pellets.

Task

General professional inspection
and servicing of the appliance (&
the flue)

Clean/sweep the flue gas system

Replacement of parts that are not
mentioned in this manual

Check the connection between the
stove and chimney/the flue

All other service work not specifi-
cally mentioned in this manual.
Clean the room blower/flue blow-
er

Cleaning the appliance inside and
out

Lubricate the pellet auger gear ap-
pliance

Clean the smoke chamber

Check the ignition element

Clean the air side of the heat ex-
changer

Clean the flue side of the heat ex-
changer

Check the electrical parts such as
the PCB, the wiring, the sensors
and safety devices.

Check the silicon hoses on the pres-
sure sensor

Check the door seal and replace if
necessary.

Test the appliance at all 5 combus-
tion levels
Test the safety devices

6.10 MAINTENANCE TO BE PERFORMED BY AN AUTHORISED TECHNICIAN

Frequency*

Twice a season; the first time at the start
of the season and/or after 900 combustion
hours, when the appliance displays SERV
Twice a season; the first time at the start of
the season

When damage is identified

Twice a season; the first time at the start
of the season and/or after 900 combustion
hours, when the appliance displays SERV
Once a season at the start of the season

Twice a season; the first time at the start
of the season and/or after 900 combustion
hours, when the appliance displays SERV
Once a season or after 900 combustion
hours when the appliance displays SERV
Once a season at the end of the season

Once a season; at the end of the season or
after 900 combustion hours when the appli-
ance displays SERV

Once a season

Once a season or after 900 combustion
hours when the appliance displays SERV
Once a season or after 900 combustion
hours when the appliance displays SERV
Once a season or after 900 combustion
hours when the appliance displays SERV

Once a season or after 900 combustion
hours when the appliance displays SERV
Twice a season; the first time at the start of
the season or after 900 combustion hours
when the appliance displays SERV

Once a season or after 900 combustion
hours when the appliance displays SERV
Once a season or after 900 combustion
hours when the appliance displays SERV

(*) The specified frequency is a minimum. Local law and/or your insurance contract

may prevail depending on which is stricter. If the stove is used intensively, the flue

must be cleaned more frequently.



TECHNICAL SERVICE, ORIGINAL SPARE PARTS

Before any appliance leaves the factory, it is first thoroughly tested and started up.
Any repairs or commissioning work that proves necessary during or after installa-
tion must be carried out by a Tectro-approved heating technician. Original spare
parts are available exclusively from our Technical Service Centres and authorised
sales outlets.

Before contacting the dealer, the Technical Service Centre or the authorised heat-
ing technician make sure you have the model and serial number ready.

Only use original Tectro spare parts. The use of anything other than Tectro spare

parts will invalidate the warranty.

8 TROUBLESHOOTING
8.1 RESETTING AN ERROR
Before resetting an error, consult the error list (section 8.2) and follow the instruc-

tions. Reset the stove by pushing button 3 (see figure 2) on the display and holding

it down for 3 seconds.

If the error message reappears after resetting, consult the supplier.

8.2 ERRORLIST

PROBLEM
Control panel
will not start

CAUSE

No power supply to the
stove

Printed circuit fuse has
blown

Control panel is defective

Ribbon cable is defective

Printed circuit board is
defective

Main switch is not turned
on

SOLUTION
Check that the appliance is plugged in

Replace the fuse. Only to be done by a Tec-
tro-approved technician

Replace control panel. Only to be done by a
Tectro-approved technician

Replace the ribbon cable Only to be done
by a Tectro-approved technician

Replace the printed circuit board Only to be
done by a Tectro-approved technician

Turn the main switch on




Stove goes
out, alarm
“AlAr no FirE”
is displayed

15 minutes
after starting,
the appliance
displays the
"ALARM NO
ACC"” alert

The pellet hopper is
empty

The brazier is dirty

The auger motor is de-
fective

Electronic printed circuit
board is defective

The temperature sensor
has not detected the
minimum temperature
threshold to initiate
start-up

Not enough combustion
air is reaching the fire

Wooden pellets are not
of a good quality
Auger is blocked

The ignition mechanism
is defective.

The temperature sensor
has not detected the
minimum temperature
threshold to initiate
start-up

Outdoor temperature is
too low.

Wooden pellets are
damp

Temperature sensor is
defective

Electronic printed circuit
board is defective
The hopper is empty

Fill the pellet hopper with pellets

Clean the brazier

Replace the auger motor Only to be done
by a Tectro-approved technician

Replace the printed circuit board Only to be
done by a Tectro-approved technician
Empty the combustion chamber and start
again if the problem recurs. Contact a
Tectro-approved technician if the problem
persists.

Check the following (can be done by
end-user):

- Possible obstruction of the combustion
air inlet pipe at the rear of the appliance.
Clean the fresh air inlet pipe.

- Combustion chamber grate slots blocked
and/or too much ash or dirt in combustion
chamber and requires cleaning. Only to be
done by a Tectro-approved technician.

- Heat exchanger in the appliance is dirty.
Clean the heat exchanger.

Try better quality pellets

Unplug the appliance at the mains socket.
Remove the protective grill from the hop-
per and clean the hopper. Carefully clean
the visible parts of the auger. Refit the
protective grille and start again. Contact a
Tectro-approved technician if the problem
persists.

Replace the ignition mechanism. Only to be
done by a Tectro-approved technician
Empty the combustion chamber and start
again if the problem recurs. Contact a
Tectro-approved technician if the problem
persists.

Empty the combustion chamber and start
again. Contact a Tectro-approved techni-
cian if the problem persists.

Only use fry wooden pellets.

Replace the sensor. Only to be done by a
Tectro-approved technician

Replace the electronic printed circuit board.
Only to be done by a approved technician
Fill the pellet hopper.



Wooden
pellets are not
reaching the
combustion
chamber

The fire has a
weak, orange
flame, pellets
are not burn-
ing properly
and/or the
glass becomes
black too
quickly.

Room air recir-
culation blow-
er continues to
run when the
appliance is
cold.

Ash on the
floor around
the appliance

Appliance

in constant
mode, the
display shows:
"Eco"

Display shows
"SERV"

Auger is blocked

Auger motor is damaged

The hopper is empty
The exhaust/flue/chim-
ney is blocked

The brazier is dirty
There are internal ob-
structions in the appli-
ance.

Smoke extractor is dam-
aged.

Wooden pellets are not
of a good quality.

The appliance has not
been set up properly.
Electronic printed circuit
board is defective.

Flue pipes are not air-
tight

Broken, worn or dam-

aged door seal

The room temperature
desired by the user has
been reached

No error. The appliance
requires a service every
900 hours of operation.
The appliance will simply
continue to work.

Unplug the appliance at the mains socket.
Remove the protective grill from the hop-
per and clean the hopper. Carefully clean
the visible parts of the auger. Refit the
protective grille and start again. Contact a
approved technician if the problem persists.
Replace the motor. Only to be done by a
approved technician

Fill the pellet hopper.

Have the exhaust/flue/chimney cleaned im-
mediately by an approved chimney sweep.
Contact an approved chimney sweep.
Clean the brazier

The appliance requires maintenance. Only
to be done by an approved technician

Wooden pellets are able to burn thanks
to the natural draw of the flue. Have the
blower replaced immediately as it can be
detrimental to your health. Only to be
done by an approved technician.

Try better quality pellets

Set up the appliance. Only to be done by
an approved technician

Replace the printed circuit board Only to be
done by a approved technician

Only to be done by an approved flue fitter:
Flues that are not airtight can harm your
health. Seal the pipe fitting immediately
(use Loctite 598 or equivalent product) and/
or replace the pipes.

Replace the seal. Only to be done by a ap-
proved technician

This is not an error. The appliance is work-
ing in eco mode. This mode can be changed
with the remote control

The appliance requires service. Contact a
approved service technician. The technician
will carry out a service on the applianec and
reset the notification.




1

O

Display shows
"Atte"

The appliance
goes out. The
alert shown

is “AlAr dEp”
and one or
both of the
LEDs ALF and
ALC on the
control panel
are lit.

Appliance
goes out.
“AlAr Sond"” is
shown in the
display
Display shows
“Cool Fire"

An attempt is being
made to start the appli-
ance while it is still in the
cooling-down phase.
Pressure sensor/switch is
defective

The exhaust/flue/chim-
ney is blocked

Electronic printed circuit
board is defective.
Excessive flue length

Unfavourable weather
conditions
appliance is overheating

The room air recircula-
tion blower is defective
Temporary power outage

Safety thermostat is
defective

Flue gas temperature
sensor is defective.
The wiring to the flue
gas sensor is loose.

The appliance has been
switched off manually,
by the timer mode or the
save mode. The stove is
in cooling down phase.
Power failure

Wait until the cooling down phase has
been completed before trying to reignite
the appliance.

Replace the pressure switch. Only to be
done by a Tectro-approved technician
Have the exhaust/flue/chimney cleaned im-
mediately by an approved chimney sweep.
Contact an approved chimney sweep.
Replace the electronic printed circuit board.
Only to be done by a approved technician
Consult a flue specialist to check whether
the flue complies with the law. Consult a
approved technician to check whether the
flue is suitable for the appliance.

Strong winds can cause negative pressure in
the flue. Check and restart the appliance.
Room temperature too low. Open doors to
other rooms. If the problem persists, con-
tact a approved technician.

The safety thermostat on the stove has
been triggered. Let the stove cool down,
then reset the safety thermostat by re-
moving the protective cap (figure 26) and
pressing the reset button (figure 27).
Replace the blower. Only to be done by a
approved technician

A power cut when the appliance is in op-
eration can cause the interior to overheat.
Allow the appliance to cool down and
restart it.

Replace the safety thermostat. Only to be
done by a Tectro-approved technician
Replace the sensor. Only to be done by a
approved technician

Fix the wiring. Only to be done by a ap-
proved technician

This is not an error; the cooling down phase
stops automatically when the appliance has
cooled down sufficiently.

After the electricity supply has been re-
stored, the appliance will start in the cool-
ing down phase. The appliance can then be
started up again.



Display shows  The flue blower is defec-
"Alar fan fail" tive or the printed circuit
board cannot measure its

Either the flue blower, the printed circuit

board or the speed sensor is defective, or

the wiring is damaged or loose. Fix the

defect. Only to be done by a approved

speed.
technician
9. PRODUCT SHEET

Supplier’s name or trademark
Model
Appliance type
Energy efficiency class
Type of stove
Direct heat output (*) kW
Indirect heat output (*) kwW
Energy efficiency index
Power consumption (ignition/normal operation) W
Power supply V/Hz
Usefull energy efficiency at nominal output / reduced -
output (*)
Other precautions related to assembly, installation or
maintenance of local space heating
CO level at 13% O, nominal/reduced capacity (*) %
Dust at nominal heat output (13% O,) e

Nm3
For rooms up to** m3
Flue diameter mm
Flue gas temperature at nominal/reduced capacity °C
Required chimney draught Pa
Required flue choke valve
Can be used on a chimney combination with flue
Type of fuel (****)
Nominal length/diameter of fuel mm
Pallet hopper volume kg
Autonomy (min-max) h
Main air vent
Recirculation blower
Air filter
Net weight kg

(*) Meets EN16510

(**) only indicative, varies per country/region

(***) To be determined by authorised professional fitter

(****) Use only recommended fuel

Tectro
TBH 570-3
B
A+
Wooden
pellets
7.8
0.0
126
300/ 100
230/~50

90.2/91.3

Consult

manual
0.005/0.015

12

170
80
135/84.4
10
Possible***
No

@6 mm
. Din+/
Onorm+/EN+

30/06
13
7-18
Yes
Yes
No
77

Tectro
TBH 572-3
B
A+
Wooden
pellets
7.8
0.0
126
300/ 100
230/~50

90.2/91.3

Consult

manual
0.005/0.015

12

170
80
135/84.4
10
Possible***
No

@6 mm
. Din+/
Onorm+/EN+

30/06
13
7-18
Yes
Yes
No
77

12




10. WARRANTY PROVISIONS
This section of the manual outlines the terms and conditions of the guarantee for
the appliance you have purchased. Scan the QR-code below that directs you to the
full information and your rights regarding the product warranty. Please read the
information specified on the weblink carefully. If there is no warranty support for
your country, then please contact your local dealer.

To avoid any unnecessary costs, we recommend that you first read this manual care-
fully. If you are unable to find a solution in it, please contact your dealer or fitter.

The stove window is heat-resistant and can withstand higher temperatures
than those that can occur in the stove. This means that damage to the win-
dow can only be caused under circumstances that are not within the scope
of responsibility of the manufacturer/distributor. For this reason, damage to
the stove window is not covered by the warranty.

** Highly flammable substances may lead to uncontrollable combustion result-
ing in flames coming out of the stove. Should this occur, never attempt to
move the stove. Switch it off immediately. In case of emergency, use a type B
(CO2 or powder) fire extinguisher.

Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use separate
collection facilities. Contact your local government for information regarding the
collection systems available. If electrical appliances are disposed of in landfills or
dumps, hazardous substances can leak into the groundwater and get into the food
chain, damaging your health and well-being. When replacing old appliances with
_ new once, the retailer is legally obligated to take back your old appliance for dis-
posal at least for free of charge. Do not throw batteries into the fire as they may
explode or emit hazardous liquids. If you are replacing or destroying the remote
control, remove the batteries and dispose of them in accordance with current leg-
islation as they are harmful to the environment.







COMPONENTI
IMPORTANTI

@ Vetro della finestra

Motoriduttore Auger
Auger
Condotta di estra-

zione dell’aria di
combustione

Sensore di tempera-
tura dei fumi

Sensore di fumo

Presso stato

® 0 00

Aspiratore fumi

Coperchio della tra-
moggia del combus-
tibile

)

Figura 1
Quadro di comando J

del pannello

Tramoggia del com-
bustibile / Tramoggia
del pellet

Pannello di accesso
per la manutenzione

La ventola di ricircolo
dell’aria

Accensione/spegni-
mento

Termostato di sicu-
rezza a reimpostazi-
one manuale

Scheda elettronica

Camera dei fumi

Porta fuoco

Crogiuolo / braciere
con cassetto cenere

Figura 2

Cassetto cenere

1. LEGGERE DAPPRIMA LE INSTRUZIONI D'USO.

2. IN CASO DI DUBBI RIVOLGERSI AL RIVENDITORE DELL’APPARECCHIO.




Gentile Cliente,

Congratulazioni per aver scelto la Sua nuova stufa Tectro. Ha acquistato un pro-
dotto di alta qualita che usato responsabilmente le garantira anni di comfort.

Al fine di garantire una maggiore durata e sicurezza nell’utilizzo della Sua nuova
stufa Tectro, Le consigliamo di leggere attentamente questo manuale e di conser-
varlo per future consultazioni.

Accenda la Sua Tectro!

Cordialmente,

PVG Holding b.v.
Assistenza Clienti




1. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

2. COME COMPORTARSI IN SITUAZIONI DI EMERGENZA O IN CASO DI INCENDIO NEL
CAMINO
3. PRIMO AVVIO

3.1 Attivita prima e durante il primo invio

4. NORMALE FUNZIONAMENTO DELLA STUFA
4.1 Informazioni sul display
4.2 Procedura di avvio regolare
4.3 Procedura di avvio NON regolare
4.4. Impostare la temperatura
4.5 Modificare il rilascio di calore della stufa
4.6 Spegnimento normale
4.7 Il telecomando
4.8 Sostituzione batterie del telecomando
4.9 Connessione Wifi

5. RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO PELLET CON IL PELLET
5.1 Il combustibile
5.2 Riempimento della tramoggia con il pellet

6. MANUTENZIONE
6.1 Manutenzione da eseguire a cura dell’utente finale
6.2 Pulizia della superficie esterna della stufa
6.3 Pulizia del portello
6.4 Pulizia del focolare con cassetto della cenere
6.5 Pulizia dello scambiatore termico
6.6 Pulizia del focolare
6.7 Controllo della tenuta dello sportello tagliafuoco
6.8 Pulizia della tramoggia del pellet e Auger
6.9 Pulizia del dispositivo di aggiunta pellet
6.10 Manutenzione da eseguire ad opera di un tecnico autorizzato

7. ASSISTENZA TECNICA, RICAMBI ORIGINALI
8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

8.1 Azzeramento di un guasto

8.2 Lista dei guasti

9. SCHEDA PRODOTTO

10. CLAUSOLE DI GARANZIA

Tutte le immagini alle quali si fa riferimento nel presente manuale si
trovano in fondo allo stesso.

_



1. ISTRUZIONI DI SICUREZZA

NOTA! Tutte le illustrazioni riportate
nel manuale e sul cartone hanno un
mero scopo esplicativo ed indicativo

@g e potrebbero pertanto differire
leggermente dell’apparecchio in vostro
possesso. L'apparecchio di riferimento e
quello che avete acquistato.

L'inosservanza dei requisiti stabiliti

nel presente manuale comporta
I'annullamento della garanzia e potrebbe
portare a situazioni pericolose.

Si prega di installare il dispositivo secondo le
leggi e normative locali e nazionali. Il presen-
te prodotto & destinato al riscaldamento delle
stanze in abitazioni residenziali ed e idoneo
unicamente per |'uso in normali condizioni
domestiche,all'interno di un soggiorno, di una
cucina e di un garage in luogo asciutto. Non
installare la stufa in camere da letto o bagni.

La corretta installazione della stufa & di vitale

importanza per la durata del prodotto e per

la vostra sicurezza. Si consiglia quindi di atte-

nersi a quanto segue:

o La stufa deve essere installata da un tec-
nico autorizzato a svolgere tale mansione.
Le istruzioni d'uso fornite dal presente
manuale possono variare a seconda delle
legqgi locali e/o regionali. In caso di dubbio,
attenersi alle condizioni piu severe. Il pro-
duttore e distributore declinano qualsiasi

i




responsabilita in caso di installazione non
conforme alle leggi locali o in caso di er-
rata o non idonea ventilazione del locale.

o Lastufa deve essere installata in un ambi-
ente tale da permetterne |'utilizzo in sicu-
rezza (ubicazione all'interno della stanza,
tipo di edificio, utilizzo della stanza).

e Le seguenti spiegazioni sulle varie possi-
bilita di installazione del camino e/o della
fornitura di aria fresca sono solo indicati-
ve. E' sua responsabilita assicurarsi che tut-
to sia (installato) in conformita alle norme
e/o regolamenti nazionali e/o locali. Inol-
tre, dovra attenersi alle regole della sua
compagnia di assicurazione e/o le regole
del suo fornitore del camino. Si applicano
le norme e i regolamenti piu severi. Per
evitare errori nell'installazione e garanti-
re il corretto funzionamento del sistema,
e necessario rivolgersi ad un installatore
qualificato. Nel caso in cui non ci si avval-
ga di un installatore qualificato, guasti e/o
danni non saranno coperti da garanzia.

In caso di malfunzionamento o difficolta di
comprensione di questo manuale, La preghia-
mo di contattare il Suo distributore o installa-
tore al piu presto.

e La combustione del pellet necessita di os-
sigeno, pertanto di aria.

Assicurarsi sempre che il condotto
dell’aria di combustione possa aspirare
aria pulita dall’esterno.




Non coprire mai le prese d'aria. Assicurarsi
regolarmente che I'apertura di aspirazio-
ne sia pulita.
Avvalersidiattrezzaturaidoneaaltrasporto
di stufe. L'utilizzo di attrezzatura non ade-
guata potrebbe causare danni a persone
e/o alla stufa.
Si consiglia di non lasciare oggetti e/o ma-
teriali infiammabili nel raggio di 200 mm
dal retro e 200 mm dai lati della stufa e nel
raggio di 800 mm dal portello frontale.
La stufa e progettata come unita mono-
blocco e non & indicata per l'incasso. Man-
tenere una distanza di 200 mm dalle pareti
cosi some sui lati e sul retro della stufa.
La superficie della stufa puo diventare mol-
to calda durante I'uso. NON lasciare bam-
bini da soli vicino alla stufa. Assicurarsi che
sia sempre presente un adulto e che non
giochino con la stufa.
La stufa non dovrebbe essere usata da per-
sone (compresi bambini) con ridotte capa-
cita fisiche, sensoriali o mentali, o con poca
esperienza e conoscenza in materia, se non
sotto la diretta supervisione o su istruzioni
specifiche di una persona responsabile per
la loro sicurezza. Non lasciare mai le per-
sone menzionate sopra senza sorveglianza
in presenza dell'imballaggio. Sussiste il pe-
ricolo di soffocamento.
| bambini di eta inferiore a 3 anni devono
essere tenuti sotto supervisione continua.
bambini di eta compresa tra 3 e 8
anni possono solo accendere spegnere
I'apparecchio, a condizione che essa sia
stato posto o installato nella sua normale

posizione di funzionamento previsto e che
@




siano controllati o siano stati istruiti all'uso
dell’apparecchio in modo sicuro e abbiano
compreso i rischi connessi.

| bambini di eta compresa tra 3 e 8 anni
non devono collegare, regolare e pulire
I"apparecchio o esequire manutenzione da
effettuare da parte dell'utente.

La superficie della stufa pud diventare
molto calda durante |'uso. Quando si uti-
lizza la stufa, usare dispositivi di protezi-
one personale ignifughi appropriati, come
guanti di protezione dal calore.

La camera di combustione e il coperchio del
cassetto cenere devono essere tenuti chi-
usi durante |'accensione, il rifornimento e
la rimozione dei residui per evitare la fuo-
riuscita di fumo, a meno che I'apparecchio
non sia destinato all'uso con una camera
di combustione aperta.

Le radiazioni, in particolare quelle pro-
venienti dalle superfici di vetro, possono
incendiare gli oggetti infiammabili che si
trovano nelle vicinanze dell’apparecchio e
a una distanza minima di tali oggetti dal-
I'apparecchio.

Durante I'installazione e la manutenzione
della stufa utilizzare sempre gli ausili di
protezione personale necessari quali oc-
chiali di sicurezza, guanti, eccetera.
Prestare attenzione quando si rabbocca la
tramoggia della stufa con il pellet quando
la stufa & ancora bollente. Assicurarsi che il
sacco del pellet non sia a portata del fuoco.
Prestare attenzione ad abiti infiammabili,
potrebbero incendiarsi in prossimita del
fuoco.



Non utilizzare solventi inflammabili nella
stanza in cui si trova la stufa. Per evitare
qualsiasi rischio, si consiglia di non tenere
materiale combustibile né solventi infiam-
mabili nella stessa stanza.

La stufa e particolarmente pesante, assicurar-
si che il pavimento ne regga il peso.
L'apparecchio & progettato esclusivamen-
te per bruciare pellet di legno di categoria
A1 UNI EN ISO 17225-2, nelle quantita e
con le modalita descritte nel presente ma-
nuale. Qualsiasi altro tipo di combustibile
puo causare gravi ustioni, danni e lesioni.
Non utilizzare mai benzina, combustibile
per lanterne simile alla benzina, paraffina,
liquido per accendini a carbone, alcol eti-
lico o liquidi simili per accendere il fuoco
nella stufa. Tenere tali liquidi lontano dal-
la stufa quando & in funzione.

Non usare combustibili diversi dal citato
pellet di legna. Altri combustibili, come ad
esempio trucioli di legno con residui di col-
la e/o solventi, legno di risulta in genere,
cartone, combustibili liquidi, alcol, petro-
lio, benzina, materiali di scarto o spazza-
tura ecc. sono tutti vietati.

L'utilizzo di legna di umida, verniciata o di
scarsa qualita pud portare alla formazio-
ne di condensa e/o fuliggine nel camino o
nel focolare riducendo le prestazioni della
stufa e creando delle situazioni pericolose.
Far pulire il camino regolarmente, secon-
do le leggi locali e le norme previste per
legge. Qualora non esistessero leggi e/o
norme: assicurarsi che l'intero impianto
stufa-canna-camino venga controllato e




pulito da un tecnico autorizzato almeno
due volte I'anno (una volta all'inizio della
stagione invernale). Se la stufa viene usata
in modo continuo e intenso, |'intero impi-
anto, compreso il camino, devono essere
puliti piu frequentemente.

Per utilizzare il prodotto in modo sicuro
€ necessaria una manutenzione regolare,
che comprende anche il sistema di condot-
ti dei fumi. Esequire sempre la manutenzi-
one dell’apparecchio seguendo le istruzi-
oni di manutenzione.

| fumi derivanti da camini intasati sono pe-
ricolosi. Mantenere il camino e le canne
fumarie pulite; spazzarle secondo le istru-
zioni. Mantenere libere le canne fumarie
della caldaia e pulirle secondo le istruzio-
ni. Utilizzare solo i combustibili raccoman-
dati.

Non utilizzare la stufa come barbecue.

La porta della camera di combustione
deve essere sempre chiusa durante il fun-
zionamento e puod essere aperta solo per
I'aggiunta di combustibile, I'accensione e
la pulizia.

Chiudere tutte le valvole di regolazi-
one dell'aria di combustione quando
I'apparecchio non viene utilizzato dopo
che il processo di combustione & comple-
tamente terminato.

Collegare una sola stufa a legna per
canna fumaria. Collegare piu stufe
alla stessa canna fumaria puo causare
situazioni pericolose.



Questa stufa necessita di un collegamento
elettrico. Leggere attentamente le avvertenze
e considerazioni riportate di sequito:

Non utilizzare un cavo elettrico danneggiato.
L'apparecchio non deve essere utilizzato
se le guarnizioni intorno alla porta sono
danneggiate.

Qualorail cavo di alimentazione fosse dan-
neggiato € necessario farlo sostituire dal
fabbricante, dal servizio clienti o da perso-
nale con qualifiche adeguate in modo da
non correre alcun rischio.

Non bloccare o piegare il cavo.

Assicurarsi che il cavo elettrico non tocchi
le parti calde della stufa.

NON collegare la stufa tramite una pro-
lunga. Se non si dispone di una presa con
messa a terra, chiamare un elettricista per
richiederne l'installazione.

Controllare la corrente di alimentazione
Questo dispositivo va collegato esclusiva-
mente a prese con messa a terra - tensione
230 V/ ~50 Hz.

|l dispositivo DEVE essere sempre
collegato ad una presa con messa a terra.
E’ vietato il collegamento del dispositivo
ad una presa priva di messa a terra.

La spina deve essere facilmente accessibile
una volta collegato il dispositivo.

Non posizionare |'apparecchio diretta-
mente al di sotto di una presa di corrente
a parete.

Prima di collegare il dispositivo, assicurarsi che:

La tensione corrisponda a quella richiesta.
@
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La presa e la corrente siano adeguate.
La spina sia adatta alla presa.

| collegamenti elettrici siano stati
adeguatamente controllati da un
esperto soprattutto se non si € sicuri che
tutto sia a posto.

Non coprire mai le prese d'aria.

Non inserire oggetti nei fori presenti
all'interno della stufa.

Evitare qualsiasi contatto con |'acqua. Non
spruzzare la stufa né immergerla in acqua,

in quanto potrebbe portare ad un corto
circuito.

Ricordarsi di staccare la spina prima di pu-
lire o sostituire parti della stufa.

Prima di esequire qualsiasi intervento di
manutenzione sulla stufa, estrarre sempre
la spina dalla presa.

Rimuovere la spina dalla presa quando la
stufa non € in uso.

Non apportare modifiche all’apparecchio.
Questo al fine di evitare che si verifichino
situazioni di grave pericolo. Tali interventi
comportano la decadenza della garanzia.

Conservare con cura il manuale di instal-
lazione e di utilizzo.

In caso di emergenza operare sempre se-
condo le indicazioni fornite dai vigili del
fuoco.

. COME COMPORTARSI IN SITUAZIONI DI EMERGENZA O

IN CASO DI INCENDIO NEL CAMINO
1.
2,

Spegnere immediatamente la stufa staccando la spina dalla presa di corrente.
Spegnere il fuoco nella stufa servendosi di un estintore a CO,, sabbia, bicar-
bonato o sale, per ridurre al minimo la formazione di fumo nell’ambiente.
Non usare mai acqua per spegnere l'incendio.

In caso di incendio nel camino: Chiudere la valvola a farfalla (consultare le
regole, prescrizioni, ordinanze e norme locali / nazionali per assicurarsi che



la valvola a farfalla sia consentita) o tappare la canna fumaria con un panno

bagnato.

c ATTENZIONE: la canna fumaria puo essere bollente. Per la chiusura,
indossare sempre guanti resistenti al calore.

4, Avvisare subito i pompieri.

5. Ventilare 'ambiente aprendo tutte le finestre e le porte, in relazione alla
possibile formazione di monossido di carbonio.

PRIMO AVVIO

La prima messa in funzione deve essere eseguita da un tecnico autorizzato del
servizio. La stufa va regolata alla prima messa in funzione, per ottenere una giusta
proporzione tra aria e combustibile in ciascuno dei cinque livelli di combustione.
La proporzione giusta dipende fortemente dalla canna fumaria montata e puo es-
sere regolata solo dopo l'installazione della stufa. Una proporzione sbagliata tra
aria e combustibile pud provocare gravi danni alla stufa e far aumentare anche il

consumo di combustibile.

Non cambiare mai da soli i parametri di servizio nel menu di servizio. Cio
puo provocare gravi danni alla stufa, facendo decadere la validita della
garanzia. La stufa puo essere regolata esclusivamente da un tecnico
autorizzato del servizio.

3.1  ATTIVITA PRIMA E DURANTE IL PRIMO INVIO

Nuovo edificio o ristrutturazione: Assicurarsi che I'edificio sia ben asciutto
prima di utilizzare la stufa per la prima volta. Pareti, soffitti e/o pavimenti in
particolare richiedono molto tempo per |'asciugatura. Fuliggine, particelle
di cenere ecc. potrebbero facilmente attaccarsi a pareti non completamente

asciutte.

Controllare che la stufa sia stata installata secondo le istruzioni di installazione.

2. Prima di utilizzare la stufa, rimuovere tutto il contenuto (libretti e manuali),
guanto (consigliato), per atrezzi da utilizzarsi sulla stufa e per accedere al
focolare in genre, (carico legna o altro).

3. Riempire di pellet il deposito di pellet. Vedasi il capitolo 5 “Riempire di pel-
let il deposito di pellet” di queste istruzioni per una spiegazione relativa ai
pellet da usare e a come va riempito il deposito.

4, Attaccare la spina a una presa di corrente a terra e accendere l'interruttore.
Questo si trova sul lato posteriore della stufa.

Controllare il capitolo 9 “Allacciamento elettrico” delle istruzioni di
installazione prima di collegare |'apparecchio all’elettricita.

5. La stufa e in acciaio di alta qualita con uno strato protettivo. Durante i pri-
mi cicli di accensione lo strato protettivo si indurira e I'acciaio si assestera.
Questo processo puo richiedere del tempo. Durante il primo funzionamen-
to, € normale che sia prodotto un odore sgradevole. Assicurarsi di ventilare

la stanza a lungo durante tale periodo.



6. Non far mai funzionare la stufa con lo sportello tagliafuoco aperto. Tenere

sempre lo sportello chiuso durante il funzionamento della stufa. Assicurarsi
che lo sportello della stufa sia ben chiuso.

7. Accendere la stufa e selezionare il livello di combustione 1.

effettuare un’alimentazione graduale e a fuoco basso. Per le prime 24 ore,
tenere il fuoco basso, in seguito & possibile aumentare gradualmente

la capacita. Tenere la stufa accesa in continuazione per almeno altre tre o
quattro ore.

2 Al fine di evitare danni permanenti alla stufa, inizialmente si consiglia di

8. Controllare che non entrino nell’'ambiente gas provenienti dal processo di

combustione. Se cio accade, spegnere subito la stufa e riparare la perdita.

9. Verificare che il ventilatore per I'ambiente entri in funzione, sentendo

se |'aria fuoriesce dalla griglia di emissione sul lato anteriore della stufa.
Questo ventilatore parte solo quando la stufa & abbastanza calda (circa 15-
20 minuti dopo che la stufa e stata accesa). Se il ventilatore per I'ambiente
non gira, spegnere la stufa per evitare danni. Risolvere il problema prima
che la stufa venga accesa di nuovo.

A Ce poéle est doté d'un ventilateur de recirculation d’air ambiant. Lorsque
le commutateur est en position de marche, I'air de la piéce transite par
I'intérieur du poéle et en ressort chauffé.

10.  Verificare che la stufa abbia la giusta proporzione aria/combustibile in og-
nuno dei cinque livelli di combustione, controllando I'immagine della fiam-
ma su ciascuno dei cinque livelli di combustione. A tale proposito, vedasi la
figura 1. Se necessario, regolare la proporzione aria/combustibile. Il regola-
mento della proporzione aria/combustibile puo essere effettuato solo da un
tecnico di servizio.

11.  Controllare il tiraggio della canna fumaria con un manometro differenziale.
Regolare la valvola a farfalla della canna fumaria, se installata.

Q Dopo aver regolato la valvola a farfalla, la posizione della valvola a farfalla
puo essere cambiata solo in caso di calamita, come ad esempio un incendio
del caminetto.

12.  Verificare che in ognuno dei cinque livelli di combustione la temperatura del
gas di combustione rimanga sotto i 220°C. Se la temperatura del gas di com-
bustione in uno dei cinque livelli di combustione supera i 220°C, la stufa del
livello corrispondente deve essere regolata di nuovo, riducendo I'aggiunta
di pellet in combinazione con la velocita del ventilatore per gas di combus-
tione e / 0o aumentando la velocita del ventilatore per I'ambiente.

L'esecuzione della mezza in funzione della stufa da parte di un tecnico
A autorizzato presenta i seguenti vantaggi:
e Si formera meno fuliggine, per cui la canna fumaria e la stufa si
sporcheranno meno rapidamente.
¢ La stufa consumera meno combustibile.
¢ || rendimento della stufa sara ottimale.
¢ Le componenti della stufa saranno meno appesantite, per cui la stufa
avra una vita piu lunga.
¢ [l numero di ore necessario per il servizio e il mantenimento della stufa
diminuira.



13. Dopo essere stata regolata, la stufa é pronta per I'uso.

4. NORMALE FUNZIONAMENTO DELLA STUFA

Prima di ogni awvio, il cassetto della cenere e il bruciatore vanno puliti.
A A tale proposito, vedasi il capitolo 6.4. Inoltre, la porta della stufa deve
essere chiusa.

4.1

La stufa non puo essere utilizzata qualora venisse utilizzato un sistema
A di aspirazione dellaria, un impianto di riscaldamento ad aria calda o altri

apparecchi che influiscono sulla pressione dell’aria nell’ambiente. Questi

apparecchi vanno spenti prima dell’utilizzo della stufa a pellet.

INFORMAZIONI SUL DISPLAY

Ol ¢
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Tasto 1: Abbassa la temperatura ambiente richiesta dall’'utente. Tasto 1 puod
essere usato anche per mostrare e modificare la posizione del rilas-
cio di calore.

Tasto 2: Alza la temperatura ambiente richiesta dall’utente. Tasto 2 pud essere
usato anche per mostrare e modificare la posizione del rilascio di calore.

Tasto 3: Serve per accendere e spegnere la stufa.

Ricevitore 4: Ricevitore del telecomando (se compreso nella consegna).

Led 5: Avvisa della presenza di un guasto Allarme C (C significa tempera-
tura). Per ulteriori informazioni vedasi il capitolo 8.2 “elenco dei
guasti”.

Led 6: Avvisa della presenza di un guasto Allarme F (F significa gas di com-
bustione). Per ulteriori informazioni vedasi il capitolo 8.2 "elenco
dei guasti”.

Led 7: Funzione orologio non attivata per i modelli TBH 558 / TBH 564 /
TBH 565 / TBH 570. Quando questo led & acceso, la funzione orolo-
gio e attivata.

Led 8: Avverte che la temperatura impostata & stata raggiunta. Sul display
appare anche la scritta ECO con la temperatura impostata.

Led 9: Avvisa che I'auger per I'inserimento pellet € attivato.

Led 10: Avverte che la candeletta di accensione é attivata.

Display 11: Indica la temperatura ambiente e la posizione dell’emissione di ca-
lore. In caso di guasto, sul display compare il codice dell’errore.

Led 12: Indicazione acceso-spento.

ﬁ



Off La stufa e spenta o sta per spegnersi.

H Fan La stufa e in modalita di preriscaldamento.

Load Il carico di pellet & in funzione. Sara acceso anche il Led 9 (vedi
figura 2)

Fire On La stufa e in fase di accensione.

On 1 La stufa e accesa e brucia alla posizione 1, I'emissione di calore
piu bassa.

Eco La stufa ha raggiunto la temperatura inserita.

StoP La stufa & nella modalita autopulente del braciere. Il ventila-

tore di gas di combustione funziona alla massima potenza e
il motore di inserimento pellet funziona alla velocita minima.

Atte Questo avviso appare quando si cerca di avviare la stufa du-
rante il raffreddamento.

4.2 PROCEDURA DI AVVIO REGOLARE
A Il bruciatore deve essere pulito prima di avviare la stufa. Se si utilizza
la funzione timer, il bruciatore deve essere pulito prima dell’avvio

automatico.

La procedura di avvio regolare e modalita di esercizio della stufa & la seguente:

1. Assicurarsi che il focolare sia vuoto e pulito.

2 Assicurarsi che lo sportello tagliafuoco sia chiuso.

3. Riempire la tramoggia del combustibile con pellet di legna di buona qualita.
4 Premere il tasto 3 per 2 secondi. Il ventilatore di gas di combustione si avvia

e la candeletta di accensione brucia. Sul display compare la scritta FAN ACC e
si accende il led 10, a dimostrazione che la candeletta di accensione é accesa.

5. Dopo circa 1 minuto, sul display compare la scritta Load Wood. Durante
questa fase, I'auger trasportera i pellet dalla tramoggia del combustibile al
focolare. Grazie al calore della candeletta di accensione, i pellet inizieranno
a bruciare.

6. Quando la temperatura di superficie desiderata della stufa & raggiunta, sul
display appare la scritta FIRE ON. Il led 10 si spegne.

7. Si avvia la ventola di ricircolo e I'aria ambiente ¢ aspirata nella stufa dal re-
tro. L'aria viene quindi soffiata e riscaldata. L'aria riscaldata viene immessa
nell’'ambiente sul lato anteriore della stufa.

8. Durante il funzionamento normale il display mostra il livello di emissione di
calore (1-2-3-4 o0 5) e la temperatura dell’ambiente.

9. Una volta raggiunta la temperatura desiderata della stanza, sul display ap-
pariranno la scritta ECO e la temperatura dell’ambiente. La stufa continua a
funzionare al livello di potenza di riscaldamento piu basso possibile.

4.3 PROCEDURA DI AVVIO NON REGOLARE
Quando si avvia la stufa a temperature ambiente inferiori a 0°C o quando I'aria di
combustione & probabile sia inferiore a 0°C, la procedura di avvio & diversa.

In presenza di queste temperature inferiori, la procedura di accensione non pro-
duce un buon fuoco di combustione; il display visualizza “ALAr No FirE”.




Per awviare il fuoco, mettere degli “inneschi” nel letto del fuoco. Accendere
I'innesco usando un fiammifero e attendere 1 minuto prima di avviare la stufa
usando la “procedura di avvio normale” cosi come descritto al capitolo 4.2.

Quando questo non genera un buon fuoco di combustione, occorre che un profes-
sionista modifichi i parametri di installazione. Contattare un installatore autoriz-

zato.

4.4 IMPOSTARE LA TEMPERATURA

1. Premere il tasto 1 per andare al menu di impostazione della temperatura. Il
display indica “set” e la temperatura desiderata.

2. Premere il tasto 1 per abbassare la temperatura desiderata. Il display indica
la temperatura desiderata.

3. Premere il tasto 2 per alzare la temperatura desiderata. Il display indica la
temperatura impostata.

4, Adesso e stata impostata la temperatura desiderata. Dopo 3 secondi, il dis-
play tornera automaticamente alla modalita di funzionamento normale.

5. La modifica della temperatura desiderata € stata completata.

E possibile modificare la temperatura richiesta tra un minimo di 07°C e un
massimo di 40°C.

4.5 MODIFICARE IL RILASCIO DI CALORE DELLA STUFA

1. Premere una volta sul tasto 2. Il display mostra “pot” e una delle 5 posizioni
di rilascio di calore della stufa.

2. Premere il tasto 1 per abbassare il rilascio di calore desiderato. Il display
mostra la potenza modificata.

3. Premere il tasto 2 per alzare il rilascio di calore desiderato. Il display mostra
la potenza modificata.

4. Dopo aver mostrato il rilascio di calore desiderato, dopo 3 secondi il display
torna alla modalita di funzionamento normale.

5. La modifica della potenza desiderata é stata completata.
Il rilascio di calore desiderato pud anche essere impostato anche con aiuto
del telecomando. Vedi capitolo 4.7 per spiegazioni sull’'uso del telecomando.

4.6 SPEGNIMENTO NORMALE
Per spegnere la stufa, tenere premuto tasti 3, fino a che non compaia “OFF" sul
display. Durante la fase di spegnimento, si arresta I'alimentazione di pellet di legna
al focolare e la ventola di ricircolo dell’aria ambiente si spegne. La ventola di estra-
zione dei fumi continua a funzionare per un po’ di tempo e si spegne dopo la fase
di raffreddamento. o



4.7 IL TELECOMANDO (TBH 570 / TBH 572)

n Come usare il telecomando:

1. Puntare il telecomando verso il pannello di funzionamento della stufa.

2. Controllare che non ci siano ostacoli tra il telecomando e il ricevitore di seg-
nale sulla stufa.

3. Ogni funzione selezionata con il telecomando va confermata tramite il tasto
@D. Dopo ogni selezione, si sente un segnale acustico a conferma dell’opzi-
one scelta.

:BBON
:SBOFF

O ON/OFF : Utilizzare questa funzione per accendere o spegnere la stufa e il
telecomando. Tenere premuto il tasto almeno per 2 secondi per accendere o
spegnere il sistema. Premere @ per confermare.

E E UP/DOWN : Utilizzare questi tasti per impostare la temperatura desiderata.

Si pud impostare una temperatura tra i 7°C e i 40°C.

© FAN : Selezionare la potenza desiderata
A = Modo automatico
Potenza 1 (on1)

Potenza 2 (on2)
Potenza 3 (on3)
Potenza 4 (on4)
Potenza 5 (on5)

@D SEND: Utilizzare questo tasto per confermare la funzione scelta e inviarla
alla stufa.

€D ECONO: Utilizzare questo tasto per attivare / disattivare la funzione ECO-
NO. Tenere premuto il tasto per almeno 2 secondi per attivare / disattivare
questa funzione.

@D TURBO: Utilizzare questo tasto per attivare / disattivare la funzione TUR-
BO. Tenere premuto il tasto per almeno 2 secondi per attivare / disattivare
questa funzione.

@D CLOCK: Utilizzare come descritto qui di seguito la funzione orologio per
impostare il telecomando:
1. Premere @&
2. Il simbolo © appare e il tempo lampeggia.
3. Utilizzare i tasti E per impostare le ore e i minuti.
4. Premere di nuovo @D per confermare e premere @.

C] ON1: Utilizzare questo tasto per impostare un programma di tempo per
I'accensione automatica della stufa (programma 1).

U

OFF1: Utilizzare questo tasto per impostare un programma di tempo per lo
spegnimento automatico della stufa (programma 1).

G ON2: Utilizzare questo tasto per impostare un programma di tempo per
o I'accensione automatica della stufa (programma 2).




D OFF2: Utilizzare questo tasto per impostare un programma di tempo per lo
spegnimento automatico della stufa (programma 2).

C] AUTO: Utilizzare questo tasto per ripetere quotidianamente i programmi di
tempo impostati (1 e 2). Tenere premuto il tasto per almeno 2 secondi per
attivare / disattivare questa funzione. Sul display appare auto.

C] CANCEL: Utilizzare questo tasto per annullare un tempo di accensione o
spegnimento programmato in precedenza.

IMPOSTARE LA TEMPERATURA

Utilizzare i tasti (=1 e =) (1&2) per impostare la temperatura desiderata (da 7°C
a massimo 40°C. Una volta selezionata la temperatura desiderata, premere @ (3).
Vedi la figura 5.

IMPOSTARE IL RILASCIO DI CALORE

Utilizzare il tasto @ (1) per selezionare il rilascio di calore desiderato. Quindi
premere @ (3). Sulla stufa compare la scritta on1-on2-on3-on4 o on5. Sul tele-
comando ¢ indicata anche la potenza (2). Si puo selezionare anche la modalita
Automatica. Vedi la figura 6.

MODALITA AUTOMATICA

In questa funzione, in base alla differenza tra la temperatura desiderata e la tem-
peratura della stanza, la stufa calcola da sola la potenza necessaria. Per selezionare
la modalita automatica, premere @ (1) fino a che appare il simbolo &l Premere
@ (2) per confermare questa scelta. Per terminare la modalita automatica, pre-
mere di nuovo @ (1) selezionare la potenza desiderata e confermare con @D (2).
Vedi la figura 7.

MODALITA TURBO

Nella modalita Turbo la stufa si scalda per 30 minuti alla potenza massima. Nella
modalita Turbo la temperatura & programmata a 30°C. Dopo 30 minuti la stufa
torna alla modalita attiva prima che fosse attivata la modalita turbo. Per selezio-
nare la modalita Turbo, premere per piu di 2 secondi prima il pulsante @ (1) e poi
@D (3). Per attivare la funzione premere per almeno 2 secondi il pulsante @ (1).
La parola Turbo nel display del telecomando (2) scompare e sono di nuovo visibili la
potenza e la temperatura impostata. Premere @ (3) per confermare questa scelta.
Vedi la figura 8.

MODALITA ECONO

Nella modalita econo la temperatura rimane costante. La stufa adatta ogni 10 minuti
la potenza, fino a raggiungere la posizione di rilascio di calore 1. Per selezionare la
modalita econo, premere per piu di 2 secondi il pulsante @D (1) fino a che compare
sul display Econo e premere & (3). Per disattivare la funzione premere per almeno
2 secondi il pulsante @D (2). La parola Econo (2) scompare dal display del teleco-
mando. Premere @ (3) per confermare questa scelta. Vedi la figura 9.




PROGRAMMA 1 (ON1 E OFF1)

1. L'orario desiderato di accensione e spegnimento va impostato quando
A il telecomando & spento.

2. La stufa mantiene la temperatura e la posizione del rilascio di calore di
prima che la stufa venisse spenta.

3. Il tempo minimo tra |I'accensione e lo spegnimento & di 20 minuti.
Questo ¢ il tempo necessario perché la stufa superi la fase di
raffreddamento.

4. Dopo una breve interruzione di corrente la funzione timer va
impostata di nuovo.

ACCENSIONE AUTOMATICA (ON1)

Premere il tasto @1 (1) per accendere la stufa secondo il programma 1. Il tempo
e il simbolo ON1 lampeggiano sul telecomando. Usare i tasti [(=1 (2) e B3 (3) per
selezionare |'ora desiderata (intervalli di 10 minuti). Per confermare scegliere C]
(1). L'ora di accensione desiderata viene mostrata sul telecomando. Premere @ (4)
per confermare. Sul display appare chrono. Vedi le figure 10 e 11.

SPEGNIMENTO AUTOMATICO (OFF1)

Premere il tasto @ (1) per spegnere la stufa secondo il programma 1. Il tempo e
il simbolo OFF1 lampeggiano sul telecomando. Usare i tasti [ (2) e =3 (3) per
selezionare |'ora desiderata (intervalli di 10 minuti). Per confermare scegliere @D
(1). L'ora di spegnimento desiderata viene mostrata sul telecomando. Premere €
(4) per confermare. Sul display appare chrono. Questa scritta scompare quando &
trascorsa I'ora impostata di accensione e spegnimento. Vedi la figura 12.

PROGRAMMA 2 (ON2 E OFF2)
Come sopra, ma con i tasti @3 e @D.

ANNULLAMENTO DEI PROGRAMMI DI TEMPO IMPOSTATI

Premere sul tasto ON o OFF corrispondente al programma da annullare. Le ore, i
minuti e il simbolo corrispondente appaiono sul display del telecomando. Premere
il tasto 21 (2) per annullare I'accensione o lo spegnimento automatico della stufa.
Premere @ (3) per confermare.

RIPETIZIONE QUOTIDIANA

Con la funzione Automatica I'ora impostata di accensione e spegnimento puo es-
sere ripetuta quotidianamente. Premere il tasto 3 (1) per almeno 2 secondi per
attivare questa funzione. Sul display del telecomando appare auto. Premere @
(3) per confermare. Sul display della stufa appare chrono. Premere il tasto auto
per almeno 2 secondi per disattivare questa funzione e poi premere @ (3). Vedi
la figura 14.

A Pulire sempre il bruciatore prima di avviare la stufa con I'invio
automatico. Cio previene danni alla stufa e all’ambiente circostante.
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SOSTITUZIONE BATTERIE DEL TELECOMANDO

Se le batterie del telecomando vanno sostituite, staccare il coperchio sul retro del tele-
comando come mostrato nella figura 15. Sostituire le batterie vecchie con altre, nuove.
Fare attenzione ai poli + e -. Usare solo batterie AAA, 1,5V. Non gettare le batterie
nel fuoco, cid potrebbe provocare un’esplosione o la fuoriuscita di liquidi pericolosi.
Qualora il telecomando venga sostituito o eliminato, rimuovere le batterie e smal-
tirle secondo le norme vigenti, in quanto queste contengono materiali dannosi per
I'ambiente.

CONNESSIONE WIFI

La stufa pud essere collegata a un modulo WiFi opzionale. Con questo modulo
WiFi & possibile accendere o spegnere la stufa. Anche il timer della stufa puo esse-
re azionato molto facilmente e comodamente. Inoltre, la temperatura pud essere
letta da remoto. Per il collegamento del modulo WiFi specifico per questa stufa, &
prevista una spina di collegamento sul retro dell’unita. Per ulteriori informazioni,

contattare il rivenditore di zona.

RIEMPIMENTO DELLA TRAMOGGIA CON IL PELLET
IL COMBUSTIBILE

A L'uso del pellet sbagliato (cattiva qualita o diametro diverso da quello pre-
visto) puo causare danni alla stufa. La garanzia non copre i danni provocati
da pellet di qualita scadente.

Sul mercato sono disponibili pellet di diverse qualita e con diverse caratteristiche.
| pellet di cattiva qualita influiscono negativamente sull’efficienza della combustio-
ne, sporcano la stufa e possono, in casi estremi, causare situazioni molto pericolose.

A L'utilisation de mauvais granulés (de mauvaise qualité ou d'un diametre
autre que celui mentionné) peut endommager votre poéle. Les dommages
suscités par de mauvais granulés ne sont pas couverts par la garantie.

Usare esclusivamente pellet di legna di buona qualita di diametro di 6 mm e lung-
hezza massima di 30 mm. In commercio si trovano vari tipi di pellet di legna con
caratteristiche e qualita diverse. E possibile riconoscere il pellet di buona qualita
nel sequente modo:

- Diametro 6 mm.

- Lunghezza massima 30 mm.

- Pellet di legna secondo lo standard 6mm DIN+/ O-norm+/ EN+ o equivalente.

- Ben pressato, privo di residui di colla, resina o additivi.

- Superficie lucida e uniforme

- Lunghezza uniforme e basso contenuto di polvere

- Umidita residua: < 10%

- Contenuto di cenere: < 0,5%

- Il pellet di buona qualita affonda quando viene gettato in acqua

In genere, & possibile riconoscere il combustibile di cattiva qualita per questa stufa da:
- Diametro diverso da quello richiesto di 6 mm. e/o una varieta di diametri

- Lunghezze diverse e variabili, alta percentuale di pellet corto

- La superficie mostra criccature verticali e/od orizzontali o
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- Alto contenuto di polvere
- Superficie non lucida
- Galleggia in acqua

Se si usa combustibile di cattiva qualita si puo incorrere in:
- Cattiva combustione

- Frequenti blocchi del focolare

- Maggior consumo di pellet

- Minor resa di calore e di efficienza

- Insudiciamento del vetro

- Aumento della quantita di cenere e granuli incombusti.

- Costi di manutenzione maggiori.

Anche usando pellet standardizzato di buona qualita, & normale che vi
siano differenze nella combustione, nella produzione di cenere e nel
rallentamento del rendimento.

Immagazzinare e trasportare il pellet in condizioni di asciutto assoluto.
Il pellet di legna puo espandersi notevolmente quando entra in contatto
con l'umidita.

Per ulteriori informazioni sul pellet, contattare il rivenditore Tectro o I'installatore
autorizzato.

RIEMPIMENTO DELLA TRAMOGGIA CON IL PELLET

Aprire il coperchio del deposito di pellet sulla parte superiore della stufa e riempire
il deposito di 3/4 con pellet. Fare in modo che non cadano pellet nella stufa. Quindi
chiudere il coperchio.

Non toccare mai le parti girevoli all'interno della tramoggia del pellet.
Per evitare il rischio di toccare le parti girevoli all'interno della tramoggia
del pellet, € meglio spegnere sempre la stufa completamente scollegando
la spina elettrica dalla presa di rete.

Se nel corso del funzionamento dovesse essere necessario rabboccare,
assicurarsi che il pellet e/o il sacco del pellet non entrino in contatto con
alcuna superficie bollente della stufa che potrebbe provocare situazioni
pericolose. Assicurarsi di non toccare mai le parti girevoli all’interno della
tramoggia del pellet.

MANUTENZIONE

Il calore, la cenere e i residui prodotti dalla combustione della legna da ardere rendono
necessaria una pulizia e una manutenzione regolare sia a cura dell’utente finale che a
cura di un tecnico autorizzato. Eimportante pulire periodicamente la stufa ai fini della
sicurezza, del suo efficiente funzionamento e, nel contempo, per aumentare la durata
della stufa stessa. Non usare lana d'acciaio, acido muriatico o altri prodotti corrosivi,
aggressivi o abrasivi per pulire la superficie interna ed esterna della stufa. Special-
mente dopo un periodo di spegnimento prolungato, la stufa e I'impianto del camino
necessitano di controllo per rilevare eventuali ostruzioni.



6.1

6.2

6.3

Pulire il braciere, il vetro della stufa e il vassoio per la cenere prima di ogni accensione.
Questo € molto importante per un funzionamento corretto e sicuro. Soprattutto se si
utilizza la programmazione del timer o il controllo WiFi, questo deve essere tenuto a
mente in quanto puo essere facilmente dimenticato.

MANUTENZIONE DA ESEGUIRE A CURA DELL'UTENTE FINALE

A Effettuare la manutenzione della stufa dopo aver verificato che essa si sia
raffreddata del tutto, sia internamente che esternamente!

A Quando si realizzano interventi di manutenzione alla stufa: assicurarsi
che I'alimentazione alla stufa sia completamente scollegata.

Mansione Frequenza

Pulire la superficie esterna della Ogni 2 settimane

stufa

Pulire del portello Prima di ogni avvio. Anche all’awvio in caso di
funzione timer.

Pulire il bruciatore Prima di ogni avvio. Anche all’avvio in caso
di funzione timer.

Pulizia del cassetto della cenere Quando é pieno e prima di ogni avvio. An-
che all’awvio in caso di funzione timer

Pulire lo scambiatore termico. Quotidianamente

Pulizia della caldaia Ogni 2 settimane

Controllo della tenuta dello spor- Due volte all’anno, la prima volta all’inizio

tello tagliafuoco della stagione e/ o dopo 2500 kg di pellet
consumati

Pulizia della tramoggia del pellet e Una volta al mese e/ o dopo 2500 kg di pel-
Auger let consumati

Pulizia del condotto per I'aggiunta Una volta alla settimana
di pellet

PULIZIA DELLA SUPERFICIE ESTERNA DELLA STUFA

Pulire la superficie della stufa con acqua (calda) e sapone. Non usare detergenti
abrasivi 0 a base di solventi in quanto essi potrebbero danneggiare le finiture della
superficie.

PULIZIA DEL PORTELLO

Q L'apertura dello sportello della stufa deve essere pulita prima di ogni
avvio per prevenire depositi di fuliggine e particelle di cenere.

Il vetro & un vetro ceramico, ma puo rompersi a causa di forti escursioni termiche.
Aspettare che I'apertura si raffreddi completamente prima di pulirla. Utilizzare un
normale detergente spray per vetri e un panno per pulizie.

Q Pulire il vetro del portello solo quando la stufa si & raffreddata
completamente!




6.4 PULIZIA DEL FOCOLARE CON CASSETTO DELLA CENERE

A L'atre et le cendrier doivent étre nettoyés avant chaque démarrage.

1. Estrarre il focolare con cassetto della cenere sollevandolo dalla sua sede.
Vedi imagine 4 & 5.

Pulire il cassetto della cenere.

3. Pulire ulteriormente il focolare con cassetto della cenere e la relativa griglia
usando una spazzola e un'aspirapolvere. Se i fori al fondo del focolare sono
ostruiti, usare un attrezzo appuntito per aprirli. Vedi imagine 6.

4, Pulire la parte sottostante del focolare con un’aspirapolvere.

E molto importante che i fori della griglia siano aperti e il focolare sia
pulito per garantire una buona combustione del pellet.

5. Rimettere nella stufa il bruciatore e il cassetto della cenere. Assicurarsi che
il bruciatore sia riposizionato in modo corretto. Assicurarsi che la grande
apertura sia posizionata vicino alla candeletta di accensione (come indicato
nelle figure 7 e 8). Se il bruciatore viene posizionato scorrettamente, la stufa
non si accendera.

6.5 PULIZIA DELLO SCAMBIATORE TERMICO
Lo scambiatore termico va pulito ogni giorno con I'aiuto di un raschietto. Assicu-
rarsi che la stufa sia spenta e che lo sportello della stufa sia chiuso. Muovere avanti
e indietro la leva del raschietto montato nella griglia di emissione (vedi figura 9).
Ripetere questa azione 5 o 6 volte, fino a che il raschietto si muova avanti e indie-
tro senza incontrare resistenza.

6.6 PULIZIA DEL FOCOLARE
Pulire prima lo scambiatore termico (vedi capitolo 6.5 pulizia dello scambiatore

termico).
1. Rimuovere il bruciatore con il cassetto della cenere. Vedi capitolo 6.4
2. Rimuovere lo scudo termico, che si trova sopra la stufa.

a. Spingere verso I'alto la parte anteriore dello scudo termico (figura 10) per
staccare i punti di attacco 2 (figura 11). Quindi spingere in avanti lo scudo
termico per staccare anche il punto d'attacco 1 (figura 11).

b. Spostare verso il basso i lati posteriori dello scudo termico (figura 12).

. Adesso, spingere in alto il lato sinistro in direzione della freccia 1 (figura 13)
e girare verso il basso il lato destro in direzione della freccia 2 (figura 13).

d. Poi, rimuovere lo scudo termico dalla camera di combustione.

3. Smontare quindi il rivestimento interno del focolare.

a. Rimuovere le viti 1 e 2 (figura 14).

b. Staccare il rivestimento con I'aiuto di un cacciavite (figura 15).

c. Tirare in avanti il rivestimento in direzione dello sportello e toglierlo dal fo-
colare. Ripetere |'azione con il rivestimento sul lato destro (figure 16 e 17).

d. Rimuovere il deflettore sul lato posteriore del focolare spostandolo in
avanti. Se necessario, servirsi di un cacciavite. Rimuovere il deflettore dal-
la stufa (figura 18).
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6.8

6.9

e. Rimuovere i deflettori sul lato destro e sinistro. Spostare in avanti il de-
flettore laterale di circa 2 cm in direzione dello sportello fino a metterlo
davanti alla parte indicata con la freccia (figura 19).
f. Quindi, spostare il lato superiore del deflettore al centro del focolare e
togliere il deflettore dalla stufa. Ripetere I'azione per togliere dal focolare
anche il deflettore sul lato destro della stufa (figura 20)
g. Rimuovere la piastra sul fondo del lato destro. Spostarla verso I'alto con
I'aiuto di un cacciavite ed estrarre la piastra dalla stufa (figura 21)
h. Rimuovere la piastra sul fondo sul lato sinistro spostarla prima orizzontalmente
a destra di 3 cm in modo da poterla estrarre dal focolare (figure 22 e 23)
4, Pulire il focolare, la parte sotto il braciere e il rivestimento con una spazzola
e un'aspirapolvere.
5. A pulizia ultimata, riposizionare in ordine inverso tutti i componenti che

erano stati smontati.

CONTROLLO DELLA TENUTA DELLO SPORTELLO TAGLIAFUOCO

Almeno due volte all’anno, la prima volta prima dell’inizio della stagione del ris-
caldamento, controllare lo sportello di carica per rilevare eventuali perdite. Se oc-
corre, farlo sostituire da un tecnico autorizzato Tectro. Utilizzare unicamente parti
di ricambio originali Tectro.

PULIZIA DELLA TRAMOGGIA DEL PELLET E AUGER
Pulire il deposito di pellet e I’'auger una volta al mese.

Rimuovere la griglia protettiva dal deposito di pellet.

2. Svuotare il deposito di pellet.
3. Pulire il deposito di pellet e la parte visibile dell’auger con un’aspirapolvere
(figura 24)

Rimettere a posto la griglia protettiva.
5. Riempire di pellet il deposito.

ULIZIA DEL DISPOSITIVO DI AGGIUNTA PELLET

Pulire il tubo per I'aggiunta dei pellet una volta a settimana con una spazzola ro-
tonda, dura (figura 25). Il tubo per I'aggiunta dei pellet & situato dietro la camera
di combustione della stufa. Nel tubo pud depositarsi del creosoto, una sostanza che
sporca molto il tubo e a volte puo provocare il blocco dei pellet.




Mansione

Ispezione professionale e manu-
tenzi one della stufa (& sistema
della canna fumaria)

Pulire/spazzare I'impianto camino/
la canna fumaria

Sostituzione dei componenti non
menzionati in questo manuale

Collegamento della stufa al cami-
no/canna fumaria

Altra manutenzione non specifi-
catamente menzionata in questo
manuale.

Pulizia della ventola ambiente /
ventola di gas di combustione

Pulire la stufa all'interno e

all'esterno

Strofinare il riduttore della coclea
di collegamento pellet

Pulire la canna fumaria

Controllo dell'elemento di accen-
sione

Pulire lo scambiatore di calore con
purificazione d'aria

Pulire lo scambiatore di calore con
purificazione d'aria

Controllare la parte elettrica, ovve-
ro il circuito stampato, il cablaggio,
i sensori e le sicurezze.

Controllare i tubi in silicone del
sensore di pressione

Controllare la chiusura ermetica
della porta e sostituirla se neces-
sario.

Mettere alla prova tutti i 5 livelli di
combustione della stufa

Mettere alla prova le sicurezze

6.10 MANUTENZIONE DA ESEGUIRE AD OPERA DI UN TECNICO AUTORIZZATO

Frequenza*

Due volte a stagione, la prima volta all’inizio
della stagione di utilizzo e / o dopo 900 ore
di combustione, quando la stufa indica SERV

Due volte a stagione, la prima volta all’inizio
della stagione

In caso di rilevamento guasti

Due volte a stagione, la prima volta all’inizio
della stagione di utilizzo e / o dopo 900 ore
di combustione, quando la stufa indica SERV

Una volta a stagione, la prima volta all'inizio
della stagione di utilizzo

Due volte a stagione, la prima volta all’inizio
della stagione di utilizzo e / o dopo 900 ore
di combustione, quando la stufa indica SERV

Una volta a stagione e / o dopo 900 ore di
combustione, quando la stufa indica SERV

Una volta a stagione, al termine della stagi-
one di utilizzo

Una volta a stagione, al termine della stagi-
one di utilizzo e / 0 dopo 900 ore di combus-
tione, quando la stufa indica SERV

Una volta a stagione

Una volta a stagione e / o dopo 900 ore di
combustione, quando la stufa indica SERV

Una volta a stagione e / o dopo 900 ore di
combustione, quando la stufa indica SERV

Una volta a stagione e / o dopo 900 ore di
combustione, quando la stufa indica SERV

Una volta a stagione e / o dopo 900 ore di
combustione, quando la stufa indica SERV
Due volte a stagione, la prima volta all’inizio
della stagione e/ o dopo 900 ore di combus-
tione, quando la stufa indica SERV

Una volta a stagione e / o dopo 900 ore di
combustione, quando la stufa indica SERV
Una volta a stagione e / o dopo 900 ore di
combustione, quando la stufa indica SERV

(*) La frequenza citata € una frequenza minima. Potrebbero prevalere la legislazi-
one locale e/o le disposizioni della propria assicurazione, a seconda di quale di esse
sia la norma piu rigida. In caso di uso intensivo della stufa, il camino deve essere
pulito con maggior frequenza.




7.

ASSISTENZA TECNICA, RICAMBI ORIGINALI

Prima di lasciare la fabbrica, ogni stufa € stata accuratamente testata e messa in funzi-
one. Qualsiasi riparazione o operazione necessaria durante o dopo l'istallazione della
stufa, deve essere effettuata da un ingegnere termico autorizzato. Ipezzi di ricambio
originali della fabbrica possono essere ottenuti solo tramite il nostro centro di assis-
tenza tecnica e presso i punti vendita autorizzati.

Quando contattate il vostro rivenditore, il centro di assistenza tecnica o I'ingegnere
termico autorizzato, dovete prima assicurarvi di poter specificare il modello e il nu-

mero di serie, in quanto sara la prima cosa che vi verra chiesta.

Usare solo ricambi Tectro. L'uso di ricambi non Tectro comportera I'annullamento della

garanzia.
8. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI
8.1 AZZERAMENTO DI UN GUASTO
Prima di azzerare un guasto, consultare I'elenco dei guasti (capitolo 8.2) e seguire
le istruzioni. Reimpostare la stufa premendo il tasto 3 (vedi figura 2) del display e
tenendolo premuto per 3 secondi.
8.2 LISTA DEI GUASTI
PROBLEMA CAUSA SOLUZIONE
Quadro di Manca lI'input elettrico Verificare se la spina € collegata.

comando non alla stufa

si avvia.

Il fusibile di protezione Sostituire il fusibile. Operazione da esegui-
della scheda del circuito € re esclusivamente ad opera di un tecnico

bruciato autorizzato.
Quadro di comando Sostituire il quadro di comando. Operazi-
guasto. one da eseguire esclusivamente ad opera

di un tecnico autorizzato.

Piattina guasta. Sostituire la piattina. Operazione da
eseguire esclusivamente ad opera di un
tecnico autorizzato.

Scheda del circuito gu- Sostituire la scheda del circuito. Operazi-

asta. one da eseguire esclusivamente ad opera
di un tecnico autorizzato.

L'interruttore principale  Accendere l'interruttore principale

non & acceso




La stufa non si
awvia. Com-
pare |'allarme
“AlAr no FirE".

Il serbatoio e vuoto.

Il focolare & sporco.

Il motore della coclea di
collegamento dei pellet
e rotto

Il circuito stampato elet-
tronico é rotto

Il sensore di temperature
non ha rilevato la soglia
di temperatura minima
per avviarsi.

Aria comburente insuffi-
ciente raggiunge il fuoco

Pellet di legna di qualita
scadente.
Coclea bloccato.

Riempire il serbatoio.

Pulire il focolare.

Sostituire il motore della coclea di collega-
mento dei pellet. Operazione da eseguire
esclusivamente ad opera di un tecnico
autorizzato.

Sostituire il circuito stampato. Operazione
da eseguire esclusivamente ad opera di un
tecnico autorizzato.

Svuotare il focolare e riavviare. Se tuttavia
il problema continua a persistere, contat-
tare un tecnico autorizzato.

Controllare quanto segue (ad opera del-
|'utente finale):

- Possibili ostruzioni del tubo di immissione
dell’aria di combustione sul retro della
stufa. Pulire il tubo di immissione dell’aria
fresca.

- fori della griglia del focolare ostruiti e/o
scatola del focolare contenente troppa
cenere e/o focolare troppo sporco; occorre
pulirlo. Operazione da eseguire esclusiva-
mente ad opera di un tecnico autorizzato.
- Scambiatore di calore all'interno del
forno é sporco. Pulire lo scambiatore di
calore.

Provare pellet di legna di qualita migliore.

Scollegare la stufa dall’elettricita, spostare
la protezione per le mani lontano dal
serbatoio, svuotare il serbatoio, pulire
attentamente le parti visibili dell’Auger.
Rimettera la protezione per le mani e
riavviare. Se tuttavia il problema continua
a persistere, contattare un tecnico autoriz-
zato.



15 minuti
dopo l'avvio
la stufa indica
“"ALARM NO
ACC"

Il pellet di
legna non
raggiunge il
focolare.

Il fuoco
presenta una
fiamma debole
e arancione,

il pellet non
brucia corret-
tamente e/o

il vetro si an-
nerisce troppo
rapidamente.

Accensione rotta.

Il sensore di temperature
non ha rilevato la soglia
di temperatura minima
per avviarsi.
Temperatura esterna
troppo bassa.

Il pellet di legna & bag-
nato.
Sensore termico guasto.

Scheda del circuito elet-
tronico rotta.

Il serbatoio & vuoto.
Auger bloccato.

Motore dell’Auger dan-
neggiato.

Il serbatoio e vuoto.
Tubo di scarico/dei fumi o
camino bloccati.

Il focolare & sporco.
La stufa presenta ostruzi-

oni interne.

Estrattore dei fumi dan-
neggiato.

Pellet di legna di qualita
scadente.

La stufa non € montata
bene

Sostituire I'accensione. Operazione da
eseguire esclusivamente ad opera di un
tecnico autorizzato.

Svuotare il focolare e riavviare. Se tuttavia
il problema continua a persistere, contat-
tare un tecnico autorizzato.

Svuotare il focolare e riavviare. Se tuttavia
il problema continua a persistere, contat-
tare un tecnico autorizzato.

Usare esclusivamente pellet di legna asci-
utto.

Sostituire il sensore. Operazione da esegui-
re esclusivamente ad opera di un tecnico
autorizzato.

Sostituire la scheda del circuito elettronico.
Operazione da eseguire esclusivamente ad
opera di un tecnico autorizzato.

Riempire il serbatoio.

Scollegare la stufa dall’elettricita, spostare
la protezione per le mani lontano dal
serbatoio, svuotare il serbatoio, pulire
attentamente le parti visibili dell’Auger.
Sostituire la protezione per le mani e riav-
viare. Se tuttavia il problema continua a
persistere, contattare un tecnico autoriz-
zato.

Sostituire il motore. Operazione da esegui-
re esclusivamente ad opera di un tecnico
autorizzato.

Riempire il serbatoio.

Far pulire immediatamente il tubo di
scarico/dei fumi o il camino da uno spaz-
zacamino autorizzato. Contattare uno
spazzacamino autorizzato.

Pulire il focolare.

La stufa necessita di manutenzione. Opera-
zione da eseguire esclusivamente ad opera
di un tecnico autorizzato.

Il pellet di legna puo bruciare grazie al
tiraggio naturale del camino. Far sostituire
immediatamente la ventola in quanto puo
essere pericoloso per la salute. Operazione
da eseguire esclusivamente ad opera di un
tecnico autorizzato.

Provare pellet di legna di qualita migliore.

Montare la stufa. Operazione da eseguire
esclusivamente ad opera di un tecnico

autorizzato.




La ventola di
ricircolo del-
I’'aria ambiente
continua a
funzionare an-
che quando la
stufa e fredda.
Presenza di ce-
nere sul pavi-
mento attorno
alla stufa.

Stufa in stato
di blocco; il
display visua-
lizza: "Eco"

Il display visua-
lizza "SERV"

Il display visua-
lizza "Atte"

Scheda del circuito elet-
tronico rotta.

| tubi dei fumi non sono
a tenuta ermetica.

Tenuta dello sportello
rotta, usurata o danneg-
giata.

E stata raggiunta la
temperatura ambiente
richiesta da parte dell'u-
tente finale.

La stufa ha bisogno di
manutenzione. Contatta-
re un tecnico autorizzato
del servizio Tecto. Questi
eseguira la manutenzio-
ne della stufa e azzerera
la segnalazione.

Si & cercato di avviare la
stufa mentre questa &
ancora in fase di raffred-
damento.

Sostituire la scheda del circuito. Operazi-
one da eseguire esclusivamente ad opera
di un tecnico autorizzato.

Operazione da eseguire esclusivamente ad
opera di un installatore di camini autoriz-
zato: tubi dei fumi non a tenuta ermetica
possono essere pericolosi per la salute. Si-
gillare immediatamente i tubi (con loctite

598 (o un prodotto simile)) ed/o sostituire
tubi con altri del tipo corretto.

Sostituire la tenuta. Operazione da esequi-
re esclusivamente ad opera di un tecnico
autorizzato.

Non si tratta di un errore. La stufa funzio-
na in modalita eco. Questa funzione si puo
cambiare con il telecomando.

La stufa ha bisogno di manutenzione. Con-
tattare un tecnico autorizzato del servizio
Tectro. Questi eseguira la manutenzione
della stufa e azzerera la segnalazione.

Attendere fino al termine della fase di
raffreddamento prima di avviare di nuovo
la stufa.



La stufa si
spegne. Al-
larme visualiz-
zato "AlAr
dEp” ei Led
ALF e ALC, o
uno dei due, si
accenderanno
sul pannello di
controllo.

La stufa si
spegne. Al-
larme visualiz-
zato "AlAr
Sond”

Pressostato rotto.

Tubo di scarico/dei fumi o
camino bloccati.

Scheda del circuito elet-

tronico rotta.

Camino di lunghezza ec-
cessiva.

Condizioni atmosferiche
sfavorevoli.

La stufa e surriscaldata.

La ventola di ricircolo del-
I’aria ambiente é rotta.

Interruzione di corrente
temporanea.

Termostato rotto.

Sensore di temperatura
di uscita dei fumi scol-
legato.

Il cablaggio del sensore
di gas di combustione &
staccato.

Sostituire il pressostato. Operazione da
eseguire esclusivamente ad opera di un
tecnico autorizzato.

Far pulire immediatamente il tubo di
scarico/dei fumi o il camino da uno spaz-
zacamino autorizzato. Contattare uno
spazzacamino autorizzato.

Sostituire la scheda del circuito elettronico.
Operazione da eseguire esclusivamente ad
opera di un tecnico autorizzato.
Chiamare un esperto di camini per verifi-
care se il camino sia in linea con i requisiti
di legge. Chiamare un tecnico autorizzato
per verificare se il camino sia idoneo alla
stufa.

In caso di vento molto forte e possibile
che si verifichi una depressione negativa.
Verificare e riavviare la stufa.
Temperatura ambiente eccessiva. Aprire
le porte delle altre stanze. Se il problema
persiste, chiamare un tecnico autorizzato.
Il termostato di sicurezza della stufa &
saltato. Lasciar raffreddare la stufa e poi
reimpostare il termostato di sicurezza
rimuovendo il cappuccio di copertura
(figura 26) e premendo il tasto di azzera-
mento (figura 27).

Sostituire la ventola. Operazione da
eseguire esclusivamente ad opera di un
tecnico autorizzato.

Un'interruzione di corrente durante il
funzionamento della stufa ha provocato il
surriscaldamento dell’interno della stufa.
Lasciar raffreddare la stufa e riattizzare il
fuoco.

Sostituire il termostato. Operazione da
eseguire esclusivamente ad opera di un
tecnico autorizzato.

Verificare che il sensore sia collegato alla
scheda di circuito. Operazione da eseguire
esclusivamente ad opera di un tecnico
autorizzato.

Risistemare il cablaggio. Operazione da
eseqguire esclusivamente ad opera di un
tecnico autorizzato.




Il display visu-  La stufa € in manuale, la
alizza "Cool funzione timer o la mo-
Fire" dalita save sono spente.

La stufa e in fase di raf-
freddamento.
Interruzione di corrente

Il display visua-
lizza AlAr FAn
FAIL il circuito stampato non

La ventola del gas di
combustione é rotta o

riesce a misurare la velo-
cita di giro della ventola.

9. SCHEDA PRODOTTO

Nome del fornitore o del marchio
Model

Tipo di apparecchio

Classe di efficienza energetica
Tipo di stufa

Potenza termica diretta (*)
Potenza termica indiretta

Indice di efficienza energetica
Consumo elettrico

Alimentazione

Non ci sono guasti, la fase di raffredda-

mento si ferma automaticamente quando

la stufa si e raffreddata abbastanza.

Dopo che la corrente é stata riallacciata,

avviare la stufa iniziando dalla fase di

raffreddamento. In sequito, la stufa puo

essere riavviata.

La ventola del gas di combustione, il cir-

cuito stampato o il sensore della velocita di

giro sono rotti, oppure il cablaggio e dan-

neggiato o scollegato. Riparare il guasto.

Operazione da eseguire esclusivamente ad

opera di un tecnico autorizzato.

kw

V/Hz

Efficienza utile a capacita nominale / capacita ridotta (*) %

Ulteriori precauzioni in relazione all’assemblaggio,

all'installazione o alla manutenzione del riscaldamento

d’ambiente locale.

Livello di CO al 13% di O, capacita nominale/ridotta (*) %

Emissioni dovute al riscaldamento d’ambiente mg/

alla potenza termica nominale (13% O,)
Per ambienti fino a (**)

Diametro del tubo di scarico
Temperatura Fumi di scarico
Depressione del caminio

Valvola

Nm3

m3

°C
Pa

La stufa deve avere una propria canna fumaria

Tipo di combustibile (****)

Nominale lunghezza/diametro
del combustibile

Portata della tramoggia del pellet
Autonomia (min-max)

Ingresso di aria primaria
Ventilatore

Filtro aria

Peso netto

(*) In conformita a EN16510

mm

kg

kg

Tectro
TBH 570-3
B
A+
Stufa a pellet
7,8
0,0
126
300/ 100
230/~50
90,2/91,3

Vedi manuale di

istruzioni

0,005/0,015
12

170
80
135/84,4
10
Possibilmen-
tekk*
No
@6 mm

Din+/Onorm-+/
EN+

30/ 06

13
7-18
Si
Si
No
77

Tectro
TBH 572-3
B
A+
Stufa a pellet
7,8
0,0
126
300/ 100
230/~50
90,2/91,3

Vedi manuale di

istruzioni
0,005/0,015
12

170
80
135/84,4
10
Possibilmen-
tekk*
No
@6 mm

Din+/Onorm+/
EN+

30/ 06

13
7-18
Si
Si
No
77
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(**) solo a livello indicativo, varia in base al paese/regione
(***)deve essere stabilito da un installatore autorizzato professionista
(****) Usare solo combustibile consigliato

CLAUSOLE DI GARANZIA

Questa sezione del manuale descrive i termini e le condizioni della garanzia per
I'apparecchio che hai acquistato. Scansiona il codice QR qui sotto che ti indirizza alle infor-
mazioni complete e ai tuoi diritti in merito alla garanzia del prodotto. Leggi attentamente
le informazioni specificate nel collegamento web. Se non & disponibile un supporto di
garanzia per il tuo paese, contatta il tuo rivenditore locale.

Al fine di evitare dei costi inutili, raccomandiamo prima di leggere questo manuale sempre
con molta attenzione. Nel caso in cui il manuale non fornisca alcuna soluzione, si prega di
contattare il proprio rivenditore o installatore.

* Il vetro del portello € resistente alle alte temperature che potrebbero essere supe-
rate all'interno della stufa. Quindi un danno al portello puo avvenire solo a causa di
fattori che esulano dalla responsabilita del produttore/distributore. Quindi il danno
ai portelli non & coperto dalla garanzia.

*% Le sostanze altamente infiammabili possono portare ad incendi incontrollabili,
causando fiamme ed esplosioni. Qualora ci6 dovesse accadere, non provare mai
a spostare la stufa, ma bisogna spegnerla immediatamente. In caso di emergenza
bisogna usare un estintore, ma solo di classe B: ossia un estintore a diossido di car-
bonio o a polvere.

Non smaltire le apparecchiature elettriche insieme ai rifiuti generici; utilizzare la raccolta
separata. Mettersi in contatto con I'amministrazione pubblica per sapere se & disponibile
un sistema di raccolta adeguato. Se le apparecchiature elettriche vengono disperse in dis-
cariche o depositi di rifiuti, potrebbe verificarsi una perdita di sostanze pericolose nelle
acque sotterranee e terminare nella catena alimentare producendo un effetto dannoso
per la salute ed il benessere. Non gettare le batterie nel fuoco, cid potrebbe provocare
un'esplosione o la fuoriuscita di liquidi pericolosi. Qualora il telecomando venga sostituito
o eliminato, rimuovere le batterie e smaltirle secondo le norme vigenti, in quanto queste
contengono materiali dannosi per I'ambiente.




KERNCOMPONENTEN

Vensterpaneel

Motorreductor wor-
maandrijving

Wormaandrijving

Aanzuigbuis verbran-
dingslucht

Rookgas temperatuur
sensor

Rooksensor

Drukschakelaar

Rookafzuiger

Deksel brand-
stoftrechter

Regelpaneel Afbeelding 1
Brandstoftrechter /
Pellettrechter

Toegangspaneel om
onderhoud te kunnen
uitvoeren

Recirculatieluchtven-
tilator

Aan / uit schakelaar
Elektronicakaart

Veiligheidsthermo-
staat handreset

Rookkamer

Kacheldeur

Pot / kachelpot met
EHET ]

Aslade

Afbeelding 2

1. LEES EERST DE GEBRUIKSAANWUZING.

2. RAADPLEEG BIJ TWIJFEL UW DEALER.

INLJ
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Geachte mevrouw/mijnheer,

Gefeliciteerd met de door u aangeschafte apparaat. Dit is een hoogwaardig pro-
duct waarvan u bij juist, verantwoordelijk gebruik vele jaren comfort en plezier
zult beleven.

Om een maximale levensduur en veilig gebruik van dit Tectro verwarmingsproduct
zeker te stellen, dient u eerst deze handleiding zorgvuldig te lezen. Berg hem
daarna op, zodat u hem later nog eens kunt raadplegen.

Geniet van uw Tectro!

Met vriendelijke groet,

PVG Holding b.v.
Afdeling klantenservice.




1. VEILIGHEIDSAANWUZIGINGEN
2. HOE TE HANDELEN BIlJ EEN NOODSITUATIE OF EEN SCHOORSTEENBRAND

3. EERSTE INGEBRUIKNAME
3.1 Werkzaamheden voor en tijdens de eerste opstart

4. NORMAAL GEBRUIK VAN HET APPARAAT
4.1 Display informatie
4.2 Gewone opstartprocedure
4.3 Ongewone opstartprocedure
4.4 De temperatuur instellen
4.5 De warmteafgifte van het apparaat wijzigen
4.6 Normale uitschakeling
4.7 De afstandsbediening
4.8 De batterijen van de afstandsbediening vervangen
4.9 WIFI aansluiting

5. DE PELLETTRECHTER VULLEN MET PELLETS
5.1 De brandstof
5.2 Vullen van de pellettrechter

6. ONDERHOUD
6.1 Door de (eind-)gebruiker uit te voeren onderhoud
6.2 De buitenkant van het apparaat schoonmaken
6.3 De ruit schoonmaken
6.4 De branderpot met aslade reinigen
6.5 Reinigen van de warmtewisselaar
6.6 De vuurhaard reinigen
6.7 De dichting van de vuurdeur controleren
6.8 De pellettrechter en worm reinigen
6.9 Reinigen van de pellet toevoerbuis.
6.10 Door een geautoriseerd technicus uit te voeren onderhoud

7. TECHNISCHE SERVICE EN ORIGINELE ONDERDELEN
8. PROBLEMEN OPLOSSEN

8.1 Resetten van een storing

8.2 Storingslijst

9. PRODUCT FICHE

10. GARANTIEBEPALINGEN

Alle afbeeldingen waarnaar in deze handleiding verwezen wordt,
bevinden zich achterin de handleiding

_



1. VEILIGHEIDSAANWUZIGINGEN:

LET OP! Alle afbeeldingen in deze
handleiding en op de verpakking

@} zijn alleen bedoeld als toelichting en
indicatie en kunnen enigszins afwijken
van het apparaat dat u heeft gekocht.
Alleen de werkelijke vorm is belangrijk.

Het niet opvolgen van de in deze
handleiding gegeven eisen zou kunnen
leiden tot gevaarlijke situaties en leidt
ertoe dat de garantie vervalt.

Installeer dit apparaat alleen als het voldoet
aan de plaatselijke/landelijke wetgeving, ver-
ordeningen en normen. Dit apparaat is be-
doeld voor het verwarmen van ruimten in
woningen en is alleen geschikt voor gebruik
binnenshuis in woonkamers, keukens en ga-
rages op droge plaatsen in normale huishou-
delijke situaties. Installeer dit apparaat niet in
slaap- of badkamers.

De correcte installatie van dit apparaat is ui-
terst belangrijk voor het juist functioneren
van het product en voor uw persoonlijke vei-
ligheid. Daarom gelden de volgende aanwij-
zingen:

o Dit apparaat moet worden geinstalleerd
door een door geautoriseerde verwar-
mings- of installatiemonteur, anders is de
garantie niet van kracht. Als de in deze
handleiding verstrekte gebruiksaanwij-
zingen afwijken van de plaatselijke en/of
regionale wetgeving, moet de strengste

voorwaarde worden toegepast. De Igbri-




kant en distributeur wijzen uitdrukkelijk
alle verantwoordelijkheid van de hand in
geval de installatie niet voldoet aan de
lokale wet- en regelgeving en/of in geval
van onjuiste beluchting en ventilatie en/of
een foutief gebruik.

o Dit apparaat mag alleen worden geinstal-
leerd in een vertrek waarvan de locatie, de
bouwconstructie en het gebruik het veili-
ge gebruik van het apparaat niet belem-
meren.

Neem bij problemen met dit apparaat of als u
deze handleiding moeilijk kunt lezen of niet
(helemaal) begrijpt altijd direct contact op
met de dealer of installateur.

e V\oor het verbranden van pellets is zuur-
stof, en dus lucht, vereist.

/A Zorg ervoor dat de leiding voor de
verbrandingslucht te allen tijde verse
lucht van buiten aan kan zuigen.

o Dek luchtinlaten en -uitlaten nooit af en
controleer regelmatig of de luchtinlaat vrij
is van vervuiling.

o \ervoer het apparaat met de juiste appa-
ratuur. Als niet de juiste apparatuur wordt
gebruikt, kan dit leiden tot persoonlijk let-
sel en/of schade aan het apparaat.

e Plaats geen brandbare voorwerpen en/of
materialen binnen 200 mm van de zijkan-
ten en 200 mm van de achterzijde van de
kachel of binnen 800 mm van de voorkant
van het apparaat.

o Ditapparaatisontworpen voor vrijstaande




installatie en is niet geschikt voor inbouw.
Houd een vrije afstand van 200 mm tussen
de muren en de zij-/achterkanten van het
apparaat aan.

Tijdens gebruik kan het apparaat aan de
buitenkant erg heet worden. Laat NOOIT
kinderen zonder toezicht bij dit apparaat
achter. Houd toezicht op kinderen om te
voorkomen dat ze met de kachel spelen.
Dit apparaat is niet bestemd voor gebruik
door personen (waaronder begrepen kin-
deren) met beperkte fysieke, zintuiglijke
of geestelijke vermogens, of met onvol-
doende ervaring en kennis, tenzij zij on-
der toezicht staan van of aanwijzingen
met betrekking tot het gebruik van het
apparaat hebben gekregen van een per-
soon die verantwoordelijk is voor hun
veiligheid. Laat de hierboven genoemde
personen ook nooit zonder toezicht bij de
verpakking. Er bestaat verstikkingsgevaar
door het verpakkingsmateriaal.

Kinderen jonger dan 3 jaar moeten uit de
buurt van het apparaat worden gehou-
den, tenzij ze voortdurend onder toezicht
staan.

Kinderen van 3 jaar en jonger dan 8 jaar
zullen het apparaat enkel aan/uit schake-
len wanneer het geplaatst of geinstalleerd
is in een normale positie, voor normaal ge-
bruik, en wanneer ze onder toezicht staan
of aanwijzingen hebben gekregen over
het veilig gebruik van het apparaat en de
mogelijke gevaren begrijpen.

Kinderen van 3 jaar en jonger dan 8 jaar
zullen het apparaat niet aansluiten, rege-

len en reinigen of onderhoud uitvoeren.
D




Tijdens gebruik kan het apparaat aan de
buitenkant erg heet worden. Gebruik
geschikte, hittebestendige persoonlij-
ke beschermingen zoals hittebestendige
handschoenen bij het bedienen van dit
apparaat.

Gebruik tijdens het installeren en bij het
onderhoud van het apparaat altijd de no-
dige persoonlijke beschermingsmiddelen,
zoals veiligheidsbril, handschoenen enz.
Regelmatig onderhoud is vereist om het
product veilig te gebruiken, dit geldt ook
voor het rookgaskanaalsysteem. Onder-
houd het apparaat altijd volgens de on-
derhoudsinstructies.

De verbrandingskamer en het deksel van
de aslade moeten tijdens het ontsteken,
het bijvullen en het verwijderen van rest-
materiaal gesloten blijven om het morsen
van rook te voorkomen, tenzij het appa-
raat bedoeld is voor gebruik met een open
verbrandingskamer.

Straling, met name door glazen oppervlak-
ken, kan brandbare voorwerpen in de om-
geving van het apparaat in brand steken
en een minimumafstand van dergelijke
voorwerpen tot het apparaat.

Wees voorzichtig wanneer u de ka-
cheltrechter (bij)vult met pellets wanneer
de kachel (nog) heet is. Zorg ervoor dat de
zak met pellets geen vuur kan vatten.

Pas op met brandbare stoffen; deze kan in
brand vliegen als u te dicht bij het vuur in
dit apparaat komt.

Werk niet met brandbare oplosmidde-
len in dezelfde ruimte waar dit apparaat
brandt. Voorkom risico’s; verwijder brand-
bare oplosmiddelen en andere brandbare



materialen uit het vertrek.

Het apparaat is zwaar; laat de sterkte van
de vloer door een geautoriseerd expert
controleren.

Het apparaat is enkel ontworpen om UNI
EN ISO 17225-2 categorie A1 houtpellets
te verbranden, in de hoeveelheden en
op de manier zoals beschreven in deze
handleiding. Elk ander type brandstof kan
ernstige brandwonden, schade en letsel
veroorzaken. Gebruik nooit benzine, ben-
zineachtige lantaarnbrandstof, kerosine,
aanmaakvloeistof voor houtskool, ethylal-
cohol of soortgelijke vloeistoffen om een
vuur in het apparaat te starten of “aan te
wakkeren”. Houd dergelijke vloeistoffen
uit de buurt van dit apparaat als deze in
gebruik is.

Gebruik geen andere brandstof dan de ver-
melde houten pellets. Andere brandstof-
fen zoals bijvoorbeeld - houten werkafval
met lijm en/of solventen, - afvalhout in het
algemeen, - karton, - vloeibare brandstof,
- alcohol, -petroleum, - benzine, -afvalma-
teriaal of vuilnis, enz. zijn verboden.
Slecht, nat, geimpregneerd of geverfde
brandstof leidt tot de vorming van con-
dens en/of roet in de schoorsteen of in de
kachel. Dit leidt tot verminderde prestaties
en mogelijk gevaarlijke situaties.

Laat de schoorsteen regelmatig schoon-
maken en vegen volgens de lokale wet- en
regelgeving en/of zoals voorgeschreven
door uw verzekering. Bij ontbreken van
lokale wet- en regelgeving en/of een voor-
schrift van de verzekering: laat tenminste

tweemaal per jaar (de eerste keer aan het




begin van het stookseizoen) uw totale ka-
chelsysteem -inclusief schoorsteen- door
een geautoriseerd specialist nakijken en
onderhouden. Bij intensief gebruik van
het apparaat moet het hele systeem, inclu-
sief schoorsteen, vaker worden schoonge-
maakt.]

o Dampen als gevolg van verstopte schoor-
stenen zijn gevaarlijk. Houd de schoor-
steen en rookkanalen vrij; veeg ze schoon
volgens de instructies. Houd de rookka-
nalen van de ketel vrij; reinig ze volgens
de instructies. Gebruik alleen aanbevolen
brandstoffen.

o Gebruik het apparaat niet als barbecue.

o Sluit alle verbrandingsluchtregelkleppen
wanneer het apparaat niet wordt gebruikt
nadat het verbrandingsproces volledig is
beéindigd.

e De deur van de verbrandingskamer moet
tijdens bedrijf altijd gesloten zijn en mag
alleen worden geopend voor het toevoe-
gen van brandstof, ontsteking en reini-

ging.

Sluit slechts één kachel aan per
rookkanaal. Het aansluiten van meerdere
kachels op hetzelfde rookkanaal kan
leiden tot gevaarlijke situaties.

Voor dit apparaat is ook een elektrische voe-
ding nodig. Lees de onderstaande waarschu-
wingen en opmerkingen goed door:
o Gebruik geen beschadigde voedingskabel
o Het apparaat mag niet gebruikt worden
als de afdichtingen rond de deur bescha-
digd zijn.
@ * Indien de voedingskabel beschadigd is,




dient deze vervangen te worden door de
fabrikant, zijn klantenservice of personen
met vergelijkbare kwalificaties om geva-
ren te voorkomen.

Klem de kabel niet vast en buig hem niet.
Zorg ervoor dat de voedingskabel geen
hete delen van dit apparaat raakt.

Sluit dit apparaat NOOIT met behulp van
een verlengkabel aan. Als er geen geschikt,
geaard stopcontact beschikbaar is, dient u
er een te laten installeren door een erken-
de elektricien.

Controleer de netspanning. Dit apparaat is
uitsluitend geschikt voor geaarde stopcon-
tacten - Aansluitspanning 230 Volt/ ~50 Hz.

Het apparaat MOET altijd een geaarde
aansluiting hebben. Als de voeding niet
geaard is, mag u het apparaat absoluut
NIET aansluiten.

De stekker moet altijd gemakkelijk bereik-
baar zijn als het apparaat is aangesloten.
Plaats het apparaat niet direct onder een
wandcontactdoos.

Controleer alvorens het apparaat aan te slui-
ten of:

De aansluitspanning overeenkomt met de
waarde op het typeplaatje.

Het stopcontact en de voeding geschikt
zijn voor het apparaat.

De stekker aan de kabel in het stopcontact
past.
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erkende expert controleren als u niet
zeker weet of alles in orde is.

o Dek luchtinlaten en -uitlaten nooit af.

o Steek geen voorwerpen in de openingen
van het apparaat.

e Laat het apparaat nooit in contact komen
met water. Sproei nooit water over het ap-
paraat en dompel het niet in water onder,
anders kan er kortsluiting ontstaan.

o Trek de stekker altijd uit het stopcontact
voordat u het apparaat gaat schoonma-
ken of voordat u het apparaat of een on-
derdeel gaat vervangen.

o Trek altijd de stekker uit het stopcontact al-
vorens onderhoud te plegen aan de kachel.

o Trek de stekker altijd uit het stopcontact
als het apparaat niet in gebruik is.

e \Wijzigingen aanbrengen aan het apparaat
is niet toegestaan. Hierdoor kunnen le-
vensgevaarlijke situaties ontstaan. Tevens
vervalt hierdoor de garantie.

o Bergde installatie- en de gebruikshandlei-
ding goed op.

e Handel in noodgevallen altijd volgens de
aanwijzingen van de brandweer.

o Het apparaat mag niet als verbrandings-
oven worden gebruikt. Alleen de voorge-
schreven brandstof mag worden gebruikt.

e De stookruimte moet altijd gesloten zijn
wanneer het apparaat in werking is.

@ Laat de elektrische installatie door een

. HOE TE HANDELEN BlJ EEN NOODSITUATIE OF EEN

SCHOORSTEENBRAND

1. Schakel dit apparaat direct uit door de stekker uit het stopcontact te nemen.

2. Doof het vuur in dit apparaat met een CO, blusser, zand, soda of zout om
rookvorming in de ruimte te minimaliseren. Gebruik nooit water om de
brand te blussen.



3. In geval van een schoorsteenbrand: Sluit de smoorklep (raadpleeg de plaat-
selijke / nationale regels, voorschriften, verordeningen en normen of een
smoorklep is toegestaan) of dicht de schoorsteen met een natte doek.

c LET OP: de schoorsteen kan zeer heet zijn. Draag bij het afdichten altijd
hittebestendige handschoenen.

4, Waarschuw direct de brandweer.
5. Ventileer de ruimte door het openen van alle ramen en deuren in verband

met mogelijke vorming van koolmonoxide.

EERSTE INGEBRUIKNAME

De eerste ingebruikname moet worden uitgevoerd door een erkend service techni-
cus. Het apparaat moet bij de eerste ingebruikname worden ingeregeld zodat een
juiste lucht/brandstof-verhouding op elk van de vijf verbrandingsniveaus wordt
verkregen. De juiste verhouding is sterk afhankelijk van het gemonteerde rook-
kanaal en kan enkel ingeregeld worden na het installeren van dit apparaat. Een
verkeerde lucht/brandstof-verhouding kan ernstige schade aan het apparaat ver-
oorzaken. Tevens zal het brandstofverbruik toenemen.

Wijzig nooit zelf de service-parameters in het servicemenu. Dit kan
ernstige schade aan het apparaat veroorzaken, waardoor de garantie
komt te vervallen. Het inregelen van het apparaat mag uitsluitend door
een erkend service technicus uitgevoerd worden.

3.1 WERKZAAMHEDEN VOOR EN TIJDENS DE EERSTE OPSTART

Na nieuwbouw of een verbouwing: laat het gebouw goed drogen
alvorens dit apparaat de eerste keer te gebruiken. Het is bekend dat
muren, plafonds en/of vloeren veel tijd nodig hebben om helemaal te
drogen. Roet, asdeeltjes etc. kunnen zich gemakkelijk aan niet helemaal
gedroogde muren hechten.

1. Controleer of het apparaat is geinstalleerd conform de installatiehandlei
ding.
2. Verwijder alle elementen, zoals handleiding, kachelgereedschap etc. van en

uit het apparaat voordat deze in gebruik genomen wordt.

3. Vul de pellettrechter met pellets. Zie hoofdstuk 5 “De pellettrechter vullen
met pellets” van deze gebruikshandleiding voor uitleg met betrekking tot
de te gebruiken pellets en hoe de pellettrechter gevuld moet worden.

4. Steek de stekker in een geaard stopcontact en schakel de stroomschakelaar
in. Deze bevindt zich aan de achterzijde van het apparaat.

Controleer hoofdstuk 9 “Elektrische aansluiting” van de installatie-
handleiding voordat het apparaat elektrisch aangesloten wordt.

5. Zorg voor voldoende ventilatie in de ruimte. Het apparaat is gemaakt van
hoogwaardig staal met een beschermende coating. Tijdens de eerste stook-
beurten hardt de coating verder en zet het staal zich. Dit proces kost de
nodige tijd. Tijdens de eerste werking is het normaal dat er zich een onaan-
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gename geur en rook vormt afkomstig van de verflaag van het apparaat.
6. Laat dit apparaat nooit draaien als de branddeur open is. Houd de deur
altijd gesloten tijdens de werking van dit apparaat en zorg ervoor dat de
deurvergrendeling goed gesloten is.
7. Start het apparaat op en selecteer verbrandingsniveau 1.

Om blijvende schade aan het apparaat te voorkomen, moet dit instoken

A geleidelijk en op een laag vuur gebeuren. Houd dit vuur laag gedurende
de eerste vier tot vijf uur; daarna kan het stookvermogen geleidelijk
verhoogd worden. Laat het apparaat tenminste nog drie tot vier uur
constant branden.

8. Controleer dat er geen rookgassen afkomstig van het verbrandingsproces in
de ruimte komen. Schakel het apparaat onmiddellijk uit indien dit wel het
geval is en herstel de lekkage.

9. Controleer of de ruimteventilator in bedrijf komt door te voelen of er lucht
uit het uitblaasrooster komt aan de voorzijde van het apparaat. Deze venti-
lator start pas op als het apparaat voldoende warm is (na circa 15-20 minu-
ten nadat het apparaat brandt). Indien de ruimteventilator niet gaat draai-
en, schakel het apparaat uit om schade aan dit apparaat te voorkomen.
Herstel het probleem voordat het apparaat opnieuw opgestart wordt.

Dit apparaat is voorzien van een ventilator die de lucht in het vertrek laat

A circuleren. Wanneer de ventilator ingeschakeld wordt, wordt lucht langs
de inwendige hete oppervlakken van het apparaat gevoerd, opgewarmd
en als warme lucht weer aan het vertrek afgegeven. Laat het apparaat
nooit branden als de ruimteventilator niet draait.

10.  Controleer of het apparaat op elk van de vijf verbrandingsstanden de juiste
lucht/brandstof-verhouding heeft door het vlambeeld op elk van de vijf ver-
brandingsstanden te controleren. Zie hiervoor afbeelding 1. Regel de lucht/
brandstof-verhouding indien nodig bij. Inregelen van de lucht/brandstof-
verhouding mag alleen worden uitgevoerd door een service technicus.

11.  Controleer de schoorsteentrek met een verschildrukmeter. Regel - indien
geinstalleerd - de smoorklep van de schoorsteen in.

c Na het inregelen van de smoorklep mag de stand van de smoorklep
alleen gewijzigd worden bij calamiteiten, zoals bijvoorbeeld een
schoorsteenbrand.

12. Controleer of op elk van de vijf verbrandingsstanden de rookgastempera-
tuur onder de 220°C blijft. Indien de rookgastemperatuur op één van de
vijf verbrandingsstanden hoger wordt dan 220°C, moet het apparaat op de
desbetreffende stand opnieuw worden ingeregeld door het verlagen van de
pellettoevoer in combinatie met de omtreksnelheid van de rookgasventila-
tor en / of het verhogen van de omtreksnelheid van de ruimteventilator.



A Het laten uitvoeren van een inbedrijfstelling van de kachel door een
erkend technicus heeft de volgende voordelen:
e Er zal minder roetvorming optreden, waardoor de schoorsteen en het
apparaat minder snel vervuilen.
* Het apparaat zal minder brandstof verbruiken.
* Het rendement van de kachel zal optimaal zijn.
¢ Onderdelen in de kachel zullen minder zwaar belast worden, waardoor
de kachel een langere levensduur zal hebben.
* Het aantal service- en onderhoudsuren aan het apparaat zal afnemen.

13. Na het inregelen is het apparaat gereed voor gebruik.

4. NORMAAL GEBRUIK VAN HET APPARAAT

A Voor iedere opstart moet de aslade en de branderpot worden gereinigd.
Zie hiervoor hoofdstuk 6.4. Tevens moet de kacheldeur gesloten zijn.

Het apparaat mag niet gebruikt worden indien er gebruik gemaakt wordt

A van een luchtafzuigsysteem, hete lucht verwarming of andere apparaten
welke invloed hebben op de luchtdruk in de ruimte. Deze apparatuur
dient te worden uitgeschakeld bij gebruik van de pelletkachel.

4.1 DISPLAY-INFORMATIE

@®ALC .)))) ® ALF

Toets 1: Verlaagd de door de gebruiker vereiste kamertemperatuur. Toets 1
kan ook gebruikt worden om de stand van de warmteafgifte te tonen
en te wijzigen.

Toets 2: Verhoogd de door de gebruiker vereiste kamertemperatuur.
Toets 2 kan ook gebruikt worden om de stand van de warmteafgifte
te tonen en te wijzigen.

Toets 3: Wordt gebruikt om het apparaat aan en uit te zetten.

Ontvanger 4: Ontvanger van de afstandsbediening (indien meegeleverd).

Led 5: Geeft aan dat er een Alarm C (C staat voor temperatuur) storing
aanwezig is. Voor meer informatie zie hoofdstuk 8.2 “storingslijst”.

Led 6: Geeft aan dat er een Alarm F (F staat voor rookgassen) storing aan-
wezig is. Voor meer informatie zie hoofdstuk 8.2 “storingslijst”.

Led 7: Timer functie niet geactiveerd voor de modellen TBH 558/ TBH 564 /
TBH 565 / TBH 570. Wanneer deze led brandt, is de klok functie
geactiveerd.

Led 8: Geeft aan dat de ingestelde temperatuur is bereikt. Tevens komt in
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het display de tekst ECO en de ingestelde temperatuur te staan.

E Led 9: Geeft aan dat de wormaandrijving van de pelletaanvoer is geacti-
veerd.
Led 10: Geeft aan dat de ontstekeningsstaaf is geactiveerd.
Display 11: Geeft de ruimtetemperatuur en de stand van de warmteafgifte weer. In
het geval van een storing, wordt de foutcode op het display getoond.
Led 12: Indicatie aan-uit.
off Het apparaat staat uit of is aan het uitgaan.
Fan Het apparaat staat in de voorverwarmingsmodus.
Load De pelletaanvoer is in werking. Tevens zal Led 9 branden (zie af-
beelding 2)
Fire On Het apparaat is in de ontstekingsfase.
On 1 Het apparaat is aan en brandt op de laagste warmteafgifte stand 1.
Eco Het apparaat heeft de ingestelde temperatuur bereikt.
StoP Het apparaat staat in de zelfreinigingsmodus van de branderpot.

De rookgasventilator draait op zijn maximale toerental en de pel-
letaanvoermotor draait op zijn laagste aanvoersnelheid.

Atte Deze melding verschijnt wanneer er geprobeerd wordt het appa-
raat op te starten tijdens het afkoelen.

4.2 GEWONE OPSTARTPROCEDURE

e De branderpot moet voor iedere opstart gereinigd worden. Wanneer
gebruik gemaakt wordt van de timerfunctie, moet de branderpot voor
de automatische opstart gereinigd worden.

De normale opstart- en werkprocedure is als volgt:

1. Zorg ervoor dat de verbrandingskamer leeg en proper is.

2 Zorg ervoor dat de kacheldeur gesloten is.

3. Vul de brandstoftrechter met houten pellets van een goede kwaliteit.

4 Druk op toets 3 gedurende 2 seconden. De rookgasventilator zal starten en

de ontstekingsstaaf gaat branden. In het display verschijnt de tekst FAN ACC
en led 10 gaat aan, ten teken dat de ontstekingsstaaf is ingeschakeld.

5. Na circa 1 minuut toont het display Load Wood. Tijdens deze fase zal de
wormaandrijving de pellets van de brandstoftrechter naar de verbrandings-
kamer transporteren. Door de warmte van de ontstekingsstaaf zullen de
pellets gaan branden.

6. Wanner de gewenste oppervlaktetemperatuur van het apparaat is bereikt,
toont het display FIRE ON. Led 10 zal doven.
7. De recirculatieventilator zal gaan draaien en de lucht uit de ruimte aan de

achterzijde aanzuigen. Deze wordt vervolgens door de warmtewisselaar ge-
blazen en zo verwarmd. De verwarmde lucht wordt de ruimte ingeblazen
aan de voorzijde van het apparaat.

8. Tijdens de normale werking geeft het display de stand van de warmteaf-
gifte (1-2-3-4 of 5) en de temperatuur van de ruimte aan.

9. Wanneer de gewenste kamertemperatuur bereikt is, toont het display ECO
en de temperatuur van de ruimte. Het apparaat zal op het laagst mogelijke
verwarmingsniveau blijven branden.




4.3 ONGEWONE OPSTARTPROCEDURE
Wanneer dit apparaat opgestart wordt bij een kamertemperatuur die lager is dan
ongeveer 0°C of wanneer de verbrandingslucht lager is dan 0°C, kan de opstartpro-
cedure afwijkend zijn.

Wanneer de ontbrandingsprocedure bij deze lage temperaturen niet leidt tot een
goed brandend vuur, toont de display “ALAr No FirE".

Om het vuur te starten, dient u “aanmaakblokjes” te leggen op de bodem van de
branderpot. Steek het aanmaakblokje aan met een lucifer en wacht 1 minuut alvo-
rens dit apparaat te starten met de “normale opstartprocedure” zoals beschreven
in hoofdstuk 4.2.

Wanneer dit niet leidt tot een goed brandend vuur, dienen de installatieparame-
ters van dit apparaat gewijzigd te worden door een professional. Neem contact op

met een goedgekeurde installateur.

4.4 DE TEMPERATUUR INSTELLEN

1. Druk op de toets 1 om naar het instelmenu van de temperatuur te gaan. Het
display geeft “set” en de gewenste temperatuur aan.

2. Druk op toets 1 om de gewenste temperatuur te verlagen. Het display geeft
de ingestelde temperatuur aan.

3. Druk op toets 2 om de gewenste temperatuur te verhogen. Het display geeft
de ingestelde temperatuur aan.

4. De gewenste temperatuur is nu ingesteld. Het display zal na 3 seconden au-
tomatisch terugkeren naar de normale werkingsmodus.

5. De wijziging van de gewenste temperatuur is nu voltooid.

De gewenste temperatuur kan gewijzigd worden tussen minimum 07°C
A tot maximum 40°C.

4.5 DE WARMTEAFGIFTE VAN HET APPARAAT WIJZIGEN

1. Druk eenmaal op toets 2. Het display toont “pot” en een van de 5 warmte-
afgiftestanden.

2. Druk op toets 1 om de gewenste warmteafgifte te verlagen. Het display
toont het gewijzigde vermogen.

3. Druk op toets 2 om de gewenste warmteafgifte te verhogen. Het display
toont het gewijzigde vermogen.

4. Wanneer het display de gewenste warmteafgifte toont, zal het display na 3
seconden terugkeren naar de normale werkingsmodus.

5. De wijziging van het gewenste vermogen is nu voltooid.
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6.

De gewenste warmteafgifte kan ook met behulp van de afstandsbediening
ingesteld worden. Zie hoofdstuk 4.7 voor uitleg over het gebruik van de
afstandsbediening.

4.6 NORMALE UITSCHAKELING
Het apparaat kan worden uitgeschakeld door toets 3 in te drukken totdat “off"”

4.7

getoond wordt op het display. Tijdens de uitschakelfase wordt de toevoer van

houtpellets naar de verbrandingskamer stopgezet en wordt de circulatieventilator

van de kamerlucht uitgeschakeld. De rookextractieventilator blijft nog enige tijd

draaien en wordt na de cooldown fase uitgeschakeld.

DE AFSTANDSBEDIENING (TBH 570 / TBH 572)
Hoe de afstandsbediening te gebruiken:

1.
2.

Richt de afstandsbediening op het bedieningspaneel van het apparaat.
Controleer of er geen obstakels tussen de afstandsbediening en de signaal-
ontvanger op het apparaat zijn.

Elke functie die geselecteerd wordt via de afstandsbediening moet via de
knop @ bevestigd worden. Na elke selectie klinkt een akoestisch signaal
om de gekozen optie te bevestigen.

ON/OFF: Gebruik deze functie om het apparaat en de afstandsbediening in-
of uit te schakelen. Houd de knop minimaal 2 seconden ingedrukt om het
systeem in- of uit te schakelen. Druk op @ ter bevestiging.

UP / DOWN: Gebruik deze knoppen om de gewenste temperatuur in te stel-
len. Temperatuur kan ingesteld worden tussen 7°C en 40°C.

O FAN: Selecteer het gewenste vermogen

A = Automatische modus
Vermogen 1 (on1)
Vermogen 2 (on2)
Vermogen 3 (on3)
Vermogen 4 (on4)
Vermogen 5 (on5)

SEND: Gebruik deze toets om de gekozen functie te bevestigen en naar het
apparaat te zenden.

ECONO: Gebruik deze toets om de functie ECONO te activeren / inactiveren.
Houd de knop minimaal 2 seconden ingedrukt om deze functie te activeren
/ inactiveren.

TURBO: Gebruik deze toets om de functie TURBO te activeren / inactiveren.
Houd de knop minimaal 2 seconden ingedrukt om deze functie te activeren
/ inactiveren.

CLOCK: Ga als volgt te werk op de klokfunctie op de afstandsbediening in te
stellen:
1. Druk op @



Set

—temperature

2. Het symbool © verschijnt en de tijd knippert.
3. Gebruik de E toetsen om de uren en minuten in te stellen.
4. Druk opnieuw op @D om te bevestigen en druk op @.

ON1: Gebruik deze toets om een tijdsplanning in te stellen voor het automa-
tisch inschakelen van het apparaat (programma 1).

OFF1: Gebruik deze toets om een tijdsplanning in te stellen voor het auto-
matisch uitschakelen van het apparaat (programma 1).

ON2: Gebruik deze toets om een tijdsplanning in te stellen voor het automa-
tisch inschakelen van het apparaat (programma 2).

OFF2: Gebruik deze toets om een tijdsplanning in te stellen voor het auto-
matisch uitschakelen van het apparaat (programma 2).

AUTO: Gebruik deze toets om de ingestelde tijdprogramma’s (1 en 2) da-
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gelijks te herhalen. Houd de toets minimaal 2 seconden ingedrukt om deze
functie te activeren / inactiveren. Auto wordt getoond in het display.

CANCEL: Gebruik deze toets om een voorgeprogrammeerde inschakel- of
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uitschakeltijd ongedaan te maken.

TEMPERATUUR INSTELLEN

Gebruik de knoppen (=1 en =1 (1&2) om de gewenste temperatuur in te stellen
(van 7°C tot maximaal 40°C. Wanneer de gewenste temperatuur is geselecteerd,
druk op @ (3). Zie afbeelding 5.

WARMTEAFGIFTE INSTELLEN

Gebruik de knop @D (1) om de gewenste warmteafgifte te selecteren. Druk ver-
volgens op @ (3). Op het apparaat verschijnt de tekst on1-on2-on3-on4 of on5.
Op de afstandsbediening wordt het vermogen ook aangegeven (2). Het is ook
mogelijk de Auto modus te selecteren. Zie afbeelding 6.

AUTOMODUS

In deze functie berekent het apparaat op basis van het verschil tussen de gewenste
temperatuur en de kamertemperatuur zelf het noodzakelijke vermogen. Om de
automodus te selecteren, druk op @ (1) tot symbool f&l verschijnt. Druk op @
(2) om de keuze te bevestigen. Om de automodus te beéindigen, druk opnieuw op
@D (1), selecteer het gewenste vermogen en bevestig met @D (2). Zie afbeelding 7.

TURBO MODUS

In de Turbo modus verwarmt het apparaat gedurende 30 minuten op maximaal
vermogen. De temperatuur staat in de Turbo modus voorgeprogrammeerd op
30°C. Na 30 minuten schakelt het apparaat terug naar de modus alvorens de turbo
modus werd ingeschakeld. Om de Turbo modus te selecteren, druk meer dan 2 se-
conden op de @-knop (1) en vervolgens op @ (3). Om de functie te inactiveren
druk minimaal 2 seconden op de @-knop (1). Het woord Turbo (2) in het display
van de afstandsbediening verdwijnt en het vermogen en de ingestelde tempera-
tuur is weer zichtbaar. Druk op @D (3) om de keuze te bevestigen. Zie afbeelding 8.




ECONO MODUS

In de econo modus blijft de temperatuur constant. Het apparaat past elke 10 minu-
ten het vermogen aan, totdat de warmteafgiftestand 1 is bereikt. Om de econo mo-
dus te selecteren, druk meer dan 2 seconden op de @D (1) knop totdat econo in het
display (2) verschijnt en druk op @ (3). Om de functie te inactiveren druk minimaal
2 seconden op de @D (1) knop. Het woord Econo in het display van de afstandsbe-
diening (2) verdwijnt. Druk op @ (3) om de keuze te bevestigen. Zie afbeelding 9.

PROGRAMMA 1 (ON1 EN OFF1)

1. De gewenste tijd van in- en uitschakelen moet ingesteld worden
A wanneer de afstandsbediening uitgeschakeld is.
2. Het apparaat behoudt de temperatuur en stand van de warmteafgifte
voordat het apparaat uitgeschakeld werd.
3. De minimale tijdsduur tussen uit- en inschakelen bedraagt 20 minuten.
Deze tijd heeft het apparaat nodig om de cooling down fase te
doorlopen.
4. Na een korte stroomonderbreking moet de timerfunctie opnieuw

ingesteld worden.

AUTOMATISCH INSCHAKELEN (ON1)

Druk op toets @1 (1) om het apparaat in te schakelen conform programma 1. De
tijd en symbool ON1 knipperen op de afstandsbediening. Gebruik de knoppen 1
en =7 (2&3) om de gewenste tijd (intervallen van 10 minuten) te selecteren. Om
te bevestigen kies @ (1). De gewenste tijd van inschakelen wordt getoond op de
afstandsbediening. Druk op @ (4) ter bevestiging. Het apparaat toont chrono in
het display (5). Zie afbeelding 10 en 11.

AUTOMATISCH UITSCHAKELEN (OFF1)

Druk op toets D (1) om het apparaat uit te schakelen conform programma 1. De
tijd en symbool OFF1 knipperen op de afstandsbediening. Gebruik de knoppen
=1 en =7 (2&3) om de gewenste tijd (intervallen van 10 minuten) te selecteren.

Om te bevestigen kies @D (1). De gewenste tijd van uitschakelen wordt getoond
op de afstandsbediening. Druk op @ (4) ter bevestiging. Het apparaat toont chro-
no in het display. Deze tekst verdwijnt wanneer de gestelde in- en uitschakeltijd
verstreken zijn. Zie afbeelding 12.

PROGRAMMA 2 (ON2 EN OFF2)
Als hierboven, maar met de toetsen @3 (1) en @ (2).

ANNULEREN INGESTELDE TIJDSPROGRAMMA'S

Druk op de corresponderende ON of OFF-knop van het te annuleren programma.
De uren en minuten en het corresponderende symbool verschijnt in het display
van de afstandsbediening. Druk op de knop Cancel (2) om het automatisch in- of
uitschakelen van het apparaat te annuleren. Druk op SEND (3) om te bevestigen.
Zie afbeelding 13.

DAGELIJKSE HERHALING

Met de functie Auto kan de ingestelde tijd van in- en uitschakelen dagelijks her-
haald worden. Druk op de EEJ knop (1) voor minimaal 2 seconden om deze functie
te activeren. 2 (2) verschijnt in het display van de afstandsbediening. Druk op



+ Size AAA 1,5V —

4.8

4.9

@D (3) om te bevestigen. Het apparaat toont chrono in het display. Druk minimaal
2 seconden op de () knop om de functie te inactiveren en druk vervolgens op
@D(3). Zie afbeelding 14.

Reinig altijd de branderpot alvorens de apparaten middels een
A automatische opstart te starten. Dit voorkomt schade aan het apparaat
en de ruimte eromheen.

VERVANGEN VAN BATTERIJEN AFSTANDSBEDIENING

Indien de batterijen van de afstandsbediening vervangen dienen te worden, ver-
wijder dan het afdekplaatje aan de achterzijde van de afstandsbediening zoals ge-
toond in afbeelding 15. Vervang de oude batterijen door nieuwe. Let daarbij op de +
en - polen. Gebruik enkel AAA, 1,5V batterijen (de batterijen zijn niet inbegrepen).
Batterijen niet in het vuur werpen, daar deze kunnen exploderen of gevaarlijke
vloeistoffen kunnen uitstoten. Indien u de afstandsbediening vervangt of vernie-
tigt, de batterijen uitnemen en deze conform de geldende wetgeving-weggooien
daar deze schadelijk zijn voor het milieu.

WIFI AANSLUITING

Het apparaat kan worden aangesloten op een optionele WiFi module. Met deze
WiFi module kan het apparaat worden opgestart of uitgeschakeld. Tevens kan

de timer van het apparaat zeer gemakkelijk en overzichtelijk worden bediend.
Daarnaast kan op afstand de temperatuur worden afgelezen. Voor het aansluiten
van de speciale WiFi module voor dit apparaat is op de achterzijde een aansluit
stekker voorzien. Voor meer informatie: contacteer de dealer.

DE PELLETTRECHTER VULLEN MET PELLETS
DE BRANDSTOF

Gebruik geen andere brandstof dan de vermelde houten pellets. Andere
brandstoffen zoals bijvoorbeeld - houten werkafval met lijm en/of solven-
ten, - afvalhout in het algemeen, - karton, - vloeibare brandstof, - alcohol,
-petroleum, - benzine, -afvalmateriaal of vuilnis, enz. zijn verboden.

Er zijn in de markt pellets verkrijgbaar in verschillende kwaliteiten en met ver-
schillende eigenschappen. Pellets van een slechte kwaliteit hebben een negatieve
invloed op de efficiéntie van de verbranding, vervuilen het apparaat en kunnen in
het uiterste geval leiden tot gevaarlijke situaties.

A Het gebruik van verkeerde pellets (slechte kwaliteit of andere diameter
dan genoemd) kan schade toebrengen aan dit apparaat. Schade veroor-
zaakt door verkeerde pellets valt niet onder de garantie.

Gebruik enkel houten pellets van een goede kwaliteit met een diameter van 6 mm
en een maximum lengte van 30 mm. Er zijn verschillende soorten van houten pel-
lets met verschillende eigenschappen en kwaliteit verkrijgbaar op de markt. Pellets
van een goede kwaliteit kunnen als volgt herkend worden:

- diameter 6 mm.

- maximum lengte 30 mm.

- houten pellets overeenkomstig 6mm DIN+ / O-norm+ / EN+ of gelijkwaardig.

- goed samengedrukt, geen resten van lijm, hars of additieven. D
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- oppervlak glanst en is glad

- uniform in lengte en laag stofgehalte

- restwatergehalte: < 10%

- asgehalte: < 0,5%

- pellets van goede kwaliteit zinken wanneer ze in water gegooid worden

In het algemeen kan slechte brandstof voor dit apparaat als volgt herkend worden:
- andere diameter dan de vereiste 6 mm en/of een verscheidenheid aan diameters
- verschillende variabele lengtes, hoger percentage van korte pellets

- het oppervlak vertoont verticale en/of horizontale barsten

- hoog stofgehalte

- oppervlak glanst niet

- drijft in water

Slechte brandstof gebruiken zal mogelijk leiden tot:
- slechte verbranding

- frequentie blokkering van de verbrandingskamer
- verhoogd pelletverbruik

- lage warmteafgifte en lage efficiéntie

- vuil op het glas

- meer assen en onverbrande korrels.

Zelfs wanneer goede gestandaardiseerde pellets gebruikt worden, is
het normaal dat er verschillen optreden in de verbrandingssnelheid,
asproductie en de opbouw van gruis. Indien er pellets worden gebruikt,
anders dan tijdens de inbedrijfstelling moet het apparaat opnieuw
worden ingeregeld door een erkend service technicus.

Houten pellets kunnen aanzienlijk uitzetten wanneer ze in contact

g Bewaar en vervoer de pellets in absoluut droge omstandigheden.

komen met water.

Neem contact op met de dealer of de goedgekeurde installateur voor meer infor-
matie over pellets.

VULLEN VAN DE PELLETTRECHTER

Open het deksel van de pellettrechter aan de bovenzijde van het apparaat en vul
de trechter voorzicht voor 3/4 met pellets. Zorg ervoor dat er geen pellets in het
apparaat vallen. Sluit vervolgens het deksel.

Raak nooit roterende onderdelen binnenin de pellettrechter aan. Om het

A risico te vermijden dat u roterende onderdelen binnenin de pellettrechter
aanraakt, is het best het apparaat altijd volledig uit te schakelen door de
stekker uit het stopcontact te halen.

Als de trechter tijdens de werking toch bijgevuld zou moeten worden,

A zorg er dan voor dat de pellets en/of de pelletzak niet in contact komt
met hete delen van het apparaat omdat dit kan leiden tot gevaarlijke
situaties. Zorg ervoor dat u nooit roterende onderdelen binnenin de
pellettrechter aanraakt.



6. ONDERHOUD

Door de warmte, de as en het residu die ontstaan door de verbranding van de brand-
stof is regelmatig schoonmaken en onderhoud door zowel de eindgebruiker als een
geautoriseerd technicus nodig. Periodiek dit apparaat zorgvuldig schoonmaken is be-
langrijk voor de veiligheid en voor een efficiénte werking en verhoogt tegelijkertijd
de levensduur van dit apparaat. Gebruik geen staalwol, waterstofchloride of andere
bijtende, agressieve of krassende producten voor het schoonmaken van de binnen- of
buitenkant van dit apparaat In het bijzonder na langere periodes van stilstand, moet
dit apparaat en het schoorsteensysteem gecontroleerd worden op blokkeringen.

Maak de branderpot, de kachelruit en de aslade schoon véér elke opstart. Dit is erg
belangrijk voor een goede en veilige werking. Juist als u middels timer programering
werkt of met WiFi bediening dan is dit iets wat goed in de gaten moet worden gehou-
den omdat het gemakkelijk vergeten zou kunnen worden!

6.1 DOOR DE (EIND-)GEBRUIKER UIT TE VOEREN ONDERHOUD

A Voer pas onderhoud aan het apparaat uit nadat u hebt gecontroleerd of
dit apparaat van binnen en van buiten helemaal is afgekoeld!

Trek voorafgaand aan onderhoud altijd de stekker van het apparaat uit
het stopcontact.

>

Taak Frequentie*

De buitenkant van het apparaat Elke twee weken

schoonmaken

Het reinigen van de ruit Voor iedere opstart. Ook bij opstart in geval
van timerfunctie

De branderpot reinigen Voor iedere opstart. Ook bij opstart in geval
van timerfunctie

De aslade schoonmaken Wanneer de lade vol is en voor elke opstart.

Ook bij opstart in geval van timerfunctie
Reinigen van de warmtewisselaar  Dagelijks
De vuurhaard reinigen Elke 2 weken

De afdichting van de vuurdeur Tweemaal per jaar, de eerste keer aan het
controleren begin van het seizoen en / of als er 2500 kg
aan pellets verstookt zijn

De pellettrechter en wormaandrij- Een keer per maand en / of als er 2500 kg

ving reinigen aan pellets verstookt zijn
Het reinigen van de pellettoevoer- Een keer per week
buis

6.2 DE BUITENKANT VAN HET APPARAAT SCHOONMAKEN
Maak het oppervlak van het apparaat met (heet) water en zeep schoon. Gebruik
geen schurende of op oplosmiddelen gebaseerde schoonmaakproducten, anders
kan de afwerklaag van het oppervlak beschadigd raken.




6.3

6.4

6.5

6.6

DE RUIT SCHOONMAKEN=

Q De ruit van de kacheldeur moet voor iedere opstart gereinigd worden
om inbranden van roet en asdeeltjes te voorkomen.

Het glas is hittebestendig, maar kan door snelle temperatuurveranderingen bar-
sten. Laat daarom de ruit volledig afkoelen voordat deze wordt gereinigd. Gebruik
gewone glasreinigingsspray en schoonmaaktissues.

A Reinig de glazen ruit uitsluitend als het apparaat helemaal is afgekoeld!

DE BRANDERPOT MET ASLADE REINIGEN

A De kachelpot met aslade moet voor elke opstart gereinigd worden.

—_

Haal de kachelpot en de aslade uit de verbrandingskamer. Zie afbeelding 4

&5.

Reinig de aslade.

3. Reinig de branderpot en het rooster ervan met een borstel of stofzuiger.
Als de gaten van het rooster verstopt zitten, gebruik dan een puntig instru-
ment om de gaten vrij te maken (zie afbeelding 6).

4, Reinig de ruimte onder de branderpot en de ruimte onder de aslade met

een stofzuiger.

Open gaten en een proper rooster van de verbrandingskamer zijn
uiterst belangrijk voor een goede verbranding van de pellets.

5. Plaats de branderpot en de aslade terug in het apparaat. Zorg ervoor dat
de branderpot op de juiste manier wordt teruggeplaatst. Zorg dat de grote
opening bij de ontstekingsstaaf geplaatst wordt (zoals aangegeven in af-
beelding 7 en 8). Indien de branderpot verkeerd wordt teruggeplaatst, zal
het apparaat niet ontsteken.

REINIGEN VAN DE WARMTEWISSELAAR

De warmtewisselaar moet dagelijks gereinigd worden met behulp van een schra-
per. Zorg ervoor dat het apparaat uitgeschakeld is en de kacheldeur gesloten is.
Beweeg de hendel van de schraper, welke gemonteerd is in het uitblaasrooster (zie
afbeelding 9) naar voren en vervolgens weer naar achteren. Herhaal deze hande-
ling 5 a 6 keer totdat de schraper zonder weerstand heen en weer te bewegen is.

DE VUURHAARD REINIGEN

Reinig eerst de warmtewisselaar (zie hoofdstuk 6.5 reinigen van de warmtewis-
selaar).

1. Verwijder de branderpot met aslade. Zie hoofdstuk 6.4

2. Verwijder het hitteschild, welke zich boven dit apparaat bevindt.

a. Druk het hitteschild aan de voorzijde omhoog (afbeelding 10) zodat de
bevestigingspunten 2 (afbeelding 11) vrijkomen. Beweeg vervolgens het
hitteschild naar voren zodat ook bevestigingspunt 1 (afbeelding 11) vrij
komt.
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6.8

b. Beweeg de achterzijden van het hitteschild naar beneden (afbeelding 12).
¢. Druk nu de linkerzijde omhoog in de richting van pijl 1 (afbeelding 13) en

draai de rechterzijde naar beneden in de richting van pijl 2 (afbeelding 13).
d. Neem vervolgens het hitteschild uit de verbrandingskamer.

3. Demonteer vervolgens de inwendige beplating van de vuurhaard.

a. Verwijder de schroeven 1 en 2 (afbeelding 14).

b. Maak de beplating los met behulp van een schroevendraaier (afbeelding
15).

c. Trek de beplating naar voren richting de deur en verwijder deze uit de
vuurhaard. Herhaal deze handeling voor de beplating aan de rechterzijde
(afbeelding 16 en 17).

d. Verwijder het schot aan de achterzijde van de vuurhaard door het schot
naar voren te halen. Maak eventueel gebruik van een schroevendraaier.
Verwijder het schot uit het apparaat (afbeelding 18).

e. Verwijder de schotten aan de linkerzijde en rechterzijde. Schuif het zij-
schot ongeveer 2 cm naar voren in de richting van de deur tot voorbij het
gedeelte welke wordt aangegeven met de pijl (afbeelding 19).

f. Beweeg vervolgens de bovenzijde van het schot naar het midden van de
vuurhaard en neem het schot uit het apparaat. Herhaal deze handeling
om ook het schot aan de rechterzijde van het apparaat uit de vuurhaard
te nemen (afbeelding 20).

g. Verwijder de bodemplaat aan de rechterzijde. Beweeg deze omhoog met
behulp van een schroevendraaier en neem de plaat uit het apparaat (af-
beelding 21).

h. Verwijder de bodemplaat aan de linkerzijde door deze eerst 3 cm hori-
zontaal naar rechts te schuiven waarna deze uit de vuurhaard kan wor-
den genomen (afbeelding 22 en 23).

4, Reinig de vuurhaard, het gedeelte onder de branderpot en de beplating
met een borstel en een stofzuiger.

5. Plaats na het reinigen alle verwijderde onderdelen in omgekeerde volgorde
terug in de vuurhaard.

DE DICHTING VAN DE VUURDEUR CONTROLEREN

Controleer ten minste twee keer per jaar, de eerste keer voordat het seizoen be-
gint, de afdichting van de deur op lekken en beschadigingen. Laat de deurafdich-
ting vervangen door een door goedgekeurde technicus indien nodig. Gebruik en-
kel de originele reserveonderdelen van Tectro.

DE PELLETTRECHTER EN WORMAANDRIJVING REINIGEN
Reinig de pellettrechter en wormaandrijving een keer per maand.

Verwijder het beschermingsrooster uit de pellettrechter.
Maak de pellettrechter leeg.
Reinig de pellettrechter en het zichtbare deel van de worm met een stofzui-
ger (afbeelding 24).
Plaats het beschermingsrooster terug op zijn plaats.
5. Vul de trechter met pellets.




6.9 REINIGEN VAN DE PELLET TOEVOERBUIS
Reinig de toevoerbuis van de pellets een keer per week met een harde ronde bor-
stel (afbeelding 25). De toevoerbuis bevindt zich in de verbrandingskamer van het
apparaat. In de toevoerbuis kan zich creosoot vormen, waardoor de toevoerbuis
sterk vervuild raakt en zelfs verstopt raken met pellets.

6.10 DOOR EEN GEAUTORISEERD TECHNICUS UIT TE VOEREN ONDERHOUD

Taak

Algemene professionele inspectie
en onderhoud van het apparaat (&
het rookkanaal)

Schoorsteen/rooksysteem reinigen/
vegen

Het vervangen van onderdelen die
niet in deze handleiding worden
genoemd

Aansluiting van het apparaat op
de schoorsteen / het rookkanaal
controleren

Alle overige onderhoudsactivitei-
ten die niet specifiek worden ge-
noemd in deze handleiding.

De ruimteventilator / rookgasven-
tilator reinigen

het apparaat inwendig en uitwen-
dig reinigen

De pellet schroef reductor smeren

De rookkamer reinigen

Controle van het ontstekingsele-
ment

De warmtewisselaar
luchtzijdig

reinigen

De warmtewisselaar reinigen rook-
gaszijdig
Het elektrische gedeelte contro-

leren zoals PCB de bedrading, de
sensoren en de beveiligingen.

De silicone slangen controleren
van de druksensor

De deurafdichting controleren en
indien nodig vervangen.

Apparaat testen op alle 5 de ver-
brandingsniveaus
De beveilligingen testen

Frequentie*

Tweemaal per seizoen, de eerste keer aan
het begin van het seizoen en / of na 900
branduren wanneer het apparaat SERV
aangeeft

Tweemaal per seizoen, de eerste keer aan het
begin van het seizoen

Na het constateren van schade

Tweemaal per seizoen, de eerste keer aan
het begin van het seizoen en / of na 900
branduren wanneer het apparaat SERV
aangeeft

Eenmaal per seizoen, de eerste keer aan het
begin van het seizoen

Tweemaal per seizoen, de eerste keer aan
het begin van het stookseizoen en / of na
900 branduren wanneer het apparaat SERV
aangeeft

Eenmaal per seizoen of na 900 brand uren
wanneer het apparaat “SERV”aangeeft

Eenmaal per seizoen, aan het einde van het
stookseizoen

Eenmaal per seizoen, aan het einde van het
stookseizoen of na 900 brand uren wanneer
het apparaat “SERV"”aangeeft

Eenmaal per seizoen

Eenmaal per seizoen of na 900 brand uren
wanneer het apparaat “SERV"aangeeft

Eenmaal per seizoen of na 900 brand uren
wanneer het apparaat “SERV"”aangeeft

Eenmaal per seizoen of na 900 brand uren
wanneer het apparaat “SERV"aangeeft

Eenmaal per seizoen of na 900 brand uren
wanneer het apparaat “SERV"aangeeft

Tweemaal per seizoen, de eerste keer aan
het begin van het seizoen of na 900 brand
wanneer het apparaat “SERV"aangeeft

Eenmaal per seizoen of na 900 brand uren
wanneer het apparaat “SERV"aangeeft

Eenmaal per seizoen of na 900 brand uren
wanneer het apparaat “SERV"aangeeft

(*) De vermelde frequentie is een minimum frequentie. De lokale wetgeving en/of
uw verzekeringscontract kunnen voorrang hebben afhankelijk van wat het meest
strikt is. Bij intensief gebruik van het apparaat moet de schoorsteen vaker worden
gereinigd.




8.1

TECHNISCHE SERVICE, ORIGINELE RESERVEONDERDELEN

Voordat dit apparaat de fabriek verlaat, wordt hij eerst zorgvuldig getest en in bedrijf
gesteld. Eventuele reparaties of inbedrijfstellingsactiviteiten die noodzakelijk blijken
te zijn tijdens of na het installeren moeten worden uitgevoerd door een goedgekeur-
de verwarmingstechnici. Originele reserveonderdelen zijn alleen en exclusief te ver-
krijgen via onze Technische Servicecenters en geautoriseerde verkooppunten.

Zorg voordat u contact opneemt met de dealer, het Technische Servicecenter of de ge-
autoriseerde verwarmingstechnicus dat u het model en serienummer bij de hand hebt.

Gebruik alleen originele Tectro reserveonderdelen. Door het gebruik van andere dan
Tectro reserveonderdelen vervalt de garantie.

PROBLEMEN OPLOSSEN

RESETTEN VAN EEN STORING

Raadpleeg alvorens een storing te resetten de storingslijst (hoofdstuk 8.2) en volg
de instructies op. Reset dit apparaat door toets 3 (zie afbeelding 2) van het display
in te drukken en deze 3 seconden vast te houden.

Indien na het resetten van de storing de melding terugkomt, raadpleeg dan de
leverancier.

8.2 STORINGSLUST

PROBLEEM OORZAAK OPLOSSING

Regelpaneel start ~ Geen stroomtoevoer naar Controleer of de stekker aangesloten is

niet het apparaat
Zekering van printplaat is Vervang de zekering. Enkel door een goedge-
doorgebrand keurde technicus
Regelpaneel is defect Vervang het regelpaneel. Enkel door een goed-

gekeurde technicus

Lintkabel is defect Vervang de lintkabel. Enkel door een goedge-

keurde technicus

Printplaat is defect Vervang de printplaat. Enkel door een goedge-

keurde technicus
Hoofdschakelaar is niet Schakel de hoofdschakelaar in
ingeschakeld




Apparaat gaat uit,
alarm getoond
“AlAr no FirE"”

Het apparaat
geeft 15 minuten
na opstart de
melding "ALARM
NO ACC"

De pellettrechter is leeg

De branderpot is vuil

De motor van de pellet-
schroef is defect
Elektronische printplaat is
defect

De temperatuursensor heeft
de minimumtemperatuurs-
drempel om te starten niet
gedetecteerd

Er bereikt onvoldoende ver-
brandingslucht het vuur

Houten pellets zijn niet van
goede kwaliteit
Wormaandrijving is geblok-
keerd

Het ontstekingsmecha-
nisme is kapot

De temperatuursensor
heeft de minimumtem-
peratuursdrempel om te
starten niet gedetecteerd

Buitentemperatuur is te
laag.

Houten pellets zijn nat
Temperatuursensor is
defect

Elektronische printplaat is
defect
Het reservoir is leeg

Vul de pellettrechter met pellets

Reinig de branderpot.

Vervang de motor van de pelletschroef. Enkel
door een goedgekeurde technicus

Vervang de printplaat. Enkel door een goedge-
keurde technicus

Maak de verbrandingskamer leeg en start op-
nieuw, indien het probleem zich blijft voordoen.
Neem contact op met een goedgekeurde techni-
cus als het probleem zich blijft voordoen.
Controleer het volgende (door de eindgebruiker):
- Mogelijke obstructies van de inlaatbuis van de
verbrandingslucht aan de achterzijde van het ap-
paraat. Reinig de inlaatbuis van verse lucht.

- Roostergaten van de verbrandingskamer ver-
stopt en/of verbrandingskamer met te veel as en/
of verbrandingskamer te vuil en moet gereinigd
worden. Enkel door een goedgekeurde techni-
Cus.

- Warmtewisselaar binnenin het apparaat is ver-
vuild. Reinig de warmtewiselaar.

Probeer houten pellets van een betere kwaliteit

Haal de stekker van het apparaat uit het stopcon-
tact. Verwijder het beschermingsrooster in het
reservoir, maak het reservoir leeg. Reinig zorgvul-
dig de zichtbare delen van de wormaandrijving.
Plaats het beschermingsrooster terug en start op-
nieuw. Neem contact op met een goedgekeurde
technicus als het probleem zich blijft voordoen.
Vervang het ontstekingsmechanisme. Enkel
door een goedgekeurde technicus

Maak de verbrandingskamer leeg en start
opnieuw, indien het probleem zich blijft
voordoen. Neem contact op met een goedge-
keurde technicus als het probleem zich blijft
voordoen.

Maak de verbrandingskamer leeg en start
opnieuw. Neem contact op met een goedge-
keurde technicus als het probleem zich blijft
voordoen.

Gebruik enkel droge houten pellets.

Vervang de sensor. Enkel door een goedge-
keurde technicus

Vervang de elektronische printplaat. Enkel
door een goedgekeurde technicus
Vul de pellettrechter.



Houten pellets
geraken niet in
verbrandingska-
mer

Het vuur heeft
een zwakke en
oranje vlam, pel-
lets branden niet
correct en/of het
glas wordt (te)
snel zwart.

Recirculatie-
ventilator van
kamerlucht blijft
werken wanneer
de kachel koud is
As op de vloer
rond het appa-
raat

Apparaat in con-
stante toestand,
de display toont:
“Eco"

Display toont
"SERV"

Wormaandrijving is ge-
blokkeerd

Motor van wormaandrij-
ving is beschadigd

Het reservoir is leeg

De uitlaat/rookgasleiding/
schoorsteen is geblokkeerd

De branderpot is vuil

Het apparaat heeft interne
obstructies.

Rookextractor is bescha-
digd

Houten pellets zijn niet
van goede kwaliteit.

Het apparaat is niet goed
ingeregeld

Elektronische printplaat is
kapot

Rookleidingen zijn niet
luchtdicht

Gebroken, versleten of
beschadigde dichting van
de deur

De door de gebruiker

vereiste kamertemperatuur

is bereikt

Geen storing. Het apparaat

heeft 900 werkuren be-
reikt en heeft onderhoud
nodig. Het apparaat zal
gewoon blijven werken.

Haal de stekker van het apparaat uit het stop-
contact. Verwijder het beschermingsrooster in
het reservoir, maak het reservoir leeg. Reinig
zorgvuldig de zichtbare delen van de wor-
maandrijving. Plaats het beschermingsrooster
terug en start opnieuw. Neem contact op met
een goedgekeurde technicus als het probleem
zich blijft voordoen.

Vervang de motor. Enkel door een goedge-
keurde technicus

Vul de pellettrechter.

Laat de uitlaat/rookgasleiding/schoorsteen
onmiddellijk reinigen door een goedgekeurde
schoorsteenveger. Neem contact op met een
goedgekeurde schoorsteenveger.

Reinig de branderpot.

Het apparaat vereist onderhoud. Enkel door
een goedgekeurde technicus

Houten pellets kunnen branden dankzij de na-
tuurlijke trek van de schoorsteenrook. Laat de
ventilator onmiddellijk vervangen aangezien
het slecht kan zijn voor uw gezondheid. Enkel
door een goedgekeurde technicus.

Probeer houten pellets van een betere kwali-
teit.

Regel het apparaat in. Enkel door een goed-
gekeurde technicus

Vervang de printplaat. Enkel door een goed-
gekeurde technicus

Enkel door een goedgekeurde schoorsteenin-
stallateur: Rookleidingen die niet luchtdicht
zijn, kunnen gevaarlijk zijn voor uw gezond-
heid. Dicht de fitting van de leiding onmid-
dellijk (met loctite 598 (of een gelijkwaardig
product) en/of vervang de leidingen.
Vervang de dichting. Enkel door een goedge-
keurde technicus

Dit is geen fout. Het apparaat werkt in eco
mode. Deze functie is te wijzigen met de af-
standsbediening

Het apparaat heeft onderhoud nodig. Neem
contact op met een erkend service technicus.
Deze zal onderhoud aan het apparaat uite-
voeren en de melding resetten.




Display toont
IIA.tte n

Apparaat gaat
uit. Weerge-
geven alarm is
“AlAr dEp” en
de Led's ALF en
ALC of een van
beiden gaat op
het bedienings-

paneel branden.

Apparaat gaat
uit. Weerge-
geven alarm is
"AlAr Sond”

Er wordt geprobeerd het
apparaat op te starten
terwijl deze nog in de cool-
down fase staat.
Druksensor/schakelaar is
defect

De uitlaat/rookgasleiding/
schoorsteen is geblokkeerd

Elektronische printplaat is
kapot

Overmatige schoorsteen-
lengte

Ongunstige weersomstan-
digheden

Apparaat is overhit

De recirculatieventila-
tor van de kamerlucht is
defect

Tijdelijke stroomuitval

Veiligheidsthermostaat is
defect

Temperatuursensor van
rookuitlaat is defect.

De bedrading van de rook-
gassensor zit los.

Wacht totdat de cooldown fase voorbij is
voordat het apparaat opnieuw wordt opge-
start.

Vervang de drukschakelaar. Enkel door een
goedgekeurde technicus

Laat de uitlaat/rookgasleiding/schoorsteen
onmiddellijk reinigen door een goedgekeurde
schoorsteenveger. Neem contact op met een
goedgekeurde schoorsteenveger.

Vervang de elektronische printplaat. Enkel
door een goedgekeurde technicus

Raadpleeg een schoorsteenexpert om te
controleren of de schoorsteen in overeenstem-
ming is met de wetgeving. Raadpleeg een
goedgekeurde technicus om te controleren of
de schoorsteen geschikt is voor dit apparaat
Wanneer er een sterke wind is, kan er een
negatieve druk naar de schoorsteen plaatsvin-
den. Controleer en start dit apparaat opnieuw.
Te hoge kamertemperatuur. Open deuren
naar andere kamers. Als het probleem zich
blijft voordoen, raadpleeg een goedgekeurde
technicus.

De veiligheidsthermostaat van dit apparaat is
aangesprongen. Laat het apparaat afkoelen
en reset vervolgens de veiligheidsthermostaat
door het verwijderen van het afdekkapje (af-
beelding 26) en het indrukken van de reset-
knop (afbeelding 27).

Vervang de ventilator. Enkel door een goedge-
keurde technicus

Een spanningsval tijdens de werking van het
apparaat kan leiden tot oververhitting van de
interne kachel. Laat het apparaat afkoelen en
start hem opnieuw.

Vervang de veiligheidsthermostaat. Enkel door
een goedgekeurde technicus

Vervang het sensor. Enkel door een goedge-
keurde technicus

Herstel de bedrading. Enkel door een goedge-
keurde technicus



Display toont
"Cool Fire"

Display toont
"Alar fan fail"

Het apparaat is handmatig,
door de ingestelde timer-
functie of de save mode
uitgeschakeld. Het appa-
raat staat in de cooldown
fase.

Stroomonderbreking

De rookgasventilator is
defect of de printplaat kan
de omtreksnelheid van de
ventilator niet meten

9. PRODUCT FICHE

Naam leverancier of merknaam
Model

Apparaat type
Energieefficiéntieklasse

Type kachel

Directe warmteafgifte (*)
Indirecte warmteafgifte

Energie-efficiéntie-index

Stroomverbruik (ontsteking / normale operatie)

Aansluitspanning
Nuttig rendement bij nominale capaciteit /
gereduceerde capaciteit (*)

Andere voorzorgsmaatregelen met betrekking tot

Geen storing, de cooldown fase stopt auto-
matisch wanneer het apparaat voldoende is
afgekoeld.

Nadat de stroomtoevoer is hersteld, start het
apparaat eerst in de cooldown fase. Vervol-
gens kan het apparaat opnieuw opgestart
worden.

De rookgasventilator, de printplaat of de om-
treksnelheidssensor is defect of de bedrading
is beschadigd of zit los. Herstel het defect.
Enkel door een goedgekeurde technicus

montage, installatie of onderhoud van lokale ruimte-

verwarming.

CO-gehalte bij 13% O, nominale / gereduceerde

capaciteit (*)

Uitstoot bij ruimteverwarming bij nominale warmte-

afgifte (13% O,)
Voor vertrekken tot**

Rookgasuitlaatdiameter

Rookgastemperatuur bij nominale capaciteit / gere-

duceerde capaciteit
Trek van de schoorsteen nodig

Smoorklep voor schoorsteen nodig

Kan worden toegepast op een schoorsteencombina-

tie met rookkanaal

Type brandstof (****)

Nominale lengte / diameter van de brandstof
Inhoud van pellettrechter

Autonomie (min-max)
Hoofdbeluchtingsschuif
Recirculatieventilator

Luchtfilter

Netto gewicht

Tectro Tectro
TBH 570-3 TBH 572-3
B B
A+ A+
Houtpellets Houtpellets
kW 7.8 7,8
0,0 0,0
126 126
W 300/ 100 300/ 100
V/Hz 230/~50 230/~50
% 90,2/91,3 90,2/91,3
Raadpleeg Raadpleeg
handleiding handleiding
% 0,005/0,15 0,005/0,15
mg/
s 12 12
Nm3
m3 170 170
mm 80 80
°C 135/84,4 135/84,4
Pa 10 10
Mogelijk*** Mogelijk***
Nee Nee
@6 mm @6 mm
Din+/Onorm+/ Din+/Onorm+/
EN+ EN+
mm 30/06 30/06
kg 13 13
h 7-18 7-18
Ja Ja
Ja Ja
Nee Nee
kg 7 N




(*) Volgens EN16510
(**) slechts ter indicatie, varieert per land/regio
(***) Te bepalen door een geautoriseerde professionele installateur

(****) Gebruik enkel aanbevolen brandstof

10. GARANTIEBEPALINGEN

In dit gedeelte van de handleiding worden de garantievoorwaarden voor het door u
gekochte apparaat beschreven. Scan de onderstaande QR-code die u naar de volledige
informatie en uw rechten met betrekking tot de productgarantie leidt. Lees de infor-
matie op de weblink zorgvuldig door. Als er geen garantieondersteuning voor uw land
is, neem dan contact op met uw lokale dealer.

Om onnodige kosten te voorkomen adviseren wij u eerst deze handleiding zorgvuldig door
te lezen. Mocht u hier geen oplossing vinden, raadpleeg dan uw dealer of installateur.

* De kachelruit is hittebestendig en is bestand tegen hogere temperaturen dan
de temperaturen die in de kachel kunnen optreden. Dit betekent dat schade
aan de kachelruit alleen maar kan ontstaan door oorzaken die niet binnen de
verantwoordelijkheid van de fabrikant/distributeur liggen. Schade aan de ka-
chelruit wordt daarom niet door de garantie gedekt.

*k Zeer brandbare stoffen kunnen tot oncontroleerbare verbranding leiden, waar-
door er viammen buiten de kachel komen. Mocht dit het geval zijn, probeer dan
nooit de kachel te verplaatsen, maar schakel hem dan altijd onmiddellijk uit.
Gebruik in geval van nood een brandblusser van het type B: een kooldioxide- of
poederblusser.

Werp elektrische apparatuur niet weg bij het huisvuil; lever het in op de daarvoor
aangewezen plaats. Neem contact op met de plaatselijke autoriteiten voor
informatie waar apparatuur kan worden ingeleverd. Wanneer elektrische apparaten
worden weggegooid op de vuilstort of in de dump, kunnen gevaarlijke stoffen in
het grondwater en in de voedselketen terecht komen met alle gevolgen voor de
gezondheid. Bij de vervanging van oude apparaten door nieuwe is de leverancier

_ wettelijk verplicht zonder kosten het oude apparaat voor vernietiging in te nemen.
Batterijen niet in het vuur werpen, daar deze kunnen exploderen of gevaarlijke
vloeistoffen kunnen uitstoten. Indien u de afstandsbediening vervangt of vernietigt, de
batterijen uitnemen en deze conform de geldende wetgeving-weggooien daar deze
schadelijk zijn voor het milieu.







TECHNISCHE DOKUMENTATION FUR FESTE KRAFTSTOFFKESSEL NACH KOMMISSIONSVORSCHRIFTEN (EU) 2015/1185 UND 2015/1186 / DOCUMENTACION TECNICA DE LAS CALEFACCION LOCAL DE COMBUSTIBILE
SOLIDO CON ARREGLO A LOS AMENTOS DE LA COMISION (UE) 2015/1185 Y 2015/1186 DE LA COMISION / DOCUMENTATION TECHNIQUE POUR LES DISPOSITIF DE CHAUFFAGE DECENTRALISES SELON LES REGLEMENTS
(UE) 2015/1185 ET 2015/1186 DE LA COMMISSION / TECHNICAL DOCUMENTATION FOR LOCAL SPACE ACCORDING TO COMMISSION REGULATION (EU) 2015/1185 AND 2015/1186 / DOCUMENTAZIONE TECNICA PER
GENERATORI DI CALORE COMBUSTIBILE SOLIDO IN ACCORDO CON | REGOLAMENTI EUROPEI (UE) 2015/1185 E 2018/1186 / TECHNISCHE DOCUMENTATIE VOOR LOKALE RUIMTEVRWARMING CONFORM EUROPEES
VERORDENING (EU) 2015/1185 EN 2018/1186 VAN DE COMMISSIE

Hersteller / Fabricante / Fabricant / Manufacturer / Costruttore / Fabrikant Pvg Holding Bv Kanaalstraat 12¢,
5347 Km Oss, The Netherlands

Marke / Marca / Marque / Trademak / Marchio / Merk TECTRO

Beschreibung / Descripcion / Description / Description / Descrizione / Beschrijving Einzelraumheizgerate / Estufa

de pellet sin agua / Dispositifs de
chauffage décentralisés sans eau
/ air stove without water fired by
wood pellet/ stufa a pellet senza
acqua/ Toestellen voor lokale
ruimteverwarming

Modellkennung / Identificador del modelo / Référence du modéle / Model Identifier / Identificativo del modello / Typeaanduiding van het model TBH 570-2, TBH572-2
Indirekte Heizfunktion / Functionalidad de calefaccion indirecta / Function de chauffage indirect / Indirect heating functionality / Funzionalita di riscaldamento indiretto / Indirec- [nein] / [no] / [non] / [no] / [no]
te-verwarmingsfunctionaliteit /Inee]

Direkte Warmeleistung / Potencia calorifica directa / Puissance thermique directe / Direct heat output (space heat output) / Potenza termica diretta / Directe warmteafgifte 78kw

Indirekte Warmeleistung / Potencia calorifica indirecta / Puissance thermique indirect / Indirect heat output (water heat output) / Potenza termica indiretta / Indirecte warmteaf- -

gifte
Normative Zahl / Normativa de referencia / Numéro normatif / CPR harmonised standard / Normatva di riferimento / Normatief nummer EN 16510-2-6-2023
Nennwarmeleistung / Potencia nominal / Nennwérmeleistung / Potencia minima /
Puissance thermique nominale / Nominal Puissance thermique minimale / Reduced
heat output / Potenza nominale / heat output / Potenza ridotta / minimale
nominale warmteafgifte warmteafgifte
Brennstoff Bevorzugter Brenn- Sonstige(r) geeig- ns [%] EEI [%] PM 0GC [«0] NOX PM 0GC o NOX
Combustible stoff (nur einer) / nete Brennstoff(e) /
Combustible Combustible preferi- Otros combustibles
Fuel do (solo uno)/ Com- apropiados / Autre(s)
Combustibile bustible de référence combustible(s)
Brandstof (un seul)/ Preferred admissible(s) / Other
fuel only (only suitable fuel(s) / Altri
one) / Combustibile combustibiliidonei) /
preferito (uno solo) / Andere geschikte
Voorkeurbrandstof / brandstof (fen)
(uitsluitend één)
[x] mg/Nm3 (13% 0,) [XImg/Nm3 (13% 0,)
Scheitholz, Feuchtigkeitsgehalt < 25 % [nein] / [no] / [non] / [nein]/ [no] / [non] /
/Madera en tronco, contenido de humedad [no]/ [no]/ [nee] [no] / [no] / [nee]
<25%/ Buches de bois ayant un taux d’hu-
midité < 25 %/ Wood logs with moisture
content < 25% / Ceppi di legno con tenore
di umidita < 25 % / Stamhout, vochtgehalte
<25%
Pressholz in Form von Pellets oder Briketts, [jal / [si1/ [ouil / [yes] [nein]/ [no] / [non] / 85.5 126 12 2 60 116 20 7 181 120
Feuchtigkeitsgehalt <12% / Madera compri- /1si1/ [jal [no] / [no] / [nee]

mida, contenido de humedad < 12 % / Bois
comprimé ayant un taux d’humidité < 12 %
/ Compressed wood with moisture content
<12% / Legno compresso con tenore di
umidita < 12 %/ Samengeperst hout,
vochtgehalte < 12 %

Holzhackgut, Feuchtigkeitsgehalt > 35 [nein]/ [no] / [non] / [nein]/ [no] / [non] /
% / Madera desbastada, contenido de [no]/ [no]/ [nee] [no] / [no] / [nee]
humedad > 35 % / Copeaux de bois,

taux d’humidité > 35 % / Chipped wood,
moisture content > 35 %/ Trucioli, tenore
di umidita > 35 %/ Verspaand hout, vocht-
gehalte >35%

Holzhackgut, Feuchtigkeitsgehalt 15-35 [nein] / [no] / [non] / [nein]/ [no] / [non] /
% / Madera desbastada, contenido de [no] / [no] / [nee] [no]/ [no] / [nee]
humedad entre 15%y 35% / Copeaux de
bois, taux d’humidité 15-35 % / Chipped
wood, moisture content 15-35 % / Trucioli,
tenore di umidita 15-35 % / Verspaand
hout, vochtgehalte 15-35 %

Ségespéne, Feuchtigkeitsgehalt < 50 % [nein] / [no] / [non] / [nein] /[no] / [non] /
/Serrin, contenido de humedad < 50 %/ [no]/ [no] / [nee] [nol /o] / [nee]
Sciure de bois, taux d’humidité < 50 % /
Sawdust, moisture content < 50 % / Sega-
tura, tenore di umidita < 50 %/ Zaagsel,

vochtgehalte < 50 %
Sonstige holzartige Biomasse / Otra bioma- [nein]/[no] / [non] / [nein]/[no] / [non] /
salefosa / Autre biomasse ligneuse / Other [no]/ [no]/ [nee] [no]/ [no] / [nee]

woody biomass / Altra biomassa legnosa /
Andere houtachtige biomassa

Nicht-holzartige Biomasse / Biomasa no [nein]/[no] / [non] / [nein]/[no] / [non] /
lefiosa / Biomasse non ligneuse / Non- [nol/ [no] / [nee] [no]/ [no] / [nee]
woody biomass / Biomassa non legnosa /
Niet-houtachtige biomassa

Bitumindse Kohle / Hulla bituminosa (in- [nein] / [no] / [non] / [nein]/ [no] / [non] /
cluidas las briquetas) / Charbon bitumeux [nol/ [no] / [nee] [no]/ [no] / [nee]
/Bituminous coal / Carbone bituminoso /
Bitumineuze steenkool

Braunkohle (einschlieBlich Briketts) / [nein] / [no] / [non] / [nein]/ [no] / [non] /
Lignito / Lignite (y compris les briquettes) / [no]/ [no] / [nee] [nol /o] / [nee]
Brown coal (including briquettes) / Lignite
(bricchette comprese) / Bruinkool (inclusief
briketten)

Koks / Coque / Coke / Coke / Coke / Cokes [nein] / [no] / [non] / [nein]/ [no]/ [non] /
[no]/[no]/ [nee] [no]/ [no] / [nee]




Anthrazit / Antracita / Anthracite / Anthra- [nein] / [no] / [non] / [nein] / [no] / [non] /

cite/ Antracite / Antraciet [no]/[no]/ [nee] [no] / [no] / [nee]
Briketts aus einer Mischung aus fossilen [nein]/[no] / [non] / [nein] / [no] / [non] /
Brennstoffen / Briquetas de combustible [nol/ [no] / [nee] [no]/ [no] / [nee]

fosil mixto / Briquettes constituées d’un
mélange de combustibles fossiles / Blended
fossil fuel briquettes / Bricchette di miscele
di combustibili fossili / Briketten van ge-
mengde fossiele brandstoffen

Sonstige fossile Brennstoffe / Otro com- [nein] / [no] / [non] / [nein]/ [no] / [non] /
bustible fésil / Autre combustible fossile / [no]/ [no] / [nee] [nol / [no] / [nee]
Other fossil fuel / Altri combustibili fossili /
Andere fossiele brandstoffen

Briketts aus einer Mischung aus Biomasse [nein] / [no] / [non] / [nein] / no] / [non] /
(30-70 %) und fossilen Brennstoffen / [nol/ [no] / [nee] [nol / [no] / [neel
Briquetas mixtas de biomasa y combustible
fosil (30 %-70 %) / Briquettes constituées
d’un mélange de biomasse (30-70 %) et de
combustible fossile / Blended biomass (30-
70 %)/fossil fuel briquettes / Bricchette di
miscela di biomassa (30-70 %)/combustibili
solidi / Briketten van gemengde biomassa
(30-70 %) en fossiele brandstoffen

Sonstige Mischung aus Biomasse und [nein] / [no] / [non] / [nein] / [no] / [non] /
fossilen Brennstoffen / Otras mezclas de [no]/ [no] / [nee] [no]/ [no] / [nee]
biomasa y combustible fosil / Autre mélan-
ge de biomasse et de combustible fossile

/ Other blend of biomass and fossil fuel /
Altre miscele di biomassa e combustibili
solido / Andere mengsels van biomassa en
fossiele brandstoffen

Kalkiile Selon les Reglements de la Commission du Conseil (UE) 2015/1185 und (UE) 2015/1186 / Calculos segtn el regolamentos de la commision (EU) 2015/1185 and (EU) 2015/1
de la commission du conseil (UE) 2015/1185 et (UE) 2015/1186 / Calculations according to the council commission regulation (EU) 2015/1
2015/1185 e (EU) 2015/1186 / Berekeningen volgens de verordening (EU) 2015/1185 en (EU) 2015/1186 van de commissie

186 / Calculs selon les réglements
185 and (EU) 2015/1186 / Calcoli eseguiti in accordo ai regolamenti (EU)

EEl = (s, - BLF) - 10 % + F(2) + F
My = 00— 10% + FZ) + 3} - F(4) - F(5

BLF=145 Tim" Team

Beachten Sie die Warnungen und Hinweise betreffend die Installation und regelmaBige Wartung in den Kapiteln der Bedienungsanleitung. / Respete las advertencias y las indicaciones de instalacién y mantenimien-
to periddico, detalladas en los capitulos del manual de instrucciones. / Respete las advertencias y las indicaciones de instalacion y mantenimiento periddico, detalladas en los capitulos del manual de instrucciones. /
Observe the specific precautions for installation, assembly and maintenance indicated in the manual accompanying the product / Rispettare le avvertenze e le indicazioni di installazione e manutenzione periodica

riportate nei capitoli del manuale diistruzioni / Neem de waarschuwingen en instructies voor installatie en periodiek onderhoud in acht zoals aangegeven in de hoofdstukken van de gebruiksaanwijzing

Energieeffizienzklasse / Clase de eficiencia energética / Classe d'Ef- A+
ficacité Energétique / Energy Efficiency Class / Classe di efficienza
energetica / Energie-efficiéntieklasse

Eigenschaften beim ausschlieBlichen Betrieb mit dem bevorzugten Brennstoff / Caracteristicas al funcionar exclusivamente con el com

bustible preferido / Caractéristiques pour une utilisation avec le com|

bustible de

référence uniquement / Characteristics when operating with the preferred fuel / Caratteristiche di funzionamento con il solo combustibile preferito / Kenmerken wanneer uitsluitend de voorkeurbrandstof wordt

gebruikt

Abgegebene Nutzwérme / Potencia calorifica Gtil / Puissance thermique utile / Heat output / Potenza
termica utile / Nuttige warmteafgifte

Thermischer Wirkungsgrad / Eficiencia ti / Rendement utile / Usef
rendement /

ul efficiency / Nuttig

Angabe / Elemento / Caractéristique / Item / Symbol / Simbolo / Wert/Valor / Valeur Ein heit Angabe / Elemento / Caractéristique / Item / Elemento Symbol / Wert/ Ein heit
Elemento / Item Symbole / Symbol / / Value /Valore / /Unidad /ltem Simbolo/ | Valor/ /Unidad
Simbolo / Symbool Waarde / / Unité Symbole Valeur /Unité
/Unit/ /Symbol / Value/ /Unit/
Unita / /Simbolo | Valore/ Unita/
Een heid / Sym- Waarde / Een heid
bool
Bei Nennwarmeleistung / Potencia calorifi- Pom 78 kw Bei Nennwérmeleistung / Potencia calorifica nominal Nirnom 90.2 %
canominal / Puissance thermique nominale / Puissance thermique nominale / Useful efficiency at
/Nominal heat output / Potenza termica nominal heat output / Efficienza energetica a potenza
nominale/ Bij nominale warmteafgifte nominale / Bij nominale warmteafgifte
Teillast Warmeleistung / Eficiencia dti a Pn 3.0 kw Teillast Warmeleistung / Eficiencia (ti a potencia minima N min 91.3 %
potencia minima / Puissance thermique / Puissance thermique nominale / Useful efficiency at
nominale / Minimum heat output (indi- minimum heat output (indicative) / Efficienza energetica
cative) / potenza termica ridotta / Bij de a potenza ridotta / Bij de verminderde warmteafgifte
verminderde warmteafgifte
Hilfsstromverbrauch / Consumo de electricidad auxiliar / Puissance électrique auxiliaire / Auxiliary electri- Art der Warmeleistung/Raumtemperaturkontrolle / Tipo de control de potencia calorifica/de
city consumption / Consumo ausiliario di elettricita / Aanvullend elektriciteitsverbruik temperatura interior / Type de controle de la puissance hermique/de la température de la pie-
ce interior / Type of heat output/room temperature control / Tipo di potenza/controllo della
tempratura / Type warmteafgifte/sturing kamertemperatuurgifte (selecteer één)
Angabe / Elemento / Caractéristique / Item / Symbol / Simbolo / Wert /Valor / Valeur Ein heit Einstufige Warmeleistung, keine Raumtemperaturkont- [nein] / [no] / [non] /
Elemento / Item Symbole / Symbol / / Value / Valore / /Unidad rolle / Potencia calorifica de un solo nivel, sin control de [no]/ [no] / [nee]
Simbolo / Symbool Waarde / /Unité temperatura interior / contrdle de la puissance thermique
/Unit/ aun palier, pas de contrdle de la température de la piéce
Unita/ sin control de temperatura interior / single stage heat
Een heid output, no room temperature control / a fase unica senza
controllo di temperatura / Eentrapswarmteafgifte, geen
sturing van de kamertemperatuur
Bei Nennwérmeleistung / Potencia calorifi- el 0.106 kw Zwei oder mehr manuell einstellbare Stufen, keine Raum- [nein] / [no] / [non] /
canominal / A la puissance thermique temperaturkontrolle / Dos o mas niveles manuales, sin [no]/ [no] / [nee]
nominale / At nominal heat output / Alla control de temperatura interior / contrdle  deux ou plu-
potenza nominale / Bij nominale warm- sieurs paliers manuels, pas de controle de la température
teafgifte de la piece control de temperatura interior / two or more
manual stages, no room temperature control / due o pit
fasi manuali senza controllo della temperatura / Twee of
meer handmatig in te stellen trappen, geen sturing van
de kamertemperatuur
Teillast Warmeleistung / Potencia calorifica el 0.035 kw Raumtemperaturkontrolle mit mechanischem Thermostat [nein] / [no] / [non] /

minima /A la puissance thermique
réduite / At minimum heat output / Alla
potenza ridotta / Bij de verminderde
warmteafgifte

/ Con control de temperatura interior mediante termosta-
to mecanico / contréle de la température de la piéce avec
thermostat mécanique / with mechanic thermostat room
temperature control / con controllo della temperatura
ambiente tramite termostato meccanico / Met mechani-
sche sturing van de kamertemperatuur door thermostaat

[nol / [no] / nee]




Im Bereitschaftszustand / En mondo de el 0.003 kw mit elektronischer Raumtemperaturkontrolle / Con [jal/[si] / [oui] / [yes]
espera/ En mode veille / In standby mode / control electrénico de temperatura interior / contréle /s11/ [ja]
In standby / In stand-bymodus électronique de la température de la piece / with electro-
nic room temperature control / con controllo elettronico
della temperatura ambiente / Met mechanische sturing
van de kamertemperatuur door thermostaat
02 e +08 el +1,3-¢l, . mit elektronischer Raumtemperaturkontrolle und Te- [nein]/ [no] / [non] /
Fi4) = F -1 ﬂnl.%. geszeitregelung / Con control electronico de temperatura [no]/[no)/ [nee]
- - interiore y temporizador diario / contrdle électronique de
latempérature de la piéce et programmateur journalier /
with electronic room temperature control plus day timer
/ con controllo elettronico della temperatura ambiente e
temporizzatore giornaliero  / Met elektronische sturing
van de kamertemperatuur plus dag-tijdschakelaar
mit elektronischer Raumtemperaturkontrolle und [nein]/ [no]/ [non] /
Wochentagsregelung / Con control electronico de tempe- [no]/ [no] / [nee]
ratura interiore y temporizador semanal / contréle élec-
tronique de la température de la piéce et programma-
teur hebdomadaire / with electronic room temperature
control plus week timer / con controllo elettronico della
temperatura ambiente e temporizzatore settimanale /
Met elektronische sturing van de kamertemperatuur plus
week-tijdschakelaar
F(4) 17 % =25 F2) 7.0 %
Dauerhafter Leistungsbedarf der Zindflamme / Requisito de potencia de llama piloto permanente / Sonstige Regelungsoptionen / Otras opciones de control / Autres options de contréle (une ou
Besoin permanent de puissance de la veilleuse / Permanent pilot flame power requirement / Requisiti di plusieurs) / Other control options (one or more) / Altre opzioni di controllo (una o piti opzioni)
potenza della fiamma pilota permanente / vermogenseis voor de permanente waakvlam / Andere sturingsopties (meerdere selecties mogelijk)
Angabe / Elemento / Caractéristique / Item / Symbol / Simbolo / Wert/Valor/ Valeur Ein heit Raumtemperaturkontrolle mit résenzerkennung / Autres options [nein]/[no] / [non] /
Elemento / Item Symbole / Symbol / / Value / Valore / /Unidad de contréle deteccion de presencia / contrdle de la température de [no]/ [no] / [nee]
Simbolo / Symbool Waarde / /Unité la piéce, avec détecteur de présence / room temperature control,
/Unit/ with presence detection / controllo della temperatura ambient con
Unita/ rilevamento di presenza / Sturing van de kamertemperatuur, met
Een heid aanwezigheidsdetectie
Ziundflammenleistungsbedarf (falls Pwm N.A. kw Raumtemperaturkontrolle mit Erkennung offener Fenster / Control [nein]/[no] / [non] /
zutreffend) / Requisito de potencia de de temperatura interior con deteccion de ventanas abiertas / controle [no] / [no] / [nee]
llama piloto (si corresponde) / Puissance de de latempérature de la piéce, avec détecteur de fenétre ouverte /
la veilleuse requise (le cas échéant) / Pilot room temperature control, with open window detection / controllo di
flame power requirement (if applicable) / temperatura ambiente con rilevamento finestre aperte / Sturing van
Requisiti di potenza della fiamma pilota (se de kamertemperatuur, met openraamdetectie
applicabile) / Vermogenseis voor de perma-
nente waakvlam (indien van toepassing)
P . Mit Fernbedienungsoption / Con opcion de control a distancia / [nein] / [no] / [non] /
I'[ 5:! =05--=- 'Iﬂlj[ﬂ_ controle a distance / with distance control option / con opzione di [no]/[no)/ [nee]
Fou controllo a distanza / Met de optie van afstandsbediening
F(5) 0.0 % FQ3) 0.0 %

PVG-Kontaktdaten / Datos de contacto de PVG / Coordonnées de contact / Contact details /

Dettagli contatto / Contactgegevens

THE NETHERLANDS

PVG Holding BV, P.O. Box 96, 5340 AB OSS, Kanaalstraat 12¢, 5347 KM OSS,







POT 5

POT 4

POT 3

POT 2

POT 1
















A I_SU_vu_i#v.u.###i%c?ﬁ.#w., s
- I.ll.llll.||||||..l -Il.l||||||lll.ll||\ 1|...||i..|\.|o|‘. -
















Distributed in Europe by PVG Holding B.V.

(® Bendtigen Sie weitere Informationen oder treten Probleme auf, besuchen Sie bitte unsere Website www.pvg.eu, oder setzen Sie sich mit unse-
rem Kundendienst in Verbindung (T: +31 412 694 694).

For alle yderligere oplysninger eller ved eventuelle problemer med apparatet henvises til www.pvg.eu eller det lokale Kundecenter (T: +45 77
34 33 30).

& Si necesita informacion o si tiene algun problema, visite nuestra pagina Web www.pvg.eu, o pdngase en contacto con el servicio cliente (T:
+34 916 113 113).

(® Si vous souhaitez obtenir des informations supplémentaires ou si vous rencontrez un probleme, rendez-vous sur notre site Web (www.pvg.eu) ou
contactez notre service client (T : +33 2 32 96 07 47 / +32 (0)3 326 39 39).

@V Jos haluat huoltoapua, lisdtietoja tai laitteen kanssa tulee ongelmia, tutustu verkkosivustoon osoitteessa www.pvg.eu tai kysy neuvoa PVG
kuluttajapalvelukeskuksesta (T: +45 77 34 33 30).

If you need information or if you have a problem, please visit the our website (Www.pvg.eu) or contact our sales support (T: +31 412 694 694).
(@ Per informazioni e in caso di problemi, visitate il sito Web www.pvg.eu oppure contattate il Centro Assistenza Clienti (T: +39 0571 628 500).

@ Hvis du trenger informasjon, eller hvis du har et problem med produktet, kan du ga til nettsidene www.pvg.eu. Alternativt kan du kontakte
med PVG' forbrukertjeneste (T: +45 77 34 33 30).

@D Als u informatie nodig hebt of als u een probleem hebt, bezoek dan de onze website (www.pvg.eu) of neem contact op met de afdeling sales
support (T: +31 412 694 694 / +32 (0)3 326 39 39).

(® Se necessitar de informacoes ou se tiver problemas, visite o Web site www.pvg.eu ou contacte o Centro de Assisténcia (T: +34 916 113 113).

W przypadku probleméw i w celu uzyskania szczegdtowych informacji odwiedz strone internetowa PVG dostepna pod adresem www.pvg.eu lub
skontaktuj sie z Centrum kontaktow PVG (T: +48 48 613 00 70)

( Om du behover service eller information eller har problem med apparaten kan du besdka www.pvg.eu eller kontakta PVG kundtjanst (T: +45 77
34 33 30).

Ce zelite dodatne informacije, obii¢ite spletno mesto podjetja na naslovu www.pvg.eu ali poklicite na telefonsko (T: +386 (0)41 674 139).

PVG Holding BV - Kanaalstraat 12 C - 5347 KM Oss — the Netherlands
P.O. Box 96 — 5340 AB Oss — the Netherlands
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